КОМИССИЯ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  АДМИНИСТРАЦИИ КЕЗСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ                                                                         РЕСПУБЛИКИ

    ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ

          «14» июня 2016 г.                                                                                            № 13

           п. Кез 


Председатель заседания – Ильин А.А., заместитель главы Администрации МО «Кезский район», председатель КЧС.

Секретарь –  Муфтахов Р.Ф.., секретарь  КЧС и ОПБ 

Присутствовали члены комиссии: :  Снигирев Н.Г.,  Волков Д.Р., Иванова Л.А., Поздеев Д.В., Максимов Н.А, Абашев Д.Р., Максимов Н.С., Сунцов В.Я. Корепанова Л.В. Дерендяева Л.В  Шушакова И.А..  Тронина Г.А., Опарина Н.А. Бегишева И.В.., Стрелков Н.Л. Лекомцев В.П.  Авдиенко Н.В. 
Приглашенные: заместитель начальника ОНД по Балезинского, Дебесского, Кезского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по УР Трефилов А.Г., начальник ПСЧ-33 ГУ УР «ГПС УР» Андрюков А.А., главный врач БУЗ УР «Кезская районная больница МЗ УР» Малыгин Л.А., начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н. 

Присутствовали: Главы муниципальных образований «Юскинское» ,  главный специалист-эксперт отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики  Дряхлов С.А.:
Повестка дня:
1. О выполнении «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Юскинское» Кезского района  Удмуртской Республики».

2 Изменение в составе комиссии КЧС и ОПБ Администрации.
     Согласно Распоряжения Главы УР «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)» от 08.04.2016 года № 149-РГ и «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Юскинское» Кезского района  Удмуртской Республики» (далее План), утвержденный специальной комиссией по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных (протокол № 3/196 от 08 апреля 2016 года) принято решение заслушать ответственных исполнителей по выполнению пунктов плана.

Заслушан начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н.:

п.1.1. Проведена дезинфекция в эпизоотическом очаге телятника с.Юски ООО «Труженик»: текущая 11 апреля 2016 года и 12 мая 2016 года, заключительная  25 мая 2016 года. Проведена вынужденная вакцинация животных против бешенства: вакцинировано крупного рогатого скота в телятнике с.Юски ООО «Труженик» первично 230 голов (30.03.2016 г),  повторно  230 голов (13.04.2016 г).  Установлено постоянное наблюдение за животными в эпизоотическом очаге. 

п.2.1. Проведена разъяснительная работа с населением, обходы. Проведены контрольные мероприятия за вывозом собак и кошек за пределы неблагополучного пункта, проведением выставок и проведением подворного убоя  всех видов животных. Подозрительных по заболеванию бешенством, а также покусавших людей или животных выявлено не было. Вакцинировано на территории МО «Юскинское» в октябре – декабре 2016 года собак 94, кошек 153 головы. 

Заслушан представитель БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР»:

п.2.2. Круг лиц, подвергшихся  риску инфицирования вирусом бешенства не выявлен. Имеется запас антирабической вакцины. Ведется профилактическая иммунизация против бешенства категорийным лицам, профессиональная деятельность которых связана с риском заражения вирусом бешенства.

Заслушан Глава МО «Юскинское» Калинин В.Р:

п.2.3. В целях разъяснительной работы об опасности заболевания бешенством 8 апреля 2016 года проведен сход  среди жителей с.Юски. Выставок  собак и кошек, выводок и натаски собак  в  период действия ограничительных мероприятий (карантина)  по бешенству в МО «Юскинское» Кезского района Удмуртской Республики не проводилось. В марте 2016 года был проведен отлов и утилизация 21 трупов безнадзорных собак, полученных от ИП Воробьева А.А. Трупы утилизированы в биотермическую яму д. Чурино МО «Юскинское» Кезского района под контролем государственной ветеринарной службы.

Заслушан  Главный специалист-эксперт отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики  Дряхлов С.А.:

   п.3.3.  О необычном поведении диких животных немедленно сообщается специалистам ветеринарной службы. Трупы диких хищников направляются в ветеринарную лабораторию.  Отстрел собак и кошек, браконьерствующих в охотничьих угодьях, в период ограничительных мероприятий, не проводился, в виду их отсутствия в данный период в лесных массивах. В целях регулирования численности хищников выдано 4 разрешения на добычу лисиц и 1 разрешение на добычу волка. В период действия ограничительных мероприятий специалистами отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики проверяются путевки и охотничьи билеты охотников, имеющих охотничьих собак на предмет наличия в них отметок о вакцинации против бешенства. Нарушений не выявлено. Все животные были вакцинированы против бешенства в текущем году.

Решение:

1. «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Юскинское» Кезского района  Удмуртской Республики» выполнен.

2. Предоставить сведения и документы, свидетельствующие о проведении противоэпизоотических и других мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Юскинское» в Главное управление ветеринарии УР.

По второму вопросу выступил начальник отдела по делам ГО и ЧС Муфтахов.Р.Ф.

     Он предложил внести изменения в состав КЧС и ОПБ, исключив из состава  комиссии Бегишеву И.В.., включив в состав комиссии вновь назначенного главным врачом БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР»: Малыгина Л.А.. также исключить из состава КЧС и ОПБ в связи со смертью Поздеева Д.В, включив в состав комиссии вновь назначенного начальника ПЧ-33 Адрюкова А.А.и  назначить заместителем председателя КЧС и ОПБ Администрации МО «Кезский район»
 комиссия РЕШАЕТ:
1      Включить в состав комиссии вновь назначенного главным врачом БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР»: Малыгина Л.А.
2.  Включить в состав комиссии вновь назначенного начальника ПЧ-33 Адрюкова А.А.и  назначить заместителем председателя КЧС и ОПБ Администрации МО «Кезский район»
Председатель КЧС и ОПБ Администрации МО «Кезский район»             Ильин А.А..

