П Р О Т О К О Л  № 8
заседания Комиссии по предупреждению и ликвидации
чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности
Кезского района Удмуртской Республики 

16 июня 2017 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ:
Первый заместитель Главы Администрации муниципального образования 
«Кезский район» по экономике, строительству и ЖКХ – 
председатель Комиссии Ефремов Д.А.

Присутствовали:
Члены Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Кезского района 

	Приглашенные:

	- главы муниципальных образований – поселений




Повестка дня

1. О выполнении «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сосновоборское» Кезского района Удмуртской Республики».
2. Обеспечение безопасности и охраны жизни людей на водных объектах в летний период 2017 года.
3. О состоянии источников наружного противопожарного водоснабжения в Кезском районе.
4. О состоянии работы по установлению лиц владеющих, пользующихся и распоряжающихся земельными участками, примыкающими к лесам. 

1.	По первому вопросу выступил начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Никоненко А.С.
Согласно Распоряжения временно исполняющего обязанности Главы Удмуртской Республики Бречалова А.В. «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)» от 18 апреля 2017 года № 150-РГ и «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сосновоборское» Кезского района Удмуртской Республики» (далее План), утвержденный решением специальной комиссии по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных от 12 апреля 2017 года (протокол № 3/325) принято решение заслушать ответственных исполнителей по выполнению пунктов плана.
Заслушан начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Никоненко А.С.:
п.1.1. Место обнаружения дикого животного, расположенного по адресу д. Стеньгурт, ул. Рабочая, д. 7 подвергнуто дезинфекции хлорной известью. Вынужденная вакцинация (двукратная) против бешенства проведена находящимся в очаге восприимчивым животным: собаки 2 головы, кошка 1 голова, овцы 5 голов.
п.2.1. Проведена разъяснительная работа с населением. Проведен сход с жителями МО «Сосновоборское». Проведены контрольные мероприятия за вывозом собак и кошек за пределы неблагополучного пункта, проведением выставок и проведением контрольного убоя всех видов животных. Подозрительных по заболеванию бешенством, а также покусавших людей или животных выявлено не было. Профилактическая вакцинация против бешенства проведена в феврале 2017 года.
Заслушан представитель БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР»:
[bookmark: _GoBack]п.2.2. Круг лиц, подвергшихся риску инфицирования вирусом бешенства не выявлен. Имеется запас антирабической вакцины в количестве 45 доз, иммуноглобулина 20 комплектов. ведется профилактическая иммунизация против бешенства категорийным лицам, профессиональная деятельность которых связана с риском заражения вирусом бешенства.
Заслушан Глава МО «Сосновоборское» Ложкин Ю.Е.:
п.2.3. Выставок собак и кошек, выводок и натаски собак в период действия ограничительных мероприятий (карантина) по бешенству в МО «Сосновоборское» Кезского района Удмуртской Республики не проводилось.
Заслушан Главный специалист-эксперт отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики Дряхлов С.А.:
п.3.3. О необычном поведении диких животных немедленно сообщается специалистам ветеринарной службы. Трупы диких хищников направляются в ветеринарную лабораторию. Отстрел собак и кошек, браконьерствующих в охотничьих угодьях, в период ограничительных мероприятий не проводился, в виду их отсутствия в данный период в лесных массивах. В период действия ограничительных мероприятий специалистами отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики  проверяются путевки и охотничьи билеты охотников, имеющих охотничьих собак на предмет наличия в них отметок о вакцинации против бешенства. Нарушений не выявлено. Все животные были вакцинированы против бешенства.
Заслушан представитель газеты «Звезда»:
 п.3.6. Обстановка по бешенству за период ограничительных мероприятий освещалась в газете «Звезда» № 27 от 14.04.2017 г. «24 случая бешенства в республике. В Кезском районе – пять».
Проведен радиоэфир на радио «Моя Удмуртия» 14.04.2017 г. «О проведении месячника по борьбе с бешенством на территории Кезского района».
Заслушав и обсудив информацию начальника БУ УР «Кезская райСББЖ» Никоненко А.С., Комиссия РЕШАЕТ:
Информацию докладчика принять к сведению. Предоставить сведения и документы, свидетельствующие о проведении противоэпизоотических и других мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случае болезни на территории МО «Сосновоборское» в Главное управление ветеринарии УР.

2.	По второму вопросу выступил начальник отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район» Пулькин А.Е.
	В купальный сезон 2016 года на территории Кезского района места массового отдыха населения на воде не оборудовались. По республике планировалось допустить к эксплуатации 31 пляж, в т.ч. 22 муниципальных. В результате было допущено к эксплуатации 17 пляжей, в т.ч. 5 муниципальных. Одной из проблем в районе является отсутствие общественных спасательных постов в необорудованных местах купания. С 01 июня по 31 августа 2017 года проводится месячник безопасности на водных объектах. Главной целью месячника будет выявление мест неорганизованного купания  и принятие мер для оборудования там организованных мест отдыха населения. В указанное время будет проводится патрулирование указанных мест силами полиции и муниципальных образований.  Кроме этого, в период с 16 мая по 30 августа 2017 года проводится акция «Научись плавать». В рамках данной акции необходимо научить детей, проживающих в сельской местности, навыкам плавания и безопасного поведения на воде. 
Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район» Пулькина А.Е., Комиссия РЕШАЕТ:
Информацию докладчика принять к сведению. Информацию о правилах поведения на воде разместить в СМИ района и на сайте района. Главам поселений на берегах водоемов в опасных местах установить аншлаги. 
3. По третьему вопросу выступил начальник пожарно-спасательной части №33 «ГУ УР ГПС УР» А.А. Андрюков.
Одним из главных критериев локализации пожара является наличие исправного источника наружного противопожарного водоснабжения (НППВ) в пределах нормативного расстояния от места пожара - 200 метров. Наиболее актуальным этот вопрос встает при организации тушения развившихся пожаров в сельской местности, когда силы и средства подразделений ГПС ограничены, а сбор приспособленной техники занимает значительное время. Все это может повлечь увеличение негативных последствий от пожаров, в том числе перерастание пожара в чрезвычайную ситуацию.
На территории Кезского района на учет взято 14 пожарных гидрантов, 103 пожарных водоемов, 84 водонапорных башен, 155 естественных водоемов.
С апреля месяца по июню текущего года были осмотрены источники НППВ. В ходе осмотра было установлено:
Из 14 пожарных гидрантов 1 из них – не исправный (92,9 %) (АППГ -100%),;
1.​ п. Кез ул. Советская, 14 - прокручивается шток гидранта
- 103 пожарных водоема, 9 из них – не исправны (8,7%) (АППГ- 8,7%);
1.​ п. Кез, ул. Бол. Городок, 1 (БУЗ УР «Кезская РБ МЗУР») - низкий уровень воды;
2.​ п. Кез, ул. Бол. Городок, 8 (Администрация МО «Кезское») 1 ПВ - низкий уровень воды;
3.​ п. Кез, ул. Бол. Городок, 8 (Администрация МО «Кезское») 1 ПВ - низкий уровень воды;
4.​ п. Кез, ул. Герцена (АЗС «Ютек-Ойл») - нет воды.
5.​ МО «Кулигинское» с. Кулига ул. Кирова, 7а (ОППЧ) - низкий уровень воды (емкость не герметична).
6.​ МО «Ключевское» д. Пажман Пажманская СОШ - низкий уровень воды
7.​ МО «Ключевское» д. Ключевское – емкость не герметична, нет указателя.
8.​ п. Кез, ул. Веткомплекс, 2а – емкость не герметична
9.​ п. Кез, ул. Герцена «Кезское Райпо» - емкость не герметична
- 84 водонапорные башни, 46 из которых не оборудованы устройством для отбора воды (54,7%) (АППГ- 54.7%);
Водонапорные башни д. Сыга 2, д. Стеньгурт, д. Кездур на протяжении многих лет не имеют собственника, находятся в бесхозном состоянии.
- 155 естественных водоемов, 9 (5,8%) не исправны (к естественным водоемам нет подъезда, нет воды). 17 (13,8%) оборудованы площадками для установки пожарных автомобилей (АППГ-10,81%)
1. д. В.Уди - естественный водоем - нет подъездных путей 
2. д. Митенки - естественный водоем - нет подъездных путей
3. д. Калеман - естественный водоем – нет воды
4. д. Спиреныши - естественный водоем - нет подъездных путей
5. д. Ю.Чабья - естественный водоем – нет подъездных путей
6. д. Гонка - естественный водоем – пруд спущен
7. с. Кабалуд - естественный водоем – нет воды
8. д. Надежда - естественный водоем – нет воды
9. д. Сыга 1 - естественный водоем – нет воды
Всего в течение 2017 года в Кезском районе в 8 случаях использовались источники НППВ, расположенные на расстоянии до 500 метров от места пожара и 4 раза применялись источники НППВ, находящиеся на расстоянии сверх нормативного значения.
Неблагоприятная обстановка по обеспечению и содержанию источников противопожарного водоснабжения на сегодняшний день на территориях населенных пунктов МО «Кезское», МО «Ключевское», МО «Кулигинское», МО «Чепецкое», МО «Степаненское» МО «Мысовское», МО «Сосновоборское».
Заслушав и обсудив информацию начальника пожарно-спасательной части №33 ГУ УР «ГПС УР» А.А. Андрюкова, Комиссия РЕШАЕТ:
1. Рекомендовать руководителям органов местного самоуправления:
- организовать содержание подъездных путей к естественным водоемам, пожарным резервуарам и люкам пожарных гидрантов (в летнее время);
- оборудовать источники наружного противопожарного водоснабжения указателями;
- провести ревизию источников наружного противопожарного водоснабжения, в случае выявления бесхозных, провести работу по постановке на баланс муниципального образования;
- о проведенной работе предоставить информацию в ПСЧ-33 «ГУ УР ГПС УР» пос. Кез до 24 июня 2017 года.
2. ПСЧ-33 «ГУ УР ГПС УР» пос. Кез
- взять на контроль содержание источников наружного противопожарного водоснабжения.

4. По четвертому вопросу выступил начальник отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район» Пулькин А.Е.
На сегодняшний день главы муниципальных образований – поселений предоставили сведения о лицах пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам. Качество исполнения некоторых ответов оставляет желать лучшего. Направлен запрос на имя начальника Управления сельского хозяйства Администрации МО «Кезский район» о предоставлении  сведений о лицах пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам. По мере поступления сведений реестр лиц пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам будет пополнятся.  
Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район» Пулькина А.Е., Комиссия РЕШАЕТ:
1. Информацию докладчика принять к сведению. Рекомендовать главам муниципальных образований – поселений, предоставлять сведения о лицах пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам ежеквартально до 30 числа последнего месяца квартала. 
2. Рекомендовать начальнику Управления сельского хозяйства и продовольствия Кезского района предоставить сведения о лицах пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам до 04 июля 2017 года.  
3. Внести изменения в реестр лиц пользующихся, владеющих и распоряжающихся земельными участками, прилегающими к лесам согласно имеющихся сведений.



Председатель КЧС и ОПБ						Д.А. Ефремов




