         КОМИССИЯ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ  АДМИНИСТРАЦИИ КЕЗСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ

          «18» октября 2016 г.                                                                                            № 21

           п. Кез 


Председатель заседания – Ильин А.А., заместитель главы Администрации МО «Кезский район», председатель КЧС.

Секретарь –  Селиверстова М.С., секретарь  КЧС и ОПБ 

Присутствовали члены комиссии: Главтских С.М., Волков Д.Р., Иванова Л.А., Андрюков А.А., Максимов Н.А., Абашев Д.Р., Максимов Н.С., Масленников В.Н.., Корепанова Л.В., Дерендяева Л.В., Шушакова И.А., Тронина Г.А., Опарина Н.А., Малыгин Л.А., Стрелков Н.Л., Лекомцев В.П., Авдиенко Н.В. 
Приглашенные: заместитель начальника ОНД по Балезинскому, Дебесскому, Кезскому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по УР Трефилов А.Г., главы муниципальных образований Кезского района, заместитель начальника 26 пожарно-спасательной части Федерального государственного казенного учреждения  «2 отряд Федеральной противопожарной службы по Удмуртской Республике» Макаров И.С., ведущий инженер Государственного учреждения Удмуртской Республики «Государственная противопожарная служба Удмуртской Республики» Бочкарев В.В.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об ухудшении эпизоотической ситуации по африканской чуме (АЧС) свиней в РФ. О принятии дополнительных мер по недопущению заноса АЧС на территорию Кезского района. Мероприятия на случай возникновения АЧС в районе.

2. О выполнении «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сюрзинское» Кезского района  Удмуртской Республики».
3. Ситуация в РФ по нодулярному дерматиту крупного рогатого скота, оспе овец и коз.

4. О состоянии организации и проведения мероприятий по уточнению границ собственников земельных участков, примыкающих к землям лесного фонда. 
5. Прикрытие населенных пунктов Кезского района подразделениями пожарной охраны, выполнение требований ст. 76 Федерального закона от 22.07.2008 №123-ФЗ «Технический регламент требований пожарной безопасности».
6. Подготовка объектов и населенных пунктов к осенне-зимнему пожароопасному периоду. Об обеспечении пожарной безопасности жилищного фонда, объектов экономики и жизнеобеспечения. Утверждение плана мероприятий на осенне-зимний пожароопасный период 2016-2017 годов.

7. О готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства Кезского района к осенне-зимнему пожароопасному периоду 2016-2017 годов.

По первому вопросу выступила начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н.
Ситуация по африканской чуме свиней осложняется с каждым днем. Вот и сейчас заболевание впервые зарегистрировано в Татарстане (Нурлатский район). В целях недопущения проникновения инфекции и распространения ее на территории Удмуртской Республики принято решение об установлении контрольно-пропускных пунктов в Малой Пурге и в Алнашах, где дежурят сотрудники ГИБДД и ветеринарные работники государственной ветеринарной службы районов.
Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная вирусная болезнь, характеризующая сверхострым, острым, подострым, реже хроническим течением и большой летальностью. Болеют домашние и дикие свиньи независимо от возраста и породы.
Возбудитель АЧС – вирус, очень устойчив к физическому и химическому воздействию, сохраняется в трупах свиней до 10 недель, навозе – до 5 месяцев и более, а в почве – в зависимости от сезона года от 4 до 5 месяцев. В замороженном мясе, копченой колбасе вирус сохраняется до 4 месяцев.
Источник болезни – больные свиньи, выделяющие вирус с мочой, калом, истечениями из носа и другими выделениями.
Передача заболевания здоровым животным может осуществляться через зараженные вирусом корма, подстилку, навоз, трупы и продукты убоя животных (мясо, мясопродукты, кровь), а также через клещей.
Между заражением и проявлением клинических признаков может пройти от 2 до 22 суток. При остром течении болезни – возможна внезапная гибель животных либо их гибель в течение 1-3 дней после появления первых признаков болезни: повышенная температура тела (41-420С), учащенное дыхание и покраснение кожи. Супоросные свиноматки абортируют. На различных участках кожных покровов животных могут появиться фиолетово-красные пятна, не бледнеющие при надавливании. Наблюдаются кровянистые истечение из носа, понос с примесью крови, признаки пневмонии и отека легких, серозно-геморрагический конъюнктивит, могут развиваться судороги, парезы и параличи конечностей.
Средств для лечения и профилактики болезни не существует. Гибель может достигать 100%.

При возникновении АЧС для  борьбы с заболеванием будем  руководствоваться Приказом № 231 от 31.05.2016 года «Об утверждении  ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и  иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и  ликвидацию очагов африканской чумы свиней».

При подозрении на АЧС физические и юридические лица, являющиеся собственниками (владельцами) свиней обязаны в течение 24 часов сообщить о заболевании, содействовать  в проведении отбора проб патологического материала.

При подозрении и возникновении АЧС обследуется (предполагаемый) очаг, определяются границы, определяются  источники заноса возбудителя АЧС,  разрабатывается  план мероприятий для ликвидации заболевания, определяются зоны: эпизоотический очаг, инфицированные объекты, первая угрожаемая зона (не менее 5 км  от эпизоотического очага),  вторая угрожаемая зона (до  100  км  от эпизоотического очага). 

В эпизоотическом очаге:

-  запрещается:

- убой всех видов животных, реализация животных и продуктов их убоя, а также кормов;

-  отгрузка всей продукции животноводства и растениеводства, производимой в эпизоотическом очаге;

- выезд и въезд транспорта, не задействованного в мероприятиях по ликвидации очага АЧС и (или) по обеспечению  жизнедеятельности людей, проживающих  и (или) временно пребывающих на территории очага;

- все виды охоты, за исключением охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов;

- осуществляется:

- изъятие всех свиней и продуктов убоя в соответствии с правилами отчуждения животных;

- оборудование дезбарьеров на входе и въезде на территорию (с территории) очага;

- организация смены одежды, обуви при входе с территории очага, в случае невозможности смены одежды, обуви обеспечение дезобработки одежды, обуви при выходе с территории очага;

- дезобраборка любых транспортных средств при их выезде с территории очаага;

- обеспечение отсутствия на  территории очага безнадзорных животных;

- организация мероприятий по снижению численности диких кабанов.

В  первой угрожаемой зоне:

- запрещается:

- вывоз живых  свиней, свиноводческой продукции и сырья  за пределы   первой угрожаемой зоны;

- реализация свиней и продуктов, полученных от убоя свиней, за  исключением реализации свиноводческой продукции промышленного изготовления;

- закупка свиней у населения, за исключением мероприятий по закупке свиней у населения в рамках мероприятий по ликвидации очага АЧС;

- заготовка на территории зоны и вывоз из нее мяса свиней, сырья и продуктов свиноводства, отходов свиноводства, оборудования и инвентаря, используемого при содержании свиней;

- проведение сельскохозяйственных выставок, ярмарок;

- пересылка, включая почтовые отправления, продуктов свиноводства непромышленного изготовления;

- осуществляется: 

- изъятие свиней, или направление их на убой и переработку на убойные пункты, расположенные в первой угрожаемой зоне;

- мониторинг популяции диких кабанов;

- организация мероприятий по снижению численности диких кабанов.

Во  второй угрожаемой зоне:

- запрещается:

- реализация свиней и продуктов, полученных от убоя свиней, за исключением реализации продуктов животноводства промышленного изготовления;
- проведение сельскохозяйственных ярмарок, выставок;

- закупка свиней у населения;
- выгульное содержание свиней, в том числе свиней, содержащихся под навесами;

- пересылка, включая почтовые отправления, свиноводческой продукции непромышленного изготовления;
- вывоз живых свиней, свиноводческой продукции и сырья, не прошедшей промышленной тепловой обработки.

На территории, прилегающей к эпизоотическому очагу, перепахивание проселочных дорог, выставление на въезде в эпизоотический очаг необходимого количества круглосуточных контрольно-пропускных постов, оборудованных дезбарьерами, пароформалиновыми камерами для обработки одежды и дезинфекционными установками, с круглосуточным дежурством, и привлечением сотрудников органов внутренних дел.

На дорогах устанавливаются соответствующие технические средства организации дорожного движения и указатели: "Карантин", "Опасность", "Въезд запрещен", "Контроль", "Остановка запрещена", "Стоянка запрещена", "Схема объезда", "Направление объезда", посты оборудуются шлагбаумами, дезбарьерами.
На период действия решения об установлении ограничительных мероприятий (карантина) ограничивается въезд на карантинируемую территорию и выезд с этой территории всех видов транспорта, кроме транспорта, задействованного в проведении противоэпизоотических мероприятий.
В эпизоотическом очаге проводится изъятие всех свиней и полученной от них продукции животноводства в соответствии с правилами отчуждения животных и изъятия продуктов животноводства при ликвидации очагов особо опасных болезней животных.

Изъятие свиней проводится под контролем специалистов госветслужбы. Убой отчужденных животных осуществляется бескровным методом. Трупы павших и убитых свиней, продукты и отходы свиноводства, остатки кормов и подстилки, кормушки, перегородки, деревянные полы уничтожаются методом сжигания. Несгоревшие остатки закапываются в траншеи (ямы) на глубину не менее 2 метров.
Обеззараживанию от возбудителя АЧС в эпизоотическом очаге подлежат: территории ферм, животноводческих комплексов, здания (помещения) по содержанию свиней, бойни, транспортные средства, используемые для перевозки животных, навоза, кормов, сырья и продуктов животного происхождения, и которые могут быть фактором передачи возбудителя болезни здоровым животным.
Обеззараживание помещений, загонов и других мест, где содержались животные, проводится в три этапа: первый - сразу после уничтожения животных, второй - после снятия деревянных полов, перегородок, кормушек и проведения тщательной механической очистки, третий - перед отменой карантина (4%-ный горячий едкий натр, 3%-ная хлорная известь). Транспортные средства и другая техника (бульдозеры, экскаваторы и др.) после тщательной промывки дезинфицируются в зоне эпизоотического очага на специально отведенной площадке ( 5%-ный хлорамин). Верхняя одежда, белье, головные уборы, спецодежду и обувь персонала обеззараживаются парами формальдегида в пароформалиновой камере. После полного завершения работ по ликвидации АЧС использованная спецодежда и обувь, а также средства индивидуальной защиты, сжигаются. 

В первой угрожаемой зоне на дорогах, ведущих из эпизоотического очага к внешним границам первой зоны, устанавливаются контрольные и контрольно-пропускные пункты с привлечением сотрудников органов внутренних дел. Посты оборудуются шлагбаумами, дезбарьерами, средствами связи. 
В первой угрожаемой зоне мясо и другие продукты убоя свиней перерабатываются на вареные, варено-копченые сорта колбас или консервы.

Во второй угрожаемой зоне проводятся мероприятия по регулированию численности диких кабанов, проводятся мероприятия по регулированию численности диких кабанов,  проводятся наблюдения за клиническим состоянием свиней с отбором проб от всех подозреваемых в заболевании свиней и их лабораторными исследованиями на АЧС. 

После отмены карантина на территории эпизоотического очага, первой и второй угрожаемых зон в течение шести месяцев сохраняются следующие ранее введенные ограничения:

- запрет на вывоз свиней, продуктов животноводства, полученных от убоя свиней, не прошедших промышленную тепловую обработку;

- запрет на реализацию свиней на территориях первой и второй угрожаемых зон;

- запрет закупки свиней у населения.

 В течение 6 месяцев после даты установления заболевания свиней АЧС проводятся лабораторные исследования проб крови свиней через 3 и 5 месяцев.
Для проведения всех вышеперечисленных мероприятий необходимо иметь запас дезинфицирующих средств, средств индивидуальной защиты, препарата для бескровного убоя животных, транспорт и людские резервы. Необходимо согласовать действия всех служб  на случай возникновения АЧС в районе  (организация постов, питание и др.).

По второму вопросу выступила начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н.
Согласно Распоряжения Главы УР «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)» от 23.08.2016 года № 362-РГ и «Плана специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сюрзинское» Кезского района  Удмуртской Республики» (далее План), утвержденный решением специальной комиссией по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных  принято решение заслушать ответственных исполнителей по выполнению пунктов плана.

Заслушан начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н.:

п.1.1. 16 августа 2016 года  в 18.00 часов по дер. Удм.Зязьгор бегала лиса с признаками неадекватного поведения. С соседней улицы через огород забежав во двор ЛПХ Мосова Александра   Алексеевича лиса гоняла кур в загоне, затем убежала в сад, где и была убита вилами. Место обнаружения подвергнуто дезинфекции хлорной известью.  Вынужденная вакцинация животных против бешенства не проводилась ввиду отсутствия животных. 

п.2.1. Проведена разъяснительная работа с населением. Проведен сход с жителями деревень МО «Сюрзинское». Проведены контрольные мероприятия за вывозом собак и кошек за пределы неблагополучного пункта, проведением выставок и проведением подворного убоя  всех видов животных. Подозрительных по заболеванию бешенством, а также покусавших людей или животных выявлено не было. За период действия карантина вакцинировано на территории МО «Сюрзинское» всего:  планово - крупный рогатый скот 505 голов, лошади 4 головы, собаки 43 голов, кошки 75 голов, вакцинация первичная собаки 5 голов, кошки 4 головы.
Заслушан представитель БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР»:

п.2.2. Круг лиц, подвергшихся  риску инфицирования вирусом бешенства не выявлен. Имеется запас антирабической вакцины – 5 доз. Ведется профилактическая иммунизация против бешенства категорийным лицам, профессиональная деятельность которых связана с риском заражения вирусом бешенства.

Заслушан Глава МО «Сюрзинское» ЛекомцевВ.П.:

п.2.3. Выставок  собак и кошек, выводок и натаски собак  в  период действия ограничительных мероприятий (карантина)  по бешенству в МО «Сюрзинское» Кезского района Удмуртской Республики не проводилось. 

Заслушан  Главный специалист-эксперт отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики  Дряхлов С.А.:

п.3.3. О необычном поведении диких животных немедленно сообщается специалистам ветеринарной службы. Трупы диких хищников направляются в ветеринарную лабораторию. Отстрел собак и кошек, браконьерствующих в охотничьих угодьях, в период ограничительных мероприятий, не проводился, в виду их отсутствия в данный период в лесных массивах. В период действия ограничительных мероприятий специалистами отдела охраны объектов животного мира Управления охраны и мониторинга объектов животного мира и среды их обитания Министерства природных ресурсов Удмуртской Республики проверяются путевки и охотничьи билеты охотников, имеющих охотничьих собак на предмет наличия в них отметок о вакцинации против бешенства. Нарушений не выявлено. Все животные были вакцинированы против бешенства.

По третьему вопросу выступила начальник БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефилова Н.Н.
Нодулярный дерматит крупного рогатого — инфекционная болезнь крупного рогатого скота, сопровождающаяся лихорадкой, отеком подкожной соединительной ткани и органов, образованием кожных узлов, поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного трактов.
Впервые нодулярный дерматит крупного рогатого скота был зарегистрирован в 1929году в Северной Родезии и на Мадагаскаре, в 1945 в Трансваале, затем в Кении, в 1963году в Румынии. Заболевание распространено в Южной и Восточной Африке и Индии. В России на сегодняшний день регистрируется заболевание в Северо-Кавказском, Южном, Центральном федеральных округах.
Летальность при нодулярном дерматите крупного рогатого скота не превышает 10%. В то же время по данным ряда авторов экономический ущерб значительный, ввиду того что снижается молочная и мясная продуктивность, качество кожевенного сырья, нарушается половая цикличность у коров, а у быков развивается временная половая стерильность. В Индии данная инфекция ежегодно наносит ущерб в50млн. рупий.
Нодулярный дерматит крупного рогатого скота вызывают ДНК-содержащие вирусы. В естественных условиях к нодулярному дерматиту наиболее восприимчив крупный рогатый скот, особенно культурных пород, а также зебу. Источником вируса являются больные животные и вирусносители.
Нодулярный дерматит передается животным в основном трансмиссивно кровососущими насекомыми, комарами, москитами и мухами. В окружающую среду вирус попадает с отторгаемыми кусочками пораженной кожи и с вируссодержащими молоком, спермой, слюной и кровью.
Инкубационный период — от 3 до 30 дней, чаще 7-10 дней. Продромальный период короткий. При острой форме в начальной стадии болезни после повышения температуры тела до 40°С у животного происходит снижение аппетита, появляется слезотечение, серозно-слизистые выделения из носа. Через 48 часов на коже шеи, груди, живота, паха, конечностей, головы, вымени образуются плотные круглые или несколько вытянутые узелки с плотной поверхностью, диаметром 0,5-7см, высотой до 0,5см. Число узелков колеблется от десяти до нескольких сотен. Если же процесс осложнился, то образуются язвы. У лактирующих коров на вымени часто появляются узелки. Молоко становится розоватым, густым. При тяжелой форме отмечается длительная лихорадка, потеря аппетита, исхудание животного.
Оспа овец и коз — вирусная, остро протекающая контагиозная болезнь. Оспа характеризуется лихорадкой, явлениями интоксикации, развитием на коже и слизистых оболочках папулезно-пустулезной сыпи, высокой смертностью животных, особенно молодняка. Оспой болеет и человек.
Первые сведения об оспе относятся к древнейшим временам (около 3700 лет до н.э.; Египет, Индия, Китай). В Европу оспа была занесена с Ближнего Востока в 5 в. до н.э.Первые сведения об оспе овец относятся ко 2 веку.
В России оспа овец имела широкое распространение в 18-19 веках. В СССР болезнь была ликвидирована к 1969г. Большую роль при этом сыграло применение в ветеринарной практике гидроокисьалюминиевой формолвакцины (Н.В. Лихачев, 1944).
В настоящее время оспа овец широко распространена в Турции, Иране, Пакистане, Афганистане, Индии, Марокко, Алжире, Тунисе, Ливии, Кувейте и ряде других стран Азии и Африки. В России оспа регистрируется Северо-Кавказском, Южном, Центральном, Дальневосточном федеральных округах. 

Возбудитель -  вирус. Болеют овцы всех пород и возрастов, особенно тонкорунные и молодняк. Источником возбудителя инфекции являются больные овцы и вирусносители в инкубационном периоде и после выздоровления. В естественных условиях овцы чаще заражаются при контакте здоровых животных с больными, которые рассеивают вирус в окружающую среду с подсыхающими и отторгающимися оспенными корками и слущивающимся эпителием.
Факторами передачи возбудителя инфекции являются корма, навоз, предметы ухода, загрязненные выделениями больных животных. Переносчиками возбудителя могут быть животные других видов и люди.
Инкубационный период продолжается 3-14 дней. Заболевание начинается с опухания век, из глаз и носа появляется сначала серозно-слизистый, затем серозно-гнойный экссудат. Дыхание у овец становится затрудненным и сопящим. Появляется оспенная сыпь на голове, губах, вокруг глаз, на внутренней поверхности передних и задних конечностей и др. Спустя 2 дня пятнышки превращаются в плотные округлые папулы, окруженные красным возвышающим пояском; папулы быстро увеличиваются в размере. Температура тела, до этого повышенная (до 40-41°С) незначительно снижается. Через 1-3 дня эпидермис на периферии папул приподнимается. Папулы в это время пропитаны прозрачной слегка желтоватой серозной жидкостью.
Специфических средств лечения больных оспой овец не разработано. Больных животных изолируют, обеспечивают хорошими кормами (если необходимо-полужидкими); овец содержат в местах, защищенных от дождя и ветра. Для лечения применяются симптоматические средства. Предупреждение осложнений у овец достигается применением антибиотиков, в том числе и современных цефалоспоринового ряда в общепринятых дозах. Тяжело больных животных убивают.
Заслушав и обсудив информацию начальника БУ УР «Кезская райСББЖ» Трефиловой Н.Н.,

Комиссия РЕШАЕТ:
1. Информацию принять к сведению. 
2. Рекомендовать заместителю главы Администрации по финансам  изыскать денежные средства для осуществления комплекса мероприятий по локализации, ликвидации и профилактики африканской чумы свиней:

- запас дезинфицирующих средств:

а. Каустическая сода (цена 53 руб/кг) 300 кг на сумму 15900 руб.;

б. Хлорная известь (цена 90 руб/кг) 500 кг на сумму 45000 руб.;

в. Хлорамин Б (цена 2500 руб/ 15 кг) 300 кг на сумму 50000 руб.;

- запас средств индивидуальной защиты:

а. Одноразовый защитный комбинезон на молнии с капюшоном (цена 58 руб.) 300 шт. на сумму 17400 руб.;

- Препарата для бескровного убоя животных Аделин- супер 100 гр. на сумму 4000 руб.

- предусмотреть затраты на  ГСМ для беспребойной работы транспорта (экскаватор, трактора и  др.), обеспечения горячего питания.

3. Рекомендовать главам муниципальных образований сельских поселений провести подворный обход по пересчету свиней в частном секторе с составлением списков и последующим предоставлением их в БУ  УР «Кезская рай СББЖ» с целью 100% уничтожения поголовья свиней и определения суммы компенсации на отчуждаемое поголовье в частных хозяйствах.

4. Рекомендовать провести обследование свалок ТБО на предмет наличия биологических отходов, заактировать, при необходимости обеспечить проведение немедленного исследования патологического материала в УВДЦ.

5. Через средства массовой информации довести информацию об опасности АЧС, мерах по профилактике.
6. «План специальных мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сюрзинское» Кезского района  Удмуртской Республики» выполнен.

7. Предоставить сведения и документы, свидетельствующие о проведении противоэпизоотических и других мероприятий по ликвидации и предупреждению новых случаев болезни на территории МО «Сюрзинское»  в Главное управление ветеринарии УР.
8. Выявление и пресечение фактов несанкционированного перемещения и реализации живых животных (крупный рогатый скот, овцы, свиньи), продукции скотоводства, а также фактов их неправомерной реализации.
По четвертому вопросу выступил руководитель ГКУ УР «Кезское лесничество» Стрелков Н.Л.

Постановлением Правительства РФ от 18 августа 2016 года № 807 « О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий» Правила пожарной безопасности в лесах дополняются пунктом 9.1 следующего содержания:

9.1. В период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие и пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе не менее 10 метров от леса, либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.     
Заслушав и обсудив информацию руководителя ГКУ УР «Кезское лесничество» Стрелкова Н.Л.,

Комиссия РЕШАЕТ:
1. Информацию принять к сведению.


2. Рекомендовать главам муниципальных образований провести разъяснительную работу с руководителями учреждений, организаций, иных юридических лица независимо от их организационно правовых форм и форм собственности, крестьянских (фермерских) хозяйств, общественных объединений, индивидуальных предпринимателей, должностными лицами, гражданами Российской Федерации, иностранными гражданами, лицами без гражданства, владеющих и пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесу о необходимости уточнения границ земельных участков и обеспечения ее очистки от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, мусора и других горючих материалов.
По пятому вопросу выступили:

- ведущий инженер ГУ УР «Государственная противопожарная служба Удмуртской Республики» Бочкарев В.В., 

- заместитель начальника 26 пожарно-спасательной части ФГКУ «2 отряд Федеральной противопожарной службы по Удмуртской Республике» Макаров И.С.:

Довели основные требования по прикрытию населенных, расположенных на территории Кезского района подразделениями пожарной охраны согласно требований статьи 76 Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент требований пожарной безопасности».  
Заслушав и обсудив информацию ведущего инженера ГУ УР «Государственная противопожарная служба Удмуртской Республики» Бочкарева В.В., заместителя начальника 26 пожарно-спасательной части ФГКУ «2 отряд Федеральной противопожарной службы по Удмуртской Республике» Макарова И.С.:
Комиссия РЕШАЕТ:

1. Информацию принять к сведению. 

2. Рекомендовать Управлению финансов, юридическому отделу Администрации МО «Кезский район», во взаимодействии с руководством пожарно-спасательной части №33 проработать вопросы:

- создания в 2017 году в муниципальных поселениях, расположенных вне нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны, муниципальных пожарных команд; 

- заключения договора с ООО «РН-Пожарная безопасность» по участию подведомственных обществу подразделений в тушении пожаров в населенных пунктах и включению их в Расписание выезда для тушения пожаров на территории Кезского района.

Рекомендовать главам муниципальных образований «Поломское», Степаненское», «Кузьминское», «Большеолыпское» рассчитать расходы на содержание отдельных постов, расположенных на территории муниципальных образований района и подготовить письма совместно с начальником ПСЧ-33 в районный совет депутатов о выделении финансовых средств на содержание отдельных постов в 2017 году;

По шестому вопросу выступил начальник ПСЧ-33 Андрюков А.А.

Ухудшение обстановки с пожарами в осенне-зимний период 2015-2016 годов по сравнению с аналогичным периодом 2014-2015 годов не допущено. В подавляющем большинстве случаев трагические последствия в результате пожаров происходят в домах с высокой степенью изношенности, неисправностями печного отопления, неудовлетворительным состоянием электрохозяйства, где проживают малообеспеченные, неблагополучные семьи. На утверждение вынесен план мероприятий на осенне-зимний пожароопасный период 2016-2017 годов. 
Заслушав и обсудив информацию начальника ПСЧ -33 Андрюкова А.А.  Комиссия РЕШАЕТ:
1. Информацию принять к сведению.
2. Утвердить план неотложных мероприятий по укреплению пожарной безопасности объектов Кезского района и жилого сектора в осенне-зимний период 2016-2017 годов. 

3. Принять исчерпывающие меры по обеспечению пожарной безопасности жилищного фонда, объектов экономики и бесперебойной работы объектов жизнеобеспечения в осенне-зимний период. 

4. Взять на контроль обеспечение пожарной безопасности в местах проживания неблагополучных семей с целью профилактики правонарушений, влекущих пожары, сопровождающиеся гибелью детей, а также устранению причин и условий, способствующих наступлению тяжких последствий.  

По седьмому вопросу выступил главный инженер ООО «Кезское ПКХ» Масленников В.Н.
Все объекты жилищно-коммунального хозяйства Кезского района готовы к осенне-зимнему отопительному сезону 2016-2017 годов.

Заслушав и обсудив информацию главного инженера ООО «Кезское ПКХ» Масленникова В.Н.
Комиссия РЕШАЕТ:

1. Информацию принять к сведению. 

2. Рекомендовать Администрации МО «Кезский район» получить паспорта готовности к работе в предстоящий отопительный период до 15 ноября 2016 года.   

Председатель КЧС и ОПБ Администрации                                          А.А.Ильин.









