КОМИССИЯ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

АДМИНИСТРАЦИИ КЕЗСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

    ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ

          30.06.2015 г.                                                                                      № 8


           п. Кез 


Председатель заседания – Ильин А.А., заместитель главы Администрации МО «Кезский район», председатель КЧС.

Секретарь –  Муфтахов Р.Ф.., секретарь  КЧС и ОПБ 

Присутствовали члены комиссии: , Поздеев Д.В, Снигирев Н.Г.,  Волков Д.Р., Герасимова Т.А., Опарина Н.А., Дерендяева Л.В., Абашеев Д.Р., Шушакова И.А. Стрелков Н.Л., Максимов С.Н., Корепанова Л.В.., Сунцов В.Я., Тронина Г.А. .Максимов Н.А. Лекомцев В.П. 

     Приглашены:  Глава МО «Кезский район» Князев П.Е. глава Администрации МО «Кезский район» Богданов И.О.Прокурор района Батурин С.С., Начальник филиала «Электрические сети Удмуртии» - Марков В.В 
                                   Повестка дня..

1. О повреждении конструкций кровли зданий   в Кезском районе в результате прохождения грозового фронта и порывов ветра до 19-24 м/сек.  29.06.2015 г..

По первому вопросу выступил: заместитель главы Администрации – председатель КЧС и ОПБ Ильин А.А. Сообщил, что В 15 час. 50 мин. 29.06.2015г. от ЕДДС Кезского района  поступили сообщения, что в результате прохождения грозового фронта и порывов ветра до 19-24 м/сек, произошло повреждение кровли зданий:

- пос.Кез, ул. Азина, д.24 повреждена кровля жилого дома на площади около 198 м.кв. Жилой дом кирпичный, 2 этажный, 16 квартирный размером в плане 40 х 20 м., кровля профностил по деревянной обрешетке. Способ управления домом 

Управляющая компания «КезКомунСервис».

- пос.Кез, ул.Азина, д.29  снесены строительные конструкции на магазине площади около 120 м.кв. Магазин кирпичный, 2 этажный размером в плане 40 х 30 м., кровля профностил по деревянной обрешетке. Способ управления частный домом.

- пос.Кез, ул.Б.Городок, д.3 повреждена кровля жилого дома на площади около 100 м.кв. Жилой дом кирпичный, 2 этажный, 12 квартирный размером в плане 50 х 20 м., кровля профностил по деревянной обрешетке. Способ управления домом ТСЖ, договор обслуживания с. Управляющей компанией «КезКомунСервис».

- пос.Кез, ул.Ломоносова, д.65А повреждена кровля жилого дома на площади около 10 м.кв. Жилой дом кирпичный, 2 этажный, 4 квартирный размером в плане 30 х 20 м., кровля профностил по деревянной обрешетке. Способ управления дома.. Управляющая компания «КезКомунСервис».
- пос.Кез, ул.Коммунаров, д.14 повреждена кровля на площади около 30 м.кв. На пристрое индивидуального дома, 1 этажный размером в плане 3 х 10 м., кровля профностил по деревянной обрешетке. Способ управления частный домом.

- пос.Кез, ул.Осипенко, д.9 повреждена кровля жилого дома на площади около 10 м.кв. Жилой дом кирпичный, 2 этажный, 24 квартирный размером в плане 40 х 15 м., кровля шифер. Способ управления домом ТСЖ.

- Кезский район, д.Пужмезь, ул.Центральная, д.20  повреждена кровля жилого дома на площади около 18 м.кв. Жилой дом кирпичный, 1 этажный, размером в плане 6 х 3 м., кровля шифер, надворные постройки размером 5 х 14 м. Способ управления  частный домом.

- Кезский район, д.Пужмезь, ул.Центральная, д.22  повреждена кровля жилого дома на площади около 35 м.кв. Жилой дом кирпичный, 1 этажный, размером в плане 5 х 7 м., кровля шифер, надворные постройки размером 6 х 7 м. Способ управления  частный домом.

- Кезский район, д.Пужмезь, ул.Центральная, д.24  повреждена кровля жилого дома на площади около 8 м.кв. Жилой дом кирпичный, 1 этажный, размером в плане 4 х 2 м., кровля шифер. Способ управления  частный домом.

- Кезский район, д.Пужмезь, ул.Центральная, д.30  повреждена кровля жилого дома на площади около 32 м.кв. Жилой дом кирпичный, 1 этажный, размером в плане 4 х 8 м., кровля шифер. Способ управления  частный домом.

- Кезский район, с.Чепца, ул.Заводская, д.33  повреждена кровля жилого дома на площади около 20 м.кв. Жилой дом кирпичный, 1 этажный, размером в плане 4 х 5 м., кровля шифер, надворные постройки размером 4 х 4 м. Способ управления  частный домом

29 июня 2015 г. 15 часов 44 мин от диспетчера ОАО «МРСК Центра и Поволжья» филиала «Удмуртэнерго» ПО «Глазовские электросети» Кезский РЭС Мосова(тел. 8(34158) 3-26-92) поступило сообщение об аварийном  отключении линии. Под отключение попали улицы п.Кез: м-н Кордон, Льнозавод, Сосновый бор, Царское село, Простоквашино. МО «Поломское» 6 деревень, 316 домов, 610 жителей, в том числе 153 детей, С.З. Поломская ООШ ; МО «Чепецское» 3 деревни, 671 домов, 1735 жителей, в том числе 434 детей, С.З. Озоно-Чепецкий школа интернат 8 детей 2 сотрудников, Чепецкая ООШ, ;, МО «Гыинское»6 деревень, 176 домов, 484 проживает, в том числе 107 детей; МО «Юскинское» д.Гонка, д.Ю-Чабья 46 домов, 153 проживает, 12 детей.
Выступил: глава Администрации Богданов И.О.- по сведениям ФГБУ «Удмуртский ЦГМС» в период с 14 час. 00 мин. до 22 час. 00 мин. 29 июня 2015 по республике и Ижевске ожидаются грозы, при грозе усиление южного ветра 19-24 м/с, местами сильные ливни, град.Как доложил заместитель Ильин А.А. на территории района пострадали объекты. Необходимо уточнить ущерб от урагана и провести встречи с жильцами многоэтажек, данное мероприятий провести незамедлительно, поручаю Ильину А.А. лично присутствовать на встречах. Директору  ООО «КезКомунСервис» Касимову М.провести разъяснительную работу среди населения, собственников жилья по  проведению восстановительных работ. Составить смету расходов на восстановление кровли крыш по объектам: дом ул. Б-городок-3, ул. Ломоносова -65а, ул. Азина 24. 
     Выступил: Директору  ООО «КезКомунСервис» Касимов М.Р-29.06.2015 г совместно с начальником архитектуры и жилищной политике Трониной Г.А. провели обследование  объектов подвергнутых урагану. Составлены акты обследования., проведены фотосъемки. Первоначальное представление было ужасным. В настоящее время проведена беседа с жильцами домов на которых приняли решение по восстановлению кровли силами  ООО «КезКомунСервиса» на средства дольщиков. В настоящее время имеются денежные средства для ликвидации последствий на объекты по ул.  Б- городок № 10, ул.  Ломоносова 65а. На ремонт кровли по ул. Азина 24 денежных средств недостаточно. Для этого сегодня проведем собрание жильцов на котором предложим жителям собрать денежные средства для ремонта и также обратится с письмом за помощью в Администрацию МО «Кезский район». Восстановительные работы по дому №3 ул. Б- городок начаты с 8-00 час. думаем закончить сегодня, также перейти на дом № 65 а  по ул .Ломоносова. По дому №24 ул. Азина планируем работы начать с завтрашнего дня. Профнастил постараемся отреставрировать а часть закупить. Для быстрого восстановления кровли на домах,  ремонтных работ необходим кран. 
Выступил: глава Администрации Богданов И.О.- по данному вопросу пояснил, что кран будет с ОО «Восток».
Выступил: заместитель главы Администрации – председатель КЧС и ОПБ Ильин А.А.- вопросы кусающие частного сектора , т.е повреждение кровли в частных домах на заседании КЧС и ОПБ не выносить. Владельцы частного сектора могут обратится в страховые компании по возмещению ущерба в результате сильного ветра.

Выступил: начальник отдела по делам ГО и ЧС Муфтахов Р.Ф.- в случае обращения граждан в страховые компании по факту возмещения ущерба, будет необходимость  в получении оперативного прогноза на 29.06.2015 г. Со стиховыми компаниями мы устно договорились, что мы выдаем справки по факту обращения граждан по факту прохождения урагана, усиления ветра по территории Кезского района по сведениям ФГБУ «Удмуртский ЦГМС» которые приходят к нас с ЦУКС МЧС России по УР.
Комиссия решила:
1. Директору ООО «КезКомунСервис»,  провести ремонт кровли в домах по ул. Б –городок 3, ул Ломоносова 65а за счет накопительных средств в течении двух дней.

2. Провести 30.06.2015  в 18-00 сход жильцов  дома №24 по ул. Азина для сбора средств на восстановление кровли и обращения граждан за материальной помощи.

3. Начальнику отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район» подготовить документы в КЧС и ОПБ Правительства Удмуртской Республики» для оказания материальной помощи по восстановлению объектов на территории МО «Кезский район»
4. Контроль за восстановительными работами возложить на заместителя главы Администрации  по строительству, ЖКХ, транспорту, связи и жилищной политике.

Председатель КЧС и ОПБ                                                    Ильин А.А.

Секретарь                                                                                Муфтахов Р.Ф.
