   КОМИССИЯ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ


       ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

АДМИНИСТРАЦИИ КЕЗСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


   ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ

05.03.2014 г.                                                                                                                       № 2


           п. Кез 


Председатель заседания – Ильин А.А., заместитель главы Администрации МО «Кезский район», председатель КЧС.

Секретарь –  Тронина Е.Г., секретарь  КЧС и ОПБ 

Присутствовали члены комиссии:  Муфтахов Р.Ф.. ,Снигирев Н.Г.,  Волков Д.Р., Вихарев А.А., Поздеев Д.В., Максимов Н.А, Абашев Д.Р., Максимов Н.С., Сунцов В.Я. Широбокова Л.А., Опарина Н.А., Тронина Г.А., Шушакова И.А., Герасимова Т.А., Дерендяева Л.В.,  Стрелков Н.Л.,

Приглашенные : 

Прокурор района Бабурин С.С.

 Заместитель начальника отдела надзорной деятельности Балезинского, Дебесского, Кезского районов УНД ГУ МЧС России по УР. Макаров И.С., Начальник ЭСУ Марков В.В.Начальник ДСПМК Третьяков В.А. Главы муниципальных поселений- 7.
                                      Повестка дня:

1 Итоги работы   отдельных постов по обеспечению пожарной безопасности за 2013 год и задачи на 2014 год.
2.  Предварительный прогноз паводковой обстановки на территории МО «Кезский район»   весной 2014 года. Задачи УТП РСЧС по подготовке к паводку.
           По первому вопросу выступил: зам начальника ПЧ-33 Тихонов К А.
На территории Удмуртской Республики приказом начальника Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике от 29.08.2008 № 459
«О создании гарнизонов пожарной охраны» создан Кезский гарнизон пожарной охраны. Распоряжением Президента УР от 29.05.2013г. №184-РП  начальником Кезского гарнизона пожарной охраны назначен начальник ПЧ-33 Поздеев Дмитрий Владимирович.

Группировка Кезского гарнизона пожарной охраны составляет: 

81 человек, 6 подразделений, из них:

- одна противопожарная служба субъекта, численностью 51 человек состоящая из 1 ПЧ-33 и 5 ОППЧ-33;

- две ведомственные пожарные охраны, численностью 15 человек;

- четыре добровольные пожарные команды, численностью 15 человек;
Для организации привлечения сил и средств в тушении пожаров и проведения аварийно-спасательных работ приказом МЧС России от 05.05.2008 № 240 об утверждении Порядка привлечения сил и средств подразделений пожарной охраны, гарнизонов пожарной охраны для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ и приказа МЧС России от 04.04.2013 № 228 «О внесении изменений в Порядок привлечения сил и средств подразделений пожарной охраны, гарнизонов пожарной охраны для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ» определены границы выездов пожарных формирований.

До конца 2010 года на территории Кезского района располагались муниципальные пожарные посты, содержание и обеспечение данных постов за счет местного бюджета муниципальных поселений сложно. Для реализации федеральных законов от 21 декабря 1994 года ФЗ-69 «О пожарной безопасности», ФЗ – 123 «Технический регламента требованиях пожарной безопасности», Распоряжением Правительства Удмуртской Республики от 20 сентября 2010 года № 833-р «О некоторых вопросах организации деятельности государственного учреждения Удмуртской Республики «Государственная противопожарная служба Удмуртской Республики» (далее - ГУ УР «ГПС УР») проведено увеличение штатов противопожарной службы субъекта за счет перевода с муниципальных пожарных постов в отдельные посты пожарной части ГУ УР «ГПС УР.

На тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ большую роль играет реагирование, своевременный выезд пожарной техники по сигналу «Тревога», а суточное дежурство организовано только в противопожарной службе субъекта, это ПЧ-33, ОППЧ-33 и ведомственной пожарной команды нефтепромысла. Для ликвидации чрезвычайных ситуаций  большую роль играет и оснащение подразделений пожарно-техническим оборудованием, наиболее оснащенные,  это ПЧ-33, ОППЧ-33 и ведомственная пожарная команда нефтепромысла. Но есть фактор способствующий ухудшению реагирования, это условия содержания мест дислокации,  расположение работников подразделений, пожарной техники и пожарно-технического вооружения. ГУ УР «ГПС УР» взяло на себя оплату труда работников, содержание техники, а бытовые условия остается на муниципальных образованиях Кезского района.

С 2011 года отдельные посты расположенные на территории Кезского района выезжали на 30 пожаров, из них с. Полом 10 выездов, с. Кузьма 9 выездов, д. Степаненки 7 выездов и д. Б.Олып 4 выезда. За 2013 год по тревоге отдельными постами совершено 26 выездов, это пожары, загорания, ликвидацию последствий ДТП, ложные выезды и выезды на короткие замыкания.

Но роль отдельных постов не только тушение пожаров и проведение аварийно-спасательных работ, но и проведение профилактических мероприятий с населением в жилом секторе, о чем забывают руководители предприятий и организаций. Так в 2013 году отдельными постами без повторных осмотров хозяйств граждан, осмотрено 914 хозяйств (ОППЧ-33 с.Полом – 283 хозяйства, ОППЧ-33 с.Кузьма – 226 хозяйств, ОППЧ-33 д. Степаненки – 261 хозяйство, ОППЧ-33 д.Б.Олып – 144 хозяйства). Для проведения осмотров наружного противопожарного водоснабжения, контроля и обнаружения возникновения пожаров, проведения профилактических рейдов проведен 681 дозор на пожарных автоцистернах в населенных пунктах дислокации ОППЧ-33 (ОППЧ-33 с.Полом – 168 выездов в дозор, ОППЧ-33 с.Кузьма – 176 выездов в дозор, ОППЧ-33 д. Степаненки – 168 выездов в дозор, ОППЧ-33 д.Б.Олып – 169 выездов в дозор).

             Выступил: начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации МО «Кезский район» Муфтахов Р.Ф. –Из бюджета Удмуртской республике на финансовое материальное-  техническое  обеспечение пожарной безопасности  муниципальным  образований за 2012 г выделено 200 тыс. 2013 г- 165 тыс. в 2014 году планируется выделить -121 и 19 тыс на восстановление пожарной машины для МО «Чепеское»             . Данные средства использованы на оплату коммунальных услуг, обеспечением теплом, телефонной связи , электрообеспечение постов. Ремонт постов.  
       Начальник ПЧ-33 Поздеев Д.В. – отметил, что отдельные посты необходимы не только для глав муниципальных поселений , но и руководителей хозяйств. Население проживающее на территории МО нуждается в защите от пожара., а кто  кроме добровольцев и отдельного поста придет на помощь. Необходимо главам МО составить сметы по ремонту постов и согласовать их с руководителями хозяйств.
       Глава МО «Кузьминское» - отметила, что в действительности финансирование  отдельных постов незначительно, но необходимо поддерживать посты в постоянной готовности от их работы зависит безопасность всего населения поселения. В настоящее время мы приобрели строительные материала для ремонта отдельного поста в с Кузьма.
      Глава МО «Поломское» - отметила, что по возможности необходимо создавать условия для работы отдельных постов. В первую очередь необходимо обеспечить условия для дежурства, отдыха и уюта а после это спрашивать за работу.
Заслушав и обсудив информацию зам начальника ПЧ -33 Тихонова К.А.  Комиссия РЕШАЕТ:

1. В марте месяце отделу по делам ГО и ЧС совместно с работниками ГНД и ПЧ-33 провести выездные совещания по вопросу  оснащения и наведения условий по отдельным постам пожарной охраны.
2. Главам МО в течении месяца составить сметы расходов по ремонту и благоустройству отдельных постов и согласовать их с руководителями хозяйств.
По второму вопросу  выступил: председатель комиссии ЧС и ОПБ Ильин А.А. 

     27 февраля 2014  состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС, на котором, в частности, обсуждался предварительный прогноз паводковой обстановки на территории республики. Члены КЧС обсудили метеообставовку, состояние гидротехнических сооружений, а также готовность экстренных служб к прохождению паводка.

По словам зам начальника Удмуртского Гидрометцентра, нынешняя зима была нетипичной для Удмуртии. Так, ноябрь 2013 г. стал самым теплым за историю метеонаблюдений в республике, снежный покров лег с опозданием на 24-27 дней. При это, лег снег неравномерно – в северных районах объем выпавших осадков составил от 90% до 130% от нормы, в южных – не более 70%. Наполняемость и водность рек республики находится в районе среднемноголетних значений, а толщина льда на 16-40% ниже нормы. Высота снежного покрова в полях Удмуртии превышает норму на 37%, запасы влаги в снеге – на 26%. При этом средняя глубина промерзания почвы по республике составляет 21 см при норме в 81 см.

«Согласно прогнозу Гидрометеоцентра России на март мы можем наблюдать, что температура воздуха будет близка к норме и, в общем-то, все пройдет как обычно,  – Активное таяние снега прогнозируется на третью декаду марта – первую декаду апреля. По предварительному прогнозу, пройдет все в рамках среднегодовых значений».

Как заявил зам начальника ГУ МЧС по УР Александр Веселков, число населенных пунктов и жителей, которые могут по этой весной в зону подтопления, соответствует уровню прошлого года. Так, в зону возможного подтопления могут попасть 22 населенных пункта, 1 114 жилых дома с населением 3 860 человек, 10 объектов экономики, 4 социально-значимых объекта, 18 автомобильных мостов, 1 деревянный низководный мост, 25 участков автомобильных дорог протяженностью 13,88 км, 16 участков железных дорог протяженностью 4,8 км, 5 железнодорожных мостов. Возможная площадь подтопления населенных пунктов Удмуртии в период паводка может составить до 33,15 кв. км.

Для ликвидации угрозы заторов на реках запланировано проведение взрывных работ в шести районах республики (Балезинский, Воткинский, Дебесский, Кезский, Сюмсинский, Глазовский).

На период паводка численность общей группировки сил и средств Удмуртской территориальной подсистемы РСЧС составит более 6 тыс. чел., около 2 тыс. единиц техники, а также плавсредства, летательные аппараты и беспилотники, инженерная техника, команда для взрывных работ и т.д. 
           Выступил: начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации МО «Кезский район» Муфтахов Р.Ф. –паводковая обстановка на территории МО»Кезский район» спокойная. Ежедневно проводится объезд территории, проверены пруды и  водоканалы. Русла рек и ручьи. В 2013 году были неблагоприятные места во время прохождения талых вод, но они на особом контроле. 04.03.2014 года в МО »Кезское» проведено собрание с руководителями организаций и учреждений поселения, где проработали вопрос о прохождения талых вод. Рекомендовано провести обследования всех территорий предприятий, организаций на факт засоренности канав, очистке труб. 
     Выступил:. Начальник Кезского РСУ Чепецского ДУ Волков. – отметил, что все принимаемые меры по вскрытию дорог  уже проводятся. Резервы и техника готова на период прохождения паводковых вод.  Дежурство,  как личного состава так и техники  организовано круглосуточно. Графики направим в отдел ГО и ЧС и ЕДДС.
                       Начальник  филиала «Электрические сети Удмуртии» Марков В.В.- отметил, что имеются проблемные места, но мы их знаем и держим на контроле.  Техника и аварийные бригады оснащены и готовы к выполнению задач.
                       Начальник ООО  ПКХ Сунцов В.Я.- для прохождения паводковых вод ОО ПКХ «Кехское» готово. Имеется 3 экскаватора, 1 бульдозер, Так же имеются генераторы в случаи отлучения котельных. Аварийные бригады будут дежурить круглосуточно. 
Заслушав и обсудив информацию зам. главы Администрации Ильина А.А.  Комиссия РЕШАЕТ:
В целях обеспечения устойчивой работы объектов жизнеобеспечения, безаварийного пропуска паводковых вод, снижения возможного материального ущерба, защиты населения и территорий района.:

1.Рекомендовать главам муниципальных образований поселений разработать планы мероприятий по безаварийному прохождению паводка 2014 года на подведомственных территориях, определить состав сил и средств на проведение спасательных работ, спланировать эвакуацию населения, животных с подтапливаемых территорий, их размещение и питание.


Организовать проверку состояния прудов, наблюдение за уровнем воды на прудах и реках. С 13 .03. 2014 года организовать дежурство на предприятиях, животноводческих фермах, мостах и других объектах, подверженных подтоплению и разрушению.


Создать аварийный запас (мешки с песком, грунт, щебень) для ликвидации возможных промывов, организовать сброс воды до минимального уровня.

2.Главе муниципального образования «Кезское» обратить особое внимание на вероятные места подтопления (ул.Ключевая,, Ангарская, Нефтебазная, Чапаева, Ленина, Лесовозная., Гвардейская, Осипенко. ) для чего провести очистку русла  ручья от снега, льда и мусора, провести ревизию водопропускных труб на улицах поселка и обеспечить беспрепятственный пропуск паводковых вод.

3.Начальнику отдела по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кезский район»  до 15.03.2014 г. совместно с главами поселений провести обследование всех прудов, водоемов и рек

4.Рекомендовать:

-начальнику Кезского РЭС Абашеву Д.Р. обследовать и организовать защиту опор ЛЭП, расположенных в пойменных участках, от подмыва весенними водами и воздействия льда;

-начальнику Кезского РСУ Чепецского ДУ Д.Р.Волкову,  начальнику ОАО «Кезская ДСПМК» Третьякову В.А. организовать полное вскрытие  автомобильных дорог,  обследовать мосты и искусственные сооружения на автодорогах района, обеспечить дежурство аварийных групп на автомобильных мостах, обратив особое внимание на мосты через реки Пызеп, Чепца, Лып,  Костым,
-начальнику газового участка филиала «Глазовгаз» РО АО «Удмуртгаз» Максимову Н.С. усилить контроль за газопроводами в период прохождения паводковых вод;

-директору ООО ПКХ Сунцову В.Я. обеспечить бесперебойное функционирование всех систем жизнеобеспечения в паводковый период, обеспечить готовность аварийно-технических бригад, аварийного запаса материалов на период прохождения паводка.

5..О выполнении указанных мероприятий и своевременного сообщения об  изменении обстановки докладывать в комиссию по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности по телефонам: 3-11-01,3-13-30, 3-15-68;  3-16-81 и 112.

6.Данное решение опубликовать в районной газете «Звезда» и озвучить по местному радиовещанию.

Зам.. Главы Администрации 

МО «Кезский район», 

председатель комиссии по ЧС и ПБ



А.А.Ильин.

Секретарь                                                                                                             Е.Г. Тронина.
