   КОМИССИЯ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ


       ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

АДМИНИСТРАЦИИ КЕЗСКОГО РАЙОНА УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ


   ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ КОМИССИИ

    08 сентября 2014 г.                                                                                                         № 8

           п. Кез 


Председатель заседания – Ильин А.А., заместитель главы Администрации МО «Кезский район», председатель КЧС.

Секретарь –  Муфтахов Р.Ф.., секретарь  КЧС и ОПБ 

Присутствовали члены комиссии: . ,Снигирев Н.Г.,  Волков Д.Р., Вихарев А.А., Поздеев Д.В., Максимов Н.А, Абашев Д.Р., Максимов Н.С., Корепанова Л..В... Дерендяева Л.В  Шушакова И.А.. Тронина Г.А., Опарина Н.А. Герасимова Т.А., Стрелков Н.Л. 

Присутствовали:  глава Администрации МО»Кезский район» Богданов И.О. .

Приглашенные: 

Главы муниципальных поселений -15,

  Макаров И.С. - заместитель начальника отдела надзорной деятельности Балезинского, Дебесского, Кезского районов УНД ГУ МЧС России по УР,  зам. начальника полиции МВД России «Кезский» Иванов А.В.
Повестка дня:

1. Об использовании финансовых средств органами местного самоуправления полученных из бюджета УР на первичные меры пожарной безопасности; 

2. Исполнение решения КЧС и ОПБ Правительства УР № 6 от 14 августа 2014 г «Об обеспечение пожарной безопасности объектов сельскохозяйственного производства;»
3. Организация и проведение профилактических мероприятий в многоквартирных жилых домах с низкой устойчивостью при пожаре, мест проживания многодетных семей, одиноких престарелых и неблагополучных граждан;

4. Обеспечение пожарной безопасности избирательных участков;

5. Организация и проведение месячника безопасности детей в образовательных учреждениях района;
6.  Об изменении состава КЧС и ОПБ.

По первому вопросу  выступил - начальник отдела по делам ГО и ЧС Муфтахов.Р.Ф.   
В соответствии с Постановлением Правительства Удмуртской Республики № 94 от 11.03 2014 года на  обеспечение первичных мер пожарной безопасности МО «Кезский район» для 15 муниципальных  поселений выделено  1100000 (один миллион сто тысяч) рублей Из которых 5 тыс рублей на осушествление мер по защите населенных пунктов от лесных, торфяных пожаров, сельхоз. Палов (опашка, создание противопожарных разрывов, минерализованных полос) 500 тыс рублей на строительство (монтаж) искусственных пожарных водоемов.390 тыс. рублей на принятия мер по оповещению населения и подразделений Государственной пожарной службы о пожаре, 65 тыс рублей на социальное и экономическое стимулирование участия граждан в добровольной пожарной охране 140 тыс рублей на обеспечение отдельных постов.. В настоящее время  неосвоены средства на сумму 348 тысяч рублей Это на социальные и экономическое стимулирование участия граждан в ДПО и на обеспечение отдельных постов.
    Вахрушева О.М.- глава МО »Большеолыпское» - деньги,  полученные с Правительства Удмуртской Республики на обеспечение первичных мер пожарной безопасности использованы, однако необходимо при распределении денежных средств учитывать нашу потребность в осуществлении первичных мер пожарной безопасности. 
Комиссия решила:

1. Рекомендовать Главам муниципальных поселений,   субсидии из бюджета УР полученные на первичные меры пожарной безопасности освоить до 01 октября 2014 г.

По второму вопросу выступил - заместитель начальника ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов Макаров И. С.

В 2013 году на территории Кезского района на объектах сельскохозяйственного производства произошло 2 пожара, причинами которых явились детская шалость (1 случай) и аварийный режим работы электрооборудования. За истекший период 2014 года 1 пожар по причине  аварийного режима работы электрооборудования. Зачастую работники СПК в случае возникновения пожара не знают элементарных действий в случае возникновения пожара, номера телефона вызова пожарной охраны. 

В ходе проверок объектов СПК имеют место быть следующие нарушения требований пожарной безопасности режимного характера:

- дымовые каналы отопительных печей не очищаются от сажи;

- светильники эксплуатируются со снятыми колпаками (рассеивателями), предусмотренные конструкцией светильников;

- объекты не обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями);

- отсутствует устройства групповой привязи КРС, либо заблокированы, что не позволит в случае возникновения пожара быстро вывести  КРС из горящего здания;

- работники допускаются к работе без обучения мерам пожарной безопасности;

Для недопущения возникновения пожара, проведения профилактических мероприятий предлагаем рекомендовать руководителям СПК провести следующую работу:

- разработать и направить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов график проведения инструктажей на объектах сельхоз производства для участия в них сотрудников отдела надзорной деятельности, работников пожарной части с целью более качественного проведения инструктажа и доведения основных требований пожарной безопасности (график составить по населенных пунктам);

- организовать дежурство на имеющейся пожарной и приспособленной технике;
- организовать дежурство работников на объектах СПК в дневное и ночное время;

- провести проверки систем противопожарной защиты (автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения), электроснабжения. В случае неисправности принять меры по устранению неисправностей;
Так же предлагаю обратить внимание руководителей СПК в преддверии осенне – зимнего пожароопасного периода на недопущение эксплуатации на подведомственных объектах неисправных отопительных печей, самодельных электронагревательных приборов. 
Ефремов Д.В.-главный инженер управления сельского хозяйства – отметил, что данная работа по обеспечению пожарной безопасности объектов сельскохозяйственного производства  ведется, однако есть упущения со стороны руководителей хозяйств. Отмеченные недостатки мы учтем. 
Комиссия решила:

1. Руководителям предприятий СПК:

- принять меры по устранению нарушений требований пожарной безопасности, выявленные в ходе проверок сотрудниками ОНД;

- организовать дежурство на имеющейся пожарной и приспособленной технике;
- организовать дежурство работников на объектах СПК в дневное и ночное время;

- провести проверки систем противопожарной защиты (автоматическая пожарная сигнализация, система оповещения). В случае неисправности принять меры по устранению неисправностей;
- в преддверии осенне – зимнего периода провести ремонт печей, очистку их от сажи, а так же не допускать эксплуатацию самодельных электронагревательных приборов на подведомственных объектах;

- провести в случае неисправности ремонт групповых привязей КРС;

- организовать обследование систем электроснабжения зданий, замер сопротивления. В случае выявления недостатков принять меры по их устранению;

- разработать и направить в управление сельского хозяйства график проведения собраний с работниками СПК на оставшийся период 2014 года до 22.09.2014 года.

2. Управлению сельского хозяйства:

- на основании предоставленных графиков руководителями СПК разработать и предоставить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов  обобщенный график до 30.09.2014 года.
По третьему вопросу выступил - заместитель начальника ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов Макаров И. С.

На 08.09.2014 года на территории Кезского района произошло 15 пожаров (АППГ - 22), основными причинами которых явились эксплуатация неисправных отопительных печей - 1 случай (АППГ - 2), короткое замыкание электропроводки и электрооборудования - 2 случая  (АППГ - 8), неосторожное обращение с огнем - 7 пожаров (АППГ – 7).  Особое внимание на сегодняшний необходимо уделить многоквартирным жилым домам (2-е и более квартиры) с низкой устойчивость при пожаре. За истекший период 2014 года на территории района произошло 3 пожара в домах указанной категории, на которых погиб 1 человек. Для предотвращения гибели и травматизма граждан района на данных объектах  необходимо активизировать проведение профилактических мероприятий. 
Дерендяев В..Ю- глава МО »Гыинское» - к сожалению, пожары происходят по вине жильцов, но как старенькой старушке поменять старую электропроводку, пенсия маленькая, да и организации неохотно идут на это. Вопрос стоит уже давно, ежегодно проводим профилактические мероприятия в многоквартирных жилых домах с низкой устойчивостью при пожарах, местах проживания многодетных семей, одиноких престарелых и неблагополучных граждан. Данные мероприятия необходимо проводить совместно с работниками ОНД и работников МВД. 

Калинин В.Р.- глава МО »Юскинское» - отметил, что в первую очередь необходимо провести мероприятия по спасению людей, а потом имущество и документациию
Комиссия решила:

1. Главам МО района:
- активизировать профилактическую  работу в многоквартирных жилых домах с низкой устойчивостью при пожаре (2-е и более квартиры) с доведением до проживающих  обстановки с пожарами и последствий посредством проведения сельских сходов (собраний) с гражданами населенных пунктов района;

- организовать доведение информации о пожарах посредством выпуска информационного «Вестника»;
- организовать комиссионное обследование многоквартирных жилых домов на предмет противопожарной защищенности, обратив особое внимание на состояние печного отопления, электроснабжения зданий, а так же местам проживания многодетных семей, одиноких престарелых и неблагополучных граждан в домах указанной категории;

- при выявлении фактов ненадлежащего исполнения своих обязанностей родителями в отношении детей сообщать данную информацию в отдел опеки и попечительства, МО МВД России «Кезский», ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов незамедлительно в ОВД на по тел. 02, в ОНД (ПЧ) на тел. 01, 112;

- информацию о проведенной работе, выявленных недостатках направить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов до 01.12.2014 года
2. Руководителям предприятий (организаций) осуществляющих обслуживание многоквартирных жилых домов с низкой устойчивостью при пожаре:

- согласовать до 15.09.2014 с ОНД время проведения инструктажа с работниками организации по доведению до них основных требований пожарной безопасности, предъявляемые  к жилым домам;
- организовать силами работников обследование чердачных помещений, печей, электрооборудования;

- рассмотреть вопрос изготовления  и распространение агитационных материалов на противопожарную тематику;

- в случае выявления нарушений по содержанию печей, электрооборудования доводить данную информацию до граждан, а так же организовать работу по ремонту печей и электрооборудования в преддверии отопительного сезона 2014-2015 годов;

- информацию о проведенной работе, выявленных недостатках направить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов до 01.12.2014 года
3. ПЧ-33 ГУ УР «ГПС УР»:

- в случае ухудшения обстановки с пожарами на территории МО района силами личного состава с привлечением работников ОМС, полиции организовать в данных поселениях проведение пожарно – профилактических мероприятий обращая особое внимание местам проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан и неблагополучных семей;

- при выявлении фактов  ненадлежащего исполнения своих обязанностей родителями в отношении детей сообщать данную информацию в отдел опеки и попечительства, МО МВД России «Кезский», ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов;

- при проведении профилактических мероприятий проводить обследование источников наружного противопожарного водоснабжения населенных пунктов на наличие подъездов, возможности забора воды пожарными автомобилями, а так же наличия указателей по направлению движения к водоисточникам.

4. Центру социального обслуживания населения Кезского района:

- провести разъяснительную работу на противопожарную тематику с одинокими престарелыми гражданами района;

- при посещении мест проживания одиноких престарелых граждан обратить внимание на состояние печного отопления, электроснабжения зданий;

- согласовать до 15.09.2014 с ОНД время проведения инструктажа с работниками организации по доведению до них основных требований пожарной безопасности, предъявляемые  к жилым домам;
- информацию о проведенной работе, выявленных недостатках направить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов до 01.12.2014 года.
По четвертому вопросу выступил - заместитель начальника ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов Макаров И. С.


В течение августа 2014 года проведены внеплановые выездные проверки избирательных участков. По результатам проверок руководителям объектов вручены акты и предписания для исполнения нарушений требований пожарной безопасности. В рамках обеспечения безопасности избирательных участков будет организовано дежурство из числа работников ПЧ-33, ОП ПЧ-33, сотрудников ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов,  а так же МО МВД России «Кезский».  В рамках обеспечения безопасности предлагаю:


1. Руководителям объектов провести следующую работу: 


- принять исчерпывающие меры по устранению нарушений требований пожарной безопасности, выявленных в результате проверок;
- провести  целевые инструктажи о мерах пожарной безопасности под роспись с каждым членом участковой избирательной комиссии и работниками, задействованными в дежурстве на объекте во время проведения выборов;

- провести тренировки по отработке плана эвакуации на случай возникновения пожара, а так же обнаружения взрывного устройства в помещениях избирательного участка;
2. Главам МО района до 12.09.2014 года обобщить и предоставить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов:

- список работников организаций, которые будут задействованы в организации дежурства на объектах, на территории муниципального образования с указанием номеров телефона;

- ведомости о проведении инструктажа о мерах пожарной безопасности с работниками организации и с членами участковых избирательных комиссий;

- справки о проведении тренировок по отработке плана эвакуации в случае пожара, ЧС;

Глава Администрации МО»Кезский район « Богданов И.О.- отметил, что до выборов остается совсем немного времени на устранении недостатков, выявленных при проверках.. Всего на территории района будет работать 37 избирательных участков на которых необходимо провести противопожарный инструктажи с членами избирательных комиссий.

Макаров И.С.- Из 37 избирательных участка в настоящее время на четырех нет систем АПС. При проверке АПС в Удмурт-Зязьгорской школе, где расположен избирательный участок не сработало АПС.

Лекомцев В.П.- глава МО» Сюрзинское»- отметил, что данный факт имеет место, однако данная причина установлена и в ближайшее время система заработает
Комиссия решила:


1. Руководителям объектов где располагаются избирательные участки: 


- принять исчерпывающие меры по устранению нарушений требований пожарной безопасности, выявленных в результате проверок;
- провести  целевые инструктажи о мерах пожарной безопасности под роспись с каждым членом участковой избирательной комиссии и работниками, задействованными в дежурстве на объекте во время проведения выборов;

- провести тренировки по отработке плана эвакуации на случай возникновения пожара, а так же обнаружения взрывного устройства в помещениях избирательного участка;
2. Главам МО района до 12.09.2014 года обобщить и предоставить в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов:

- список работников организаций, которые будут задействованы в организации дежурства на объектах, на территории муниципального образования с указанием номеров телефона;

- ведомости о проведении инструктажа о мерах пожарной безопасности с работниками организации и с членами участковых избирательных комиссий;

- справки о проведении тренировок по отработке плана эвакуации в случае пожара, ЧС;

По пятому вопросу выступил - заместитель начальника ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов Макаров И. С.

В рамках обеспечения безопасности детей на объектах образования, а так же в связи с началом учебного года ежегодно проводится месячник безопасности детей. Рекомендую Управлению образованием работу организовать в соответствии с планом проведения месячника безопасности. Так же предлагаю руководителям образовательных учреждений района всех видов и типов провести следующие мероприятия:

- во всех образовательных учреждениях провести тренировки по отработке плана эвакуации. В случае если имеются объекты с ночным пребыванием детей, тренировки провести в дневное и ночное (с 21 до 22 час.) время;

- провести инструктажи о соблюдении мер пожарной безопасности с работниками, с детьми во время проведения классных часов и уроков ОБЖ;

- руководителям образовательных учреждений района провести проверку пропускного режима объектов образования;

- провести проверку исправности систем и средств противопожарной защиты (АПС, СОУЭ, огнетушители, пожарные резервуары, пожарные гидранты, противопожарные двери).  В случае неисправности принять меры по устранению недостатков;

Широбокова Э.В.- главный специалист Управления образованием- в настоявшее время разработан план проведения месячника безопасности детей в учебных учреждениях образования на территории Кезского района. Проводятся тематические уроки, игровые занятия .
Макаров И.С.- в рамках месячника безопасности детей, необходимо рассмотреть на заседании комиссии по безопасности дорожного движения вопрос об установлении  заградительных неровностей возле школ, детских садов.
Комиссия РЕШИЛА

1. Управлению образованием (Начальник  Авдеенко Н.В.) в рамках проведения месячника безопасности детей:

- проконтролировать исполнение плана мероприятий о проведении месячника безопасности.

- обеспечить сбор фото и видео материалов, справок о проведении инструктажа (бесед) с работниками и детьми, справок о проведении тренировок по отработке плана эвакуации;

- до 26.09.2014 года предоставить информацию о проведенных мероприятиях в ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов.
2. Руководителям образовательных учреждений всех видов и типов:

- во всех образовательных учреждениях провести тренировки по отработке плана эвакуации. В случае если имеются объекты с ночным пребыванием детей, тренировки провести в дневное и ночное (с 21 до 22 час.) время;

- провести инструктажи о соблюдении мер пожарной безопасности с работниками, с детьми во время проведения классных часов и уроков ОБЖ;

- руководителям образовательных учреждений района провести проверку пропускного режима объектов образования;

- провести проверку исправности систем и средств противопожарной защиты (АПС, СОУЭ, огнетушители, пожарные резервуары, пожарные гидранты, противопожарные двери).  В случае неисправности принять меры по устранению недостатков;

3. Директору МБУК «Кезский РДК» Ивановой В.Ф.:

- во взаимодействии с руководителями образовательных учреждений, ОНД Балезинского, Дебесского и Кезского районов организовать показ сценок на противопожарную тематику в детских садах, начальных классах школ поселка Кез.

4. Выйти с предложением перед комиссией по безопасности дорожного движения Администрации МО»Кезский район»об установлении искусственной неровности. 

По шестому вопросу слушали начальника  отдела по делам ГО и ЧС Муфтахов Р.Ф.

     Он предложил внести изменения в состав КЧС и ОПБ, исключив из состава  комиссии Широбокову М.А., включив в состав комиссии вновь назначенного председателя Совета Кезского райпо  Корепанову Л.В., исключить из состава комиссии Тронину Е.Г, включить в состав комиссии  начальника Управления образованием Администрации МО»Кезский район»  Авдеенко Н.В.. 

 комиссия РЕШАЕТ:

1. Внести изменения в состав КЧС и ОПБ Администрации МО «Кезский район». Корепанову Л.В- .председателя Совета Кезского райпо.,  начальника Управления образованием Администрации МО »Кезский район»  Авдеенко Н.В.. включить в состав Комиссии 

Председатель КЧС и ОПБ
          
Ильин А.А.

Секретарь                                                                                                          Муфтахов Р.Ф.
