Отдел культуры и туризма Администрации МО «Кезский район»

СПРАВКА

О проведении контроля за деятельностью бюджетного учреждения

11.01.2019 года

Наименование (тема) контрольного мероприятия:

Контроль за деятельностью муниципального бюджетного учреждения культуры «Кезский районный краеведческий музей имени О.А. Поскребышева» за 2018 год

Состав комиссии:

Председатель: Начальник Отдел культуры и туризма Администрации МО «Кезский район» В.В. Трефилова

Члены комиссии: 

- Главный бухгалтер Л.А. Пономарева

- Зам. главного бухгалтера Е.Н. Данилова
Проверяемый период – 2018 год


Контроль за деятельностью МБУК «Кезский РКМ» осуществлен на основании постановления Администрации МО «Кезский район» от 06 сентября 2011 года № 1421 «О порядке осуществления контроля за деятельностью бюджетных и казенных учреждений муниципального образования «Кезский район».


Устав МБУК «Кезский РКМ»  утвержден постановлением Администрации муниципального образования «Кезский район» от 14 декабря 2011 года № 1958.


Основные виды деятельности, предусмотренные уставом:

- работа по формированию и учету музейного фонда;

- работа по хранению, изучению и обеспечению сохранности предметов музейного фонда;

- услуга по публикации музейных предметов, музейных коллекций путем публичного показа, воспроизведения в печатных изданиях, на электронных и других видах носителей, в том числе в виртуальном режиме;

- работа по проведению фестивалей, выставок, концертов, смотров, конкурсов, олимпиад, конференций и иных программных мероприятий силами учреждения;

- методическая работа в установленной сфере деятельности;

- услуга по предоставлению информации о материальном и нематериальном культурном наследии;

- услуга по организации деятельности клубных формирований.


Уставом также предусмотрено оказание платных (дополнительных) услуг.


МБУК «Кезский РКМ» осуществляет свою деятельность в соответствии с утвержденным Уставом.


На 2018 год для МБУК «Кезский РКМ» утверждено муниципальное задание приказом начальника Отдела культуры и туризма Администрации МО «Кезский район» от 10.01.2018 года № 1. 


Согласно муниципальному заданию, учреждение оказывает следующие услуги (работы):

- Услуга: Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций (вне стационара);

- Услуга: Публичный показ музейных предметов, музейных коллекций (в стационарных условиях);


- Работа: Формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций;

- Работа: Создание экспозиций (выставок) музеев, организация выездных выставок (в стационарных условиях);

- Работа: Создание экспозиций (выставок) музеев, организация выездных выставок (вне стационара).


Перечень услуг оказываемых МБУК «Кезский РКМ»  (выполняемых работ) соответствует базовому перечню, размещенному на официальном сайте bus.gov.ru.


Утвержденное муниципальное задание учреждения составлено в соответствии с постановлением Администрации МО «Кезский район» от 12 ноября 2015 года № 1665 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений МО «Кезский район» и финансового обеспечения выполнения муниципального задания».


Кроме того, в соответствии с п. 5 постановления № 1665, муниципальное задание утверждается не позднее 15 рабочих дней со дня утверждения ГРБС лимитов бюджетных обязательств на предоставление субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. Лимиты утверждены Решением районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» «О бюджете муниципального образования «Кезский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» от 15 декабря 2017 года № 115. Таким образом, Муниципальное задание МБУК «Кезский РКМ»   утверждено в установленные сроки.

В соответствии с пунктом 3 Положения (постановление № 1665) муниципальное задание  содержит показатели, характеризующие качество муниципальной услуги – Доля потребителей муниципальной услуги, удовлетворенных качеством оказания муниципальной услуги, процент. По обеим услугам, утвержденным в муниципальном задании учреждения, фактическое значение показателя качества соответствует плановому значению – 90 %.

Нормативные затраты на оказываемые учреждением услуги утверждены приказом начальника Отдела культуры и туризма Администрации МО «Кезский район» от 10.01.2018 года № 1/б «Об утверждении значений нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в муниципальных бюджетных учреждениях, подведомственных Отделу культуры и туризма Администрации МО «Кезский район», на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 г.г.».


Муниципальное задание учреждения опубликовано на Официальном сайте для размещения информации об учреждениях (bus.gov.ru) 11.01.2017 года (на 1-й рабочий день после утверждения).


В соответствии с отчетом о выполнении муниципального задания, по МБУК «Кезский РКМ»   муниципальное задание выполнено на 100 % по всем работам и услугам.


Отчеты по выполнению МЗ учреждения опубликовывались на сайте для размещения информации об учреждениях bus.gov.ru ежеквартально в срок.


План финансово-хозяйственной деятельности МБУК «Кезский РКМ»   на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов утвержден 10 января 2018 года. Также 10.01.18 г. составлены Соглашение о порядке и условиях предоставления субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания и Соглашение о порядке и условиях предоставления субсидий на цели, не связанные с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания.


В 2018 году учреждению межбюджетные трансферты не выделялись.


В ноябре 2018 года в МБУК «Кезский РКМ» (в Кулигинском филиале музея «Истоки»)  проведено анкетирование – Мониторинг удовлетворенности населения качеством предоставления услуг в сфере культуры. Вывод мониторинга: уровень удовлетворенности населения качеством предоставляемых муниципальных услуг составил 97,5 %. 


В ходе проведенной проверки рекомендовано результаты проведенного мониторинга удовлетворенности качеством предоставления услуг разместить на официальном сайте МО «Кезский район» и провести мониторинг по форме, утвержденной приказом Министерства культуры и туризма УР от 30.12.2013 года № 01/01-05/559.
            Начальник                                                                                      В.В. Трефилова


Председатель комиссии                                                                В.В. Трефилова


Члены комиссии:                                                                           Л.А. Пономарева

                                                                                                                     Е.Н. Данилова
