

Информация о результатах проверки, проведенной Управлением финансов Администрации МО «Кезский район» в МБДОУ «Детский сад № 7 «Родничок».
    В соответствии с Планом контрольно-ревизионной работы Управления финансов Администрации МО «Кезский район» на 2017 год проведена тематическая проверка правильности формирования и использования бюджетных и внебюджетных средств на организацию питания в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад № 7 «Родничок».
   Проверкой установлены отдельные нарушения постановления Администрации Мо «Кезский район от 07.02.2014 г. № 254  «Об утверждении Положения о порядке взимания с родителей (законных представителей) платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования «Кезский район» и Порядка представления документов для освобождения от родительской платы, установления льгот по родительской плате и получения компенсации части родительской платы». Отсутствие контроля за питанием воспитанников по видам финансового обеспечения. Отсутствия контроля за возмещением сотрудниками продуктов питания для приготовления первого блюда по источникам их приобретения. Предоставление 50 % льготы по плате за присмотр и уход за детьми без  подтверждающих документов. Излишне списанные продукты питания.
     Представление снято с контроля 26.12.2017 г.
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