

Информация о результатах проверки, проведенной Управлением финансов Администрации МО «Кезский район» в Отделе имущественных отношений Администрации МО «Кезский район»
    В соответствии с Планом контрольно-ревизионной работы Управления финансов Администрации МО «Кезский район» на 2017 год проведена проверка исполнения бюджетной сметы  в Отделе имущественных отношений Администрации МО «Кезский район» за период с 1 января 2014 года по 31 декабря  2016 года.
Проверкой установлены отдельные нарушения Бюджетного Кодекса РФ, Федерального закона  от 29 июля 1998 г. № 135-ФЗ «Об оценочной деятельности в Российской Федерации», Федерального закона  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», приказа МФ РФ от 20 ноября 2007 года № 112н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений», приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального Казначейства от 31 марта 2015 года № 182/7Н «Об особенностях размещения на официальном сайте РФ и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы», приказа МФ РФ от 01.12.2010 г. № 157 «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкций по его применению», приказа МФ РФ № 191н от 28.12.2010 г. «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», распоряжения районного Совета депутатов МО «Кезский район» от 22.10.2008 г. № 203 «Об утверждении Положения о порядке и условиях ежемесячной выплаты премии за выполнение особо важных и сложных заданий муниципальными служащими МО «Кезский район», распоряжения районного Совета депутатов МО «Кезский район» от 30.04.2015 г. № 14 «Об утверждении Положения о выплате иных видов надбавок и доплат муниципальным служащим МО «Кезский район», распоряжения районного Совета депутатов МО «Кезский район» от 30.04.2015 г. № 12 «Об утверждении Положения о порядке и условиях ежемесячной выплаты премии за выполнение особо важных и сложных заданий муниципальными служащими МО «Кезский район», распоряжения Администрации МО «Кезский район» от 26.12.2014 г. № 504 «Об учетной политике Администрации муниципального образования «Кезский район» для целей бухгалтерского и налогового учета на 2015 год», распоряжения Администрации МО «Кезский район» от 30.12.2015 г. № 574 «Об учетной политике Администрации муниципального образования «Кезский район» для целей бухгалтерского и налогового учета на 2016 год». 
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки установлено, неправомерные выплаты по оплате труда, неэффективное использование бюджетных средств, нарушения выдачи средств подотчетным лицам, несвоевременное отражение кредиторской задолженности. 
  Подготовлено представление для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечению к ответственности лиц, допустивших нарушения
