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Отчет о работе Управления сельского хозяйства и продовольствия Администрации

муниципального образования «Кезский район» за 2012 год.

           Работа аппарата Управления сельского хозяйства и продовольствия

Администрации муниципального образования «Кезский район» (далее Управление сельского хозяйства) в 2012 году строилась на основе  должностных инструкций, приказов  и распоряжений, рекомендаций Министерства сельского хозяйства  и Правительства Удмуртской Республики, Администрации муниципального образования «Кезский район»  согласно ежемесячных и квартальных планов.

             Исходя из основных задач и функций, возложенных на Управление сельского хозяйства и продовольствия муниципального образования «Кезский район»,  Управлением  сельского хозяйства и продовольствия проводится работа по регулированию и координации развития сельского хозяйства района в целях увеличения объемов производства сельскохозяйственной продукции, повышения эффективности производства, качества продукции, формирования производственной и социальной инфраструктуры.     Развитие отрасли сельского хозяйства  остается одним из основных направлений экономики  района.

Сельское хозяйство района представляют 12 сельскохозяйственных производственных кооперативов,  три Общества с ограниченной ответственностью, два льноперерабатывающих предприятия,  21 крестьянско-фермерское хозяйство, 20 индивидуальных предпринимателей и 7730 личных подсобных хозяйств.
      В течение года  специалистами Управления сельского хозяйства и продовольствия проведено 20 собраний и 42 производственных совещания с руководителями и специалистами сельскохозяйственных организаций по вопросам текущей деятельности.

     Специалисты Управления сельского хозяйства  принимали участие в разработке планов развития агропромышленного комплекса района. Принимали, проверяли и составляли сводный план производственно- финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий муниципального образования «Кезский район» на 2013 год. Проводился контроль за выполнением целевых показателей  по производству сельскохозяйственной продукции сельскохозяйственными  предприятиями в течение 2012 года. 
            Осуществляется проверка и прием ежеквартальных, годовых отчетов о финансово- экономическом состоянии  товаропроизводителей агропромышленного комплекса, обобщаются показатели  и составляются сводные отчеты, которые представляются в министерство сельского хозяйства и продовольствия. Анализируются результаты производственно- хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий.
        Принимали участие в работе комиссии Администрации МО «Кезский район»  по теневой заработной плате, комиссии по рассмотрению финансово-экономических вопросов .
   Специалистами Управления сельского хозяйства и продовольствия проводится информационное и консультационное обеспечение сельскохозяйственного производства по внедрению прогрессивных достижений науки и техники, отечественного и зарубежного опыта производства, осуществляется реализация мер государственной поддержки организаций агропромышленного комплекса, крестьянских(фермерских) хозяйств и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, осуществляемых за счет средств бюджетов Удмуртской Республики и Российской Федерации.      
            С целью повышения продуктивности животноводства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, обеспечения высокой технологической готовности и проведения полевых работ в сокращенные сроки, обмена опытом специалистами Управления сельского хозяйства и продовольствия применяются следующие методы в работе: совещания, выездные семинары,  конкурсы операторов машинного доения, подведение итогов посевной,  подведение итогов сельскохозяйственного года – «День работников сельского хозяйства», выезды специалистов в хозяйства  с целью контроля за соблюдением технологии производства на животноводческих фермах и на полях сельскохозяйственных предприятий, по иным конкретным вопросам, возникающим в процессе работы. 
  Проведены 4 совещания с агрономами хозяйств по воспроизводству плодородия и сохранению почв, повышению урожайности сельскохозяйственных культур, применению средств химизации и защиты растений, внесению органических и минеральных удобрений, совершенствованию системы земледелия, сортообновления.
      Проведено 3 совещания со специалистами инженерной службы сельскохозяйственных предприятий  по  подготовке сельскохозяйственной техники и проведению весенне- полевых работ,  работ по кормопроизводству и уборочных работ,  постановке техники на хранения.

         В отчетном году специалистами Управления сельского хозяйства организованы и проведены  практические занятия с механизаторами сельскохозяйственных предприятий по теме «Подготовка техники, наладка, регулировка перед полевыми работами» с привлечением преподавателей Ижевской сельскохозяйственной академии на базе СПК «Кулига», с операторами КЗС на базе СПК «Дружба» по теме «Методы доведения семенного материала до посевных кондиций и «Современная техника для подработки семян»  с привлечением специалистов филиала ФГУ по УР «Россельхозцентр».

    Разработано Положение и проведен двухмесячник по подготовке и проведению весенне- полевых   работ в сельскохозяйственных организациях.

       Принимали участие в проведении республиканского месячника  по подготовке и проведению весенне- полевых   работ в сельскохозяйственных организациях. По итогам республиканского месячника благодарности Министерства сельского хозяйства УР получили  СПК «Большевик», СПК «Искра», СПК «Маяк».
    В целях выполнения показателей Программы социально- экономического развития муниципального образования «Кезский район» на 2010 -2014 годы, создания благоприятных условий для развития сельскохозяйственного производства, эффективности производства, улучшения благосостояния тружеников села специалистами Управления сельского хозяйства разработана муниципальная целевая Программа «Развитие животноводства на территории муниципального образования «Кезский район» на 2013-2015 годы». Проводилась работа по выполнению целевых показателей Программы «Развитие животноводства в Кезском районе на 2009-2012год». 
    В целях повышения качества и конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции при содействии управления сельского хозяйства проводится повышение квалификации и обучающие семинары с руководителями, специалистами и работниками сельскохозяйственных предприятий. 
     В 2012 году повысили свою квалификацию за счет средств бюджета на базе учебных заведений Удмуртской Республики 31 специалист  и 10 рабочих сельского хозяйства. Два человека  прошли профессиональную переподготовку операторов  по искусственному осеменению и 2 работника получили профессию мастер наладчик машинно-тракторного парка.

     Проведена учеба специалистов животноводства по технологии кормления коров и получению качественного молока в СПК «Кулига».  Организована и проведена учеба операторов по воспроизводству стада с привлечением специалистов по племенной работе ОАО «Удмуртское». Организованы выездные совещания руководителей и специалистов по обмену опытом в ООО «Чура» Глазовского района и СПК «Мичурина» Вавожского района. 
     В течение 2012 года  обучением охвачено 401 человек,  работающих в сельскохозяйственном производстве, среди них руководители,  специалисты инженерной, агрономической, зоотехнической,  кадровой  служб, бухгалтеры, экономисты, ветеринарные работники, электрики, работники растениеводства и животноводства.
     Сегодня с трудом представляется работа бухгалтерской службы без сети Интернет. При содействии  специалистов Управления сельского хозяйства и продовольствия  проводились учебы по ведению бухгалтерского учета в сельскохозяйственных предприятиях. Бухгалтерский учет ведется в программе « 1С: Бухгалтерия 8» и «Камин». Практически в каждом хозяйстве обеспечены  автоматизированные рабочие места для специалистов экономической и бухгалтерской служб.  
  В целях эффективной работы по воспроизводству  молочного стада  В СПК «Дружба», СПК «Гулейшур», ООО «Родник» приобретены программы «Селекс»для работы зоотехников.
      Управлением сельского хозяйства и продовольствия ведется планомерная деятельность по профориентации  молодежи на работу в АПК района среди учащихся средних образовательных учреждений. В 2012 году в Ижевскую ГСХА поступило 13человек, в т.ч. 1- по контракту. Всего в ИжГСХА обучается 54 студента  Кезского района. В Глазовском  техническом колледже обучается 56 студентов из нашего района.
 16 человек, работающих в сельскохозяйственном производстве района,  получают высшее и среднее профессиональное образование по заочной форме обучения.

       Но молодые специалисты в хозяйства района не возвращаются, или уезжают приобретая опыт работы. Остаются актуальными задачи по закреплению молодых специалистов на селе. В соответствии с Положением  о порядке оказания государственной поддержки  в рамках реализации  мероприятий подпрограммы «Кадровое обеспечение агропромышленного комплекса УР на 2011-2015 годы» Республиканской целевой программы «Социальное развитие села на 2011- 2015 годы» в 2012 году получали  социальные гарантии  5 молодых специалистов и три тракториста в сумме 316 тыс. рублей.
Управление сельского хозяйства  ежегодно проводит собеседование с выпускниками, закончившими Ижевскую государственную сельскохозяйственную академию.  Особое внимание выделяется выпускникам, закончившим ИжГСХА по контракту. В декабре 2012 г состоялась встреча выпускников сельхозакадемии  с руководителями района в г.Ижевске. 

      В районе продолжаются работы  по реализации федеральной целевой Программы «Социальное развитие села на 2011-2015 годы», в рамках которой предусмотрено улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности,  строительство и приобретение жилья молодым специалистам, прибывшим на работу в село. Реализацией мероприятий вышеназванной  программы  в районе занимается Управление сельского хозяйства.
         В 2012 году  в рамках  данной программы 12 семей района  получили  бюджетное финансирование на строительство жилья и улучшение жилищных условий в сумме  4млн. 380тыс.рублей, построено 768кв. метров жилья
      В районе проводятся мероприятия по реализации Программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы в части создания условий  для повышения доступности кредитов и займов для организаций АПК, крестьянских (фермерских) хозяйств, граждан, ведущих ЛПХ. Сельскохозяйственными организациями привлечено в течении года кредитных ресурсов в сумме 27147 тысяч рублей, получено возмещений по уплаченным процентам за пользование кредитами в сумме 11млн 400 тысяч рублей.

      Большая работа проводится по кредитованию личных подсобных хозяйств и субсидированию процентной ставки по этим кредитам. С начала развития Программы  с 2006 года 852 жителя района обратились за субсидиями на возмещение процентной ставки.  Получено субсидий   в отчетном году- 1млн 857 тыс. рублей.

       Полученные кредитные средства использовались на развитие производства, приобретение малогабаритной техники, семян, кормов, скота, строительство и реконструкцию животноводческих помещений, газификацию хозяйств.

       130 граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в районе, получили средства государственной поддержки на содержание коров в сумме 873 тыс.рублей .

Проведены мероприятия:

-       Чествование доярок, надоивших 5000 кг молока на 1фуражную корову за 2011  год. 

-       Подведение итогов  по проведению весенне-полевых работ  и зимне-             

        стойловому содержанию скота.

· Районный конкурс механизаторов «День поля 2012» на базе общества с ограниченной ответственностью «Родник» .
· Проведение и чествование передовиков  в день работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

· Районный конкурс  на  звание «Лучший механизатор 2012 года» на приз депутата Государственного Совета УР Кайгородова Ю.М.

· Подведение итогов работы животноводов по летне-пастбищному содержанию скота

· Проведен районный конкурс операторов по воспроизводству крупного рогатого скота на базе СПК «Большевик».

· Принимали участие в Республиканских конкурсах профессионального мастерства  молодых механизаторов «Лучший пахарь»,   операторов машинного доения, и операторов по воспроизводству крупного рогатого скота.

· Проведен месячник по качеству молока в в сельскохозяйственных организациях
-      Двухмесячник по постановке сельскохозяйственной техники на     

       длительное хранение и организации качественного ремонта в 
       сельскохозяйственных    организациях.
  -    На заседаниях комиссии по регулированию и координации развития         

       сельского хозяйства в муниципальном образовании «Кезский район»  

       рассматривались вопросы по планам развития сельскохозяйственных      

       организаций «Союз», «Свобода», «Заря», «Большевик».

Результаты проведения конкурсов освещались в районной газете «Звезда»

Заместитель главы  Администрации 

МО «Кезский район» по сельскому 
хозяйству – начальник 

Управления сельского хозяйства                                         А.А. Вихарев                                     
