РЕГИСТРАЦИЯ СМЕРТИ

Куда необходимо обращаться, чтобы оформить документы о смерти?

Согласно ст. 65 ФЗ «Об актах гражданского состояния» государственная регистрация смерти производится органом записи актов гражданского состояния по месту жительства умершего, месту наступления смерти, месту обнаружения тела умершего или по месту нахождения организации, выдавшей документ о смерти.

Для оформления документов о смерти жителям нашего района необходимо обращаться по адресу: п.Кез, ул. Кирова, д.5. отдела ЗАГС ведет прием населения ежедневно с 8.00 до 17.00, суббота  с 9.00. до 15.00 ч. без перерыва на обед, выходной - воскресенье. 

Какие документы необходимо предъявить для регистрации смерти?

Заявитель должен предъявить специалисту отдела ЗАГС паспорт умершего и свидетельство о смерти, которое является основанием для регистрации акта о смерти и выдается медицинской организацией.

Заявление о смерти должно быть сделано НЕ ПОЗДНЕЕ ЧЕМ ЧЕРЕЗ ТРИ ДНЯ СО ДНЯ НАСТУПЛЕНИЯ СМЕРТИ или со дня обнаружения тела умершего.

Какие документы выдаются отделом ЗАГС при оформлении смерти?

Отделом ЗАГС при оформлении смерти выдаются следующие документы:
— свидетельство о смерти;
— справка формы № 33 на получение пособия на погребение;
Где выплачивается пособие на погребение?
Пособие на погребение получают в следующих организациях:
в случае если умерший работал на каком-либо предприятии, пособие выплачивается по месту его работы;
для получения пособия на погребение безработного гражданина необходимо обратиться в Отдел социальной защиты населения Кезского района  по адресу п.Кез, ул. Осипенко, д.2а;
на умерших пенсионеров пособие выплачивается в управлении пенсионного фонда по адресу п.Кез, ул.Кооперативная, д.16, каб. № 2
на умерших студентов — по месту учебы, а на детей до 18 лет — по месту работы родителей. 

