                                       Итоги за 9 месяцев 2018года
         Основное направление сельскохозяйственного производства района  остается молочно-мясное скотоводство. В структуре доходов 76% занимают доходы от реализации молока,  21% - от мяса. 
         Сегодня развитие отрасли характеризует устойчивая динамика роста продуктивности  животных, урожайности с/х культур и объемов производства молока, мяса и зерна.

         По итогам работы  сельскохозяйственных предприятий  за 9 месяцев текущего  года выручка от реализации   продукции, работ и услуг составила 521 млн. рублей, сокращение к уровню прошлого года на 64 млн. руб. или 11 %. Причина - снижение закупочных цен на молоко и мясо.  

         В свою очередь кредиторская задолженность предприятий   увеличилась на 8% и составляет   325 млн. руб. Значительно увеличилась  задолженность  поставщикам и подрядчикам –  за корма, ГСМ, организациям обслуживающим сельское хозяйство и строительным организациям . 
         На 1 октября  2018  года поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях  составило 14204 головы, снижение к началу года на 152 головы,   в том числе коров 5667 голов, снижение на 125 голов .   Снижение поголовья   по причине выбраковки низкопродуктивного скота.
         Хозяйствами района   за 9 месяцев текущего года надоено молока 22,4 тысяч  тонн, что на 512 тонн или 2,4 % больше соответствующего уровня прошлого года.  Надой на  1 фуражную корову  в среднем по району составил 3921кг, что  на 246 кг выше уровня прошлого года. 
         Значительный  прирост объемов производства молока к соответствующему периоду прошлого года  обеспечили  хозяйства  СПК «Маяк»- 330 тонн, СПК «Мысы»-228 тонн, СПК «Кулига»- 177 тонн.  

          Наибольшую продуктивность дойного стада получили  животноводы СПК «Степаненки»,СПК «Маяк», ООО «Ошмес», СПК «Искра»,СПК Большевик», СПК «Гулейшур». 

          Реализовано молока 20,0 тыс. тонн, что выше прошлого года на 60 тонн.

          Снизилось качество реализованного молока:  76% молока сдано высшим сортом,  за прошлый год- 96%. Причина - изменились требования к качеству принимаемого  молока.
           Средняя цена реализации молока составила 19 руб 50 коп за 1 кг, снижение к прошлому году на 3 руб 80 коп или 17%.

           Мяса произведено  1130 тонн в живой массе, 95% уровня прошлого года.

  Увеличение производства животноводческой продукции  возможно только при значительном укреплении кормовой базы. 
В текущем году сельскохозяйственными предприятиями были проведены посевы на площади 39087 га, из них зерновыми  культурами   10953 гектаров, льном -750 гектаров, кормовые культуры размещены на площади 28134 га. 
        С учетом потребности животноводства  в основных кормах в последние годы структура посевных площадей меняется  в сторону увеличения кормовых культур, они занимают 72% общей  площади. 

        Намолочено зерна с площади 9792 га 15751  тонна при средней урожайности 16,1 ц/га. Это лучший результат за последние 5 лет. Высоких урожаев добились СПК «Гулейшур» - 22 ц/га, СПК «Маяк» -18,1 ц/га. Ежегодно в растениеводстве увеличиваются работы по применению химизации (внесение орг. и мин. удобрений, протравливание семян перед посевом, химпрополки посевов). Это один из залогов получения высоких урожаев. Льноволокна произведено 488,6 тонн при урожайности 6,5 ц/га
        Благодаря оптимизации структуры посевных площадей , в последние 2 года удается  обеспечить заготовку достаточного объема грубых и сочных кормов. В целом заготовлено 30,4 ц.к.ед. на 1 усл.голову скота. Такой планки район достиг впервые. Наиболее успешно работы по заготовке кормов проведены в СПК «Гулейшур», СПК «Маяк», СПК «Большевик».
        Положен хороший задел под урожай будущего года: засыпано семян зерновых 100 % к плану  кондиционностью 60%, посеяно 1522 га озимой ржи, вспахано более 10000 га зяби или 85% к плану.

         В развитии  сельского хозяйства района  имеются серьезные проблемы. Ежегодно сокращается численность работающих, в сравнении соответствующим периодом прошлого года снижение работников составило 95 человек.  В настоящее время  сельским трудом занято 1061 человек. Остается низкой среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных организаций,  в среднем по району она  составила 16тыс. рублей , индекс роста заработной платы -1,06. 
          На поддержку села в течение 9 месяцев текущего года  выделены финансовые средства из  бюджета в сумме 37 млн. рублей,  получено на производство молока , на несвязанную поддержку растениеводства, на развитие льняного комплекса, на возмещение процентов по кредитам, на улучшение жилищных условий граждан . В 2017 году за аналогичный период было получено 93  млн. рублей.
          В рамках Программы «Устойчивое развитие сельских территорий    на 2014-2020 годы» с применением средств государственной поддержки построено 7 домов на 3,9 млн.руб. для граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности.   
