С 08 октября по 06 ноября 2018 года проведено контрольное  мероприятие по вопросу законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета муниципального образования «Кезский район» в 2017 году муниципальному образованию «Юскинское».
 В ходе проведения контрольного мероприятия законности, результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджета муниципального образования «Кезский район» в 2017 году муниципальному образованию «Юскинское» установлено:
- в целом на финансирование расходов, связанных с передачей части полномочий по решению вопросов местного значения, Администрацией муниципального образования «Юскинское» использовано бюджетных средств в размере 518 211,16 рублей;
- акты приемки оказанных услуг по договорам на оказание услуг прилагаются, договора исполнены в объеме фактических расходов согласно выполненным работам;
- в результате контрольного мероприятия нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств, предоставленных из бюджета муниципального образования «Кезский район» в 2017 году не установлено.



