С 01 июня по 20 июня 2018 года проведено контрольное  мероприятие по вопросу законности, результативности (эффективности и экономности) расходования бюджетных средств, выделенных на предоставление льгот родителям многодетных семей при взимании с них платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими общеобразовательные программ в дошкольного образования в муниципальных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования «Кезский район».             
 В ходе проведения контрольного мероприятия законности, результативности (эффективности и экономности) расходования бюджетных средств, выделенных на предоставление льгот родителям многодетных семей при взимании с них платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования «Кезский район» установлено:
- расходы по предоставлению 30 % скидки многодетным семьям от установленной платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность на территории муниципального образования «Кезский район» за 1 квартал 2018 года профинансированы не в полной мере.
- на 01 апреля 2018 года образовалась кредиторская задолженность в размере 39 908,65 рублей.
Нецелевого использования средств бюджета не установлено.




