С 28 августа 2017 года по 26 сентября 2017 года проведена плановая комплексная ревизия по вопросу исполнения бюджета муниципального образования «Поломское».
В ходе проведенной комплексной ревизии по вопросу проверки исполнения бюджета муниципального образования «Поломское» за период с 01 января 2016 года  по 31 декабря 2016 года установлены следующие нарушения:
· В нарушении статьи 161 Гражданского кодекса Российской Федерации не заключен договор безвозмездного пользованием имуществом (помещение библиотеки) между Администрацией поселения и МУК «Кезская районная централизованная библиотечная система».
· Граница земельного участка под административным зданием Администрации поселения не установлена в соответствии с требованиями земельного законодательства. Сведения о регистрации прав муниципальной собственности отсутствуют.

· В нарушении п. 54 Приказа Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н имеют место нарушения – в большинстве инвентарных карточках учета основных средств не указывается краткая индивидуальная характеристика объекта.
Нецелевого использования средств муниципального бюджета не установлено.

