С 13 июня 2017 года по 12 июля 2017 года проведена плановая комплексная ревизия по вопросу исполнения бюджета муниципального образования «Сосновоборское».
В ходе проведенной комплексной ревизии по вопросу проверки исполнения бюджета муниципального образования «Сосновоборское» за период с 01 января 2016 года  по 31 декабря 2016 года установлены следующие нарушения:
В нарушение статьи 244 Трудового кодекса Российской Федерации не заключен договор о полной индивидуальной материальной ответственности с водителем Администрации поселения. 
В нарушение п.54 Приказа Минфина РФ № 157н имеют место нарушения – в инвентарных карточках учета основных средств не указывается краткая   индивидуальная  характеристика объекта.

В нарушении приказа Минтранса РФ «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» от 18.09.2008 г. № 152  журнал регистрации путевых листов ведется не должным образом.
В нарушение ст. 9 Федерального закона «О бухгалтерском учете»  от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ и Письма Росстата «О путевых листах»  от 03.02.2005 года  ИУ-09-22/257, имеют место случаи, когда отделом учета, отчетности и заработной платы Администрации муниципального образования «Кезский район» принимаются к учету путевые листы без соответствующих обязательных реквизитов, а именно: 

- не указывается номер путевого листа легкового автомобиля за май и июнь месяцы 2016 года;

- не указывается и «время возвращения в гараж» в путевых листах легкового автомобиля за май, июнь, сентябрь, октябрь, ноябрь 2016 года;

- нарушения допускаются    при заполнении таких показателей путевого листа, как «остатки: при выезде, при возвращении» в путевых листах за май, июнь и декабрь 2016 года.
Нецелевого использования средств муниципального бюджета не установлено.

