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С 05 апреля по 16 апреля 2018 года  сектором контрольно–счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2017 год.

  Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кезский район» проведена сектором контрольно – счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, положениями Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в ред. от  02.07.2013г. №185-ФЗ, от 04.03.2014г. №23-ФЗ), Положением о секторе контрольно-счётной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район», утвержденным распоряжением Главы муниципального образования «Кезский район» от 25.04.2014 г. № 91 (в ред. внесенных изменений).

По результатам внешней проверки, проведенной на проект Решения районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» «Об утверждении отчета об итогах исполнения бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2017 год, позволяют сделать следующие основные выводы:

- годовые отчеты ГРБС представлены в Управление финансов Администрации муниципального образования «Кезский район» в  полном объеме форм, требования к составу отчетности  соблюдены, несоответствий содержания форм отчетности требованиям Инструкций № 191н,  № 33н не выявлено;

- перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектом Решения районного Совета депутатов «Об утверждении отчета об итогах исполнения бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2017 год соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Кезский район»»;

- бюджетная (бухгалтерская) годовая отчетность предоставлена  в сектор контрольно-счетной работы для проведения внешней проверки своевременно и в полном объеме форм;

- при выборочной  сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной (бухгалтерской) отчетности ГРБС расхождений не выявлено;

- годовая отчетность составлена на основании данных главных книг и регистров бюджетного учета, расхождений при их сверке не установлено;

- при проведении анализа пояснительной записки выявлено, что пояснительная записка представлена в основном по формам, предусмотренными Инструкциями № 191н, № 33н и раскрывает структуру и порядок формирования отдельных показателей, отраженных в годовой отчетности.

 Бюджет муниципального образования «Кезский район» за 2017 год по доходам в сумме 793 071,7 тыс. руб., по расходам  в сумме  791 426,1 тыс. руб.,  исполнен с профицитом - 1 645,6 тыс. руб., что соответствует данным  годового отчета.

Правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при исполнении  бюджета в соответствии со  ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказа Минфина РФ от 01.07.2013г. № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (в ред. внесенных  изменений) соблюдена.

 В ходе настоящей проверки годового отчета об исполнении  бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2017 год, фактов превышения прав, предоставленных органу, исполняющему бюджет, по сокращению расходов, перемещению ассигнований и блокировке расходов, не установлено.

В соответствии с нормами статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2017 год сектор контрольно-счетной работы рекомендовал в целях увеличения доходной части бюджета муниципального образования «Кезский район» администраторам доходов бюджета продолжить работу по осуществлению систематического контроля за полнотой и своевременностью поступлений в бюджет всех видов налоговых и неналоговых доходов.
Главным распорядителям бюджетных средств проводить работу по ликвидации дебиторской задолженности.
Главным распорядителям бюджетных средств во исполнение бюджетных полномочий, обеспечить эффективное исполнение статей бюджета.

Сектор контрольно-счетной работы рекомендовал районному Совету депутатов муниципального образования «Кезский район»  принять проект Решения «Об утверждении отчёта об итогах исполнения бюджета муниципального образования «Кезский район»  за 2017 год» к рассмотрению  в представленном виде, т.к. при составлении годового отчета  требования бюджетного законодательства   соблюдены, годовая отчетность, представленная участниками бюджетного процесса,  признана  полной и достоверной.

Представление сектора контрольно-счетной работы по результатам внешней проверки не направлялось.

Начальник сектора контрольно-счетной работы
районного Совета депутатов

муниципального образования «Кезский район»                             П. С. Лузин
