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05 апреля 2018 года  сектором контрольно-счётной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Поломское» за 2017 год.
Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета проведена  сектором контрольно-счётной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, положениями Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положением «О секторе контрольно-счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район», утвержденным Главой муниципального образования «Кезский район» от 25 апреля 2014 года № 91, соглашением «О передаче сектору контрольно-счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» полномочий контрольно-счетного органа муниципального образования «Поломское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля», утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Поломское» от 23.05.2016 г. № 168.
Перечень материалов и документов, представленных для проведения внешней проверки соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Поломское».
Годовая бюджетная отчётность соответствует требованиям Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010 года № 191н: представлена в полном объеме форм, требования к составу отчетности соблюдены, несоответствие содержания форм отчетности требованиям Инструкции № 191н не выявлено: выборочной проверкой бюджетной отчетности фактов отражения недостоверных показателей не установлено; отчетность составлена на основании данных главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено.
Бюджет сельского поселения по доходам исполнен в сумме 2 207 174,58 руб., в том числе по налоговым и неналоговым доходам в сумме 287 927,81 руб.; по расходам в сумме 2 222 299,63 руб.; дефицит бюджета в сумме 15 125,05 руб.
Проверкой правильности применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при исполнении бюджета сельского поселения в соответствии со ст. 218 БК РФ  и Приказа Минфина № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», нарушений не выявлено.
Сектор контрольно-счетной работы рекомендует Администрации сельского поселения в целях обеспечения полноты учета налогоплательщиков и увеличения доходов сельского поселения:  
1.Более активно проводить работу по выявлению собственников имущества, земельных участков и привлекать их к налогообложению. Содействовать в оформлении прав собственности на земельные участки и имущество физическим лицам.

2.Недопускать роста дебиторской задолженности.

Представление сектором контрольно-счетной работы по результатам внешней проверки не направлялось.
