В образовательных учреждениях выявлены нарушения пожарной безопасности. 

Прокуратурой Кезского района проведена проверка соблюдения требований противопожарной безопасности в образовательных  учреждениях в период проведения праздничных и культурно-массовых мероприятий в части организации проведения «Новогодних ёлок».  По результатам проверки установлено, что в 7 образовательных учреждениях допущены нарушения Федерального закона от 22.07.2008 года № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», Правил Противопожарного Режима в Российской Федерации утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме».  
Установлено, что в МБОУ «Кезская СОШ № 1» резервные огнетушители не исправны (указатель давления манометра в красной зоне, отсутствуют знаки пожарной безопасности (обозначение места ручного пуска установок пожарной сигнализации, а так же отсутствуют знаки пожарной безопасности (обозначающие места расположения первичных средств пожаротушения). В МБДОУ детский сад № 1 «Солнышко» отсутствуют знаки пожарной безопасности (обозначение места ручного пуска установок пожарной сигнализации), резервный огнетушитель №18 не исправен (одноразовая пломба запорно-пускового устройства отсутствует, указатель давления манометра в красной зоне).  В МБДОУ д/с «Ладушки» устройство для самозакрывания дверей группы «Солнышко», «Радуга» находиться в неисправном состоянии, так же отсутствуют знаки пожарной безопасности (обозначение места ручного пуска установок пожарной сигнализации.  
Аналогичные нарушения выявлены еще в 4 образовательных учреждениях.   
Выявленные нарушения влекут за собой угрозу жизни и здоровья несовершеннолетних граждан, а так же посетителей культурно массовых мероприятии и работников  образовательных учреждений. 
По результатам проведенной проверки прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении. Виновные в допущенных нарушениях закона должностные лица привлечены к административной ответственности в порядке ч.1 ст. 20.4 КоАП.   
Устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

