Отчет о деятельности

                 главы МО «Поломское» за 2013 год
                     Уважаемые жители поселения, руководители, депутаты и наши гости! 

Подведение итогов  о проделанной работе администрации сельского поселения «Поломское» за     2013год

 Представительный орган - Совет депутатов,  в составе 10депутатов согласно Устава. В течение года продолжил работу по формированию нормативно-правовой базы необходимой для исполнения органами местного самоуправления поселения возложенных законодательством полномочий. Проведено  7 очередных сессий на котором   рассмотрено и принято 39 решений: 

 - о принятии муниципальных правовых  актов по различным вопросам. 
- о внесении изменений и  исполнение бюджета; 

- об  итогах исполнения программы  СЭР (социально-экономического развития )  

       МО «Поломское»                                                        

-проект решения совета депутатов МО «Поломское» о внесении  изменений в Устав                 

       МО;
-  о ставке земельного и имущественного налога физических лиц; 

- о принятии и  исполнении социально-экономической программы  МО «Поломское» на   

      2014 год;  

- об одобрении проекта соглашения между Администрацией МО «Поломское» и    

     Администрацией      «МО Кезский район» о передаче осуществления части     

      полномочий;

Совет депутатов имеет свой информационный бюллетень «Поломский вес​тник», который освещает дея​тельность органов местного само​управления. За 2013год выпущено 9 информационных бюллетеней. Каждый депутат в среднем провел  4 встречи со  своими избирателями. Депутатами муниципального образования «Поломское» организованы и проведены 4 публичных слушания:  

                        -  по проекту нормативного правового акта «Правила землепользования и застройки МО 

                           «Поломское»;      

                        - по проекту бюджета  МО «Поломское» на 2014год и плановый  период 2015и2016  

                            годов; 

                        - по проекту  социально-экономического развития МО «Поломское» на 2014-2016 годы;  

                        - по проекту соглашений о передаче части полномочий МО «Кезский район»,  после проведения, кото​рых комиссией выносилось заклю​чение о результатах публичных слу​шаний. Через депутат​ский корпус в Администрацию МО «Поломское»  недостаточно поступали замечания и предложения от населения.

На территории МО в 2013 году проведено  4 схода и собрания,  приняло участие 124 человека., на которых поднимались вопросы благоустройства, ремонта дорог, уличного освещения, газификации, пожарной безопасности, о вакцинации домашних животных и птиц и др.   

  Одна  из задач администрации  поселения, это исполнение полномочий, предусмотренных Уставом поселения по обеспечению деятельности местного самоуправления. Это осуществление полномочий путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовка нормативных документов, которые непосредственно рассматриваются  Советом  депутатов, осуществление личного приема граждан Главой поселения и муниципальными служащими. 
   За  отчетный период 2013 года  к Главе МО поступило 379обращений граждан разного характера,

· принято на личном приёме Главой МО –30 человек

За  2013 год принято  Главой муниципального образования «Поломское» нормативных правовых актов: 

· Постановлений (касающихся деятельности Администрации) – 75
· Распоряжений по основной деятельности –10
· Распоряжений по личному составу – 44
       -     Постановлений Главы МО по вопросам основной деятельности Совета депутатов –  9
 специалистами выдано 896 справок различного характера; 33 ходатайства разного характера; принято 157  заявлений на регистрацию по месту жительства и месту пребывания, снятия с регистрационного учета граждан,   выдано  -27 харак​теристик .  

По вопросам деятельности Администрации МО «Поломское»  и Совета депутатов в 2013 году из Прокуратуры Кезского района   было получено - 4протеста, 2 представления, 1 предостережение. Все протесты и представления рассмотрены, нормативные акты приведены  в соответствие.  
 Ведется работа по военно - учетному столу. Главная задача ВУС - ведение учета военнообязанных и призывников. Оповещение призывников, снятие и постановка на учет. Ведется работа по ведению похозяйственного  учета и выдача документов населению. Проводится работа по ведению учета и проведение ревизий имущества населения, земельных участков с целью уплаты населением местных налогов, увеличения собираемости налогов и упорядочение дел в этом вопросе.
На территории муниципального образования  6 населенных пунктов. Численность населения составляет 835человек (2012-883чел.) из них детей в возрасте до 18 лет -153чел (2012-184 чел); молодежи  

от (14лет до 30лет )  187 чел;  пенсионеров 235чел;  занятость населения всего -325чел. в т.ч. работающих в с/х -42чел., в бюджетной сфере – 72чел.,разных отраслях - 25чел.,  работающие у ЧП – 3чел.,работающие за пределами территории -180чел.,незанятого населения  -119чел. в т.ч.зарегистрированных  безработных -6человек.    

Демографическая ситуация остается напряженной. В 2013 году  родилось детей - 11чел.,  умерло-17чел.,           по прежнему происходит уменьшение численности населения. 
Благоустройство

.В течении года  проведены субботники по санитарной очистке и благоустройству населённых пунктов, производственных территорий, памятников и кладбищ. Пороведено 9 субботников, в среднем  по 2 субботника в каждом  населенном  пункте, в котором приняло участие -192 человека.  Принято положение о дорожной деятельности в отношении дорог местного значения. 

(протяженность дорог в поселении составляет – 14,7км.)   

 а также проведена работа по временному размещению ТБО (твердых бытовых отходов)

 Проведена  работа по  вывозке твердых  бытовых отходов на полигон на сумму 30,0 рублей (договор с ООО «КезКомунсервисом»);  на  благоустройство уличных дорог с.Поломское  израсходовано- 82,500 рублей  (договор с ДСПМК )  на  уличное освещение -32,655.рублей(договор с Удмуртэнерго) ;  на  зимнее  содержание дорог с.Полом – 99,750 рублей( договор с СПК  «Гулейшур» и  с.Поломское – 34,800 рублей ( договор ООО ТД « Поломское»);  на обеспечение пожарной безопасности .затрачено -178,0руб.,в том числе- проведена опашка  минерализированных  полос протяженностью 2км. в д. Медьма и с.Поломское - 3км ;  на финансовое  материально-техническое обеспечение пожарной безопасности  -50,0 руб(пожарный пост с.Полом); на стимулирование ДПД- 13,0 руб. (создана на территории поселения добровольная пожарная дружина в количестве 13 человек)

На строительство гравийной площадки с.Полом к противопожарному водоему -65,0 тыс.рублей   ( договор с ДСПМК); на монтаж искусственного пожарного резервуара в д. Малый Полом – 30,0рублей.
Формирование бюджета –наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации  полномочий . Одной из важнейших задач  муниципальной реформы  является обеспечение финансовой  самостоятельности муниципальных образований.   

Бюджет поселения формируется  за счет:  

 - налога на доходы физических  лиц  10%  

 - единого сельскохозяйственного налога 30% 

 - земельного налога 100% 

 - налога на имущество физических лиц 100%

 За 2013год поступило  доходов 2522,19тыс. рублей, при плане 2523,6 тыс руб, что составляет 99,9%  из них собственных доходов 324,46тыс. рублей при плане 314,3 тыс.руб. расходная часть бюджета выполнена на 98,3 %. Доход от уплаты земельного налога составили  62,83тыс. руб. или 84,9 % от общей суммы собственных доходов. Налог на имущество составил 57,76 тыс. руб.   или 95,8 % от плана. От аренды земельных участков поступило 15,85  рублей или 99,1 % от плана. Налог на доходы физических лиц 169,97 рублей ,что составляет 108,3% .В целом  поступление  собственных доходов -103,2%  Дотации с вышестоящих бюджетов составили 1796,2 тыс. руб.
Фактические расходы бюджета составили 2496,4 тыс. руб. при плане 2522,19 тыс. руб. или 98,3 % от плана. с профицитом  25,79тыс.рублей.  Целевые средства поступили на благоустройство, осуществление первичного воинского учета , на мероприятия по пожарной безопасности, на закупку товаров,  работ и услуг в сфере информационно-коммуникационных технологий  на содержание уличного освещения, культуру и кинематографию (обеспечение  деятельности за счет средств муниципального бюджета), общегосударственные вопросы.
На территории сельского поселения  работают  все социальные объекты:  

Детский сад, группа кратковременного пребывания, школа, почтовые отделения ,ФАП (фельдшерско-акушерские пункты).  Силами работников сельского клуба , библиотеки, Совета ветеранов и работниками школы для жителей поселения проводятся традиционные мероприятия и концерты «красных дат календаря». Все учреждения работают в нормальном режиме. Жалоб со стороны жителей не поступало.  
Тесная работа ведется с органами полиции. В  сельском поселении  за 2013год зарегистрировано 16 преступлений, все 16 человек привлечены  уголовной ответственности (в основном это граждане поживающие в с. Поломское)
Социальная защита населения на территории поселения также работает. За  одинокими нуждающимися  престарелыми людьми  закреплены социальные работники. Всего работают 4 человека.  
В заключении хотелось бы сказать, что всё же Поломское сельское поселение развивается. 

Строится  4   новых  дома: все  молодые семьи, в том числе две семьи многодетные. 
Газифицировано – 37 домов. 

Спасибо всем  Вам,  жителям  поселения за то, что помогаете в работе,   указываете на ошибки,  поддерживаете нас, принимаете  участие в жизни поселения. Работа администрации  сроиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов  сельского поселения, организациями, учреждениями  расположенных на территории поселения.
.

