Ситуация на рынке труда Кезского района  

на 01.03.2016
Обращение граждан в службу занятости населения

В органы службы занятости населения за отчетный период было подано 643 заявления о предоставлении государственных услуг, из них 416 заявлений о предоставлении информации о положении на рынке труда; 86  заявлений о предоставлении государственной услуги по профессиональной ориентации; 141  заявление - по содействию в поиске подходящей работы.

В составе поставленных на учет граждан:
Занятые граждане – 3чел., или 2,1%;

Незанятые граждане – 138 чел., или 97,9%;
Высвобожденные работники – 8 чел., или 5,7%;
Граждане, впервые ищущие работу, - 21 чел., или 14,9%;
Граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более года) перерыва, - 19 чел., или 13,5%;
Молодежь (возраст 16-29 лет) – 53 чел., или 37,6%;
Граждане предпенсионного возраста – 8 чел., или 5,7%;
Инвалиды – 7 чел., или 5  %;

Обращения в службу занятости населения Удмуртской Республики за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения в январе - феврале   2014 - 2016 гг. 
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Спрос на рабочую силу
За отчетный период в ЦЗН поступило 255 вакансий(107 вакансий за пределами Кезского района), из них по спецпрограммам 67 вакансий, по квоте 4 вакансии.  
На конец отчетного периода потребность предприятий в работниках составляет 171 человек.
Коэффициент напряженности (количество ищущих работу граждан на одно вакантное место) на конец отчетного периода составил 1,6 чел.
Анализ структуры вакансий, поступающих в центр занятости, показывает, что существует спрос на низко квалифицированную и низкооплачиваемую рабочую силу. Востребованы специалисты узкой специализации и высокой квалификации: агрономы, ветеринарные врачи,  зоотехники, инженера.   Кроме того, ведется прием на работу по специальности  оператор машинного доения, тракторист, подсобный рабочий, повар, электромонтер, водитель, грузчик, токарь  и другие.
             Для инвалидов предоставлены следующие вакансии на квотируемые рабочие места  –   дворник,  педагог дополнительного образования,  слесарь, скотник, гардеробщик, сторож, уборщик, кондитер, помощник воспитателя. 
Ярмарки вакансий

В 2016 году  проведены 4 ярмарки  вакансий,  в которой  приняли  участие 4 работодателя и 99  безработных  и ищущих  работу граждан. 

Реализация активных программ содействия занятости населения в январе- феврале   2014-2016 гг.
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Общественные работы
За отчетный период для организации и проведения общественных работ заключено 28  договоров с работодателями  Кезского района.

Трудоустроен 51  человек, что на 16 человек меньше, чем в 2014 году.   Завершили участие 32 человека. Средняя продолжительность участия в общественных работах составила 1 месяц. Договора заключены  по таким видам работ как: санитарная очистка леса, уборка помещений, подсобные работы и др.

Активными участниками в организации и проведении общественных работ стали такие предприятия: ООО «Кама»,  СПК (колхоз) Свобода, ООО «Лесоруб   и другие. 

Трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы

        Для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в течение  января- февраля  2016 года  заключено 4  договора  с   предприятиями и организациями  Кезского  района и трудоустроены 5  человек  данной категории, что на 1 человека меньше, чем в 2014 году.  Средний период участия во временных работах составил  2  месяца. Активными участниками в организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы стали предприятия и организации: СПК (колхоз) Искра, СПК (колхоз) Свобода и др.   Безработные граждане трудоустроены по профессиям: техник-механик, бухгалтер, подсобный рабочий, сторож, рабочий.
В целях трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  во исполнение постановления Правительства УР от 19.11.2007г. №176 “О квотировании рабочих мест для инвалидов и трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы” службой занятости проводится работа по трудоустройству этой категории. 

На 01.02.2016 года  из 15 организаций Кезского района с численностью свыше 100 человек, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 4 организации не выполняют квоту –  Кезское райпо, СПК (колхоз) Маяк, ООО «Мостресткондитер», СПК (колхоз) Искра.   Данными предприятиями созданы рабочие места для инвалидов и предоставлены  вакансии в ЦЗН  на квотируемые рабочие места для инвалидов –  дворник, слесарь, кондитер, сторож.
Из 25 организаций Кезского района с численностью от 35 до 100, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 5 организаций (МБОУ Александровская СОШ, МБОУ Кулигинская СОШ, МБОУ «Детский сад Солнышко»,  СПК (колхоз) Гулейшур), МБУК «Кезская межпоселенческая  библиотечная система»  не выполняют квоту и данными предприятиями созданы рабочие места и  предоставлены вакансии в ЦЗН –  педагог дополнительного образования, помощник воспитателя, скотник, уборщик, гардеробщик.

Данные вакансии по квоте являются не подходящими для трудоустройства инвалидов, состоящих на учете, согласно рекомендаций в Индивидуальной программе реабилитации.

Трудоустройство инвалидов

За текущий период  трудоустроены 4  инвалида, из них 2 инвалида   по спецпрограмме «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы».
Содействие самозанятости
За январь- февраль  2016 года  была оказана государственная услуга по организации  содействия самозанятости безработных граждан по подготовке  к предпринимательской деятельности  - 9  безработным гражданам.  
Профориентационная работа

              Государственные услуги по профессиональной ориентации за январь - февраль   2016 года   получили 204 человека, в 2015 году — 151 человеку. 

За отчетный период 2016  года государственную услугу по психологической поддержке получили  36 человек, в 2015 году — 37 человекам. 
Государственная   услуга по социальной адаптации на рынке труда была предоставлена 58  безработным   гражданам (2015 г. – 66 безработным). 
Трудоустройство
За отчетный период нашли работу (доходное занятие) 53 человека  или   на 96 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Безработные 
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 На 01 марта    2016 года на учете в ГКУ УР  ЦЗН  Кезского  района состоит 295 человек,  из них безработных 277  человек. 

Уровень безработицы составляет  2,5 % от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
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