Ситуация на рынке труда Кезского района  

на 01.09.2015
Обращение граждан в службу занятости населения

В январе - августе  2015 года в центре занятости населения Кезского района было зарегистрировано 3171 обращение граждан за предоставлением услуг в области содействия занятости населения, что на 12 % меньше обращений за этот же период 2014 года. 

Наибольший удельный вес обратившихся граждан, уволенные по соглашению сторон (156 человек) и уволенные по собственному желанию (163 человека). Обращение граждан уволенных по сокращению численности или штатов осталось на уровне прошлого года.

На учет в качестве ищущих работу поставлено 612 человек, что на 1,7 % меньше  уровня соответствующего периода прошлого года.
В составе поставленных на учет граждан наибольший удельный вес – 82,4% занимают незанятые граждане, занятые граждане, желающие сменить место работы, составили 1,3 %, а учащиеся, желающие работать в свободное от учебы время -16,3%.

Незанятых граждан в текущем году поставлено на учет 504, что меньше уровня января - августа 2014 года на 3 %, граждан из категории «учащиеся, желающие работать в свободное от учебы время» - 100 чел., что меньше на 7 %, чем за аналогичный период прошлого года.

           Численность зарегистрированных граждан в центре занятости населения продолжает увеличиваться  по сравнению с прошлым годом и к концу августа 2015 года  достигла 233  человека  (2014 год – 212 человек). 

Статус безработного получили 442  человека  и на конец отчетного периода на учете состоит  233 безработных гражданина.  Уровень безработицы на 01.09.2015 г. составляет 2 %.

Обращения в службу занятости населения Удмуртской Республики за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения в январе – августе  2013 - 2015 гг. 
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Спрос на рабочую силу
За  январь - август  2015 года   в Центр занятости поступило 1129  вакансий, по спецпрограммам 416 вакансий, по квоте 5 вакансий.  На 01.09.2015 г. в банке данных  зарегистрировано 136 вакансий, из них по рабочим профессиям – 106  вакансий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в УР –49 вакансий.    Напряженность на рынке труда   составляет  1,8  человека на 1 вакансию. 

Анализ структуры вакансий, поступающих в центр занятости, показывает, что существует спрос на низко квалифицированную и низкооплачиваемую рабочую силу. Востребованы специалисты узкой специализации и высокой квалификации: агрономы, ветеринарные врачи,  зоотехники, инженера.   Кроме того, ведется прием на работу по специальности  сборщик, животновод, слесарь, технолог, продавец, электрик, тракторист, подсобный рабочий и другие.
             Для инвалидов предоставлены следующие вакансии на квотируемые рабочие места  –  кондитер, дворник, социальный работник,  педагог дополнительного образования, подсобный рабочий, слесарь, скотник, уборщик производственных и служебных помещений.
Сведения о высвобождении  и неполной занятости работников
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Ярмарки вакансий

В 2015 году  проведено 17 ярмарок вакансий,  в которых  приняли  участие 19 работодателей и 508  безработных  и ищущих  работу граждан, что на 120 человек   больше  чем в 2014 году.  Трудоустроено при помощи ярмарок вакансий в 2015 году 44 человека. 
Реализация активных программ содействия занятости населения в январе – августе  2013-2015 гг.
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Общественные работы
За отчетный период для организации и проведения общественных работ заключено 129  договоров с работодателями  Кезского района.

Трудоустроено 280 человек, что на 22 человека меньше, чем в 2014 году.   Завершили участие 254 человека. Средняя продолжительность участия в общественных работах составила 1,0 месяца. Договора заключены  по таким видам работ как: санитарная очистка леса, уборка помещений, оформление документов, дорожные работы и другие.

Активными участниками в организации и проведении общественных работ стали такие предприятия как:  ООО «Луч», ООО «Лесоруб», ООО «Кама»,  МКП «Производственный отдел МО «Кезское», ООО «Родник», СПК (колхоз) Свобода, Кезское райпо, МБДОУ «ЦРР-д/с №2 «Теремок» и другие.
Трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы

                Для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в течение 7 месяцев 2015 года  заключено 26  договора  с   предприятиями и организациями  Кезского  района и трудоустроено 27  человек  данной категории, что на 24 человека меньше, чем в 2014 году.  Средний период участия во временных работах составил  2,0  месяца. Активными участниками в организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы стали предприятия и организации: БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР,  ИП Титов, Кезское райпо, СПК (колхоз) Свобода и др.   Безработные граждане трудоустроены по профессиям: оператор машинного доения, диспетчер, водитель, медицинская сестра, животновод, дорожный рабочий и др. 

В целях трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  во исполнение постановления Правительства УР от 19.11.2007г. №176 “О квотировании рабочих мест для инвалидов и трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы” службой занятости проводится работа по трудоустройству этой категории. 
На 01.08.2015 года  из 16 организаций Кезского района с численностью свыше 100 человек, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 2 организации не выполняют квоту – ООО «Мострескондитер», Кезское райпо.  Данными предприятиями созданы рабочие места для инвалидов и предоставлены  вакансии в ЦЗН  на квотируемые рабочие места для инвалидов – кондитер (3чел.), дворник (1чел.).
Из 25 организаций Кезского района с численностью от 35 до 100, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 7 организаций (МБОУ Александровская СОШ, МБОУ Кулигинская СОШ, МБОУ «Степаненская СОШ», МБУ КСОН,  СПК им. Кирова, СПК (колхоз) Маяк, СПК (колхоз) Гулейшур), МБУК №Кезская межпоселенческая  библиотечная система»  не выполняют квоту и данными предприятиями созданы рабочие места и  предоставлены вакансии в ЦЗН –  педагог дополнительного образования, подсобный рабочий, слесарь, социальный работник, скотник, уборщик производственных и служебных помещений.
Трудоустройство инвалидов

За текущий период  трудоустроено 17  инвалидов из них 14 инвалидов  по спецпрограмме «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы», 2 инвалида на оснащенные рабочие места (дополнительное мероприятие) и 1 инвалид трудоустроился самостоятельно.
Дополнительные мероприятия в сфере занятости населения, включающих в себя содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) рабочие места для инвалидов

За январь - июль 2015 года заключено 2 договора на  содействие в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) рабочие места для инвалидов и трудоустроены 2 инвалида в СПК (колхоз) Кулига, СПК (колхоз) Мысы по профессии сторож. 
Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время
За текущий период 2015 года заключен 21 договор  и  трудоустроено 100 школьников  по спецпрограмме «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», что на 30 школьников больше, чем в 2014 году в  МБОУ Кезская СОШ №2, МБОУ « Кезская СОШ №1», МБОУ «Чепецкая СОШ», МБУК «Кезский РДК», МБУ Молодежный центр «Надежда», МБОУ ДОД Кезский районный центр детского творчества, БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР и др. по профессии лаборант, подсобный рабочий, младший вожатый и др.
Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.


 За отчетный период 2015 года  заключено  2 договора  с ООО «Труженик» и СПК (колхоз) Кулига. Трудоустроено 2 безработных  гражданина  в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые по профессии сварщик и тракторист.  Средний период участия во временных работах составил – 2 месяца и 1 выпускник трудоустроен без договора в ООО «Родник» по профессии сварщик.
Содействие самозанятости
За 8 месяцев  2015 года была оказана государственная услуга по организации  содействия самозанятости безработных граждан по подготовке  к предпринимательской деятельности  - 34  безработным гражданам.  
Открыли собственное  дело 2 безработных гражданина по направлениям  шиномонтаж и бурение скважин.  Оказана финансовая помощь на самозанятость по реализации   бизнес-планов – 100 000 рублей и   единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве ИП, юридического лица, крестьянско-фермерского хозяйства – 1600 рублей.  
Профессиональное обучение
За отчетный период 2015 года к профессиональному обучению приступили  67 безработных граждан, что на 2 человека больше чем в 2014 году. Обучение проходило  по профессиям электрогазосварщик, продавец, маникюрша, оператор ЭВМ, экскаваторщик  и 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет по профессии оператор ЭВМ. 

Профориентационная работа
              Государственные услуги по профессиональной ориентации за 8 месяцев  в 2015 году получили 639  человек, в 2014 году — 694 человека. 

За отчетный период 2015  года государственную услугу по психологической поддержке получили  150  человек, в 2014 году — 154 человека. 
Государственная   услуга по социальной адаптации на рынке труда была предоставлена 253 безработным  гражданам ( 2014 г. – 251 безработному ). 
Трудоустройство
При содействии службы занятости в 2015 году   нашли работу (доходное занятие)  325  человек, что меньше на 18 %, чем за аналогичный период 2014 года.
Безработные
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                                             На 01 сентября    2015 года на учете в ГКУ УР  ЦЗН  Кезского  района состоит 247 человек,  из них безработных 233  человека. 

Уровень безработицы составляет  2 % от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
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