Информация о положении на рынке труда 

Кезского района

Обращение граждан в службу занятости населения

С 01.01.2014 года по 31.03.2014 года  за предоставлением государственных услуг в ГКУ УР ЦЗН Кезского района обратилось 1148 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 210  человек,   из них признано безработными 146  человек, за информацией о положении на рынке труда – 846 человек, за услугой по профориентации –92  человека. Обращаемость граждан по сравнению с прошлым годом уменьшилась на 284  человека или 20 %. Признано безработными на 50 человек меньше.
Спрос на рабочую силу

За  текущий период 2014 года   в Центр занятости населения  поступило 397 вакансий, из них по спецпрограммам – 124  вакансии, по квоте  – 14  вакансий.  По сравнению с прошлым годом на 99 вакансий  больше  или 33,2 %.   

На 01.04.2014 года в банке данных  зарегистрировано 91 вакансия, из них по рабочим профессиям – 68 вакансий, с оплатой труда выше прожиточного минимума в УР –33 вакансии.    Напряженность на рынке труда   составляет  3  человека на 1 вакансию. 

На рынке труда  востребованы специалисты узкой специализации и высокой квалификации: агрономы, ветеринарные врачи, главные бухгалтера, зоотехники, инженера, педагоги, экономисты.  Кроме того, ведется прием на работу по специальности: продавец,  оператор машинного доения, уборщик производственных и служебных помещений, рамщик, подсобный рабочий.
Для инвалидов предоставлены следующие вакансии на квотируемые рабочие места  –  кондитер, уборщик, вахтер, юрист, социальный работник, скотник, педагог дополнительного образования, кондитер, агроном, подсобный рабочий.

Сведения о высвобождении работников

В течение 2014 года от 3  организаций Кезского района в центр занятости населения поступили сведения об увольнении работников в связи с сокращением численности или штата работников в количестве 137 человек  и от 3 организаций поступили сведения о введении режимов неполного рабочего дня в количестве 37 человек.  
В течение 1квартала 2014  года  в центр занятости населения поступили сведения о предстоящем массовом высвобождении работников от организаций:        

- ООО «Чепца – Мебель» - 8 человек;

- ООО «Фабрика Мебели» - 80 человек;

- ООО «Управляющая компания Чепецкая мебельная фабрика» - 38 человек.  

Ярмарки вакансий
В 2014 году  проведено 6 ярмарок вакансий,  в которых  приняли  участие 8 работодателей и 221 безработный и ищущий  работу гражданин. Трудоустроено при помощи ярмарок вакансий в 2014 году 31 человек.

Общественные работы
За отчетный период для организации и проведения общественных работ заключено 32 договора с работодателями  Кезского района.

Трудоустроено 76  человек, из них по предложению службы занятости 75 человек, что на 8 человек больше чем в 2013 году.  Завершили участие 64 человека и принимают участие 12 человек. Средняя продолжительность участия в общественных работах составила 1,1 месяц. Договора заключены  по таким видам работ как:

- благоустройство, озеленение и очистка территории;

-  вспомогательные и подсобные работы;

- сельскохозяйственные работы;


Активными участниками в организации и проведении общественных работ стали такие предприятия как:  ООО «Кезский льнозавод», ООО «Кезпромлен», ООО «Луч», ООО «Кезкоммунсервис», МУП «Прогресс».

Трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы

        Для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в течение 1 квартала 2014 года  заключено 12  договоров  с   предприятиями и организациями  Кезского  района и трудоустроено 12 человек  данной категории граждан (2 инвалида, 5 граждан  предпенсионного возраста, 3 одиноких родителя, 2 многодетных родителя).  Средний период участия во временных работах составил  1,9  месяца. Активными участниками в организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы стали предприятия и организации: СПК (колхоз) Свобода,  ООО «Родник». Безработные граждане трудоустроены по профессиям: оператор машинного доения, кондитер, охранник, заведующий фермой, сторож, скотник и др. 

В целях трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  во исполнение постановления Правительства УР от 19.11.2007г. №176 “О квотировании рабочих мест для инвалидов и трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы” службой занятости проводится работа по трудоустройству этой категории. 


На данный момент из 15 организаций Кезского района с численностью свыше 100 человек, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 2 организации не выполняют квоту. Данными предприятиями предоставлены следующие вакансии на квотируемые рабочие места для инвалидов – вахтер, кондитер, уборщик. Для состоящих на учете инвалидов вакансии являются не подходящими согласно  рекомендациям в ИПР.  

Из 29 организаций Кезского района с численностью от 35 до 100, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 9 организаций не выполняют квоту и данными предприятиями предоставлены вакансии – агроном, дворник, педагог дополнительного образования, подсобный рабочий, скотник, социальный работник, сторож, юрист.

     За отчетный период 2014г. трудоустроено 1 инвалид на квотируемое рабочее место  по профессии кондитер.

Профессиональное обучение

               За отчетный период 2014 года к профессиональному обучению приступили 30 безработных граждан по профессиям электрогазосварщик, машинист экскаватора иностранного производства, что на 10 человек меньше, чем за аналогичный период 2013 года -  40 человек.

Профориентационная работа

        Государственные услуги по профессиональной ориентации за 3 месяца  в 2014 году получили 275 человек, в 2013 году — 346 человек. 

За отчетный период 2014  года государственную услугу по психологической поддержке получили  61  человек, что на 1 человека больше, чем за аналогичный период 2013 года — 60 человек.

Государственная   услуга по социальной адаптации на рынке труда была предоставлена 92  безработным  гражданам ( 2013 году -91  безработный гражданин ).

Трудоустройство

При содействии службы занятости в 2014 году   нашли работу (доходное занятие)  65  человек, из них  безработных граждан   54  человека. За аналогичный период 2013 года нашли работу 41 человек, из них 29 безработных граждан.
Безработные
По состоянию на 01.04.2014 г. ситуация на регистрируемом рынке труда по сравнению с аналогичным периодом 2013 года несколько улучшилась.
           Численность зарегистрированных безработных в центре занятости населения продолжает снижаться  по сравнению с прошлым годом и к концу 1 квартала  2014 года  достигла 251 человека  (2013 год – 293 человека). 

За 3 месяца 2014 г. службу занятости обратилось за  содействием в поиске подходящей работы  210  человек, в 2013 году – 260 человек или на 19,2% меньше, чем за аналогичный период прошлого года.

 На учете  в ГКУ УР  ЦЗН  Кезского  района состоит 284 человека,  из них безработных 251  человек. Уровень безработицы на 01.04.2014 г. составляет 2,1 %. Средняя продолжительность безработицы составляет 4,8 месяца.
