Ситуация на рынке труда Кезского района  

на 01.05.2015
Обращение граждан в службу занятости населения

С 12.01.2015 года по 30.04.2015 года  за предоставлением государственных услуг в ГКУ УР ЦЗН Кезского района обратилось 1795  человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 322 человека,   из них признано безработными 276 человек, за информацией о положении на рынке труда – 1358 человек, за услугой по профориентации –115  человек.

Обращения в службу занятости населения Удмуртской Республики за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения в январе - апреле  2013 - 2015 гг. 
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Спрос на рабочую силу

За  январь - апрель  2015 года   в Центр занятости населения  поступило 448 вакансий, из них по спецпрограммам 162 вакансии.  На 01.05.2015 г. в банке данных  зарегистрировано 131 вакансия, из них по рабочим профессиям – 83  вакансии, с оплатой труда выше прожиточного минимума в УР –78 вакансий.    Напряженность на рынке труда   составляет  2,15  человека на 1 вакансию. 

Анализ структуры вакансий, поступающих в центр занятости, показывает, что существует спрос на низко квалифицированную и низкооплачиваемую рабочую силу. Востребованы специалисты узкой специализации и высокой квалификации: агрономы, ветеринарные врачи, бухгалтера, зоотехники, инженера.   Кроме того, ведется прием на работу по специальности агент страховой, администратор, бетонщик, водитель, технолог, товвваровед, тракторист, электоргазосварщик и другие.
             Для инвалидов предоставлены следующие вакансии на квотируемые рабочие места  –  кондитер, социальный работник,  педагог дополнительного образования, подсобный рабочий, слесарь. 
Сведения о высвобождении  и неполной занятости работников
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- Отдел социальной защиты населения Кезского района- 3 чел.,

- Управление Федеральной службы судебных приставов по УР -12 чел.,

- ОАО «Ростелеком» - 1чел.,

ООО «Кезская ПКХ»-1 чел.,

- Филиал ГУП УР «Удмуртское автодорожное предприятие» Чепецкое дорожное управление Кезский ремонтно-строительный участок» - 1чел., 
- БУЗ УР «Кезская РБ МЗ УР» - 4чел., 

- МБОУ « Кезская СОШ № 2»- 2 чел.,

- ООО «Кристалл» - 1 чел.

В течение 4 месяцев 2015 года в ЦЗН поступили сведения о введении режима неполной занятости работников от 2 организаций на 28 человек:

- ООО «Лесоруб» -  26 чел.,

- ИП Луппова Г.И. – 2 чел.

Ярмарки вакансий

В 2015 году  проведено 9 ярмарок вакансий,  в которых  приняли  участие 10 работодателей и 251  безработный  и ищущий  работу гражданин.  Трудоустроено при помощи ярмарок вакансий в 2015 году 45 человек.
Реализация активных программ содействия занятости населения в январе – апреле 2013-2015 гг.
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Общественные работы
За отчетный период для организации и проведения общественных работ заключено 53  договора с работодателями  Кезского района.

Трудоустроено 128 человек. Завершили участие 112 человек.  Средняя продолжительность участия в общественных работах составила 1,1 месяц. Договора заключены  по таким видам работ как: санитарная очистка леса, уборка помещений, оформление документов, дорожные работы и другие.

Активными участниками в организации и проведении общественных работ стали такие предприятия как:  ООО «Луч», ООО «Лесоруб», ООО «Кама»,  МКП «Производственный отдел МО «Кезское»,  Кезское МУППКХ.
Трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы

        Для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в течение 4 месяцев 2015 года  заключено 14  договоров  с   предприятиями и организациями  Кезского  района и трудоустроено 16  человек  данной категории. Средний период участия во временных работах составил  1,7  месяца. Активными участниками в организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы стали предприятия и организации: БУЗ УР «Кезская МЗ УР» ИП Титов, Кезское райпо.  Безработные граждане трудоустроены по профессиям: оператор машинного доения, диспетчер, водитель, медицинская сестра и др. 

В целях трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы,  во исполнение постановления Правительства УР от 19.11.2007г. №176 “О квотировании рабочих мест для инвалидов и трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы” службой занятости проводится работа по трудоустройству этой категории. 



На данный момент из 16 организаций Кезского района с численностью свыше 100 человек, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 1 организация не выполняет квоту. Данной организацией предоставлена  вакансия на квотируемое рабочее место для инвалидов –  кондитер.  Для состоящих на учете инвалидов вакансии являются не подходящими согласно  рекомендациям в ИПР.  

Из 25 организаций Кезского района с численностью от 35 до 100, для которых установлена квота по трудоустройству инвалидов, только 5 организаций не выполняют квоту и данными предприятиями предоставлены вакансии –   педагог дополнительного образования, подсобный рабочий, слесарь, социальный работник.( Кулигинская СОШ, Александровская СОШ, СПК (колхоз) им Кирова , ЦСОН, СПК «Маяк».

Всего трудоустроено 8  инвалидов  по спецпрограмме «Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы».

Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время

За текущий период 2015 года заключено 2 договора и  трудоустроены 2 школьника  по спецпрограмме «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» в  МБОУ Кезская СОШ №2 по профессии лаборант.

Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые.


 За отчетный период 2015 года  заключено  2 договора  с ООО «Труженик» и СПК (колхоз) Кулига  для трудоустройства 2 безработных  граждан  в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые по профессии сварщик и тракторист.  Средний период участия во временных работах составил – 2 месяца и 1 выпускник трудоустроен без договора в ООО «Родник» по профессии сварщик.
Содействие самозанятости

За 4 месяца  2015 года была оказана государственная услуга по организации  содействия самозанятости безработных граждан по подготовке  к предпринимательской деятельности  - 14  безработным гражданам.  

Профессиональное обучение

            За отчетный период 2015 года к профессиональному обучению приступили  67 безработных граждан  по профессиям электрогазосварщик, продавец, маникюрша, оператор ЭВМ, экскаваторщик  и 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет по профессии оператор ЭВМ. 

Профориентационная работа
              Государственные услуги по профессиональной ориентации за 4 месяца  в 2015 году получили 366 человек.
За отчетный период 2015  года государственную услугу по психологической поддержке получили  57  человек.
Государственная   услуга по социальной адаптации на рынке труда была предоставлена 118  безработным  гражданам.
Трудоустройство
При содействии службы занятости в 2015 году   нашли работу (доходное занятие)  86  человек, из них  безработных граждан   68  человек. 
Безработные
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           На 01  мая   2015 года на учете в ГКУ УР  ЦЗН  Кезского  района состоит 282 человека,  из них безработных 273   человека. 

Уровень безработицы составляет  2,36 % от трудоспособного населения в трудоспособном возрасте.
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