Об использовании средств материнского (семейного) капитала

Прокуратурой района проведена проверка использования средств материнского (семейного) капитала.

М. Селиверстова является владельцем государственного сертификата на материнский (семейный) капитал. 


Осенью 2011 года ей совершена сделка по купле-продаже дома и прилегающего земельного участка. Согласно договору недвижимое имущество приобретено в собственность по цене 380 тыс. руб., уплаченных за счет собственных и заемных средств. Заемные средства получены М. Селиверстовой по договору целевого займа заключенному с кредитной организацией.


В ноябре 2011 года указанное лицо обратилась в Управление Пенсионного фонда в Кезском районе с заявлением о распоряжении средствами МСК в сумме 365698, 40 рублей на улучшение жилищных условий и погашения основного долга и уплату процентов по договору займа. Решением Управления Пенсионного фонда заявление удовлетворено, средства МСК направлены в крудитную организацию выдавшую займ. В тоже время, купленный дом признан межведомственной комиссией непригодным для проживания.


М. Селиверстовой даны пояснения, что сделка купли-продажи дома ей совершена в целях сокрытия действий по «обналичиванию» средств МСК для придания видимости законности использования средств материнского капитала. В результате совершенных действий последняя получила наличными средства в размере 125 тыс. рублей.


По материалам проверки прокуратуры района дознавателем межмуниципального отдела МВД России «Кезский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 159 УК РФ.


Приговором мирового судьи судебного участка Кезского района от М. Селиверстова признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст. 159 ч.1 УК РФ и ей назначено наказание в виде штрафа в размере 5000 рублей. 

