«Уклонисты» от службы в армии не могут заниматьдолжности на государственной и муниципальнойслужбе

В Российской Федерации всегда существовала проблема уклонения граждан от прохождения военной или альтернативной службы. Не спасает даже угроза уголовной ответственности по статье 328 Уголовного кодекса РФ, предусматривающая наказание до 2 лет лишения свободы.
Однако, лиц, которые после 1 января 2014г. уклоняются от выполнения данной обязанности, ждет неприятный сюрприз. Если ранее, все санкции в отношении «уклонистов» практически прекращали своё действие по достижении ими 27-летнего возраста и получении военного билета, то по новому законодательству это будет только началом достаточно серьезных негативных последствий.
2 июля 2013г. Президентом РФ был подписан Федеральный закон №170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части реализации мер по повышению престижа и привлекательности военной службы по призыву». Закон небольшой по объему, но последствия его применения имеют существенное значение для мужчин призывного возраста.
С 1 января 2014г. в соответствии с пунктом 1.1 Федерального закона от 28.03.1998г. N 53-ФЗ (в редакции от 02.07.2013г.) "О воинской обязанности и военной службе" призывная комиссия наделяется полномочиями выносить заключение о признании гражданина «не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований».
Данное заключение призывной комиссии влечет невозможность нахождения гражданина на государственной и муниципальной службе. Закон также вносит соответствующие изменения в законодательные акты, регламентирующие статус муниципальных и государственных гражданских служащих.
Согласно пункта 11 части 1 статьи 16 новой редакции Федерального закона от 27.07.2004г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»: гражданин не может быть принят на гражданскую службу, а гражданский служащий не может находиться на гражданской службе в случае признания его не прошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований, в соответствии с заключением призывной комиссии (за исключением граждан, прошедших военную службу по контракту). Аналогичная норма закреплена в пункте 10 части 1 статьи 13 новой редакции Федерального закона от 02.03.2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
Таким образом, лица, без законных оснований уклонившиеся от прохождения военной службы, не смогут поступить на работу в органы государственной власти и местного самоуправления. Более того, данное обстоятельство является основанием для увольнения лиц, ранее принятых на государственную и муниципальную службу.

