Ответственность за экстремистскую деятельность.


За осуществление экстремистской деятельности предусмотрена уголовная ответственность, при этом предусмотрены как специальные статьи так и преступления иных категорий, которые могут быть отнесены к экстремистской направленности.


Напрямую за экстремизм ответственность предусмотрена статьями 282.1 (организация экстремистского сообщества; участие в экстремистском сообществе) и 282.2 (организация деятельности экстремистской организации) Уголовного кодекса РФ, при этом примечанием к статье 282.1 Уголовного кодекса предусмотрено, что под преступлениями экстремистской направленности в настоящем Кодексе понимаются преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, предусмотренные соответствующими статьями Уголовного кодекса РФ.

Также примечанием предусмотрено, что лицо, добровольно прекратившее участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Ответственность за этот вид рассматриваемого преступления несет участник экстремистского сообщества, достигший возраста 16 лет.

