Уголовная ответственность за получение и дачу взятки

В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» под коррупцией понимается: злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение перечисленных выше деяний от имени или в интересах юридического лица.
Уголовным законом предусмотрена ответственность не только за получение взятки или за дачу взятки, но и за пособничество в даче взятки. Уголовный закон под пособничеством в даче взятки понимает непосредственную передачу взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю или взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере.
Предлагая государственным или муниципальным служащим взятку необходимо помнить, что законом на них возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о данных фактах.
Кроме того, если должностные лица вымогают взятку об этом необходимо сообщить в правоохранительные органы, иначе, выполнив требования о передаче взятки, такое лицо также может быть привлечено к уголовной ответственности. 
Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено исключение: лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и после совершения преступления добровольно сообщило о даче взятки правоохранительным органам.
За получение взятки уголовным законодательством предусмотрена ответственность по статье 290 Уголовного Кодекса Российской Федерации, наказание за совершение данных преступных деяний достаточно суровое. Минимально возможное наказание, предусмотренное частью первой указанной статьи - штраф в размере от двадцатипятикратной до пятидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, максимальное наказание предусмотрено частью шестой в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки.
За дачу взятки уголовная ответственность установлена статьей 291 Уголовного Кодекса Российской Федерации и предусматривает наказание начиная со штрафа в размере от пятнадцатикратной до тридцатикратной суммы взятки и заканчивая лишением свободы на срок от семи до двенадцати лет со штрафом в размере семидесятикратной суммы взятки.
Статья 291.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за посредничество во взяточничестве и карается от штрафа в размере от двадцатикратной до сорокакратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет до лишения свободы на срок до семи лет со штрафом в размере от десятикратной до шестидесятикратной суммы взятки.

