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 При представлении расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по расходам на выплату страхового обеспечения начиная с I полугодия 2013 года применяется новая форма.
Новая форма расчета содержит дополнительную таблицу для отражения сведений по аттестации рабочих мест по условиям труда и проведенным обязательным предварительным и периодическим медицинским осмотрам.
Данные сведения учитываются при определении размера скидки или надбавки к страховому тарифу,  устанавливаемой Фондом социального страхования РФ.
Приказ Минтруда России от 19.03.2013г. № 107н «Об утверждении формы расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний,  а так же по расходам на выплату страхового обеспечения и Порядка ее заполнения» зарегистрирован в Минюсте РФ 22.05.2013г. № 28466 и опубликован в «Российской газете» от 13.06.2013 года.

