Поможет в расчетах 
Фонд социального страхования России запустил новый сервис, доступ к которому открыт на главной странице официального сайта (fss.ru).  «Калькулятор пособий» внедрен Фондом недавно, с его помощью посетители сайта могут  вычислить размер пособия по временной нетрудоспособности,  пособия по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком. 

Чтобы рассчитать размер пособия, необходимо ввести информацию о показателях, таких как причина нетрудоспособности, период болезни, указать средний заработок, страховой стаж и др. Все расчеты производятся сразу, полученный результат при желании можно распечатать. Достоверность расчетов зависит от достоверности используемых данных. 

Право на получение выплат 
В соответствии с законодательством право на получение ежемесячных страховых выплат по потере кормильца в связи с несчастным случаем на производстве имеют:
- нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего или имевшие ко дню его смерти право на получение от него содержания (несовершеннолетние дети, пенсионеры, инвалиды);

- учащиеся старше 18 лет - до окончания учебы в учебных учреждениях по очной форме обучения, но не более чем до 23 лет;

- один из родителей, супруг (супруга) либо другой член семьи, неработающий и занятый уходом за находившимися на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, - до достижения ими возраста 14 лет либо изменения состояния здоровья. 
Право на получение страховых выплат сохраняется при изменении жизненных обстоятельств:

- ребенок, имеющий к моменту своего усыновления право на пенсию и пособия, полагающиеся ему в связи со смертью родителей, сохраняет это право и при его усыновлении (ст. 138 Семейного кодекса РФ).

- сохраняется право на получение страхового обеспечения за супругом погибшего при вступлении в новый брак, поскольку при наступлении указанных выше обстоятельств Федеральным законом от 24.07.1998г. № 125-ФЗ не предусмотрено прекращение обязательств по страховому обеспечению.
Получить пособие стало проще 

В законодательстве произошли изменения, направленные на защиту прав граждан  при  получении пособий по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством. По общему правилу пособия выплачивает работодатель за счет средств обязательного социального страхования. При  недостаточности денежных средств на банковских счетах работодателя назначение и выплата пособий осуществляются непосредственно территориальными органами Фонда социального страхования Российской Федерации.

Ранее, выплате пособий Фондом зачастую препятствовало бездействие недобросовестных работодателей, не предоставляющих подтверждающие документы. Теперь в подобных случаях исполнительным органам Фонда предоставлено право запрашивать в кредитных организациях сведения о недостаточности денежных средств на счетах страхователя. Таким образом, выплатить  гражданам пособия стало проще. 

