«Подделка листка нетрудоспособности преследуется законом 

Руководитель одной из организаций города Ижевска, обратился в региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике подозревая, что его сотрудник Вадим Н. предоставил для оплаты поддельный листок нетрудоспособности.  В ходе проведенной экспертизы установлено, что бланк, оттиски печати и подписи являются поддельными. В отношении указанного гражданина было возбуждено уголовное дело. 

Следствие установило, что Вадим Н. допустил прогулы на рабочем месте по причине алкогольного опьянения и во избежание увольнения решил подделать листок нетрудоспособности. С этой целью он познакомился с неустановленным в ходе следствия лицом и в обход установленного законом порядка выдачи листов временной нетрудоспособности, не обращаясь в медицинские организации, не проходя медицинского обследования, умышленно приобрёл заведомо подложный документ и предоставил его работодателю.

На основании этого Индустриальным судом города Ижевска в августе 2012 года, в отношении Вадима Н. вынесен приговор, которым он осужден по ст. 327 ч.3 УК РФ «Использование заведомо ложных документов» 

