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Исход. № 96 от 18.07.2023г.
Информация по результатам проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Новоунтемская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и истекший период 2023 года
С 13 июня 2023 года по 10 июля 2023 года председателем контрольно- счетного органа проведено контрольное мероприятие по теме: проверка составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Новоунтемская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и истекший период 2023 года
Проверка проведена в соответствии с планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» на 2023 год, утвержденным приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 26 декабря 2022 года № 59, Стандартом внешнего муниципального финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия», утвержденного приказом контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» от 5 июня 2023 года № 23 «О плановой проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Новоунтемская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и истекший период 2023 года».

Объект контрольного мероприятия: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Новоунтемская основная общеобразовательная школа (далее- МКОУ «Новоунтемская ООШ»).
Проверяемый период деятельности: с 1 января 2022 года по 31 мая 2023 года.
В ходе проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Новоунтемская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и истекший период 2023 года объем проверенных средств составил 18030 тыс.руб.
Результаты контрольного мероприятия отражены в Акте проверки от 10.07.2023 года №9. 
Акт проверки подписан без возражений и замечаний на результаты проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Новоунтемская основная общеобразовательная школа» за 2022 год и истекший период 2023 года и зарегистрирован 17.07.2023 года вход. №55.
В ходе проверки установлены следующие нарушения:

1. Финансовые нарушения на сумму 431,7 тыс. руб., в том числе:
1.1.неправомерное списание продуктов питания;

1.2. не отражено в учете поступление ГСМ;
1.3. искажение бухгалтерской отчетности;

1.4. необоснованное начисление и выплата премий, надбавок;

1.5. превышение фонда оплаты труда при планировании;
1.6. оплата денежной компенсации расходов за отопление без подтверждающих документов;

1.7. неправомерное предоставление денежной компенсации по оплате коммунальных расходов.
2. Нефинансовые нарушения на сумму 21,8 тыс. руб., в том числе: 
2.1. невыполнение нормы питания;
2.2. неверное применение кода бюджетной классификации расходов;

2.3.принятие к бухгалтерскому учету кассовых чеков без первичного документа- путевого листа.
3. Иные нарушения законодательства и нормативных правовых актов.
-подпункты 2, 3 пункта 4.26 и подпункт 6 пункта 5.2 Устава противоречат федеральному законодательству (пункт 2 статьи 161 БК РФ) и пункту 3.1 Устава;

- в нарушение п.3.3 ст.32 Федерального закона от 8.12.1995г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и пунктов 6, 15 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011г. №86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» на официальном сайте bus.gov.ru несвоевременно размещаются электронные копии документов (изменения):
- при разрешении совместительства, перемещении работников при временном отсутствии работников, изменении объема работ, дополнительные соглашения к трудовым договорам не заключаются (ст.56-58, ТК РФ);

-трудовые договоры по основному месту работы и при работе на условиях совместительства, в том числе внутреннего, отражены в одном трудовом договоре. В нарушение ст.282 ТК РФ трудовые договоры на условиях совместительства, в том числе и временного, не заключаются. В нарушение ст.57 ТК РФ в трудовых договорах не отражены обязательные условия по работнику, работающему в разных должностях;

- в соответствии с главой 49.1 ТК РФ, ст.189 ТК РФ в правилах ВТР не предусмотрена временная дистанционная работа работников учреждения (Приказ Роструда от 11.11.2022г. № 253 «Об утверждении Руководства по соблюдению обязательных требований трудового законодательства»);
- оплата кредиторской задолженности юридического лица физическим лицом (нарушение п. 2 ст. 313 Гражданского кодекса РФ);
- допускаются нарушения при заполнении оборотной стороны путевых листов (приказ Минтранса РФ от 11.09.2020года №368), исправления с помощью корректора, подчистки в путевых листах (нарушение п.7 ст.9 Закона №402-ФЗ) и случаи принятия к бухгалтерскому учету кассовых чеков без первичного документа- путевого листа (нарушение пунктов 1, 3 ст.9 Закона №402-ФЗ;
-отсутствуют документы для предоставления соц.поддержки педагогическим работникам (ч.3 п.10 ,п. 11) и выплата ежемесячной компенсации за коммунальные расходы без подтверждающих документов (п.16) постановления Правительства УР от 21.12.2009г. №366 «О порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам образовательных организаций в Удмуртской Республике, проживающим и работающим в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа)»;
-не заполнены отклонения неисполненных бюджетных ассигнований в ф. 0503164 (нарушение п.163 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 28.12.2010 года №191н);

- неверное применение бюджетной классификации расходов при предоставлении мер соц.поддержки педагогическим работникам и педагогам-пенсионерам (нарушение Приказа Минфина России от 6.06.2019 года №85н «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения», Приказа Минфина России от 29.11.2017 года № 209н «Об утверждении Порядка применения классификации операций сектора государственного управления»);

- в нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015г. № 52н (ред. от 15.06.2020г.) «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» присутствуют случаи отсутствия подписи бухгалтера в ф.0504038 «Накопительная ведомость по расходу продуктов питания»;

- превышение предельной штатной численности на 5,67 шт.ед., утвержденной  постановлением Администрации от 25.10.2021г. №1034 «Об утверждении предельной штатной численности работников образовательных учреждений муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики»;

- неверное применение размера стимулирующего фонда  рабочим при расчете фонда оплаты труда учреждения в штатном расписании (нарушение приказа Управления образования от 31.12.2021г. №252 «О формировании стимулирующего фонда оплаты труда бюджетных, казенных  образовательных учреждений муниципального образования «Кезский район» на 2021-2022 учебный год»);
- в нарушение пункта 13 Порядка составления, утверждения и ведения смет подведомственных учреждений, утвержденного приказом Управления образования от 20.06.2019 года №96, внесение изменений в показатели сметы, осуществляется путем утверждения уточненной бюджетной сметы (с учетом изменений). Приложение №2 к Порядку не соответствует приложению №2 «Изменение показателей бюджетной сметы» к Порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», утвержденного постановлением Администрации от 30.12.2021г. №44. В нарушение п.15 Порядка ведения смет, изменения в смету формируются с уточнением обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, не на изменения, сформированные в соответствии с положениями пункта 6 Порядка;

- в Положении о стимулирующих выплатах не определен отчетный период для подведения итогов результатов работы работников и срок предоставления в комиссию результатов деятельности каждого работника;
- основание для выплаты стимулирующих выплат не соответствует Положению о стимулирующих и компенсационных выплатах работникам.
Нецелевого использования средств проверкой не установлено. 
По результатам контрольного мероприятия, директору МКОУ «Новоунтемская ООШ» направлено представление от 18.07.2023 года исход. №95. 
Контрольно-счетным органом предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок, рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности должностных лиц, виновных в нарушениях.
 Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, Главе муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», председателю Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики», начальнику Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики».
Представление на контроле до 18 августа 2023 года.
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
