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Кез ёрос муниципал  округ»

муниципал кылдытэтысь 

эскерон-лыдъянъя ёзэс


Исход.№ 165 от 23.12.2024 года
Информация по контролю результатов проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Гыинская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и истекший период 2024 года.
Контрольное мероприятие проведено контрольно-счетным органом с 10 октября 2024 года по 14 ноября 2024 года за период с 1 января 2023 года по 31 августа 2024 года. 

Акт проверки подписан без возражений и замечаний и зарегистрирован 20.11.2024 года вход. №95.
По результатам проверки директору МКОУ «Гыинская СОШ» направлено представление №5 от 20.11.2024 года исход. №149. 

Согласно представленной информации МКОУ «Гыинская СОШ от 20.12.2024 года №838/01-32 и Управления образования Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики от 17.12.2024г. №667 по результатам рассмотрения представления, решениях и мерах с приложением копий документов, подтверждающих принятые меры, Контрольно-счетным органом муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» подведены результаты проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Гыинская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и истекший период 2024 года:
1. нарушения, выявленные в ходе проверки, устранены, подтверждающие документы представлены, 

2. Привлечено к дисциплинарной ответственности 4 человека.
Нарушения и замечания, устранение которых не представляется возможным, учтены в дальнейшей работе.

Результаты проверки составления, утверждения и исполнения бюджетной сметы, законности, эффективности, результативности и целевого использования средств местного  бюджета, выделенных для функционирования Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению «Гыинская средняя общеобразовательная школа» за 2023 год и истекший период 2024 года, сняты с контроля 23.12.2024 года.
Председатель контрольно-счетного органа Н.Л.Абрамкова
