Информационный отчет отдела культуры Администрации

муниципального образования «Кезский район» за 2013 год.

           Свою деятельность отдел культуры Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2013 году строил на основе культурной политики Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципального образования «Кезский район», интересов и запросов населения в области культурного досуга, библиотечного обслуживания, реализации  творческого потенциала, приобщения к художественным ценностям национальной культуры, сохранения местного народного творчества, развития

музейного дела и туризма.

        Данные направления деятельности в районе осуществляли муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом культуры» и 22 сельских филиала, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский Дом культуры «Леспромхоз»», муниципальное  бюджетное учреждение  культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система » и 19 филиалов, районная библиотека, детская библиотека, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом ремесел», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный краеведческий музей имени О.А.Поскребышева», муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей  «Кезская школа искусств».

                Учреждения культуры района участвуют в реализации программ федерального, республиканского и районного значения.

В 2013 году на территории района действовали следующие программы, финансируемые из бюджета муниципального образования «Кезский район»:

-  «Развитие культуры в муниципальном образовании «Кезский район на 2012-2016годы;

- «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Кезский район» на 2011 - 2013 годы;

-  «Молодежь муниципального образования «Кезский район» на 2012-2016 годы;

- «Усиление борьбы с преступностью и профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Кезский  район» на 2011-2013 годы;

-«Семья и ребенок» на 2009-2013 годы;

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в МО «Кезский район» на 2011-2013годы;

- «Улучшение условий и охраны труда в МО «Кезский район» на 2011-2014годы;

- «Противодействие коррупции в МО «Кезский район» на 2013-2015годы;

- «Кадры Кезского района» на 2012-2016годы;

       Также  отдел культуры муниципального образования «Кезский район» в своей работе опирался на республиканские программы:

-   «Культура  Удмуртии (2010-2014годы)»;
- «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики на 2013 год»;

-   «Молодежь Удмуртии на 2009-2013 годы»;

-   «Развитие информационного общества в УР (2011-2015годы);

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Удмуртской Республике».
      По данным направлениям отдел культуры проводил совместные мероприятия с сектором молодежи, сектором по спорту, сектором по работе с семьей, управлением образованием, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального  образования «Кезский район».

            За отчетный период в досуговых учреждениях района проведено  1669    массовых мероприятия, которые посетило  121147 жителей района. Для детей проведено   418    мероприятий, которые посетило  13703  ребенка.

           В 2013году в учреждениях культуры функционировало  149 формирований с 1819 участниками. Из них детских - 61 формирование с 731 участником. Формирований самодеятельного народного творчества 107 (941 участник), из них для детей - 53  (495 участников).

В 2013 году 5  творческих  коллективов района подтвердили звание : «народный», это коллективы: «Живой Родник», «Оптимист», «Зардон», ВИА «Росы», ТЮЗ «Солнечный зайчик» МБУК «Кезский РДК» и «Зардон» МБУК «Кезский Дом культуры «Леспромхоз»». В 2014 году будет подана заявка на присвоение звания «народный» творческому коллективу «Мертчан» Кезского районного Дома культуры. 

           В  2013 году работа отдела культуры была направлена и посвящена  Году охраны окружающей среды, объявленному Президентом РФ В.В.Путиным.

Этой теме в районе были посвящены следующие мероприятия :

-Районный фестиваль детских коллективов, посвященный году защиты окружающей среды;

-Районный конкурс упряжек и автомашин на «Широкой Масленице»;

-КВН «Война миров»;

-Конкурс «Зеркало природы»;

-Конкурсно - познавательная программа по экологии «Удивительное рядом» (о воде);

-Выставка работ республиканского фестиваля экологической рекламы «ЭкоВзгляд»;

-Выставка экзотических животных «Мир тропиков»;

-Выставка-экспозиция юных художников ДШИ «Природа из-под кисти мастеров»;

-Выставка фоторабот «Шорохи природы»;

-Зеленые страницы библиотеки из цикла Школы экологической культуры;

-Конференция «Чем я могу помочь воде?»;

-Сказание о Байкале;

-Круглый стол «Поселок без мусора»;

-Конференция по благоустройству  «Кез- цветущий поселок»;

-Путешествие по Красной книге;

-Беседа: «Чернобыль .Быль .Боль.»;

-Выставка «Чудеса из мусорной корзины»;

-Акция «Чистый родник»;

-Выставка новогодних елочек, сделанных своими руками.

            Основным районным мероприятием по защите окружающей среды стало благоустройство парка истока реки Камы в с. Кулига. (освоено 2 000 000- два миллиона рублей). Большой резонанс в районе вызвало проведение 10 заседания бассейного Совета Камского бассейного округа в г.Глазове с выездом участников заседания на исток реки Камы. Участники заседания  поддержали вопрос о привлечении федеральных средств на благоустройство истока Камы и пруда .

                В 2013году отдел культуры при поддержке Администрации района провел большую работу по организации мероприятий по развитию туризма на территории  муниципального образования «Кезский район»:

1.Участие во Всероссийской выставке «Спорт. Туризм. Отдых.».

2.Утверждение муниципальной программы «Развитие туризма на территории  муниципального образования «Кезский район» на 2013-2016годы».(18.12.2013г. №1917)

3.Разработка туристического маршрута Кез-Кулига (районный краеведческий музей имени О.А.Поскребышева, старообрядческий  музей в с. Кулига, исток Камы)

4.Освоение 2 000 000 (двух миллионов ) рублей на благоустройство парка истока реки Камы.

5.Участие в конкурсах проектов по привлечению бюджетных средств на развитие туризма.

6.Создание отдела по туризму при Кезском РДК.

7.Привлечение в отрасль специалистов по туризму, повышение квалификации в области туризма.

             Маршрут, разработанный для посещения туристов  «ИСТОКИ  КА киеМЫ», адаптирован и на детей, и на молодежь. Кроме этого маршрута в районе есть возможность организовать и другие маршруты, что запланировано сделать в 2014году.

Организации туристических маршрутов будет уделено особое внимание, туризм способствует экономическому развитию района, пропаганде имиджа района.

             В 2013году количество туристов составило- 1041 человек(55 детей).

Кроме российских туристов исток Камы посетило 44 иностранных гражданина из Финляндии, Болгарии, Австрии, Франции, Германии, Венгрии, Японии, Канады, США.

Проведено 4 организованные экскурсии. Приезжали учащиеся из Глазовского района. На следующий год поставлена задача по привлечению учащихся из Балезинского, Дебесского, Игринского, Шарканского районов. Планируется организация туризма через туроператоров.

            Одной из основных  задач отдела культуры в отчетном году стало проведение Республиканского праздника «Широкая Масленица» в п. Кез, который стал главным культурным событием для жителей и гостей Кезского района. На проведение этого мероприятия было привлечено - бюджетных федеральных        средств  -350 000 рублей

                                                                           республиканских  средств  -300 000 рублей 

                                                                           районных               средств  -  10 000 рублей

                                                                           внебюджетных      средств  -120 000 рублей
              Мероприятия по сохранению и развитию  традиционной народной культуры – это одно из приоритетных направлений работы культурно-досуговых учреждений района.  
              В  2013 году Центр удмуртской культуры в с. Александрово и Центр русской культуры в с. Кулига  провели свои традиционные районные мероприятия по сохранению удмуртской и русской культуры.

             На территории района проживает  в основном удмуртское и русское население, что предопределяет проведение таких массовых традиционно русских и удмуртских мероприятий, как празднование «Гырон быдтон; «Гырон потон», «Йо келян», «Корка потон», «Масленица», «Троица», «Пасха», «Рождество» , «Калядки» и другие. Любимыми конкурсами для молодого поколения стали «Будись батырьес», «Жужась кизилиос», «Пичи Чеберай». При поддержке Администрации района делегация Кезского района приняла участие в открытии усадьбы верхнечепецких удмуртов в музее-заповеднике «Лудорвай».Основой усадьбы стал пятистенный дом и шестикамерный амбар, привезенные из д.Стеньгурт Кезского района. Также жители передали в дар музею домотканую одежду, предметы утвари и мебели.
             Совместная работа с районным обществом «Удмурт Кенеш » также помогает в решении организационных проблем при проведении выездов в сельские клубы, на районные, республиканские, межрегиональные конкурсы, фестивали, выставки. 

5-6 июля  2013 года коллектив «Купанча»  Пужмезьского  сельского Дома культуры принял участие в фестивале народов Среднего Урала, который прошел в с. Белоярское Свердловской области.

             Основную цель по сохранению материального и нематериального культурного наследия района мастера Кезского Дома ремесел решают как через традиционные формы работы, так и разработки новых проектов. Одним из видов пропаганды удмуртского национального искусства являются мастер-классы по изготовлению народных игрушек, утвари, костюмов. В доме ремесел функционируют 8 кружков.

             В отчетном году специалисты  приняли участие в 8 республиканских выставках,7 межрегиональных праздниках. Провели   в районе 71 мероприятие, которые посетило  31869 человек. Особый успех принесло участие в III Всероссийском фестивале современного  народного ткачества «Кросна». Методист по ткачеству С. В. Главатских стала лауреатом фестиваля, заняв 1 место в номинации «Лучший галстук для кавалера».

Этот успех позволил художественно-экспертному совету Национального Центра декоративно-прикладного искусства и ремесел создать на базе Кезского районного Дома ремесел методический центр по ткачеству для реализации проекта «Мастерская  удмуртского ткачества». Этот проект  привлек  350 тысяч рублей, что позволило улучшить материальную базу Дома ремесел и провести  масштабное мероприятие в районе.     
                  В районном музее и в районной библиотеке постоянно проводятся экскурсии, организуются выставки по истории и пропаганде народного творчества. В течение отчетного года в музее и  вне музея  проведено 47 мероприятий. Общее число посетивших эти мероприятия – 1863 человека. Организовано 18 выставок, 226 экскурсий. Разработано 20 тем, по итогам которых   создано 11 мультимедийных   презентаций, организовано 4 выставки.  

                Большой интерес вызывает и старообрядческая культура, которой придерживаются жители поселений «Кулигинское», «Степаненское», «Мысовское». По инициативе Центра русской культуры в этих поселениях проходят совместные мероприятия по празднованию «Рождества», «Пасхи», «Троицы», «Спаса» и других праздников.   Участниками некоторых праздников являются делегации Дебесского, Балезинского, Красногорского  районов и Пермского края. 

               В отчетном году народный ансамбль «Живой родник»   Кезского районного Дома культуры принял участие в межрегиональном фестивале старообрядческой культуры «ЧЮДный карнавал» в селе Сепыч Верещагинского района Пермского  края.

               Реализуя  поручения Президента РФ, содержащихся в указах от 7 мая 2012года №596-606, работникам культуры повышена заработная плата с 1 июля 2013 года. В Кезском районе повышение составило 54 %. В отрасли проходит  мониторинг показателей результативности и эффективности деятельности учреждений культуры. «Дорожная карта» утверждена постановлением главы Администрации МО «Кезский район» 22 августа 2013 года № 1327.

               Все учреждения культуры испытывают финансовые трудности, особенно  остро, сельские,  где   нет возможности  получить  хорошие  доходы от платных услуг. В крайне неудовлетворительном состоянии находится материально-техническая база учреждений культуры. Из 24 зданий 15 зданий требуют капитального ремонта, ремонта кровель требует 21 здание. За счет средств по подготовке к зиме в текущем году провели замену кровли в Кузьминском СДК, отремонтировали  отопление в Тименском СК и Кулигинской сельской библиотеке, кроме этого в Кулиге  заменили окна. В 2013 году освоили все средства на ремонт РДК, планировался капитальный ремонт Кезской районной библиотеки и ДК «Леспромхоз», но эти планы не осуществились. Все сельские клубы проводят текущий ремонт за счет собственных средств.

               Подводя итоги работы отдела культуры в 2013 году хотелось бы также остановиться на том ,что несмотря на некоторые продвижения, существуют проблемы,  которые следует решать в 2014году:
 - работа отдела культуры в рамках реализации федеральных законов РФ;

- обучение  специалистов по созданию правовой нормативной базы;

 - повышение качества предоставляемых услуг;

- повышение имиджа работника культуры;

- совершенствование работы методического кабинета РДК;

- привлечение молодых специалистов в учреждения культуры;
- развитие туризма в Кезском районе; 

- ремонт учреждений культуры;

- улучшение материально-технической базы (приобретение оргтехники, аппаратуры, музыкальных инструментов, костюмов, офисной мебели);

- проведение противопожарных мероприятий;

- аттестация рабочих мест;

- ремонт учреждений культуры;

