Информация о результатах деятельности одела культуры Администрации

муниципального образования «Кезский район» за 2012 год.

       Свою деятельность отдел культуры Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2012 г. строил на основе культурной политики Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципального образования «Кезский район», интересов и запросов населения в области культурного досуга, реализации их творческого потенциала, приобщения к художественным ценностям национальной культуры.

      Основными направлениями деятельности отдела культуры в 2012 году являлись: 

- создание условий для организации досуга и обеспечения жителей района услугами   культуры;

     - организация управленческой работы на основе диагностики и мониторинга для анализа эффективности   деятельности сети учреждений культуры района и прогнозирование успешности в развитии;

     - обеспечение населения района качественными услугами в сфере культуры, обслуживания жителей с учетом их возрастных потребностей, способностей и интересов, создание благоприятных условий для творческой самореализации;

     -  организация библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов, информатизация библиотек;

    - сохранение учреждений культуры как муниципальных учреждений с бюджетным финансированием, являющимся базовым условием для обеспечения доступности услуг культуры и развития народного творчества;

    - популяризация объектов культурного наследия, развитие музейного дела, развитие культурного туризма;

   - создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов;

   - укрепление и развитие материально-технической базы, обновление и модернизация специального оборудования;

  - эффективное и экономное расходование бюджетных средств, активное привлечение внебюджетных средств;

  - совершенствование системы управления и координация культурного процесса, определение стратегии и тактики его развития;

  -  выявление, обобщение и внедрение передового опыта и новых технологий культурной деятельности;

  - создание условий для профессиональной переподготовки кадров, улучшение условий труда, повышение имиджа работников культуры;

  - организация учебного процесса и подготовка детей в сфере начального профессионального образования.

  - активизация форм взаимодействия учреждений культуры с учреждениями других ведомств, предприятиями, организациями, творческими объединениями для социального партнерства.

Данные направления деятельности в районе осуществляли муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом культуры» и 22 сельских филиала, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский Дом культуры «Леспромхоз»», муниципальное  бюджетное учреждение  культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система » и 21 филиал, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом ремесел», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный краеведческий музей имени О.А.Поскребышева», муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей  «Кезская школа искусств». 

        2012 год дал старт  работе отдела культуры по муниципальной программе «Развитие культуры на территории  муниципального образования «Кезский район» на 2012-2016 годы», утвержденной постановлением главы Администрации муниципального образования «Кезский район» от 25.12.2011 года  № 1661.

      В отчетном году на коллегии Администрации муниципального образования «Кезский район   рассматривались следующие вопросы:

1. Подготовка и проведение 11 Республиканского и 4 Межрегионального фестиваля садово- парковой скульптуры в п. Кез. (апрель).

2. Подготовка объектов социальной сферы  к зимнему периоду.(июль) 

       На президиумах и сессиях районного Совета Депутатов муниципального образования «Кезский район» в 2012 году рассматривались  вопросы  по выделению денежных средств на выполнение противопожарных мероприятий в районном Доме культуры и сельских филиалах. 

       На заседаниях Совета отдела культуры в отчетный период рассматривались следующие вопросы:

1. Об итогах работы учреждений культуры в 2012 году и группах оплаты. (январь)

2. О мероприятиях по подготовке и проведению 11 Республиканского и 4 Межрегионального фестиваля садово-парковой скульптуры в п. Кез. (февраль)

3. О праздновании  Дня работников культуры. (март)

4. О праздновании 67 годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

    О праздновании 90летия  пионерской организации и 20летия организации «Родники». (апрель-май)   

5. О мероприятиях по Году Российской истории и оружейной славы. (май)

6. О проведении 11Республиканского и 4Межрегионального фестиваля садово-парковой скульптуры в п. Кез. (июнь)

7. О работе Центров русской и удмуртской культуры.  (июль)

8. О подготовке учреждений культуры района к работе в зимних условиях.

    О завершении ремонта МБУК «Кезский РДК» (август)

9. О праздновании 60летия микрорайона Западный и ДК  «Леспромхоз». (сентябрь)

10.О планировании работы отдела культуры на 2012год. (октябрь)    

11. Об установке автоматической пожарной сигнализации в учреждениях культуры.  (ноябрь)

12. О новогодних мероприятиях, о соблюдении правил  пожарной безопасности и правил охраны труда в учреждениях культуры. (декабрь)

      Учреждения культуры района участвуют в реализации программ федерального, республиканского и районного значения.  В 2012 году на территории района действовали следующие программы, финансируемые из бюджета муниципального образования «Кезский район»:

-  «Развитие культуры в муниципальном образовании «Кезский район на 2012-2016 годы;

- «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Кезский район» на 2011 - 2013 годы;

-  «Молодежь муниципального образования «Кезский район» на 2012-2016 годы;

- «Усиление борьбы с преступностью и профилактика правонарушений в муниципальном образовании «Кезский  район» на 2011-2013 годы;

- «Семья и ребенок» на 2009-2013 годы;

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в МО «Кезский район» на 2011-2013годы;

- «Улучшение условий и охраны труда в МО «Кезский район» на 2011-2014 годы;

- «Противодействие коррупции в МО «Кезский район» на 2013-2015 годы;

- «Кадры Кезского района» на 2012-2016 годы;

        Кроме этих муниципальных программ, перекликающихся с республиканскими, учреждения культуры провели мероприятия в рамках других республиканских программ, таких как:

- «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации, проживающих на территории Удмуртской Республики на 2012 год»;

- «Молодежь Удмуртии на 2009-2013 годы»;

- «Дети Удмуртии на 2009-2012 годы»;

      По данным направлениям отдел культуры проводил совместные мероприятия с сектором молодежи, сектором по спорту, сектором по работе с семьей, управлением образованием, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального  образования «Кезский район».

      За отчетный период в досуговых учреждениях района проведено 1662 массовых мероприятия, которые посетило  106802  жителя района. В 2012 году в учреждениях культуры функционировало  107 коллективов народного творчества и 42 любительских объединения. Участников -1778. Для детей проведено   375    мероприятий, которые посетило  11438   детей. Функционирует 54 детских формирования.

5  творческих  коллективов района имеют высокое звание - «народный» - это коллективы: «Живой Родник», «Оптимист», «Зардон», ВИА «Росы», ТЮЗ «Солнечный зайчик».

       В  2012 году работа отдела культуры была направлена и посвящена  Году российской истории, объявленному Президентом РФ Д.А.Медведевым и Году оружейной славы, объявленному Президентом УР А .А.Волковым.

Этим важным событиям в районе были посвящены следующие мероприятия:

-Праздничный концерт «Слава Армии родной»;

-Поющее мужское братство;

-Конкурсная программа «Армейский винегрет»;

-Игровые программы для детей «Аты-баты шли солдаты»;

-Выставка «Память сильнее забвенья»;
- «Русской истории славные лица». «Страницы славного 1812 года»
-Познавательный час о жизни и деятельности М.Т.Калашникова «Конструктор. Оружейник. Патриот»;

-Книжная выставка-просмотр «Ижевское оружие с 1812года по 2012год.»;

-Час истории «История Ижевского оружия»;

-Книжкина неделя «Бессмертен тот, кто Отечество спас»;

-КВН среди молодежных команд района;

-Митинг, посвященный памяти воинов-интернационалистов;

-Праздничный концерт «Весна Победы» и ряд других мероприятий.

         Одной из основных  задач отдела культуры в отчетном году стало проведение 11 Республиканского и 4 Межрегионального фестиваля садово-парковой скульптуры в п. Кез. В течение недели, с 25 по 30 июня, жители поселка Кез  могли наблюдать за тем как появляются  шедевры деревянной архитектуры. В результате поселок Кез получил прекрасный парк деревянных скульптур, который, несомненно, станет любимым местом отдыха для жителей района. В свою очередь участники фестиваля познакомились с культурой и достопримечательностями района. Была организована экскурсия на исток реки Камы с посещением старообрядческого музея и встречей с участниками старообрядческого коллектива «Камушки». В церемонии открытия и закрытия  фестиваля работники Кезского районного Дома культуры отразили самобытную культуру района. 

      В марте  2013 года в п. Кез планируется проведение республиканского мероприятия «Широкая Масленица». Надеемся, что этот праздник станет большим событием для жителей и гостей Кезского района.

     2012 год положил начало проведению новых районных мероприятий – фестивалю удмуртских фольклорных коллективов, организованному Центром удмуртской культуры в с. Александрово и фестивалю «Рождество в кругу друзей», организованному Центром русской культуры в с. Кулига.

    Мероприятия по сохранению и развитию традиционной народной культуры – это одно из приоритетных направлений работы культурно-досуговых учреждений района. 

Несмотря на финансовые трудности, все  учреждения культуры находят внебюджетные средства для проведения своих традиционных мероприятий, особенно пропагандирующих любовь к своему народу, языку, традициям.

     На территории района проживает  в основном удмуртское и русское население, что предопределяет проведение таких массовых традиционно русских и удмуртских мероприятий, как празднование «Гырон быдтон; «Гырон потон», «Йо келян», «Масленица», «Троица», «Пасха», «Рождество» , «Калядки» и другие. Любимыми конкурсами для молодого поколения стали «Будись батырьес», «Жужась кизилиос», «Пичи Чеберай».

     Совместная работа с районным обществом «Удмурт Кенеш » помогает в решении организационных проблем при проведении выездов в сельские клубы, на районные, республиканские, межрегиональные конкурсы, фестивали, выставки.

   В марте 2012 года коллективы «Луло ошмес» и «Зардон» стали лауреатами Республиканского фестиваля удмуртской культуры в с. Якшур Бодья. В июне 2012 года детский фольклорный коллектив «Шунды пиос» стал дипломантом Республиканского фестиваля детских фольклорных коллективов «Проталинка» в г. Воткинске.

     В отчетном году народный ансамбль «Живой родник» Кезского районного Дома культуры принял участие в  республиканском фестивале удмуртской культуры в с. Якшур Бодья, в межрегиональном фестивале старообрядческой культуры «ЧЮДный карнавал» в селе Сепыч Верещагинского района Пермского  края;

      Основную цель по сохранению материального и нематериального культурного наследия района мастера Кезского Дома ремесел решают как через традиционные формы работы, так и разработки новых проектов. Одним из видов пропаганды удмуртского национального искусства являются мастер-классы по изготовлению народных игрушек, утвари, костюмов. В районном музее и в районной библиотеке постоянно проводятся экскурсии, организуются выставки по истории и пропаганде народного творчества.

       Весомый вклад в развитие национальной культуры вносит и частный музей под открытым небом хозяйки гостиного двора «Живица», фермера Екатерины Семеновны Лекомцевой. За вклад в развитие и пропаганду удмуртской культуры Екатерина Семеновна стала лауреатом премии Ашальчи Оки. 

       Большой интерес вызывает и старообрядческая культура, которой придерживаются жители «Кулигинского», «Степаненского», «Мысовского» поселений. По инициативе Центра русской культуры в этих поселениях проходят совместные мероприятия по празднованию «Рождества», «Пасхи», «Троицы», «Спаса» и других праздников.   Участниками некоторых праздников являются делегации Дебесского, Балезинского, Красногорского  районов и Пермского края.                                                                                     

       Традиционно  в июле на кезской земле проходят встречи, посвященные Олегу Алексеевичу Поскребышеву. На этот раз такая встреча состоялась 7 июля, накануне 82-летия поэта.   В числе приглашенных гостей были супруга Олега Алексеевича Зоя Ивановна Поскребышева, известные прозаики, поэты, литературоведы, журналисты: Егор  Загребин, Василий  Глушков, Милитина  Гаврилова-Решитько, Фаина  Бушмакина, Адия  Диева, Вера  Красовская, Владимир  Михайлов, Ольга  Парфенова и другие.

        Отрадно и то, что в этом мероприятии приняли участие и самодеятельные поэты, которые еще не столь широко известны, но у них все впереди. И традиции литературного кружка, который был при редакции газеты «Звезда» и которым руководил тогда еще учитель русского языка и литературы, но уже член Союза писателей Советского Союза Олег Поскребышев, должны быть продолжены нашими кезскими поэтами.

         Вторая часть мероприятия проходила на улице Поскребышева, где вновь звучали стихи и песни. Праздник, названный организаторами  «Вспоминая светлым,  добрым, нашим…»,  по общему мнению, удался.

       В ноябре 2012 года в районном Доме культуры прошел 1 фестиваль рок коллективов «Живой звук». Молодежь и подростки выразили свое положительное отношение к мероприятию, пожелав встретиться вновь с коллективами в будущем году.         

        Всего в учреждениях культуры работников – 207чел., руководителей и специалистов-143 чел., с высшим образованием – 61чел., со средне-профессиональным – 56 чел., со средним общим – 24 чел. Обучаются заочно в ВУЗах - 5, в Сузах -6. В 2012 году повысили квалификацию- 29. 8 работников культуры имеют звание «Заслуженный работник культуры УР». 
       В 2012 году планируется провести большую работу по принятию программы «Развитие туризма в муниципальном образовании «Кезский район». В настоящее время на территории района отдел культуры совместно с музеем организует экскурсии в частном порядке событийно и по заказу. Большое количество туристов привлекает к себе исток реки Камы в с. Кулига, старообрядческий музей и самобытная культура старообрядцев.

       Со стороны Администрации проведена работа по привлечению внебюджетных средств на благоустройство парка истока реки Камы. На эти цели в район поступило 2000000,00 (два миллиона) рублей. На сегодняшний день готова  проектная документация объекта, технический паспорт, проведено межевание земельного участка. Весной планируются работы по ограждению территории и строительству пешеходных дорожек.
Кроме этого маршрута в районе есть возможность организовать и другие маршруты.

Организации туристических маршрутов будет уделено особое внимание, туризм способствует экономическому развитию, пропаганде имиджа района.
             Ежегодно наблюдается рост расходов бюджета на культуру в расчете на одного жителя, увеличивается заработная плата, выделяются дополнительные денежные средства на проведение энергосберегающего обследования 140,0 тыс. руб., на приобретение водяных счетчиков 6,0 тыс. руб., 433,1 тыс. руб. подготовка к зиме, за счет этих денежных средств провели ремонт в МБОУ ДОД КДШИ,   Кузьминском СДК, Кулигинском СДК, МБУК «Кезском РДК», приобретение книг 22,0 тыс. руб.,  периодики 100,0 тыс. руб., проведение фестиваля садово-парковой скульптуры 50,0 тыс. руб.,  на приобретение компьютеров, оргтехники, теннисных столов, ремней безопасности, сценических костюмов и т.д. в размере 250,0 тыс. руб. По просьбе работников МБУК «Кезский РДК» президентом были выделены 80,0 тыс. руб. на приобретение баяна.
              Все учреждения культуры испытывают финансовые трудности, особенно  остро, сельские,  где   нет возможности  получить  хорошие  доходы от платных услуг. В крайне неудовлетворительном состоянии находится материально-техническая база учреждений культуры. Из 29 зданий 14 зданий требуют капитального ремонта, ремонта кровель требуют 24 здания. В отчетном году на завершение ремонта в РДК из республиканского  бюджета было выделено1500,0 тысяч рублей. По Программе безопасности учреждений культуры из местного бюджета было выделено 1130,0 тысяч рублей на устранение нарушений правил пожарной безопасности. 

Частично эти  проблемы  учреждения культуры пытаются решить  с Главами  муниципальных образований, в 2012 году были выделены денежные средства в размере 7 тыс. руб. МО «Чепецкое» на приобретение светомузыки и книг, МО «Сосновоборское», МО «Ключевское» по 1, тыс. руб. на проведение новогодних представлений. Благодаря главе МО «Ключевское» отремонтирован Пужмезьский клуб. В перспективе  потребуются  финансовые средства на  капительный ремонт зданий, на установку АПС в учреждениях культуры, переоборудование современной техникой, на дальнейшее укрепление материально- технической базы учреждений культуры, повышение профессионального уровня специалистов. Проблемы в дальнейшем  будут   более ощутимы, и это свидетельствует о  необходимости  поддержки государством   сельских учреждений культуры.  
       В отчетном году библиотеками муниципального бюджетного учреждения культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система» было проведено –1482 массовых мероприятий, которыми было охвачено – 24253 жителей района.

      Библиотечное обслуживание населения района осуществляет 21 библиотека. Внестационарным обслуживанием охвачено - 3336 пользователей (31%) от общего количества пользователей. 1340 жителей района (6,3%) не охвачено библиотечным обслуживанием вообще.                                 

     Основные проблемы  в деятельности МУК «Кезская РЦБС» остаются те же:

- недостаточное финансирование на приобретение новых книг и периодических изданий;

- отсутствие компьютеров в библиотеках района;

-ремонт зданий библиотек;

-установка АПС.

       В 2012  году муниципальным бюджетным учреждением культуры «Кезский районный краеведческий музей имени О.А.Поскребышева» было проведено 27 мероприятий. Общее число посетивших эти мероприятия – 1760 человек.  Основными посетителями выставок являются учащиеся школ Кезского района. Активны также и воспитанники детских садов.   Анализируя посещение выставок, необходимо отметить что, большей популярностью пользуются коммерческие, так называемые привозные выставки. Всего в отчетном году музей в п. Кез и с.Кулига посетило 5416 посетителей.

       Основной проблемой районного музея остается отсутствие площадей для фондохранилища и проведение мероприятий противопожарной безопасности.

       В муниципальном бюджетном учреждении культуры «Кезский районный Дом ремесел» функционируют 8 кружков .Специалисты  приняли участие в 7 республиканских выставках, 3 межрегиональных праздниках. Провели   в районе 37 мероприятий, которые посетило 23.646 человек. В сентябре 2012 года Кезский Дом ремесел переехал в здание Кезской школы искусств, которое находится в центре поселка. 

        В муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Кезская детская школа искусств» в среднем  обучается 168 учащихся (бюджетные отделения 156 чел. и предпринимательская деятельность 10 чел.). В  школе искусств решена проблема с безопасностью учреждения - установлена АПС, подключен ЕДС (за счет средств из местного бюджета и средств пожертвования родителей учреждения). Но существует большая проблема с приобретением новых музыкальных инструментов, костюмов, школьной мебели, оргтехники. Ежегодно воспитанники школы искусств принимают участие в республиканских конкурсах и фестивалях. Традиционным мероприятием в п. Кез стал ежегодный отчетный концерт учащихся школы.

На  2013  год в сфере культуры  поставлены следующие задачи:

      .     Создание условий для организации досуга и обеспечения жителей района услугами                       организации досуга;

      .     

      .     Развитие туризма на территории МО «Кезский район»; 

· Сохранение нематериального культурного наследия района, развитие и пропаганда традиционной культуры;
· Поддержка  и пропаганда лучших традиций  музыкального, театрального, хореографического и художественного искусства;
· Создание условий для сохранения, пополнения и экспонирования музейного фонда, обеспечение библиотек книжными изданиями, модернизация музейной и библиотечной деятельности;
· Сохранение и развитие кадрового потенциала отрасли;
· Совершенствование нормативно-правовой базы;
· Повышение эффективности использования бюджетных средств и привлечение внебюджетных инвестиций на  развитие отрасли;
· Укрепление материально-технической базы за счет всех источников финансирования;
Начальник отдела культуры:                                  Т.П.Иванова

