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УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КЕЗСКИЙ РАЙОН»

ПРИКАЗ

от 23 января 2013 года                                                                                      № 2                                                  

Об утверждении порядка

применения целевых статей
 и дополнительных кодов 
операций сектора государственного 
управления
В соответствии  статей 9 и 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Удмуртской Республики № 170 от 29 декабря 2012 года «Об утверждении порядка применения целевых статей, видов расходов и дополнительных кодов операций сектора государственного управления» в целях совершенствования организации работы по составлению и исполнения  бюджета муниципального образования «Кезский район»   ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Утвердить прилагаемый Порядок применения целевых статей и дополнительных кодов операций сектора государственного управления для составления и исполнения  Решения районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» о бюджете муниципального образования «Кезский район» (далее – Порядок).

 2. Главному специалисту-эксперту отдела бухгалтерского учета и отчетности Рябову Н.А. осуществить техническое обеспечение реализации в Управлении финансов  Порядка, указанного в пункте 1 настоящего приказа. 

           3. Начальнику сектора казначейского исполнения бюджета Управления финансов Главатских И.Г. довести вышеуказанный приказ до всех бюджетополучателей.

4.Ознакомить с настоящим приказом   специалистов Управления финансов Администрации муниципального образования «Кезский район».

5. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2013 года.
6. Контроль за исполнением настоящего Приказа возложить на начальника бюджетного отдела  Управления финансов Шкляеву Н.В. и 
начальника сектора казначейского исполнения бюджета Главатских И.Г.
Заместитель  Главы Администрации

МО «Кезский район» по финансовым

вопросам - начальник управления финансов                           И. А. Шушакова
Ознакомлены:
Утвержден Приказом 

УФ Администрации МО «Кезский район»  от  23  января 2013г. № 2
ПОРЯДОК

применения целевых статей, видов расходов и дополнительных кодов операций сектора государственного управления для составления бюджета муниципального образования «Кезский район» 
                 Настоящий Порядок разработан в целях обеспечения исполнения бюджета муниципального района «Кезский район» (далее – местный бюджет)  и устанавливает порядок применения целевых статей, видов расходов и дополнительных кодов операций сектора государственного управления, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств местного бюджета.

1 Целевые статьи
1.1 Общие положения
              Целевые статьи обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к конкретным направлениям деятельности участников бюджетного процесса в пределах подразделов бюджетной классификации Российской Федерации.

              Перечень и коды целевых статей формируются в соответствии с расходными обязательствами, подлежащими исполнению за счет средств местного бюджета. 

              Перечень и коды целевых утверждаются в составе ведомственной структуры расходов решением о бюджете на очередной финансовый год и плановый период. 

              Перечень и коды целевых статей, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из республиканского бюджета определяются в соответствии с приказом Министерства финансов Удмуртской Республики № 170 от 29 декабря 2012 года «Об утверждении порядка применения целевых статей, видов расходов и дополнительных кодов операций сектора государственного управления».
              Перечень и коды целевых статей, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов определяются в соответствии с законодательством Российской Федерации о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации.  
              Коды целевых статей не учтенные в данном перечне применять в соответствии с перечнями целевых статей, утвержденными приказом Министерства финансов России   № 171н от 21 декабря 2012 года и приказом Министерства финансов Удмуртской Республики № 170 от 29 декабря 2012 года.        
1.2 Перечень и правила отнесения расходов местного 

бюджета на соответствующие целевые статьи

002 03 00 Глава муниципального образования

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оплату труда, с учетом начислений,  глав муниципальных образований.
002 04 80 Полномочия центрального аппарата органов

муниципального управления

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на обеспечение выполнения функций аппаратов представительных органов муниципальных образований и местных администраций.

002 08 00 Глава местной администрации (исполнительно-

распорядительного органа муниципального образования)

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оплату труда, с учетом начислений,  главы местной администрации. 

065 03 00 Процентные платежи по муниципальному долгу
           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на

осуществление всех видов процентных платежей по муниципальному долгу муниципального образования «Кезский район», а также иные расходы, связанные с обслуживанием муниципального долга.

070 05 00  Резервные фонды местных администраций
            По данной целевой статье отражаются бюджетные ассигнования на образование и расходование средств резервного фонда местных администраций  на основании распоряжений глав администраций.
092 03 83 Проведение общерайонных мероприятий
          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета  по подготовке и проведению мероприятий районного масштаба.     

092 03 86 Техническое обслуживание газопровода

          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета по техническому обслуживанию газопровода.

092 03 87 Ремонт и содержание муниципального имущества

            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета по ремонту и содержанию муниципального имущества.

092 03 88 Обеспечение деятельности автономных учреждений

         По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на финансовое обеспечение государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) автономным учреждениям.
247 00 80 Обеспечение первичных мер пожарной безопасности
        По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию функций, связанных с обеспечением первичных мер пожарной безопасности в районе.

315 02 03 Содержание автомобильных дорог общего пользования

      По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на содержание автомобильных дорог общего пользования.

420 99 80 Обеспечение деятельности  
 за счет средств муниципального бюджета

         По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного бесплатного дошкольного образования детскими дошкольными учреждениями муниципального образования «Кезский район».

420 99 83 Подготовка к отопительному периоду, к учебному

году  подведомственных учреждений 

        По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на подготовку к отопительному периоду, к учебному году и лицензированию детских дошкольных учреждений муниципального образования «Кезский район».

421 99 80 Обеспечение деятельности  

за счет средств муниципального бюджета

            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного, начального, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях.
421 99 83 Подготовка к отопительному периоду, к учебному

году  подведомственных учреждений 

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на подготовку к отопительному периоду, к учебному году и лицензированию общеобразовательных учреждений.
423 99 80 Обеспечение деятельности  

 за счет средств муниципального бюджета

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета по предоставлению субсидий на оказание муниципальных услуг учреждениями по внешкольной работе с детьми.

423 99 83 Подготовка к отопительному периоду

  подведомственных учреждений 

          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на подготовку  к отопительному периоду учреждений по внешкольной работе с детьми.

429 78 80 Переподготовка и повышение квалификации кадров

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета, направленные на переподготовку и повышение квалификации кадров.
440 99 80 Обеспечение деятельности  за счет средств
 муниципального бюджета

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на обеспечение деятельности казенных учреждений культуры, также расходы по предоставлению субсидий учреждениям культуры на выполнение муниципальных работ, оказание муниципальных услуг в области культуры и искусства
440 99 83 Подготовка к отопительному периоду 
 подведомственных учреждений 
          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на подготовку  к отопительному периоду учреждений культуры.
441 99 80 Обеспечение деятельности  

 за счет средств муниципального бюджета

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оказание и выполнение муниципальных услуг, относящихся к деятельности   музеев и постоянных выставок.
442 99 80 Обеспечение деятельности  

 за счет средств муниципального бюджета

          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета по предоставлению субсидий на обеспечение деятельности  библиотек
442 99 83 Подготовка к отопительному сезону
  подведомственных учреждений 

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на подготовку  к отопительному сезону библиотек.
450 97 85 Мероприятия в области культуры 

за счет пожертвований

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на мероприятия за счет пожертвований.
452 99 80 Обеспечение деятельности  

 за счет средств муниципального бюджета

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на обеспечение деятельности учебно-методических кабинетов, централизованных бухгалтерий, группы хозяйственного обслуживания, логопедические пункты в сфере образования и культуры.
482 99 00 Обеспечение деятельности 

 за счет средств муниципального бюджета

               По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета предоставлению субсидий на обеспечение деятельности  спортивно-оздоровительных учреждений.
485 97 85 Мероприятия в области здравоохранения 

за счет пожертвований

               По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на мероприятия в области здравоохранения за счет пожертвований.
505 86 00 Оказание социальной помощи

По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на оказание социальной помощи за счет резервного фонда администрации.

512 97 80 Мероприятия в области спорта

          По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета, обеспечивающие участие в организации и (или) проведение официальных спортивных соревнований.
512 97 85 Мероприятия в области спорта

за счет пожертвований

                 По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на мероприятия в области спорта за счет пожертвований.

795 01 00 Муниципальная целевая программа «Молодежь» 

муниципального образования «Кезский район»

            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Молодежь» 

муниципального образования «Кезский район».

795 02 00 Муниципальная целевая программа «Семья и ребенок»

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Семья и ребенок».

795 04 00 Муниципальная целевая программа «Здоровый ребенок»

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Здоровый ребенок».

795 05 00 Муниципальная целевая программа по предупреждению 

распространения в Кезском районе заболевания, вызываемого 

вирусом иммунодефицита человека «Анти-ВИЧ/СПИД»

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы по предупреждению распространения в Кезском районе заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека «Анти-ВИЧ/СПИД».

795 06 00 Муниципальная целевая программа «Туберкулез»

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Туберкулез».
795 07 00 Муниципальная целевая программа «Природно-очаговые инфекции»

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Природно-очаговые инфекции»

795 08 00 Муниципальная целевая программа «Информатизация 

органов местного самоуправления МО «Кезский район»

            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы «Информатизация органов местного самоуправления МО «Кезский район».

795 10  00 Муниципальная целевая программа развития физической

 культуры и спорта в муниципальном образовании «Кезский район» 

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы развития физической культуры и спорта в муниципальном образовании «Кезский район».

795 11 00 Муниципальная целевая программа «Безопасность образовательного учреждения»

           По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Безопасность образовательного учреждения».

795 12 00 Муниципальная целевая программа «Развитие культуры 

в муниципальном образовании «Кезский район»

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Развитие культуры в муниципальном образовании «Кезский район».

795 13 00 Муниципальная целевая программа «Сахарный диабет»

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Сахарный диабет».
795 33 00 Муниципальная целевая программа «Усиление борьбы

с преступностью и профилактике правонарушений в Кезском районе»

             По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы  «Усиление борьбы с преступностью и профилактике правонарушений в Кезском районе».

795 37 00 Муниципальная целевая программа «Кадры Кезского района»

               По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы  «Кадры Кезского района».

795 38 00 Муниципальная целевая программа «Детское

 и школьное питание»

                По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы    «Детское

 и школьное питание».

795 39 00 Муниципальная целевая программа «Развитие животноводства»
              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы    «Развитие животноводства».

795 41 00 Муниципальная целевая программа «Молодежь МО «Кезское»

               По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы    «Молодежь МО «Кезское»

795 42 00 Муниципальная целевая программа «Повышение 

эффективности бюджетных расходов муниципального

образования «Кезский район»

                      По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Повышение эффективности бюджетных расходов муниципального

образования «Кезский район».
795 45 00 Муниципальная целевая программа  «Энергосбережение

и повышение энергетической эффективности в МО «Кезский район»

                    По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в МО «Кезский район».

795 46 00 Муниципальная целевая программа  «Муниципальная

 программа по проведению капитального ремонта муниципального жилищного фонда расположенного на территории 
муниципального образования «Кезский район»
                     По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Муниципальная  программа по проведению капитального ремонта муниципального жилищного фонда расположенного на территории муниципального образования «Кезский район».

795 47 00 Муниципальная целевая программа  «Улучшение условий

и охраны труда в МО «Кезский район»

                   По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы   «Улучшение условий и охраны труда в МО «Кезский район».
795 48 00 Муниципальная целевая программа  

«Старшее поколение» (Забота) на 2013 – 2015 года

По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию  мероприятий муниципальной целевой программы  «Старшее поколение» (Забота) на 2013 – 2015  года
600 01 00 Уличное освещение

              По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на благоустройство  по уличному освещению.
600 02 00 Содержание автомобильных дорог и инженерных 

сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства

            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на благоустройство.

600 05 00  Прочие мероприятия по благоустройству поселений
            По данной целевой статье отражаются расходы местного бюджета на реализацию прочих мероприятий по благоустройству поселений.

2. Виды расходов
2.1. Общие положения
             Виды расходов детализируют направление финансирования расходов  по целевым статьям.

             Перечни видов расходов утверждаются в составе ведомственной структуры решением о бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

2.2. Правила отнесения расходов местного бюджета 
на соответствующие виды расходов
             Применять перечень, утвержденный приказом Министерства финансов Удмуртской Республики №170 от 29 декабря 2012 года «Об утверждении порядка применения целевых статей, видов расходов и дополнительных кодов операций сектора государственного управления».
3. Дополнительные коды классификации операций сектора
государственного управления
3.1. Общие положения

              Дополнительные коды классификации операций сектора государственного управления  детализируют направление финансирования расходов по отдельным статьям классификации операций сектора государственного управления.

              Перечень дополнительных кодов классификации операций сектора государственного управления формируется в соответствии с расходными обязательствами, подлежащими исполнению за счет средств местного бюджета.
3.2. Перечень и правила отнесения расходов местного бюджета

на соответствующие дополнительные коды классификации операций

сектора государственного управления 
             Для исполнения  бюджета муниципального образования «Кезский район»   детализируется статья  классификации  операций  сектора  государственного  управления  340 «Увеличение стоимости материальных запасов»:
340 01 Медикаменты, перевязочные средства и прочие лечебные расходы

          По данному дополнительному коду классификации операций сектора государственного управления  подлежат отражению расходы местного бюджета, предусмотренные на приобретение медикаментов и перевязочных средств, в том числе на пополнение аптечек.
340 02 Продукты питания
     По данному дополнительному коду классификации операций сектора государственного управления подлежат отражению расходы местного бюджета, предусмотренные на приобретение продуктов питания.

340 03 Оплата горюче-смазочных материалов

           По данному дополнительному коду классификации операций сектора государственного управления подлежат отражению расходы местного бюджета, предусмотренные на приобретение горюче-смазочных материалов.
340 04 Прочие расходы по статье 340

       По данному дополнительному коду классификации операций сектора государственного управления отражаются прочие расходы, не отнесенные к дополнительным кодам 340 01 – 340 04.

340 05  Приобретение котельно – печного топлива

         По данному дополнительному коду классификации операций сектора государственного управления подлежат отражению расходы местного бюджета, предусмотренные на приобретение котельно- печного топлива.
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