Отчет о работе Управления финансов Администрации

муниципального образования «Кезский район» за 2015 год.


Исходя из основных задач и функций, возложенных на Управление финансов муниципального образования «Кезский район», за отчетный период Управлением финансов организована  подготовка проекта решения районного Совета депутатов о бюджете МО «Кезский район» на 2016 год. Организована работа по составлению проектов бюджетов поселений находящихся на территории МО «Кезский район » на 2016 год. 
Проект бюджета района на 2016 год  рассмотрен на коллегии администрации МО «Кезский район», на публичных слушаниях и утвержден решением районного Совета депутатов в сроки,  установленные Бюджетным Кодексом.

В рамках мер по исполнению бюджета района подготовлено постановление администрации МО «Кезский район» от 30 января 2015 года № 235 «О мерах по исполнению решения районного Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Кезский район» на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Подготовлены материалы для публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета района за 2014 год, проект решения районного Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2014 год». 

Ежемесячно составлялся отчет об исполнении местного бюджета и консолидированного бюджета муниципального района и представлялся в Министерство финансов УР. Ежеквартально отчет  представлялся  в Администрацию МО «Кезский район» и в Районный Совет депутатов МО «Кезский район» а также в муниципальные образования поселений, находящихся на территории МО «Кезский район». Ежеквартально отчет по исполнению консолидированного бюджета представлялся в Госсовет УР. 

       Ежемесячно рассматривалась бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета МО «Кезский район», главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район». Устанавливался порядок и сроки предоставления ими бюджетной отчетности.
       Подготовлены проекты решений об исполнении бюджетов муниципальных образований, о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований.         
Отчеты об исполнении бюджета района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев утверждены постановлениями Администрации МО «Кезский район» и размещены на официальном сайте Кезского района в сети Интернет.

       Годовой отчет  утвержден решением районного Совета депутатов  27 марта 2015 года № 267 «Об итогах исполнения бюджета района муниципального образования «Кезский район» за 2014 год» и размещен на сайте.
       Управление финансов участвовало в разработке проектов муниципальных правовых актов. 
       Принимали участие в пределах своей компетенции в работе коллегии Администрации МО «Кезский район», постоянных комиссий и  сессий районного Совета депутатов.
        Управление финансов является ответственным исполнителем муниципальной программы «Управление муниципальными финансами на 2015-2020 годы». В целях исполнения принятой программы утвержден план мероприятий, программа приведена в соответствие с утвержденным бюджетом, в установленные сроки составлены отчеты о ходе реализации муниципальной программы.
 31 декабря 2015 года утвержден план мероприятий по реализации муниципальной программы на 2016 год.
       Подготовлено и направлено более 160  информаций по запросам Министерств и ведомств Удмуртской Республики, а также в управление экономикой Администрации МО «Кезский район».
В условиях ограниченности ресурсов, формирование и исполнение бюджета района обеспечивается, предусмотренными Бюджетным Кодексом Российской Федерации, едиными правилами организации бюджетного процесса, с соблюдением установленных им процедур и ограничений  в отношении параметров дефицита бюджета, объема муниципального долга.  
    Для сбалансированности бюджета в бюджетном планировании относится выявление и мобилизация резервов роста бюджетных доходов. По увеличению доходной части бюджета проведена сверка налоговых агентов, уплачивающих налог на доходы с физических лиц, и осуществляющих свою деятельность на территории Кезского района. В ходе  работы определены обособленные подразделения предприятий и организаций ведущих деятельность на территории района, но не уплачивающих налог на доходы с физических лиц. Ежемесячно анализируются задолженность в бюджет  по спискам налогоплательщиков. 

      Ежедневный мониторинг налоговых и неналоговых поступлений бюджета МО «Кезский район» позволили своевременно реагировать на динамику поступлений в течение года, принимать эффективные меры по мобилизации доходов в бюджет и эффективном использовании бюджетных средств.
   По увеличению налоговых доходов проведен анализ нормативно-правовой базы по установлению льгот и утверждению ставок по местным налогам: налога на имущество физических лиц и земельного налога. Подготовлены проекты решений Совета депутатов муниципальных образований поселений «О внесение изменений в Положение о земельном налоге».  Сохранены дополнительные льготы по местным налогам только для  органов местного самоуправления и муниципальных учреждений района.
    В пределах своей компетенции Управление финансов проводит политику Администрации МО «Кезский район» при взаимодействии с налоговыми органами и органами Федерального казначейства по обеспечению своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в местный бюджет, в части обслуживания кассового исполнения местного бюджета. 
        Ежемесячно совместно с Управлением экономики, проводились заседания комиссии по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района.   За 2015  год проведено 9 заседаний Межведомственной комиссии при администрации района по рассмотрению финансово-экономических вопросов по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет района, обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды, на которые приглашались налогоплательщики, имеющих задолженность по налоговым и неналоговым платежам.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

        На заседания комиссии было приглашено 104 налогоплательщика, из них: 31 -юридических лица, 42-индивидуальных предпринимателя,  31-физических лица. 

         По результатам  работы комиссии  погашено  задолженности на сумму  - 809,4 тыс. рублей, в том числе:

- налог на доходы физических лиц –  347,3 тыс. руб.;

- налог  на имущество – 187,7  тыс. руб.;

- единый налог на вмененный доход – 83,1 тыс. руб.;

- арендная плата за землю – 120,2 тыс.руб.;

-земельный налог – 67,7 тыс.руб.;

-единый сельскохозяйственный налог – 3,4 тыс.руб.

        Выполняло бюджетные полномочия главного администратора (администратора) доходов бюджета и главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район». 

           Подготовлены рекомендательные  письма главным администраторам доходам  по планируемым изменениям бюджетной классификации подвидов доходов в 2016 году.

Управлением финансов составлен плановый и уточненный реестр расходных обязательств МО «Кезский район» и  свод реестров расходных обязательств муниципальных образований - поселений, находящихся на территории МО «Кезский район » и представлен  в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Проведена работа по составлению и ведению сводной бюджетной росписи местного бюджета, а также бюджетов поселений – находящихся на территории МО «Кезский район». Внесено 602 изменения в утвержденную бюджетную роспись (район и поселения). Основанием изменения росписи послужили дополнительно полученные межбюджетные трансферты из разных бюджетов бюджетной системы, направление на расходы остатков денежных средств на начало года, уменьшение плана поступления налоговых и неналоговых  доходов,  уточнение классификации, изменение цели в связи с необходимостью направления средств на первоочередные, непредвиденные расходы. 


 Для своевременного и качественного исполнения бюджета управлением финансов использовался  кассовый план, позволяющий планировать как периоды кассовых разрывов, так и периоды наличия временно свободных средств  бюджета, что позволило формировать оперативную информацию для принятия эффективных решений по управлению муниципальными финансами.        

        
Проведен полный анализ расходов муниципального образования на решение вопросов местного значения 2014 года и ожидаемого исполнения 2015 года. Проведены рабочие встречи с главными распорядителями бюджетных средств по вопросам ожидаемого исполнения бюджета. Результаты анализа рассмотрены на совещании в Министерстве финансов Удмуртской Республики. 
    Продолжена работа с муниципальным дорожным фондом. В отчетном году дорожный фонд сформирован за счет акцизов на нефтепродукты и безвозмездных поступлений на финансовое обеспечение дорожной деятельности. Подготовлены проекты постановлений «Об утверждении Правил предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета МО «Кезский район» бюджетам муниципальных образований на осуществление дорожной деятельности в отношении дорожной деятельности» и «Об утверждении Правил предоставления субсидий из бюджета МО «Кезский район» бюджетам муниципальных образований поселений на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения», также предоставлены межбюджетные трансферты поселениям на осуществление дорожной деятельности. В целях осуществления мониторинга исполнения муниципальных дорожных фондов, в Министерство финансов ежемесячно предоставлялись отчеты о формировании дорожного фонда в электронном виде в программном продукте «Смарт-Свод», а также в течение года предоставлялась информация в Министерство транспорта по формированию и использованию муниципальных дорожных фондов. 

В целях эффективности управления финансами и для оптимизации совместной работы  с Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике продолжена работа с автоматизированной информационной системой  удаленного финансового документооборота (СУФЛ-портал), главные распорядители и получатели средств бюджета МО «Кезский район» также взаимодействуют с программным продуктом.

Ежемесячно, в целях мониторинга исполнения бюджета, в Министерство финансов направлялись следующие отчеты:

-«Сведения по оплате коммунальных услуг, приобретению топлива для отопительных нужд бюджетными, казенными и автономными учреждениями»;

-«Сведения о расходах бюджетов муниципальных образований по предоставлению мер социальной поддержки специалистам, проживающим и работающим  сельской местности»;

-«Информация о просроченной задолженности населения по оплате жилищно-коммунальных услуг».

В течение года, в целях экономии бюджетных средств, проводился анализ топливно-энергетических ресурсов по бюджетным учреждениям района, в частности по электроэнергии по учреждениям, допустившим необоснованный перерасход велась разъяснительная работа.

  В 2015 году проводилась сдержанная долговая политика, направленная на эффективное управление муниципальным долгом в соответствии с нормами Бюджетного кодекса РФ. 
         В 2015 году для финансирования дефицита бюджета разработана одна аукционная документация по отбору кредитных организаций для кредитования муниципального образования «Кезский район», по результатам проведенного электронного аукциона заключен муниципальный контракт.

        Проведена работа с Министерством финансов УР по привлечению бюджетных кредитов из республиканского бюджета, в результате которой подписано четыре Соглашения о предоставлении бюджетных кредитов на общую сумму 26525 тыс. руб.
       Своевременно и в полном объеме осуществлены расчеты по обслуживанию муниципального долга.

        В течении 2015 года ежемесячно формировалась долговая книга муниципального образования «Кезский район», предоставлялась в МФ УР информация из долговой книги  согласно приказов МФ УР от 01.10.2010 г. № 134 и от 17.04.2007 г. № 33.

        По состоянию на 01.01.2016 года муниципальный долг муниципального образования «Кезский район» сложился в размере 83989,4 тыс. руб., что составило 60,3 % к общему годовому объему доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений


Большое внимание в 2015 году уделялось погашению кредиторской задолженности  бюджета района и бюджетов поселений. Управлением финансов проводился анализ задолженности, определялись причины образования просроченной кредиторской задолженности. По результатам анализа велась работа с муниципальными образованиями и главными распорядителями по принятию мер по урегулированию просроченной кредиторской задолженности.  

 В управлении финансов в 2015 году была продолжена  работа по реализации Федерального Закона от 8 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». В соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 21.07.2011 г. № 86Н  в полном объеме  размещена информация о муниципальных учреждениях  Кезского района на официальном сайте государственных и муниципальных учреждений в сети Интернет.  Разработаны  и сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Ведется работа с результатами оценки соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг стандартам качества муниципальных услуг при формировании проекта бюджета МО «Кезский район». Проводится анализ сведений, размещаемых муниципальными учреждениями на официальном сайте bus.gov.ru».

           Осуществлены мероприятия по повышению открытости и прозрачности муниципальных финансов. Обеспечивается принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса. На официальном сайте Кезского района размещены ежемесячные отчеты по исполнению консолидированного бюджета и бюджетов поселений, состояние муниципального долга МО «Кезский район». В течение 2015 года производилось обновление информации в разделе «Бюджет для граждан». В данном разделе размещена информация в доступной для граждан форме. На официальном сайте государственных и муниципальных учреждений в сети Интернет размещены годовые отчеты за 2015 год по исполнению бюджетных смет у казенных учреждений и отчеты по исполнению муниципальных заданий и планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений.
Проекты нормативно- правовых актов в сфере управления муниципальными финансами также опубликованы на сайте Кезского района.

В рамках совершенствования методики проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета МО «Кезский район» разработана новая система оценки качества финансового менеджмента. Особенностью новой методики проведения мониторинга является определение для каждого главного распорядителя индивидуального перечня показателей, учитывающего характеристики его деятельности. В целях повышения результативности и эффективности использования средств бюджета МО «Кезский район» проведен годовой мониторинг качества финансового менеджмента за 2014 год в срок до 1 апреля и полугодовой мониторинг качества финансового менеджмента за 1-е полугодие 2015 года  в срок до 20 числа следующего за отчетным. Мониторинг качества финансового менеджмента проведен в соответствии с Постановлением Администрации МО «Кезский район» от 20 апреля 2015 года №591 «Об утверждении Положения о порядке проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета МО «Кезский район» и с утвержденной Методикой расчета и оценки показателей качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета МО «Кезский район», в соответствии с приказом Управления финансов №18 от 26 мая 2015 года. Оценка проведена по 6 главным распорядителям. Средний уровень качества финансового менеджмента, осуществляемый главными распорядителями за 1 –е полугодие составил 81,28 %,что является удовлетворительным показателем. Если рассматривать качество финансового менеджмента по главным распорядителям, то высокий уровень качества финансового менеджмента с итоговой оценкой 112,5% у Управления финансов, 102,81% у отдела культуры, 100% у Администрации Кезского района. У ГРБС Управления образованием, Отдел имущественных отношений и Управление сельского хозяйства низкий уровень финансового менеджмента. Результаты оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета МО «Кезский район» размещены на официальном сайте Кезского района, странице Управления финансов.

       В 2015 году продолжена работа по созданию и развитию государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – система «Электронный бюджет»). Система «Электронный бюджет» предназначена для обеспечения прозрачности, открытости и подотчётности деятельности органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, а также для повышения качества их финансового менеджмента за счёт формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления государственными и муниципальными (общественными) финансами Утвержден План мероприятий по обеспечению своевременного подключения к компонентам государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» и доведения муниципальных заданий до муниципальных учреждений МО «Кезский район». На основании постановления Администрации МО "Кезский район" от 16 июня 2015 года № 1002, утвержден Порядок формирования, ведения и утверждения ведомственных перечней муниципальных услуг, утверждено три ведомственных перечня.
        На 1 января 2016 года в Сводный реестр участников бюджетного процесса на портале «Электронный бюджет» включено 64 учреждения. Бюджетным учреждениям оказывается консультационная помощь по ведению ведомственного перечня услуг на портале «Электронный бюджет».

    
Организовано и осуществляется казначейское исполнение бюджета МО «Кезский район» и бюджетов поселений.

      Для учета доходов и осуществления расходов  по средствам казенных, бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Кезский район» в Управлении финансов Администрации МО «Кезский район» открыто 129 лицевых счетов, в том числе казенным и органам власти – 51, бюджетным учреждениям – 76, автономным учреждениям – 2.
        Сектором казначейского исполнения бюджета при приеме от получателей средств платежных документов для осуществления кассовых выплат, проверяется соответствие платежных и иных  документов, необходимых для совершения расходов, установленным требованиям. Ведется контроль целевого использования бюджетных средств, соответствие доходов и расходов утвержденным сметам, объемам финансирования, имеющим на лицевых счетах остатков средств. Ведется учет бюджетных обязательств.   

Управление финансов осуществляет методическое руководство по вопросам ведения бюджетного учета и бухгалтерской отчетности в  пределах своей компетенции. 

Осуществлялся финансовый контроль (предварительный, текущий и последующий) за операциями с бюджетными средствами главных распорядителей и получателей средств местного бюджета. 
               В рамках осуществления финансового контроля за 2015 год сектором контрольно-ревизионной работы Управления финансов проведено 8 плановых проверок и ревизий, 2 внеплановых контрольных мероприятия  по контролю за муниципальными закупками.
               В результате контрольной работы выявлено финансовых нарушений на сумму 3269,7 тыс. руб. нефинансовых нарушений 2990,9 тыс. руб., привлечено к дисциплинарной ответственности 12 чел.
             В ходе реализации результатов ревизий и проверок восстановлено неправомерно использованных средств в сумме 18,4 тыс. руб. 

    В целях исполнения постановления Администрации МО «Кезский район» от 27 октября 2014 года № 1380 «Об утверждении Порядка осуществления главными распорядителями (распорядителями) средств бюджета МО «Кезский район» и бюджетов муниципальных образований «Кезского района», главными администраторами (администраторами) доходов бюджетов МО «Кезский район» и бюджетов муниципальных образований «Кезского района», главными администраторами (администраторами) источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район» и дефицитов бюджетов муниципальных образований «Кезского района» внутреннего финансового контроля  и внутреннего финансового аудита» с главными распорядителями бюджетных средств проведено совещание. Итог проведенного совещания, все главные распорядители бюджетных средств разработали и утвердили нормативно-правовую базу по проведению внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.  В 2015 году контрольные мероприятия по внутреннему финансовому контролю проводились всеми главными распорядителями бюджетных средств, проведено 23 контрольных мероприятия, восстановлено 2 тыс. руб.    


Специалисты Управления  финансов принимали участие в работе коллегии Министерства финансов УР, а также в семинарах-совещаниях, проводимых Министерством финансов УР. Организовали поездку 11 специалистов на тему «Особенности сдачи годовой отчетности за 2015 год. Основные изменения в учете и отчетности государственных, муниципальных учреждений в 2015 году». Повышение квалификации прошли 2 человека по программе «Управление государственными и муниципальными закупками по контрактной системе» и «Методы расчета нормативных затрат. Санкционирование расходов» в АНО ДПО ЦПК «Интеллект». 

                   В течении года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем состоянии средств электронно-вычислительной техники. Своевременно выполнялась работа по заправке и замене расходных материалов. В части мероприятий по защите информации была продлена лицензия на Антивирус на 16 рабочих местах, что позволяет обеспечить защиту локальной сети от компьютерных вирусов. Своевременно проводятся мероприятия по обслуживанию средств криптографической защиты данных, выполнялось продление сертификатов электронных подписей.

                    Подготовлены и представлены в установленном порядке формы налоговой и статистической отчетности, отчетности в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

                    В целях размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд Управления финансов на официальном сайте госзакупки размещается план-график.
                    В рамках кадровой работы подготовлено и издано 89 приказов по основной деятельности и личному составу.
 Коллектив Управления финансов во главе с руководителем активно принимал участие в спартакиаде среди муниципальных служащих МО «Кезский район». В общекомандном зачете Управление финансов заняли 5 место.
                    Ежегодно муниципальными служащими предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данные сведения по наиболее потенциально коррупционным должностям муниципальной службы, размещаются на официальном сайте Администрации МО «Кезский район».
Зам. Главы Администрации

МО «Кезский район» по финансовым 

вопросам - начальник управления

финансов                                                                             И. А. Шушакова
