Отчет о работе Управления финансов Администрации

муниципального образования «Кезский район» за 2014 год.


Исходя из основных задач и функций, возложенных на Управление финансов муниципального образования «Кезский район», за отчетный период Управлением финансов организована своевременная и качественная подготовка проекта решения районного Совета депутатов о бюджете МО «Кезский район» на 2015год и плановый период 2016 и 2017 годов. Организована работа по составлению проектов бюджетов поселений находящихся на территории МО «Кезский район » на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. 
Проект бюджета района на 2015 год и на плановый период рассмотрен на коллегии администрации МО «Кезский район», на публичных слушаниях и утвержден решением районного Совета депутатов в сроки,  установленные Бюджетным Кодексом.

В рамках мер по исполнению бюджета района подготовлено постановление администрации МО «Кезский район» от 20 января 2014 года № 5 «О мерах по исполнению решения районного Совета депутатов  «О бюджете муниципального образования «Кезский район» на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов».

Подготовлены материалы для публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета района за 2013 год, проект решения районного Совета депутатов «Об исполнении бюджета муниципального образования «Кезский район» за 2013 год». 

Ежемесячно составлялся отчет об исполнении местного бюджета и консолидированного бюджета муниципального района и представлялся в Министерство финансов УР. Ежеквартально отчет  представлялся  в Администрацию МО «Кезский район» и в Районный Совет депутатов МО «Кезский район» а также в муниципальные образования поселений, находящихся на территории МО «Кезский район». Ежеквартально отчет по исполнению консолидированного бюджета представлялся в Госсовет УР. 

       Ежемесячно рассматривалась бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета МО «Кезский район», главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район». Устанавливался порядок и сроки предоставления ими бюджетной отчетности.
       Подготовлены проекты решений об исполнении бюджетов муниципальных образований, о внесении изменений в бюджеты муниципальных образований.         
Отчеты об исполнении бюджета района за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев утверждены постановлениями Администрации МО «Кезский район» и размещены на официальном сайте Кезского района в сети Интернет.

       Годовой отчет  утвержден решением районного Совета депутатов  4 апреля 2014 года № 190 «Об итогах исполнения бюджета района муниципального образования «Кезский район» за 2013 год». 

       Управление финансов участвовало в разработке проектов муниципальных правовых актов, в том числе разработке проектов Постановлений по утверждению муниципальных программ. Разработана и утверждена муниципальная программа «Управление муниципальными финансами» на 2014 и 2020 годы» (постановление №1028 от 15.08.2014г.).

       Принимали участие в пределах своей компетенции в работе коллегии Администрации МО «Кезский район», постоянных комиссий и  сессий районного Совета депутатов.
         В связи с переходом на «программный бюджет» управлением финансов разработаны и утверждены - Порядок формирования бюджетных ассигнований, Порядок определения предельных объемов бюджетных ассигнований, Порядок применения целевых статей классификации расходов бюджета.
       Подготовлено и направлено более 100  информаций по запросам Министерств и ведомств Удмуртской Республики, а также в управление экономикой Администрации МО «Кезский район».
В условиях ограниченности ресурсов, формирование и исполнение бюджета района обеспечивается, предусмотренными Бюджетным Кодексом Российской Федерации, едиными правилами организации бюджетного процесса, с соблюдением установленных им процедур и ограничений  в отношении параметров дефицита бюджета, объема муниципального долга.  
    Для сбалансированности бюджета в бюджетном планировании относится выявление и мобилизация резервов роста бюджетных доходов. По увеличению доходной части бюджета проведена сверка налоговых агентов, уплачивающих налог на доходы с физических лиц, и осуществляющих свою деятельность на территории Кезского района. В ходе  работы определены обособленные подразделения предприятий и организаций ведущих деятельность на территории района, но не уплачивающих налог на доходы с физических лиц. Подготовлена информация для Главы Администрации района по неплательщикам по НДФЛ. Ежемесячно анализируются задолженность в бюджет  по спискам налогоплательщиков. 

   По увеличению налоговых доходов проведен анализ нормативно-правовой базы по установлению льгот и утверждению ставок по местным налогам: налога на имущество физических лиц и земельного налога. Сохранены дополнительные льготы по местным налогам только для  органов местного самоуправления и муниципальных учреждений района. 
   В управлении финансов в 2014 году была продолжена  работа по реализации Федерального Закона от 8 мая 2010 года №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». В соответствии с приказом Министерства финансов РФ от 21.07.2011 г. № 86Н  в полном объеме  размещена информация о муниципальных учреждениях  Кезского района на официальном сайте государственных и муниципальных учреждений в сети Интернет.  Разработаны  и сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ). Ведется работа с результатами оценки соответствия качества фактически предоставляемых муниципальных услуг стандартам качества муниципальных услуг при формировании проекта бюджета МО «Кезский район».
Обеспечивается принцип прозрачности (открытости) бюджетного процесса. На официальном сайте Кезского района размещены ежемесячные отчеты по исполнению консолидированного бюджета и бюджетов поселений, состояние муниципального долга МО «Кезский район». На официальном сайте государственных и муниципальных учреждений в сети Интернет размещены годовые отчеты за 2014 год по исполнению бюджетных смет у казенных учреждений и отчеты по исполнению муниципальных заданий и планов финансово-хозяйственной деятельности бюджетных учреждений.

Управлением финансов составлен плановый и уточненный реестр расходных обязательств МО «Кезский район» и  свод реестров расходных обязательств муниципальных образований - поселений, находящихся на территории МО «Кезский район » и представлен  в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Проведена работа по составлению и ведению сводной бюджетной росписи местного бюджета, а также бюджетов поселений – находящихся на территории МО «Кезский район». Внесено 576 изменений в утвержденную бюджетную роспись. Основанием изменения росписи послужили дополнительно полученные межбюджетные трансферты из разных бюджетов бюджетной системы, направление на расходы остатков денежных средств на начало года, собственные доходы, поступившие сверх утвержденного плана, уточнение классификации, изменение цели в связи с необходимостью направления средств на первоочередные, непредвиденные расходы. 

 Для своевременного и качественного исполнения бюджета управлением финансов использовался  кассовый план, позволяющий планировать как периоды кассовых разрывов, так и периоды наличия временно свободных средств  бюджета, что позволило формировать оперативную информацию для принятия эффективных решений по управлению муниципальными финансами. 

Осуществляется контроль за долговой политикой, сохранен объем муниципального долга на экономически безопасном уровне. Подготовлен пакет документов для  реструктуризации задолженности по бюджетному кредиту, что позволило минимизировать расходы на обслуживание муниципального долга. Экономия средств для бюджета района составила 67 тыс. руб., в 2015 году экономия составит 269 тыс .руб.


Большое внимание в 2014 году уделялось погашению кредиторской задолженности  бюджета района и бюджетов поселений. Управлением финансов проводился анализ задолженности, определялись причины образования просроченной кредиторской задолженности. По результатам анализа велась работа с муниципальными образованиями и главными распорядителями по принятию мер по урегулированию просроченной кредиторской задолженности. Эта работа принесла ощутимые результаты. Задолженность казенных учреждений, финансируемых из бюджета уменьшилась на 1487,7 тыс. руб.  
               В целях повышения результативности и эффективности использования средств бюджета МО «Кезский район», Управление финансов проводит мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета МО «Кезский район» .По результатам проведенного годового мониторинга каждого главного распорядителя сформирован рейтинг главных распорядителей средств бюджета МО «Кезский район». Результаты проведенного мониторинга оформлены в виде сводного годового отчета о проведенной оценке качества финансового менеджмента   и опубликованы на официальном сайте МО «Кезский район».            

 В пределах своей компетенции Управление финансов проводит политику Администрации МО «Кезский район» при взаимодействии с налоговыми органами и органами Федерального казначейства по обеспечению своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в местный бюджет, в части обслуживания кассового исполнения местного бюджета.        

Выполняло бюджетные полномочия главного администратора (администратора) доходов бюджета и главного администратора (администратора) источников финансирования дефицита бюджета МО «Кезский район».

Организовано и осуществляется казначейское исполнение бюджета МО «Кезский район» и бюджетов поселений.

      Для осуществления расходов по средствам казенных, бюджетных и автономных учреждений муниципального образования «Кезский район» в Управлении финансов Администрации МО «Кезский район» открыто 128 лицевых счетов, в том числе казенным и органам власти – 50, бюджетным учреждениям – 76, автономным учреждениям – 2.
        Сектором казначейского исполнения бюджета при приеме от получателей средств платежных документов для осуществления кассовых выплат, проверяется соответствие платежных и иных  документов, необходимых для совершения расходов, установленным требованиям. Ведется контроль целевого использования бюджетных средств, соответствие доходов и расходов утвержденным сметам, объемам финансирования, имеющим на лицевых счетах остатков средств. Ведется учет бюджетных обязательств.   Организована работа по обеспечению наличными денежными средствами в соответствии с Законом Удмуртской Республики № 21-РЗ от 22 июня 2009 года «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по организации обеспечения наличными денежными средствами получателей средств бюджета Удмуртской Республики, находящихся на территории муниципальных районов в Удмуртской Республике» по 8 учреждениям района.

Управление финансов осуществляет методическое руководство по вопросам ведения бюджетного учета и бухгалтерской отчетности в  пределах своей компетенции. 

Осуществлялся финансовый контроль (предварительный, текущий и последующий) за операциями с бюджетными средствами главных распорядителей и получателей средств местного бюджета. В целях обеспечения целевого и эффективного использования бюджетных средств проведено 3 проверки.
                 
Проведен полный анализ расходов муниципального образования на решение вопросов местного значения 2013 года и ожидаемого исполнения 2014 года. Результаты анализа рассмотрены на совещании в Министерстве финансов Удмуртской Республики. 


Специалисты Управления  финансов принимали участие в работе коллегии Министерства финансов УР, а также в семинарах-совещаниях, проводимых Министерством финансов УР, Министерством экономики и социального развития УР. Организовали информационно-консультационный семинар для бюджетных и казенных учреждений с компанией «Барс», а также организованную поездку  на информационно-консультационный семинар в г.Глазов на тему «Годовой бухгалтерский отчет за 2014 год и учет в 2015 году, налоги, учет и классификация в бюджетных, казенных, автономных учреждений.
                   В течении года успешно осуществлялась работа по поддержанию в рабочем состоянии средств электронно-вычислительной техники. Своевременно выполнялась работа по заправке и замене расходных материалов. В части мероприятий по защите информации была продлена лицензия на Антивирус на 16 рабочих местах, что позволяет обеспечить защиту локальной сети от компьютерных вирусов. Своевременно проводятся мероприятия по обслуживанию средств криптографической защиты данных, выполнялось продление сертификатов электронных подписей.

                    Подготовлены и представлены в установленном порядке формы налоговой и статистической отчетности, отчетности в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования.

                    В целях размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд Управления финансов на официальном сайте госзакупки размещается план-график.
                    В рамках кадровой работы подготовлено и издано 89 приказов по основной деятельности и личному составу. Проводилась работа по подготовке материалов на награждение муниципальных служащих, в 2014 году награждено 3 муниципальных служащих. Один муниципальный служащий принимал участие в конкурсе «Лучший муниципальный служащий». Коллектив Управления финансов во главе с руководителем активно принимал участие в спартакиаде среди муниципальных служащих МО «Кезский район». В общекомандном зачете Управление финансов заняли 5 место.
                    Все муниципальные служащие в 2014году прошли медицинские осмотры или диспансеризацию.



В рамках реализации постановления Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении республиканской целевой программы «Повышение эффективности расходов бюджета Удмуртской республики (2011-2013годы)» №138 от  10.05.2011 г в 2014 году профессиональную переподготовку прошли 2 человека по программе «Муниципальное управление» специализация «Административный менеджмент» в Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ. Повышение квалификации прошли 4 человека по программе «Управление государственными и муниципальными закупками» в Автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования Центре повышения квалификации «Союз ученых Удмуртии». 
                 Ежегодно муниципальными служащими предоставляются сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данные сведения по наиболее потенциально коррупционным должностям муниципальной службы, размещаются на официальном сайте Администрации МО «Кезский район».
Зам. Главы Администрации
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