Тем, у кого не сложились семейные отношения

Как оформить развод, если в семье есть несовершеннолетние дети?
В данном случае супруге или супругу необходимо обратиться в суд. На основании решения суда, вступившего в законную силу, отделом ЗАГС регистрируется развод. Каждый супруг предоставляет в отдел ЗАГС паспорт, выписку из решения суда и квитанцию об уплате госпошлины на 650 рублей.

Как оформить развод, если дети совершеннолетние?
Если оба супруга согласны на развод, то они могут обратиться с заявлением о разводе в отдел ЗАГС по месту жительства. При подаче заявления должны присутствовать оба супруга, имея при себе паспорта, свидетельство о браке. Каждый из супругов предъявляет квитанцию об уплате госпошлины на 650 рублей. Расторжение брака производится по истечении месяца со дня подачи заявления.

Как оформляется развод, если один из супругов осужден?
Расторжение брака производится по заявлению одного из супругов, если другой супруг осужден на срок на три и более лет. Одновременно с заявлением о расторжении брака должны быть предъявлены следующие документы: приговор суда, вступившего в законную силу, паспорт, свидетельство о браке, квитанция об уплате госпошлины на 350 рублей.

Как оформить развод, если неизвестно местонахождение одного из супругов?
Необходимо обратиться в суд о признании такого супруга безвестно отсутствующим.

Если один из супругов проживает в другом населенном пункте?
Если есть несовершеннолетние дети, то необходимо обратиться в суд по месту жительства, а если нет несовершеннолетних детей, то супруг, находящийся в другом городе, должен предъявить заявление о расторжении брака, заверенное нотариально.

В каких органах ЗАГС можно оформить развод ?
Регистрация расторжения брака производится отделом ЗАГС по месту жительства супругов (или одного из супругов) или по месту регистрации брака. 

Какие документы выдаются отделом ЗАГС при расторжении брака ?
При расторжении брака каждому из супругов выдается именной документ — свидетельство о расторжении брака и ставится штамп в паспорте.
