ТЕМ, У КОГО РОДИЛСЯ МАЛЫШ

Какие документы необходимо предоставить в ЗАГС для регистрации новорожденного?
1.Медицинская справка из роддома о рождении ребенка;

2.Паспорта родителей;

3.Свидетельство о браке (если они состоят в браке).

Зарегистрировать рождение малыша и получить необходимые документы могут оба родителя или один из них. 

Как оформляются документы о рождении ребенка, если мать ребенка не состоит в браке?
В данном случае возможны три варианта:

Первый. Она может быть зарегистрирована как одинокая мать. В этом случае фамилия ребенка записывается по фамилии матери, имя и отчество отца – по её заявлению. По желанию матери сведения об отце ребенка в запись о рождении ребенка могут не вноситься (ставится прочерк).

Второй. В отношении ребенка может быть установлено отцовство одновременно с регистрацией рождения ребенка. В этом случае предоставляется совместное заявление об установлении отцовства отца и матери ребенка, не состоящих между собой в браке, и квитанция об уплате госпошлины на  350 рублей за установление отцовства. Фамилия ребенку может быть присвоена как отца, так и матери, по их желанию. В этом случае при регистрации рождения ребёнка присутствие обоих родителей обязательно. 

Третий. Одновременно регистрируются брак, установление отцовства (так как ребенок рожден до заключения брака) и рождение ребенка. Регистрация рождения производится органом ЗАГС по месту рождения ребенка или по месту жительства родителей (одного из них). Родители ребенка должны обратиться в отдел вдвоем, имея при себе паспорт (если ранее состояли в браке, то предоставляется свидетельство о разводе или свидетельство о смерти бывшего супруга), справку из роддома и 2 квитанции об уплате госпошлины: на 350 рублей за регистрацию брака и 350 рублей за установление отцовства.

Какие документы выдаются отделом ЗАГС при регистрации рождения ребёнка?
При регистрации рождения ребенка отделом ЗАГС выдается правоустанавливающий документ - свидетельство о рождении установленного образца и справка на получение единовременного пособия по случаю рождения ребенка.

В какие сроки можно зарегистрировать рождение ребенка?
Рождение ребенка должно быть зарегистрировано в отделе ЗАГС в течение месяца со дня его рождения.

