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Информация
начальника Межмуниципального отдела МВД 

России «Кезский» о состоянии криминогенной обстановки на территории 

Кезского района за 1 полугодие 2014 года
Уважаемый президиум, депутаты, приглашенные!

Межмуниципальным отделом МВД России «Кезский» во взаимодействии с другими правоохранительными органами постоянно осуществляется ком​плекс мер, направленных на защиту конституционных прав и свобод граж​дан, раскрытие и расследование преступлений, борьбу с терроризмом и экстремизмом, неза​конным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, нелегальной миграцией, профилактику преступлений и правонарушений.
В течение 1 полугодия 2014 г. на территории Кезского района зарегистрировано 166 преступлений, что на 5,1 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года (175 фактов). Для сравнения, в целом по Удмуртии число преступных деяний сократилось на 1,2 %.
Уровень преступности, в расчете на 10 тысяч населения, составляет по Кезскому району 76,4 преступлений. По Удмуртской Республике уровень преступности – 87,2.
Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось с 29 до 38 фактов или на 31 %. В основном, указанный рост обусловлен увеличением поставленных на учет преступлений экономической направленности (с 23 до 27), причинения тяжкого вреда здоровью (с 0 до 5) и преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (с 5 до 9).
За отчетный период зарегистрировано 3 факта гибели граждан в результате преступной деятельности. 
Допущено 1 умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее  по неосторожности смерть потерпевшего (территория, обслуживаемая участковым капитаном полиции Дмитриевым К.А.).
Проводимыми профилактическими мероприятиями не допущен рост количества совершенных преступлений на бытовой почве. Вместе с тем, совершено 1 тяжкое преступление на бытовой почве (территорию обслуживает участковый старший лейтенант полиции Данилов Н.Н.).

За отчетный период увеличился общий объем расследованных преступлений на 2,7 % и составил 151 факт. Большую часть  уголовных дел расследовано следователями и дознавателями Отдела «Кезский».

В результате деятельности правоохранительных органов в отчетном периоде выявлено 130 лиц, совершивших преступления. К уголовной ответственности привлечено 114 человек.
Расследовано 37 преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких, что на 76,2 % больше, чем в 2013 году.
Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений в текущем году составила 88,1 %, что несколько выше прошлогодних показателей (87,5 %).

Сотрудниками полиции раскрыто 6 преступлений не раскрытых и приостановленных в 2013 году (аппг - 4).
Так, в марте 2014 года в результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска за причинение средней тяжести вреда здоровью раскрыто 2 преступления по ст.112 УК РФ и задержаны жители п. Кез и д. Мысы.

В июне текущего года раскрыто преступление по факту кражи телевизора в с. Чепца, совершенное в октябре прошлого года. Задержан житель с. Чепца. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.
Несмотря на проводимые в течение 1 полугодия мероприятия по раскрытию преступлений общее их количество, оставшихся нераскрытыми, увеличилось на 42,1 % и составило 27 фактов. Число приостановленных тяжких и особо тяжких преступлений также увеличилось с 3 до 5 фактов или на 66,7 %. Приостановлены уголовные дела по преступлениям указанной категории – это квартирные кражи (1 факт) и 4 факта сбыта наркотических веществ.
Наряду с этим, имеются проблемы в раскрытии отдельных видов преступлений. В текущем году отмечается снижение результативности работы по раскрытию и расследованию грабежей. Окончены расследованием уголовные дела по 8 грабежам. Общее количество преступлений данного вида, оставшихся нераскрытыми, увеличилось на 100 % и составляет 1 факт, что недопустимо для нашего подразделения. 

За 6 месяцев количество совершенных мошенничеств, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, уменьшился на 35,7 % (с 14 до 9 фактов). Вместе с тем, с 0 до 5 возросло число приостановленных мошенничеств. Преступными посягательствами во всех мошенничествах являлись деньги. 
Так, в д. Фокай Кезского района в дневное время суток у пожилой женщины неизвестными совершено мошенничество – под предлогом обмена денежных купюр совершено хищение 16 000 рублей. Преступление остается не раскрытым. Территорию обслуживают участковый капитан полиции Наговицын Н.А. и оперуполномоченный капитан полиции Трапезников А.В.
Число краж сократилось на 20,3 % и снижение произошло за счет снижения краж, совершенных свободным доступом. Вместе с тем, возросло число зарегистрированных краж из мест хранения товарно – материальных ценностей на 300 % (с 1 до 4). 

Принимаемые меры по предупреждению совершения краж не достаточны. Профилактиче​ская работа сотрудниками Межмуниципального отдела проводится лишь в рамках расследования уголовных дел (вносятся лишь представления об устранении выявленных нару​шений, а контроля за их исполнением нет. Повторные проверки объектов, проверка ранее отмеченных недостатков участковыми уполномоченными полиции не проводится.
На данные недостатки на итоговом совещании обращено внимание заместителей начальников полиции Иванова А.В. и Трапезникова А.В. Указано на  необходимость проведения профилактической работы по предупреждению совершения краж имущества, активное использование возможностей средств массовой информации, проведении подворового обход и личных бесед.
Участковым уполномоченным полиции продолжить работу на административных участках с руководителями предприятий и учреждений, в том числе с индивидуальными предпринимателями по обеспечению сохранности имущества.
За 1 полугодие текущего года на территории района выявлено 7 преступлений по незаконному обороту лружия (аппг - 4; 75,0 %). Не раскрытыми осталось 2 преступления. 
С применением оружия совершено 1 преступление (в июне текущего года около д. Тортым Кезского района совершено тяжкое преступление с применением зарегистрированного огнестрельного оружия (причинение тяжкого вреда здоровью).
Значительную общественную опасность представляет повсеместное распространение наркомании, борьба с проявлениями которой является одной из важнейших задач органов внутренних дел.

За 6 месяцев выявлено 9 преступлений в сфере незаконного наркооборота (аппг - 5; + 80 %). Значительный вклад в выявлении преступлений внесено сотрудниками профильного подразделения МВД по Удмуртской Республике.

Важным направлением антинаркотической деятельности является выявление и пресечение фактов наркоторговли. Всего выявлено 6 преступлений, связанных со сбытом наркотиков.
Так, в январе 2014 года в с. Чепца сотрудниками полиции в ходе проведения ОРМ за незаконное хранение более 100 грамм героина задержан ранее не судимый гражданин М., житель п. Кез. Уголовное дело расследовано, направлено в суд по 4 эпизодам преступной деятельности.
Проводилась определенная работа по выявлению и пресечению тяжких и особо тяжких преступлений экономической направленности. Повысилась результативность и качество работы оперуполномоченных группы по борьбе с экономическими преступлениями и противодействия коррупции майора Русских Н.А. и капитана Трефилова А.А.
За истекший период количество выявленных экономических преступлений  составило 27 фактов (аппг - 23; + 17,4 %).
На территории Кезского района сотрудниками отделения ГИБДД и оперуполномоченными группы ЭБ и ПК выявлен и задукоментирован 1 факт дачи взятки. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.

За 1 полугодие в общественных местах совершено 16 уголовно – наказуемых деяний, что на 38,5 % меньше, чем за в 2013 году. Удельный вес преступных деяний, совершенных в общественных местах, снизился с 14,9 % до 9,6 %). 
Сотрудниками Межмуниципального отдела принимаются меры, направленные на предупреждение правонарушений, в том числе в общественных местах. Активно проводились специализированные рейдовые мероприятия, профилактические операции. 
Позитивное влияние на состояние преступности в общественных местах может оказать повсеместное внедрение технических средств, прежде всего систем видеонаблюдения.
Важнейшим профилактическим рычагом воздействия на преступность является административная практика. За различные административные правонарушения сотрудниками полиции выявлено 998 административных правонарушений (без учета протоколов по линии ГАИ). На правонарушителей наложено штрафов на сумму 406 тысяч рублей. Взыскаемость составляет по Отделу «Кезский» 70,2 %, т.е. взыскано 285 тысяч рублей. 
В зоне пристального внимания остается работа по предупреждению преступности несовершеннолетних. Расследовано 3 преступлений, совершенных подростками или с их участием (аппг - 4; - 25,0 %).
В подразделениях по делам несовершеннолетних на учете состоят 28 подростоков. С целью организации контроля за условиями воспитания и обучения несовершеннолетних, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, за указанными подростками закреплено 18 шефов – наставников из числа сотрудников ОВД. 

Инспектором ПДН Белослудцевой А.Г. проводятся лекции и беседы, принимается участие в проведении рейдовых мероприятий.
Наряду с профилактикой преступлений, совершенных подростками, одной из ключевых проблем продолжает оставаться незащищенность детей от преступных посягательств со стороны взрослых. Осуществляется профилактическая работа с родителями, уклоняющихся от воспитания детей. Составлено 59 административных протоколов за неисполнение обязанностей по воспитанию детей. 
В отчетном периоде с 72 до 56 фактов уменьшилось число преступных деяний, совершенных гражданами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (- 22,2 %).
Основным фактором, оказывающим негативное влияние на состояние преступности, является незанятость граждан.

91 преступник или более 50 % от общего числа лиц, изобличенных в совершении преступных деяний, не имели постоянного источника дохода. 

Сотрудниками отделения ГИБДД проводятся мероприятия по профилактике дорожно – транспортного травматизма, в том числе связанные с активным выявлением грубых нарушений.
Зарегистрировано на 7 ДТП (в 2013 году 4), в которых 7 человек получил телесные повреждения, из них 1 ребенок.
ДТП с погибшими, а также с участием водителей, находящихся в состоянии опьянения не допущено. Вместе с тем, выявлено 68 водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.
