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Добрый день! Уважаемые  депутаты, приглашенные!
В настоящее время в районе производственной деятельностью занимаются  10 СПК и 3 ООО, 2 предприятия занимаются выращиванием и переработкой льна. В сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах сельскохозяйственные культуры размещены на площади 43 603 гектара, в том числе зерновые культуры  на площади 15 118 гектаров, что соответствует планам развития сельскохозяйственных предприятий. Лен посеян на площади  993 гектара. 
Погодные условия нынешнего лета сложились крайне неблагоприятные для роста и развития культур  и не позволили выполнить намеченные планы производства. Последствия  резких погодных переходов привели к неравномерному созреванию зерна, ухудшению качества уборки. В этих условиях  не удалось получить семена зерновых культур в потребном количестве и нужной кондиции.   
 По предварительным данным валовой сбор зерна в бункерном весе в сельскохозяйственных организациях составил 13770 тонн, при средней урожайности  14,7 ц/га, что составляет 67 % плановых показателей. Наивысшей урожайности зерновых культур добились следующие сельскохозяйственные организации:

СПК «Маяк» - 22,4 ц/га;

СПК «Искра» - 19,6 ц/га;

СПК «Гулейшур» - 18,9 ц/га, 

 На предстоящую зимовку скота обеспеченность  кормами по району составляет 24,8 центнеров кормовых единиц на одну условную голову, что выше уровня прошлого года на 7,2 центнера кормовых единиц.

  Посеяно 3117 гектаров озимой ржи- 110% плана, вспахано 11 993 гектара зяби- 87% плана.
Произведено  льноволокна 403 тонны при урожайности  7,7 центнеров с гектара. К сожалению, почти половина льнотресты осталась не убранной ушла под снег.
      Рост и развитие производства невозможны без внедрения новых технологий  и применения в работе современной техники и оборудования. Темпы обновления парка сельхозтехники у нас пока оставляют желать лучшего, но всё же    хозяйства района продолжают покупать новую технику.  
       В текущем году  приобретено   11 тракторов , 1 зерносушилка, 3 сортировки зерна,  24 единицы прицепной техники для обработки почвы и заготовки кормов, установлено  3 молокопровода и 5 холодильных установок. 
   Продолжается  строительство  молочно-товарных  ферм в СПК «Кулига», СПК «Степаненки» и в ООО «Труженик»,  реконструкция молочно-товарной фермы в СПК «Гулейшур», проведен ремонт фермы для содержания молодняка крупного рогатого скота в  СПК "Большевик".

   Животноводство является базовой отраслью сельского хозяйства.   

   По состоянию на 1 октября 2014 года сельскохозяйственными предприятиями района произведено 20780 тонн молока, что на 8%  больше соответствующего периода прошлого года, 1082 тонны мяса. На 295кг увеличилась продуктивность коров и составила 3650кг. На фермах района содержится 15997 голов крупного рогатого скота, в том числе 5676  дойных коров. 
         Наибольший прирост валового надоя получен в  ООО «Родник»-259 тонн в СПК «Гулейшур» -248 тонн, в СПК «Искра»- 246 тонн .
      Продуктивности  более 4000 кг на одну фуражную корову добились  животноводы СПК «Искра»,   СПК «Гулейшур», СПК «Степаненки» , СПК «Большевик». 

    За 9 месяцев получено 4930 голов приплода крупного рогатого скота, на  83 головы меньше прошлого года, сохранность составила 96%.
     Развитие сельскохозяйственного производства проводится при государственной поддержке. За 9 месяцев текущего года в порядке финансовой поддержки сельскохозяйственными товаропроизводителями  получено из бюджета всех уровней           62 млн. рублей, в том числе сельскохозяйственными организациями  57 млн. руб. За аналогичный период прошлого года   сумма субсидии составила  73 млн.рублей.
В рамках Программы «Устойчивое развитие сельских территорий    на 2014-2020 годы» на  строительство домов для граждан и молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих в сельской местности в текущем году получены субсидии из бюджета  в сумме 4 млн.рублей, построено 9 домов.
При этом финансовое положение  сельскохозяйственных товаропроизводителей остается тяжелым, наблюдается  рост  кредиторской задолженности , остается низкой заработная плата.  
Среднемесячная заработная плата одного работника составила 10171рубль.
   Остаются задачи по  максимальному наращиванию эффективности   производства и продажи сельскохозяйственной продукции. необходимо вести  работу по обновлению стада молочных коров, улучшению его породных и продуктивных качеств, продолжить строительство высокотехнологичных животноводческих объектов или провести  модернизацию существующих. Продолжить работу  по укрупнению сельхозпредприятий.

     Перед отраслью стоят большие задачи и сделать надо очень много, но без Государственной поддержки это практически сложно.        
