ОТЧЁТ
О работе сектора по спорту
Админситрации МО «Кезский район» 
       На территории Кезского района продолжается активное развитие массовой физической культуры и спорта, которая вовлекает в свои ряды все большее количество поклонников здорового образа жизни. В районе развивается и пропагандируется 31 вид спорта, из них приоритетными видами являются лёгкая атлетика, лыжные гонки, волейбол, футбол. В районе успешно проводится Спартакиада среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений в рамках Республиканской Спартакиады «Малыши открывают спорт » которая включает 6 видов спорта. Спартакиада среди предприятий, организаций, учреждений посёлка Кез, в которую  входит 10 видов спорта. С  2014 года  проводится Спартакиада среди сотрудников органов местного самоуправления по 9 видам спорта где принимают участие  более 140 человек. Ежегодно проводится Спартакиада среди жителей   пожилого возраста Кезского района по 5-6 видам спорта. Широкое развитие приняла Спартакиада среди работников образования в которую входит более 10 видов спорта.Успешно работает спортивно оздоровительный клуб «Олимп» и районная детско-юношеская спортивная школа. 
В сфере физической культуры и спорта  работает 44 человека из них 21 с высшим образованием. Штатных тренеров преподавателей работает 8 человек.
За девять месяцев текущего года было проведено  300  спортивно-массовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий на всех уровнях, что составляет 60   %  от прогноза на 2015 год ( за тот же период 2014 года –366 мероприятий-73,2%) , проведено  районных мероприятий- 46 (57,5% от прогноза на 2015 год) , за тот же период 2014 года проведено 48 районных спортивных мероприятий, что составляет -60 %.
     Количество систематически занимающихся физической культурой и спортом за девять месяцев 2015 года  составило-5970 человек, что составляет 28,4% от проживающего населения Кезского района, в 2014 году 4316 человек 20,2 %. 
     За девять месяцев текущего года  приняли участие в 34 республиканских  соревнованиях 57 % от прогноза на 2015 год , в 2014  году  в  38-ти  45% от прогноза на 2014 год. 
            За отчётный период приняли участие в спортивных мероприятиях всех уровней - 12250   человек, что составляет- (81,6% от прогнозных показателей на 2015 год, за тот же период 2014 года  -12231 человек 74,8,5%) .           Подготовлено -728  спортсменов массовых разрядов ,что составляет 84,6% по прогнозным показателям  на 2015 год, за этот же период 2014 года было подготовлено– 741 человек  98,8% ).
 	Количество занимающихся в спортивных секциях составило-2918 человек по прогнозам на 2015 год-97,3 % , 2014 году - 2912 человек- 97 %. 
Для полноценных занятий физической культурой и спортом в нашем районе имеется хорошая материально-техническая база 57 спортивных объектов:
17 спортивных залов, 1 лыжный спортивный комплекс с освещенной лыжной трассой протяженностью 1200м., стационарная  хоккейная  коробка, стадион с трибунами на 1500 посадочных мест, 1 стрелковый тир. Общая мощность, пропускная способность всех спортивных объектов  составляет-1436 человек. 
В сфере физическая культура и спорт  работает 44 человека из них 21 имеют  высшее  образование. Функционирует районная детско-юношеская спортивная школа, в которой работает 8 штатных тренеров -преподавателей .
Успешно работает спортивно оздоровительный клуб «Олимп». 

За девять месяцев 2015 года на физическую культуру и спорт освоено денежных средств из бюджета района  – 443,0  руб.( 66% от прогнозных показателей на 2015 год). Из них 120 тыс.руб. направлены на проведение спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной работы в СОК Олимп и 70 тыс. руб. в ДЮСШ. 128 тыс. руб израсходованы на питание участников в вышестоящих соревнованиях (отборочные соревнования к летним и зимним спортивным сельским играм).  
Из внебюджетных источников на развитие физической культуры привлечено- 525 тыс. рублей. 425 тыс.руб. ДЮСШ, 100 тыс.руб. Белкамнефть)   100 тыс.руб. израсходованы на поощрение спортсменов выступающих за Кезский район на вышестоящих соревнованиях: 95 466 рубле на проведение спортивно массовых мероприятий (из них 26 тыс. руб. налоговые отчисления); 181тыс.руб. на приобретение ГСМ для поездок на вышестоящие соревнования и запчасти   для автобуса: 63 тыс. руб. содержание коммунальных услуг: 75665 руб. на питание и проживание спортсменов в оздоровительных лагерях, и соревнованиях (16800 руб. на соревнования, 56865 руб. в оздоровительных лагерях). 
На XXI Республиканских зимних сельских спортивных играх-2015 года  в с. Юкаменское сборная команда Кезского района заняла 9 место. На XXIV Республиканских летних сельских спортивных играх-2015 года в г.Воткинске команда нашего района заняла 6 место. Чемпионами игр стала женская сборная команда Кезского района по волейболу. мужская сборная команда по настольному теннису , бронзовыми призерами игр стала женская команда по настольному теннису. Чемпионкой игр стала Шутова Мария по армспорту, серебряную медаль на 5000 м. и бронзовую медаль на 3000м. по  спортивной ходьбе завоевала Пулькина Анастасия, серебряным призером игр по дзюдо стал Главатских Сергей, в полиатлоне бронзовую медаль завоевала Лекомцева Лилия, спортивная семья Сабуровы (Чепца): Сергей, Екатерина и дочь Маша заняли второе место летних играх. Семья Дунькиных: Владимир, Ольга, Владислав (Сюрзи) завоевала золото на зимних играх. Заслуженный мастер спорта по лыжным гонкам Константин Главатских стал Чемпионом России в дуатлоне, на дистанции 70 км стал бронзовым призёром. На этапе Кубка Мира стал седьмым на дистанции 50 км.  показав второй результат среди Российских лыжников.  Меньшиков Аркадий, мастер спорта по биатлону, был участником Всемирной зимней Универсиады. На хорошем организационном уровне проводятся массовые соревнования в рамках Всероссийского дня бега «Кросс нации», в котором приняли участие более 300 человек, «Лыжня России» – 200 человек, «Кругосветка Удмуртии» –  более -300 человек, «Оранжевый мяч» – 100 человек.
 


