ОТЧЕТ 
о работе административной комиссии Кезского района за 2015-2017 годы


В целях комплексного анализа деятельности муниципальных образований в Удмуртской Республике по управлению доходами и расходами местного бюджета. Для включения в план мероприятий по совершенствованию работы администрации предложений по наращиванию доходного потенциала муниципального образования администрация муниципального образования «Кезский район» представляет информацию о работе административной комиссии «Кезский район» за 2015 год.
Комиссией проведено 23 заседания, в ходе которых 17 граждан   привлечены к административной ответственности, в отношении 6 граждан вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в том числе:
По ст. 5 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ – «Нарушение тишины и покоя граждан» 6 человек привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 5000 руб. из них 3000 руб. оплачено добровольно, 2 постановления  направлены в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики).
По ст. 7 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ – «Нарушение ограничений розничной продажи алкогольной продукции» 7 человек привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 21000 руб. из них 12000 руб. оплачено добровольно. 3 постановления  направлены в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики)
По ст. 11.2 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ «Нарушение требований муниципальных правовых актов касающиеся порядка проведения земляных работ» 3 человека привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 11000 руб. из них 6000 руб. оплачено добровольно. 1 постановление  направлено в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет муниципального образования).
По ст. 11.4 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ «Нарушение требований муниципальных правовых актов касающиеся порядка проведения  работ по сбору, временному хранению отходов производства и потребления» 2 человека привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 5000 руб. Оплачено добровольно (бюджет муниципального образования).
Информация о работе за 2016 год.
Комиссией проведено 40 заседаний, в ходе которых 24 гражданина   привлечено к административной ответственности, в отношении 16 граждан вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении в том числе:
По ст. 5 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ – «Нарушение тишины и покоя граждан» 3 человека привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 3000 руб. из них 2000 руб. оплачено добровольно, 1 постановление  направлены в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики).
По ст. 7 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ – «Нарушение ограничений розничной продажи алкогольной продукции» 13 человек привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 39000 руб. из них 24000 руб. оплачено добровольно. 5 постановлений  направлены в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики)
По ст. 11.2 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ «Нарушение требований муниципальных правовых актов касающиеся порядка проведения земляных работ» 3 человека привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 3000 руб. штрафы оплачены добровольно (бюджет муниципального образования).
По ст. 19 Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ «Неисполнение требований законов Удмуртской Республики и нормативно правовых актов органов местного самоуправления» 3 человека привлечено к административной ответственности, в виде штрафа в размере 1500 руб. штрафы оплачены добровольно (бюджет муниципального образования).
Информация о работе за 2017 год.
Комиссией проведено 42 заседания, в ходе которых 17 граждан привлечено к административной ответственности, в отношении 24 граждан вынесено определение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, 1 материал проверки направлен по подведомственности, в том числе:
 по ст. 5 «Нарушение тишины и покоя граждан» Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ 12 граждан  привлечено к административной ответственности, в виде  штрафа в размере 12000 рублей, из них 4000 руб. оплачено добровольно. 5 постановлений  направлены в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики).
 по ст. 7 «Нарушение ограничений розничной продажи алкогольной продукции» Закона УР от 13.10.2011г. №57-РЗ 2 гражданина привлечено к административной ответственности, в виде  штрафа в размере 6000 рублей. 3000 руб. оплачено добровольно. 1 постановление  направлено в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет Удмуртской Республики).
 по ст. 13 «Торговля в неустановленных местах» Закона УР от 13.10.2011г. № 57-РЗ «Об установлении административной ответственности за отдельные виды правонарушений» 1 гражданин привлечен к административной ответственности, в виде  штрафа в размере 5000 рублей. Постановление  направлено в службу судебных приставов для принудительного исполнения (бюджет муниципального образования)
по ч.3 ст. 19 «Неисполнение требований законов Удмуртской Республики и нормативных правовых актов органов местного самоуправления» 1 гражданин привлечен к административной ответственности, в виде  штрафа в размере 500 руб. оплачен добровольно  (бюджет муниципального образования)
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