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[bookmark: _GoBack]Уважаемые депутаты, приглашенные!
В соответствии с требованиями действующего законодательства, Устава Кезского района представляю вашему вниманию доклад о деятельности Кезского районного  Совета депутатов за  прошедший 2016 год.
Депутатский корпус районного Совета депутатов сформирован  по результатам выборов, состоявшихся в сентябре  прошлого года. Напомню собравшимся, что депутатами представительного органа Кезского района избрано 30 человек, представители 4 партий.  
В течение  первых месяцев работы представительного органа его состав  неоднократно менялся: сложил полномочия депутата Богданов Иван Олегович, в связи с его избранием на должность Главы района,  представители фракции ЛДПР  передавали мандаты депутата,  сложил  депутатские  полномочия   Ефремов Дмитрий Анатольевич, в связи с назначением его на  муниципальную должность. На сегодняшний день состав районного Совета депутатов 6 созыва представлен на слайде:  
мужчин– 19 человек, 11-женщин, 19 депутатов имеют высшее образование.
Представителей  бюджетной сферы – 9 депутатов, из них 4 представляют здравоохранение, 4 – образование, 1 – культуру. Представителей промышленности 8 человек, 4 депутата – представители СПК, 2 – индивидуальных предпринимателя. 
В районном Совете создано и работает три политические фракции: «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ЛДПР, КПРФ.
Районный Совет депутатов в 2016 году провел четыре заседания трех сессий. На заседаниях сессий в 2016 году принято 49 решений, сформировано 4 постоянных комиссии, каждая из которых провела по три заседания, обеспечив тем самым четкую работу сессий.
За отчетный  период работы депутаты внесли изменения в Устав района, привели его в соответствие с федеральным и республиканским законодательством, решали кадровые и структурные вопросы Администрации  района  и районного Совета депутатов. Рассмотрели и одобрили Стратегию социально-экономического развития муниципального образования «Кезский район» на 2016-2025 годы, одним из самых обсуждаемых депутатами вопросов стала  бюджетная политика.
Одна из уникальных практик нашего представительного органа -  утверждение Реестра  наказов избирателей  - направлена на выполнение актуальных запросов жителей.Хочу обратить внимание и ещё раз напомнить, что наказ - это обязательство всего муниципалитета перед жителями, а не просто пожелание народных избранников.
Каждый депутат в индивидуальном порядке встречается с жителями, ведет личный прием граждан. Многие депутаты существенную часть своего времени проводят в округах. Эффективность таких мероприятий очевидна. Выявляются проблемы, имеющие системный характер и требующие решения на муниципальном уровне.Обращения граждан играют для депутатов очень большую роль. Они являются неким барометром, измеряющим настроения людей, их отношение к власти.
Сектор Контрольно-счетной работыРайонного Совета депутатов в постоянном режиме ведет проверки исполнения муниципального бюджета.В течение 2016 года сектором  проведено 4 ревизии исполнения бюджета муниципальных образований (поселений): МО «Гымнское»,МО «Кулигинское», МО «Мысовское», МО «Степаненское».Проведена проверка исполнения субсидий, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципального казенного образовательного учреждения «Юскинская средняя общеобразовательная школа».В результате проверок установлены отдельные финансовые нарушения действующего законодательства, регулирующего бюджетный и бухгалтерский учет. Это особенно важно - рационально распорядиться финансовыми средствами, чтобы обеспечить достойную и комфортную жизнь жителей района.
Работа депутатского корпуса в 2016 году хотя была  и короткой, но содержательной, разносторонней и, главное, эффективной.Я благодарю Вас за работу, за помощь в решении непростых задач и готовность поделиться опытом. Без вашей профессиональной поддержки было бы сложно выстраивать конструктивную работу районного Совета депутатов.
Благодарю за совместную работу Главу района Ивана Олеговича Богданова, всех его заместителей, работников Администрации.
  Уважаемые депутаты! С учетом сложной экономической ситуации в этом году предстоит работать над безусловным исполнением социальных обязательств, решать вопросы по оптимизации бюджетных средств, заниматься поиском дополнительных источников доходов, привлечением инвестиций. В районе не должны останавливаться программы по ремонту дорог, благоустройству территорий. Это прежде всего необходимо нашим жителям.Уверен, что взаимодействие депутатов и Администрации  позволит выработать оптимальные решения по обеспечению финансовой устойчивости районного бюджета.
Главная политическая задача года - выборы депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Мы должны выбрать достойных кандидатов, тех, кто действительно будет помогать району и отстаивать интересы наших жителей.
   Уважаемые коллеги! Сейчас нам всем вместе предстоит решить немало задач. И год будет таким, каким мы сами его сделаем, насколько эффективно, результативно будет трудиться каждый из нас.
Спасибо за внимание!

