ИТОГИ 2014 ГОДА В ОТРАСЛИ КУЛЬТУРЫ
НА ТЕРРИТОРИИ МО «КЕЗСКИЙ РАЙОН».
2014 год был объявлен Президентом РФ В.В. Путиным годом культуры в Российской Федерации.  Сегодня предлагается вашему вниманию краткая информация по итогам года

в отрасли культуры на территории муниципального образования «Кезский район».

         Свою деятельность отдел культуры Администрации муниципального образования «Кезский район» в 2014году строил на основе культурной политики Российской Федерации, Удмуртской Республики и муниципального образования «Кезский район», интересов и запросов населения в области культурного досуга, реализации их творческого потенциала, приобщения к художественным ценностям национальной культуры.

    МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ,предоставляемые учреждениями культуры:

1.Осуществление библиотечного, библиографического и информационного обслуживания пользователей библиотеки.

2.Предоставление доступа к музейным фондам.

3.Реализация творческой деятельности населения путем участия в самодеятельном (любительском) художественном творчестве.

4.Предоставление дополнительного образования детям в области искусств.

       Данные направления деятельности в районе осуществляли муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом культуры» и 22сельских филиала, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский Дом культуры «Леспромхоз»», муниципальное  бюджетное учреждение  культуры «Кезская межпоселенческая библиотечная система » и 19 филиалов, районная библиотека, детская библиотека, муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный Дом ремесел», муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский районный краеведческий музей имени О.А.Поскребышева», муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей  «Кезская школа искусств».

      Учреждения культуры района участвуют в реализации программ федерального, республиканского и районного значения.

     Совместные мероприятия Отдел культуры проводил с сектором молодежи, сектором по спорту, сектором по работе с семьей, управлением образованием, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального  образования «Кезский район».

      За отчетный период в досуговых учреждениях района проведено  1.689    массовых мероприятий, которые посетило  139.616  жителей района. Для детей проведено   495    мероприятий, которые посетило  18.016 детей.

 В 2014году в учреждениях культуры функционировало  153 формирования (1.880 участников). Из них детских  -67формирований ( 822 участника).

Формирований самодеятельного народного творчества 113 (1.023 участника), из них для детей -57  (574 участника).
Формирований для молодежи -16 (207 участников), формирований самодеятельного народного творчества для молодежи - 13 (116 участников).
В 2014году к 5  творческим  коллективам района, которые носят звание  «народный», «Зардон» МБУК «Кезский Дом культуры «Леспромхоз»», «Оптимист», «Живой Родник»,ВИА «Росы», ТЮЗ «Солнечный зайчик» МБУК «Кезский РДК» , присоединился творческий коллектив «Мертчан» Кезского РДК, которому было присвоено звание «народный».
В рамках Года культуры был проведен конкурс среди  сельских учреждений культуры . «Лучшим сельским Домом культуры» стал Степаненский СДК-директор Гавшина Е.Г., «Лучшим сельским клубом» стал Тамаченский сельский клуб-заведующий Бутолина Г.А.. Премию в 100  тыс. рублей из федерального бюджета в конкурсе на лучшее учреждение культуры в сельской местности получило муниципальное бюджетное учреждение культуры «Кезский дом культуры «Леспромхоз», директор данного  учреждения Сердюк И.В. получила премию в 50 тыс.рублей в номинации«Лучший работник культуры сельской местности». В рамках Года культуры на районную Доску Почета занесены две кандидатуры работников культуры -научного сотрудника Кулигинского музея старообрядческой культуры Гавшиной Екатерины Артемьевны и библиографа районной библиотеки Трефиловой Натальи Витентьевны. Районная премия имени О.А.Поскребышева  в области культуры вручена директору Сыгинского СДК Ложкиной Эвелине Даниловне.
Наиболее значимые  мероприятия в районе :
-театрализованный концерт «На волне культуры» (открытие Года культуры»);

-театрализованный концерт, «Виват, Культура», посвященный закрытию Года культуры и открытию Года литературы;
-культурно-познавательная акция «Ночь искусств»;

-районный смотр-конкурс детского творчества «Калейдоскоп»;

-проводы зимы;

-«Конкурс танцев» (ко Дню рок-н-рола);

-отчетный концерт кружков и формирований МБУК «Кезский РДК»;
-конкурс красоты «Красавица Кеза»;

-конкурс «Битва хоров»;
-республиканская выставка Кезского и Красногорского Домов ремесел  «Уйпал Шокан»(Северное дыханье).

В преддверии празднования 70летия Победы в Великой Отечественной войне   в районе прошел районный смотр-конкурс  среди творческих коллективов ,а Дом культуры «Леспромхоз»,чье основное направление –военно-патриотическое ,провел такие мероприятия ,как смотр-конкурс «Голоса друзей» ,где приняли участие 20 предприятий и организаций п.Кез ,«Армейский винегрет», «Поющее мужское братство»,митинг, посвященный воинам-интернационалистам и участникам локальных войн.

В Год культуры большой успех пришел к Роману Емельянову-участнику республиканского конкурса «Элькуновидение». Он занял 2место, а Николай Ардашев, специалист Кезского РДК, написавший музыку к песне  «Кизилие инбам», признан лучшим композитором «Элькуновидения -2014». Учащийся Кезской школы искусств Ложкин Никита стал лауреатом международного конкурса-фестиваля «Цветущий май», республиканского конкурса-фестиваля «Наследники», обладателем Гран-При в республиканском конкурсе «Иднакар» по классу баян.

В 2014 году в МБУК «Кезский РДК»  образован отдел туризма. Свою работу отдел строит на развитии внутреннего и въездного туризма на территории муниципального образования «Кезский район». В 2014 году активно развивались два туристических культурно-познавательных маршрута: «ИСТОКИ КАкиеМЫ?» и «В гостях у Пасечника».

В декабре 2014 года разработан новый туристический маршрут  «В поход с Домовым». 

       Популяризации маршрутов в Кезском районе способствует участие во  Всероссийской специализированной  выставке «Спорт. Туризм. Отдых», где отдел туризма представляет муниципальное образование «Кезский район», как привлекательный  и интересный район для развития внутреннего и въездного туризма. 


 В июне 2014 года Министерством национальной политики Удмуртской Республики было объявлено конкурсное распределение субсидий общественным объединениям национально-культурной направленности на реализацию социально значимых проектов, направленных на развитие межэтнической толерантности. Проект «Родники любви: Аксак + Тынгыли» направлен на развитие межэтнической толерантности на территории муниципального образования «Кезский район» через семейно-бытовые обряды. Проект включен в список победителей конкурсного распределения субсидий. Сумма составила 67 530 рублей. 

В результате реализации проекта планируется организовать новый туристический этномаршрут ,где будут проводиться  свадьбы на территории двух родников, и место с родниками в д.Б-Олып  станет традиционным объектом свадеб. Также на территории двух родников планируется проведение районных праздников  для детей и массовых гуляний для молодёжи. Открытие объекта планируется 29 мая 2015 года.

Отдел туризма принял участие в конкурсном распределении субсидий на реализацию социально значимых проектов, направленных на развитие межэтнической толерантности с проектом «Толерантность молодёжи через деятельность клуба «Карусель Дружбы». Проект включен в список победителей. Сумма субсидии составила 120 000 рублей. 

Проект был запущен 14 февраля 2015 года. В будущем гостей клуба ждут знакомство с традициями, культурой национальностей, проживающих на территории нашего района, познавательные мастер-классы кухни разных народов и дружеское общение в теплой компании клуба «Карусель Дружбы». 
         Одной из основных  задач отдела культуры в отчетном году стало проведение 85летия со дня образования Кезского района и 115 летия со дня образования п. Кез. Это мероприятие  стало главным культурным событием для жителей и гостей Кезского района. На проведение этого мероприятия было привлечено 150 000 (сто пятьдесят тысяч) рублей спонсорских средств. 
 Большая благодарность сельским поселениям, сельхозпредприятиям, учреждениям, промышленным предприятиям, торговым организациям      за участие в мероприятии.                                                         
                                                                                                                                                 Мероприятия по сохранению и развитию  традиционной народной культуры- это одно из приоритетных направлений работы культурно-досуговых учреждений района.  

В  2014году Центр удмуртской культуры в с. Александрово и Центр русской культуры в с.Кулига  провели свои традиционные мероприятия по сохранению удмуртской и русской культуры. Центр удмуртской культуры провел четыре районных мероприятия, которые посетило более 500 человек:
-«Мылкыды кырдась лулы» ( «Когда поет душа»);

-«Зарни шыкыс» ( «Золотой сундук»);

-«Егит куараос» ( «Молодые голоса»);
-«Чеберина» («Красавица»). 
На базе Пужмезьского сельского Дома культуры прошел районный конкурс  «Купанча тугоко» («Венок из лютиков»),который был посвящен 15летию коллектива «Купанча». 
При участии Центра русской культуры в Степаненском СДК прошло чествование старообрядческого коллектива «Северянка».
Значимым событием в жизни Кезского района стало проведение 12 июля 2014 года в с.Кулига на базе Центра русской культуры на  истоке реки Камы III Межрегионального фестиваля старообрядческой культуры. В мероприятии приняли участие 10 старообрядческих коллективов из районов нашей республики и Пермского края. Это мероприятие посетило более 2000 человек. Принято решение проводить данный фестиваль раз в 2 года.
 
На проведение мероприятия было привлечено 77 000 (семьдесят семь тысяч)рублей: республиканских средств –30 000 рублей; внебюджетных средств-47 000 рублей.

    
Несмотря на финансовые трудности, все  учреждения культуры находят внебюджетные средства для проведения своих традиционных мероприятий в сельских поселениях.

    Основную цель по сохранению материального и нематериального культурного наследия района мастера Кезского Дома ремесел решают как через традиционные формы работы , так и разработки новых проектов. 

Одним из видов пропаганды удмуртского национального искусства являются мастер-классы по изготовлению народных игрушек, утвари, костюмов.         
В районном музее и в районной библиотеке постоянно проводятся экскурсии, организуются выставки по истории и пропаганде народного творчества.

2013 год положил начало проведению русского  праздника  «Яблочный Спас»  на районном уровне.  В 2014 году был проведен «Яблочно-медовый Спас», который также привлек большое количество участников праздника.                                                               

На территории муниципального образования «Кезский район» большое внимание уделяется мероприятиям по работе с детьми. Работники культуры постоянно заботятся о качественном содержании мероприятий, стараются применять разные формы развлечения, общения и творчества подрастающего поколения через  интересные, увлекательные, запоминающиеся мероприятия.     

            Ежегодно наблюдается рост расходов бюджета  на культуру в расчете на одного жителя, увеличивается заработная плата, выделяются дополнительные денежные средства. 

Реализуя  поручения Президента РФ, повышена заработная плата работникам культуры с 1 июля 2013 года. В настоящее время среднемесячная заработная плата в Кезском районе составляет по культуре-14.159 рублей (60%); соответственно по «Дорожной карте»-15.463рубля (65%); по педагогам ДШИ-19.604 (80,23%), по «Дорожной карте»-19.547 (80%).
ФИНАНСОВЫЕ СРЕДСТВА, ВЫДЕЛЕННЫЕ В ТЕЧЕНИЕ 2014 ГОДА
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	-
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                    В 2014 году выделены денежные средства :

-на приобретение музыкальных инструментов для  Кезской ДШИ-500 000 рублей;

-на приобретение компьютеров для Кезской МБС                          -  103 689 рублей;

на приобретение музыкальной аппаратуры для Кезского РДК     -    90 500 рублей;

на приобретение сценических костюмов     для Кезского РДК    -     66 400 рублей;

на подготовку учреждений к зиме                                                    -   870 000 рублей;

(местный бюджет)

Всего в учреждениях культуры работников-216, руководителей и специалистов-122, с высшим образованием- 60,со средне-профессиональным-51,со средним общим-21
Обучаются заочно в ВУЗах-14 , в ССУЗах-4. В 2014 году повысили квалификацию 20 специалистов. 

8 работников культуры имеют звание «Заслуженный работник культуры УР».
Из числа работников культуры 8 человек избраны в органы местного самоуправления, а
Сердюк Ирина Владимировна, директор МБУК «Кезский Дом культуры«Леспромхоз» и Гавшина Екатерина Артемьевна, научный сотрудник Кулигинского музея - депутаты районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район».           

Все учреждения культуры испытывают финансовые трудности, особенно  остро, сельские,  где   нет возможности  получить  хорошие  доходы от платных услуг. В крайне  неудовлетворительном состоянии находится материально-техническая база учреждений культуры. Из 21 здания   9  зданий требуют капитального ремонта, ремонта кровель требует 21 здание. Гыинский клуб, Полом-торфский СДК, Степаненский  СДК улучшили свои условия работы, переехав в здания школ. 
Подводя итоги работы отдела культуры в 2014году хотелось бы также остановиться на том ,что несмотря на некоторые продвижения в работе ,достигнутые успехи, существуют проблемы,  которые следует решать в 2015году: некоторые из них

-ремонт учреждений культуры;

-улучшение материально-технической базы (приобретение оргтехники, аппаратуры, музыкальных инструментов, концертных костюмов и обуви ,офисной мебели);

-проведение противопожарных мероприятий;

-аттестация рабочих мест;

-повышение качества предоставляемых услуг;

-привлечение молодых специалистов в учреждения культуры;
-участие учреждений в проектной деятельности;

          -развитие туризма в Кезском районе.   

На  2015  год в сфере культуры  поставлены следующие задачи:

· проведение Года литературы на территории МО «Кезский район»; 
· проведение мероприятий, посвященных 70 летию Победы в ВОв;

· проведение мероприятий, посвященных 175 летию со дня рождения П.И.Чайковского;

·  празднование 85летия со дня рождения О.А.Поскребышева. проведение Республиканского праздника «Гербер
