Информация По подготовке объектов коммунального хозяйства к отопительному сезону 2013-2014гг.
В районе 24 котельные, из них 17 - газовых и 7 - угольных. 17 км тепловых сетей в двухтрубном исчислении. Износ тепловых сетей 59%. Удельный вес отпуска тепловой энергии по категориям потребителей составляет:
· население - 37,6%
· бюджетные организации - 50,1%
· прочие потребители - 10,8%
· собственное потребление - 1,5%.
На ремонтные работы по подготовке котельных и тепловых сетей к отопительному сезону израсходовано денежных средств в сумме 3136,8 тыс.руб., из них средства предприятия - 2140 тыс.руб., в том числе техперевооружение котельной ЦРБ - 1500 тыс.руб. Из республиканского бюджета – 1,2 млн. руб.(Замена труб, утепление теплотрассы). Управлением образования проведена диагностика двух котлов.
Запасы угля на 19 сентября 2013 года - 400 тонн, на 70 – 90 дней.
Водопроводные сети.   28 артезианских скважин и 3 каптажа, водопроводные сети протяженностью 115,8км, 16 водонапорных башен и водозаборных колонок 53 шт. Из объема указанных услуг по водоснабжению на долю населения приходится 75%, прочих потребителей 25%
На ремонтные работы на водопроводных сетях. (Замена стальных труб на полиэтиленовые) использовано денежных средств в сумме 1626 тыс.руб, в т.ч. из республиканских средств - 1054 тыс.руб. остальное собственные средства ООО «Кезское ПКХ»
Объекты жизнеобеспечения готовы к отопительному сезону 2013-2014 гг. Котельные укомплектованы аттестованным персоналом. Паспорта готовности источников теплоты подписаны на все котельные. Распоряжение о начале отопительного периода для подписано с 16 сентября.
Существующие проблемы Гарантирующий поставщик тепла и воды в районе ООО «Кезское ПКХ» Долги предприятия перед ресурсоснабжающими организациями в августе вывязывали опасения. Долги были вызваны неплатежами населения.   дебиторская задолженность на 28 августа составляла: ,

Всего - 2128 тыс.руб., в том числе:
· бюджетные организации - 198 тыс.руб.;
· население - 765 тыс.руб.;
· ТСЖ, Коммунсервис - 641 тыс.руб.
прочие - 585 тыс. руб

· В случае непогашения долгов перед газовиками энергосбытовой компанией, поставщиками угля, запуск котельных был бы отложен на максимально возможный срок.  
