Информация о продлении срока  исполнения представления по  устранению нарушений муниципальным образованием «Гыинское», выявленных в результате проверки законности, результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных в 2019 году на обеспечение деятельности
Плановая проверка законности, результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных в 2019 году на обеспечение деятельности муниципальному образованию «Гыинское» была проведена сектором контрольно- счетной работы с 12 мая 2020 года по 10 июня 2020 года.
По результатам проверки Главе муниципального образования «Гыинское» вынесено представление о принятии мер по  устранению нарушений и недопущению   их в дальнейшей работе. Информацию об устранении выявленных нарушений и замечаний представить в сектор контрольно- счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» в срок до 22 июля  2020 года.
Согласно плану мероприятий по устранению нарушений и замечаний, представленным в установленный срок, нарушения, указанные в представлении, не устранены в полной мере. 
Администрацией МО «Гыинское» представлено ходатайство от 20 июня 2020года №49 о продлении срока исполнения представления.
 Принято решение о продлении срока исполнения представления  до 18 сентября 2020 года. 
Представление не снято с контроля. 
Начальник сектора контрольно-счетной работы

районного Совета депутатов

муниципального образования «Кезский район»                              Н.Л.Абрамкова
