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Информация по результатам проверки законности, результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно- диспетчерская служба муниципального образования «Кезский район» в 2020 году и истекшем периоде 2021 года.

с 7 апреля 2021 года по 30 апреля 2021 года начальником сектора контрольно- счетной работы проведено контрольное мероприятие по теме: проверки законности, результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно- диспетчерская служба муниципального образования «Кезский район» в 2020 году и истекшем периоде 2021 года.  
          Контрольное мероприятие проведено в  соответствии со ст. 267.1 Бюджетного Кодекса 
Российской Федерации, Положения «О секторе контрольно-счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район», утвержденным Главой муниципального образования «Кезский район» от 25 апреля 2014 года № 91, п. 7 раздела 2 плана работы сектора контрольно-счетной работы районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» на 2021 год, согласно распоряжению Председателя районного Совета депутатов муниципального образования «Кезский район» от 1 апреля 2021 года №6.

Объект контрольного мероприятия: муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба муниципального образования «Кезский район» (сокращенное название Учреждения- МКУ «ЕДДС МО «Кезский район»).
Проверяемый период деятельности: с 01 января 2020 года по 31 марта 2021 года.

         По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
 В ходе проверки законности, результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных на обеспечение деятельности муниципального казенного учреждения «Единая дежурно- диспетчерская служба муниципального образования «Кезский район» в 2020 году и истекшем периоде 2021 года, объем проверенных средств составил  3389,6 тыс.руб.
Установлено следующее:
1. Нефинансовые нарушения на сумму 5068,02 руб., в том числе:

- завышение выплат за работу в ночное время при планировании  фонда оплаты труда на 2021 год с учетом страховых взносов на сумму 5068,02 руб.
2. Нарушения нормативных правовых актов:
- в нарушение абз. 5 ч. 2 ст. 57 ТК РФ в трудовом договоре не предусмотрена  выплата компенсационного характера (за сверхурочную работу) и  выплаты стимулирующего характера (премии  по итогам работы,  иные выплаты, направленные на стимулирование работника к качественному результату);

- в нарушение статей 60.2, 151 ТК РФ начальнику учреждения предусматривается временное совмещение по должности «диспетчер», срок, в течение которого работник будет выполнять дополнительную работу, не указан. За выполненную работу оплата производится согласно табелю учета рабочего времени, как при совместительстве (ч.1 ст.285 ТК РФ);

- в нарушение ст.110 ТК РФ продолжительность еженедельного непрерывного отдыха составляет менее 42 часов при работе начальника в смену в период замещения по должности «диспетчер»;

-в нарушение ч.6 ст.136 ТК РФ не соблюдался интервал между сроками заработной платы – заработной платой за первую половину месяца и заработной платой;

- учетная политика учреждения не соответствует требованиям, установленным п. 6 Инструкции № 157н и  п. 9 ФСБУ «Учетная политика, оценочные значения и ошибки», утвержденного Приказом Минфина России от 30.12.2017 №274н;
- нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»: нарушения при ведении табеля учета рабочего времени (ОКУД 0504421) (применение  условных обозначений, не верное отражение часов в день при 36ч рабочей неделе,  при отзыве диспетчеров на работу в выходной м нерабочий праздничный день составляется дополнительный табель; в инвентарных карточках учета основных средств (ОКУД 0504031) не указывается краткая индивидуальная характеристика объекта; в карточках – справках (ОКУД 0504417) по каждому работнику не заполнено количество отработанных дней;

- в нарушение приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 29 мая 2008 года №247н «Об утверждении профессиональных групп общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих» и п.1.1 Положения об оплате труда, должностной оклад по должности «диспетчер» установлен не верно;
- в нарушение п.4.7 Устава и п.4 Положения об оплате труда, штатное расписание не утверждено руководителем учреждения;

- месячный фонд в штатном расписании утвержден не в соответствии с расчетом годового фонда оплаты труда, приложенным к штатному расписанию;
- не соответствие п.п.а), п.2.3 Положения об оплате труда ч.3 ст. 153 ТК РФ («работа в выходной или нерабочий праздничный день осуществляемая в пределах месячной нормы рабочего времени и производится в одинарном размере»);

- отсутствие распоряжения (приказа) Главы МО «Кезский район» на разрешение работы по совмещению по должности «диспетчер» начальником учреждения. Для начисления к Журналу №6 «Расчеты по оплате труда» приложены дополнительные соглашения на временное совмещение;

- руководитель учреждения в период замещения не исполнял  свои должностные обязанности в соответствии с трудовым договором. За 2020 год начальником учреждения не отработано 46 рабочих дней;

-в нарушение ст.110 ТК РФ во время замещения работника, проработав смену (24 часа) начальник выходила на работу по основному месту работы; 
- в нарушение п.10  Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы, утвержденного распоряжением Администрации муниципального образовании «Кезский район» от 29.12.2018 года №660 отсутствуют обоснования (расчеты) к изменениям бюджетной сметы за 2020 год и 1 квартал 2021 года; 
- в Правилах ВТР в соответствии со ст.99,152 ТК РФ не отражена сверхурочная работа и конкретные размеры оплаты за сверхурочную работу и в соответствии со ст.153 ТК РФ - оплата в выходной или в нерабочий праздничный день;

- в нарушение ч.9 ст.136 ТК РФ в Правилах ВТР установлено, что оплата отпуска осуществляется за 10 дней до его начала;
- расчет  выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных (за работу в ночное время) при формировании фонда оплаты труда в год не соответствует п.1  раздела V. Положения об оплате труда (в ред. Постановления Администрации МО «Кезский район» от 26.11.2018 года №1107).
Акт подписан начальником учреждения МКУ «ЕДДС МО «Кезский район» 30.04.2021 года.

Возражений по акту от 30.04.2021 года исх. №37 о результатах проведения контрольного мероприятия  в установленные сроки не поступило. 

Документы, материалы и информация, необходимые для проведения контрольного мероприятия, запрашиваемые у Учреждения, представлены в полном объеме и в установленные сроки. 

Направлена информация по выявленным в ходе проверки нарушениям, главе муниципального образования «Кезский район».
       Направлено представление об устранении нарушений начальнику муниципального казенного учреждения «Единая дежурно- диспетчерская служба муниципального образования «Кезский район»,  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в установленный срок.
        Представление на контроле. 
Начальник сектора контрольно-счетной работы
 районного Совета депутатов муниципального 
образования «Кезский район»                                                              Н.Л.Абрамкова
