Организациям, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования «Кезский район»
С целью профилактики совершения преступлений в алкогольном опьянении, в том числе несовершеннолетними или в отношении несовершеннолетних, а также предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма Законом Удмуртской Республики от 4 октября 2011 года № 44-РЗ «Об ограничении розничной продажи алкогольной продукции на территории Удмуртской Республики» установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции 25 мая, 1 июня, 1 сентября (в случае, если 1 сентября приходится на воскресенье, запрет переносится на следующий после 1 сентября день), за исключением розничной продажи алкогольной продукции в ресторанах, барах и кафе, осуществляемой при оказании услуг общественного питания по организации потребления алкогольной продукции на месте оказания таких услуг.
В 2015 году многие образовательные учреждения района перенесли празднование мероприятия «Последний звонок» на другие даты (22-23 мая).
[bookmark: _GoBack]В связи с вышеуказанным и с целью обеспечения охраны общественного порядка и безопасности граждан, в том числе несовершеннолетних, распоряжением Главы Администрации муниципального образования «Кезский район» от 20.05.2015 года №218 рекомендуется организациям, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции на территории муниципального образования «Кезский район», на время проведения праздничных мероприятий «Последний звонок» временно прекратить розничную продажу алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков:
- 22 мая 2015 года в пос. Кез,  с.Кузьма, с.Кабалуд, с.Александрово, д. Гыя, д. Пажман, д. Пужмезь, д. Мысы, д. Степаненки, с.Чепца;
-23 мая 2015 года в д. Юски, с. Кулига, с.Полом,  д. Новый Унтем, с.Чепца.


