Отчёт Главы муниципального образования «Сюрзинское» за 2014 год

В 2014 году Совет депутатов осуществлял свою деятельность в соответствии с Уставом поселения, Регламентом Совета, планом работы. В минувшем году Совет совместно с администрацией продолжил работу по приведению в соответствие федеральным и окружным законодательством правовую базу по местному самоуправлению, повышению эффективности работы органов местного самоуправления.

Основной формой работы Совета депутатов  «Сюрзинское» являются заседания. В течение  2014 года проведено 7  заседаний, принято 119 решений.

Кроме того Советом организовано и проведено 3 публичных слушания:

 - 2 по внесению изменений и дополнений  в Устав  МО «Сюрзинское»

- 1 по изменениям в правила землепользования и застройки.

За 2014 год поступило доходов 2155,44 тыс. руб. при плане 2230,81 тыс. руб., что составляет 96,6 %. Собственных доходов поступило 187,59 тыс. руб. при плане 185,5 тыс. руб. Из них доход от уплаты земельного налога составил – 40,59 тыс.руб, налог на имущество составил – 67,44 тыс.руб, единый сельскохозяйственный налог – 10,1 тыс.руб,  НДФЛ – 65,25 тыс.руб. Расходная часть бюджета выполнена на 96 %. Исполнение бюджета муниципального образования «Сюрзинское» за 2014 год  по расходам в сумме 2202,75 тыс. руб. с дефицитом  47,31 тыс. руб.

        За  2014 года в Администрацию МО «Сюрзинское» обратились 271человек. В основном граждане обращаются за справками, выписками из похозяйственной книги сельского населенного пункта 90 шт.

Справки выдаются на руки в день обращения.

Главой муниципального образования было принято на личном приеме –7 человек. Вопросы разные: 

- рекомендовать гражданина в качестве ответственного заемщика в банк;

- помочь в выделении леса на печное отопление

- по состоянию дороги в д.Тольён

- консультации при оформлении бумаг на жилой дом и земельный участок.

- прочее

В результате рассмотрения обращений граждан: - вынесено 271 положительных решений; - по 0 обращениям по объективным причинам отказано. 
В основном обращения граждан принимаются в устной форме. 

Письменные заявления от граждан, поступившие в администрацию – это в основном заявления на выдачу древесины на дрова –  57 шт.  и деловой древесины (на строительство и ремонт дома и надворных построек)- 4 шт.

За  2014 года проведено 3 собрания граждан по вопросам: 

- Отчет Главы МО «Сюрзинское» о проделанной работе за 2013 год – 1;

- По вопросам благоустройства территории муниципального образования, вывоз бытовых отходов.-1

- Об установлении противопожарного режима на территории муниципального образования «Сюрзинское» - 1

Проблемой также остаются несанкционированные свалки. В 2014 году попробовали организовать вывоз ТБО, вывезли весной и осенью, население поддержало. Следующий вывоз ТБО планируем весной  этого года.

            Демографическая и семейная политика.

Население на 1 января 2015 г. составляет 421 человека. Постоянно проживает – 344 человека. За 2014 г. прибыло-3 чел. убыло т.е. выписалось 12 человек. В 2014 г. родилось 5 детей( 2013г-10 дет): 1 девочка и 4 мальчика. Из них 3 -е –2-ой ребенок в семье; 1  – 3-ий ребенок в семье; 1 – 4-ый  ребенок в семье. Умерло 9 человек,(в 2013 год – 9 ) их них 5 пенсионеров и 4 трудоспособного возраста. Естественный прирост за 2014г составил         (-4) человека. В 2013 г. этот показатель был (+1) чел. 

Число зарегистрированных браков 6, число разводов-1. В МО 9 населенных пунктов. Основная часть населения проживает в деревне Удмурт-Зязьгор-231. 

Если сравнить цифры с прошлым годом, то наблюдается следующая картина: в д.Тортым количество жителей уменьшилось на 9 человек, д.Удмурт-Зязьгор уменьшилось на 2 человека, д. Русский – Зязьгор уменьшилось на 2 человека.

Взрослого населения –343 чел., детей до 18 лет – 78, население трудоспособного возраста –257, из них работает в СПК «Свобода» - 65, СПК «Союз»-18 человек, в бюджетной сфере – 23. Остальное население работают в других местах, кто у ИП, кто вахтовым методом, а кто за пределами муниципального образования. Численность безработных 6 человек, официально зарегистрированных в центре. Количество пенсионеров на конец 2014 года составляет 87 человек.  

На 1 января 2015 года в МО «Сюрзинское» проживает 47 семей с детьми до 18 лет, в них детей-78:    с одним ребёнком 25 семей, с двумя детьми 17 семей, с тремя детьми 4 семьи, с четырьмя детьми 1 семья.   Многодетных семей – 5, детей в них 16.

Наименование органов и учреждений, оказывающих помощь семье и детям: администрация МО «Сюрзинское», Юскинская сош, Удмурт-Зязьгорский ФАП, Удмурт-Зязьгорский СК, библиотека, женсовет МО «Сюрзинское», отдел семьи Администрации МО «Кезский район», ОСЗН Кезского района, органы опеки Администрации МО «Кезский район»;

На территории МО проводится реализация федеральных и республиканских целевых программ, муниципальных целевых программ в интересах семьи и детей.  В школе дети многодетных и малообеспеченных семей питаются бесплатно. Через больницу получают бесплатное питание дети до 3 лет. Мерами социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг с компенсацией в 30 % воспользовались 5 многодетных семей (2013 год-5 семей, что составляет 100 % к общему количеству многодетных семей, проживающих на территории  муниципального образования.

Родителей, лишенных родительских прав, за 2015 год на территории МО- нет, привлеченных к административной ответственности за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей и за другие правонарушения в отношении детей- нет. 

На основе проведенного анализа выявились основные проблемы положения семьи и детей: слабый контроль родителей за детьми и безучастность в воспитании. 

       2.Качественное и доступное здравоохранение

На 1 января 2015 года на территории МО «Сюрзинское» расположен один фельдшерско-акушерских пункт в д. Удмурт Зязьгор. В 2013 году ФАП  д. Тортым пришлось закрыть, по причине отсутствия работника. В Удмурт-Зязьгорском ФАПе работает  квалифицированный специалист.   ФАП не имеет телефонную связь, не обеспечен компьютерной техникой. 

По национальному проекту «Здоровье» дети до трех лет из малообеспеченных семей получают детское питание (смеси 4 реб.,  каши 5 дет.). 

Квалификацию медицинские работники проходят один раз в пять лет на базе Республиканского училища. Принимают участие в районных совещаниях, семинарах, учебных занятиях так же повышают свой уровень при помощи газет, журналов, радио, телевидения.

Большая работа проводится по своевременному выявлению заболеваний: 1) осмотр населения на онкологические заболевания, туберкулез.

-  женщин старше 18 лет цитологический осмотр- 84,0 %

- Увеличение числа осмотров и обучение осмотру молочных желез женщин.

- осмотр на глаукому населения старше 40 лет-94%

2) санитарно- просветительская работа

- выпуск санбюлетеня ко  дню Всемирной борьбы со СПИДом.

- «Медицинский ликбез» чтение лекций на объектах

 - обновление уголка здоровья на ФАП.

- беседы в школе на классных часах: вредные привычки, секреты красоты и здоровья

- школа молодых родителей.

3) лечебно-профилактическая работа

- профилактические прививки ( грипп, клещевой энцефалит)

- организация патронажа детей, беременных женщин, старшее поколение

- увеличение числа патронажей к детям из семей социального риска.

Выезд врачей ЦРБ: участковый терапевт – 2014 году не выезжал (2013 год-2 выезда)

                                  участковый педиатр – 3 выезда (2013 году-3 выезда)

Для достижения цели в работе ФАПов имеются затормаживающие факты как отсутствие маршрутного автобуса, недостаточное финансирование, устаревшая материально – техническая база медицинских учреждений, физиоаппаратура 1987 года: кварц, УВЧ, соллюкс, УФО. 

Таким образом, в течение 2014 года инфекционной заболеваемости нет.

Ежемесячно контролируется флюорографическое обследование прикрепленного населения участковыми терапевтами и фельдшерами ФАП. 

Все дети, включая новорожденных, проходят медосмотры у врачей-специалистов. В целях профилактики проводятся вакцинации от различных болезней всем детям, за проведением различных прививок ведется строгий контроль медицинскими работниками. На территории муниципального образования эпидемиологических вспышек не зарегистрировано. Около 70% населения прививаются от клещевого энцефалита.

Дети грудного возраста обеспечиваются адаптированными молочными смесями.

           3. Развитие физической культуры и спорта

Основной целью развития физической культуры и спорта на территории МО является обеспечение устойчивого роста количества занимающихся физической культурой и спортом, успешное выступление спортсменов на районных соревнованиях. Команда МО принимает участие в районных зимних и летних сельских спортивных играх. На сельских районных летних играх команда МО среди муниципальных образований заняла 1 место. В состав команды вошли Лекомцев В.П., Игнатьева Н.В. Дунькина Галина, Дунькин Владимир, Каркина Светлана, Лекомцева Света, Лекомцева Катя, Игнатьев Игорь, Ложкин Александр, Серебреникова Ольга, Серебренников Федя. На зимних районных играх среди муниципальных образований 3 место. Занять более высокое место не получилось т.к. не участвовали в соревнованиях по шашкам, шахматам, настольному теннису. Победителями стали семья Дунькиных , так же были включены в состав сборной Кезского района в республиканских играх в п.Балезино, где заняли второе место.

Очень активно взялись за здоровый образ жизни население пенсионного возраста. Занимаются аэробикой в сельском клубе, ходят на пешие и лыжные прогулки. В 2014 году пенсионеры приняли участие в летних и зимних районных играх для пенсионеров. Показали хорошие результаты. На будущее большие планы подтянуть игровые виды: шашки и шахматы.

          4.Доходы населения. Трудовые отношения, улучшение условий и охраны труда

Основными источниками доходов населения являются заработная плата, а также пенсии,  пособия и деньги вырученные после реализации продукции с  ЛПХ. 

На 1-е января 2015 года среднемесячная заработная плата составила  10016 рублей, с темпом роста 115 %. Уровень  среднемесячной заработной платы  повысился.  На территории муниципального образования находятся два СПК: «Союз» и «Свобода».   В СПК «Свобода» и в  СПК «Союз» положение дел лучше чем в 2013 году, о чем говорит средняя заработная плата – 9661 рублей – Свобода» а в СПК «Союз»-9815 рублей.

За 12 мес 2014 года общий объём фонда оплаты труда составил в сумме 12,5  млн.рублей, что составляет  115 % к аналогичному периоду 2013года. 

Реальный уровень заработной платы характеризуется не только ее размерами, но и регулярности ее получения. 

           5. Развитие культуры
На территории МО «Сюрзинское» работают один сельский клуб в д. Удмурт-Зязьгор, одна  библиотека в д. Удмурт-Зязьгор. Работа ведется по следующим направлениям:

-информационное обслуживание населения;

-работа с семьей;

-возрождение традиций и обрядов русского и удмуртского народа;

-военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Учреждения укомплектованы специалистами: в СК 1 специалист, имеет среднее специальное образование. В  библиотеке также работает специалист со средним специальным образованием.  Плановые показатели выполняются. Проводятся массовые мероприятия, ведется работа совместно со школой по возрождению национальных обрядов. Проводятся праздники деревень, праздники «красных дат календаря».

Мероприятия проводятся с учетом интересов различных категорий населения. В Удмурт Зязьгорском СК в 2014 году работало 7 клубных формирования ( 2013 году-7).  

Особое внимание уделяется работе с детьми. Для них организованы  кружки: «Малышок», «Горошины», вокальный «Жаворонок». Не одно мероприятие не проходит без участия  детских коллективов. Проведено 12 мероприятий для детей, в них участников 379 человек. (2013 г-9 мероприятий)

Кроме того, для детей и подростков проводятся беседы познавательного и воспитательного характера.

Для более эффективной работы в СК недостаточно денежных средств, устарела аппаратура, костюмы. Сельский клуб нуждается в новой аппаратуре, нет цветомузыки. Клуб не удовлетворяет потребности молодёжи, не та музыка не то качество.  Основной источник доходов дискотеки, их практически не бывает.  Молодежи мало, отсюда посетителей дискотек недостаточно.                                                                                                                                                                                                                            

Активно ведется работа с населением среднего возраста. Под организацией директора Удмурт Зязьгорского СК Пантелеевой С.Ю. был проведен праздничный концерт посвящённый году культуры «Смех и «-па»!» так же посвященный Международному Дню танца и дню Смеха..  Не остаётся без внимания не один календарный праздник.

Особое внимание уделяется организации досуга пожилых людей и незащищенных  слоев  населения (инвалиды, малообеспеченные и неблагополучные семьи). В Удмурт-Зязьгорском  сельском клубе организован и работает ветеранский коллектив «Зязьгоринка» куда входят 12 человек в возрасте от 55 до 68 лет. Коллектив принимает участие в мероприятиях , проводимых в сельском клубе: к 23 февраля, к 8 марта, ко Дню Победы. Приняли участие в смотре-конкурсе ветеранских коллективов в рамках празднования 70-летия со дня победы в Великой Отечественной войне. Выезжали с концертом в с.Юски.

Работа клуба  ведется согласно разработанных планов. Проведено всего мероприятий 58, из них платных 6 (2013 году -43, из них платных 18). 

Удмурт-Зязьгорская библиотека является филиалом №20 МУК Кезской «ЦРБС». Характеризуются недостаточностью комплектования фонда - не хватает периодических изданий, мало отраслевой литературы. На 1 января 2015 года книжный фонд составляет 2847  экземпляров (на 1 января 2014 года - 2803 ). Экземпляры списываются по причине ветхости. В 2015 году поступило 88 экземпляров книг( в 2013 г-96 экз). Пополнение фонда происходит за счет федеральных средств и Национальной библиотеки им. Ленина. Периодические издания:  «Сельская новь», «Приусадебное хозяйство», «Миша», «ЗОЖ», «Известия Удмуртской Республики». На все эти издания  оформил подписку Ю.М.Кайгородов депутат Государственного Совета УР. 

Работники библиотек всегда принимают участие в оформительской работе, помогают в организации и проведении праздников и иных массовых мероприятий. Все запланированные мероприятия были проведены. 2014 год объявлен Годом культуры. Принимали участие в республиканском конкурсе «Лучший читатель Удмуртии».

Так как фонд устаревший, и чтобы привлечь читателей библиотекарь привозит книги и журналы из Кезской МБС.  В последнее время занимаются книгоношеством по домам и организациям.            

              6.  Молодежная  политика, патриотическое воспитание населения

Целью государственной молодежной политики на территории поселения является создание и развитие социально-экономических, политических, организационных и правовых условий для реализации молодежью социальных функций.

В рамках достижения этой цели проводилось:

1. Обеспечение доступности для молодежи необходимого минимума социальных услуг.

- пользование работой МКЦ  «Надежда» по предоставлению социально-психологических услуг, «телефона доверия»;

- предоставление жилищных кредитов и субсидий молодым семьям, выделяемых из бюджета РФ и УР.

- организация временных рабочих мест для подростков. По программе трудоустройства несовершеннолетних в летнее время был организован детский разновозрастной отряд. 

2. Формирование духовности, духовности, нравственности, патриотизма  и здорового образа жизни.

 - В рамках этого направления принимали участие  в проводимых мероприятиях  как в муниципальном образовании так и в районных.

Численность молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, зарегистрированных на территории муниципального образования  - 90 человек, что составляет 21 % от численности всего населения. Отсутствие рабочих мест, неразвитая инфраструктура, низкая заработная плата – являются основными причинами оттока молодежи из сельской местности. Таким образом,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              67%(60 человек) молодых людей работают за пределами муниципального образования. По данной причине осложняется работа с молодёжью. До 2014 года в муниципальном образовании работал совет молодёжи, на сегодня Совет распался. Молодёжь участвует в спортивных мероприятиях в составе делегации муниципального образования, в мероприятиях проводимых сельским клубом.
                7.  Охрана правопорядка, обеспечение личной безопасности граждан
Основная цель в работе Администрации  сельского поселения и общественности  по охране правопорядка и обеспечение личной безопасности граждан является защита жизни, здоровья, прав и свобод граждан, их собственности   от преступных и иных противоправных посягательств.

Проводятся  разъяснительные  работы с собственниками имущества о необходимости принятия дополнительных мер по его сохранности. 

Приглашался  участковый инспектор на встречи с населением.  Для повышения оперативности информирования органов правопорядка о совершенных преступлениях и правонарушений пострадавшие пишут заявления в администрацию, которые  немедленно передаются в полицию Кезского района.

За 2014 год на территории муниципального образования уголовных преступлений 2            ( 2013году – 0 )

Ежемесячно администрацией МО в  прокуратуру Кезского района и начиная с января 2009 года в полицию Кезского района предоставляются сообщения об обращениях граждан в связи с  совершенными за месяц преступлениях правонарушениях или их отсутствии.
                   8.  Безопасность населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Основными чрезвычайными ситуациями на территории МО являются пожары. Основная цель при организации безопасности населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера является защита населения.

С органами пожарной охраны  администрацией МО проводится регулярная работа. В  администрации МО создается комиссия по проверке противопожарной обстановки в жилом секторе и в организациях соцкультбыта. На сходах деревень созданы из числа жителей добровольные пожарные дружины (д.Тортым, д.Удмурт-Зязьор, д.Тольен)

 Работа с населением ведется регулярно. В 2014 году все профилактические мероприятия проводились согласно планов. Еженедельно по вторникам предоставлялась информация о проведённой профилактической работе на территории муниципального образования в ЕДДС. Планы составляются на весенний- летний и на осенний- зимний периоды ежегодно.

Отработана система оповещения всех руководителей предприятий и организаций в выходные и праздничные дни. Работа в данном направлении ведется в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и в области гражданской обороны. Мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций включают в себя, прежде всего, проверку и обследование государственными органами поднадзорных объектов. Администрация МО проявляет участие и содействие в работе этих органов по проверке объектов, находящихся на территории МО. 

В каждом населенном пункте установлены таксофоны, на случай ЧС можно звонить бесплатно.       Ежегодно с целью сохранности производственных зданий и жилых домов от снеговых нагрузок, а также во избежание самопроизвольного схода снега с крыш  проводится разъяснительная работа  среди населения по очистке снега с крыш жилых домов и надворных построек частного сектора. На председателя СПК и руководителей учреждений возложена обязанность по организации работы по очистке крыш зданий от снега и наледи.

В целях обеспечения сохранности прудов и защиты населения и территории от весеннего паводка утверждается график дежурства среди руководителей, проводится разъяснительная работа среди населения по сохранности имущества, кормов, продовольствия. В 2014 году  на территории муниципального образования был 1 пожар; сгорел жилой дом. (2013 не было).

В 2014 году из бюджета  Удмуртской Республики поступило 0 тыс.руб.(2013 год – 50,0 ) 

                9. Потребительский рынок

На территории МО «Сюрзинское» расположен  один  магазин  РАЙПО (д. Удмурт Зязьгор). Фонд оплаты труда 296 тыс.руб., среднемесячная заработная плата 9750 руб., товарооборот розничной торговли 5 млн.руб.

Магазины снабжают население предметами первой необходимости – продуктами питания, чистящими средствами, канцтоварами, парфюмерией, косметикой, хозяйственными товарами, игрушками. Одежда и обувь приобретается населением  в п. Кез. Более крупные покупки – бытовая техника, мебель и т.п. – совершаются в магазинах п. Кез . 

Занимаются закупом от населения картофеля и овощей. Так в 2014 году картофеля закуплено 1090 кг, лука-319 кг, сенчика 66 кг

Сфера бытового обслуживания на территории  МО не развита. Но Администрация организовывает обеспечение населения баллонным газом.

          10. Агропромышленный  комплекс.

В 2014 году посевы проведены на площади 2916 гектаров,(2013 год-2926 га) из них зерновыми культурами – 954 га.(2013 год-904га) Кормовые культуры размещены на площади 1962 га. (2013 год-2022 га)

СПК колхоз «Свобода» получили урожайность 10,8 ц/га, не очень хороший результат в СПК «Союз»- 6,8 ц/га. Элитные семена не засеяны.

В хозяйствах заготовлено 80% силоса к потребности хозяйства, сена заготовлено на 45%. 

Оба  хозяйства поселения испытывают потребность  в обновлении       зерносушильного оборудования и зерноочистительных машин.     

Повышение экономической эффективности животноводства предусматривает увеличение стоимости  реализуемой продукции при снижении затрат на ее производство. 

Ведется работа по совершенствованию кормления скота, в рационы новотельных коров начали включать жмых, премиксы, комбикорма. 

Активно ведется работа по  оздоровлению поголовья крупного рогатого скота от лейкоза, в СПК «Союз»  и в СПК «Свобода» полностью здоровое поголовье, а также ведётся работа по улучшению качества молока. 98 процентов (2013 – 94%) молока сдано высшим сортом СПК «Свобода», 58 процентов (2013 – 44%) СПК «Союз». В СПК «Союз» внедряется молокопровод.

Хозяйства сохранили поголовье крупно рогатого скота.

          10.Личное подсобное хозяйство.

Потребность населения в МО в мясных и молочных продуктах, яйце, картофеле и овощах обеспечивается за счет собственного производства. Особое место занимают ЛПХ, которые производят до 40 % продукции сельского хозяйства, а картофеля и овощей более 80 %.

В ЛПХ  количество КРС и коров по отношению к 2013 году  снизилось до 24 голов, КРС на уровне 2013 года в пределах 125 голов.

В 2013 году выдавалась субсидия (единовременная выплата) на содержание коров из бюджета Удмуртской Республики, получили 7 хозяйств на сумму 63 тыс.рублей. в 2014 году этой субсидии не было.

Снижение поголовья КРС объясняется увеличением цен на корма и снижением цены на мясо, а также с большими требованиями ветеринарной службы при убое животных. Что влечёт за собой большие затраты.       

 На территории МО «Сюрзинское» на 1 января 2014 года зарегистрировано четыре крестьянских хозяйства. Это крестьянские хозяйства: в д. Верхний Тортым Пантелеева П. И., в д. Удмурт Зязьгор Ложкина В. Е., Серебренникова В. А, Игнатьева П.Ф.  Крестьянские хозяйства занимаются картофелеводством, выращиванием КРС. Ложкин В. Е. занимается разведением свиней и коров и реализацией молока.

Поголовье коров и КРС немного ниже прошлого года и составляет 79 % к уровню 2013 года. Это объясняется тем, что Ложкин В.Е. меняет коров, у него больше нетелей, в дальнейшем поголовье доведёт до уровня 2013 года и даже планирует увеличить поголовье коров. Пантелеев П.И. уменьшил количество коров до 2 голов.
