ОТЧЕТ
Главы МО «Кулигинское» о работе в 2014  году

Демографическая ситуация и семейная политика

  Численность населения на 01.01.2015 года 1319 человек. За 2013 год родилось 16 детей, в 2013 году -14 детей, умерло 19 человек, в 2013 году 12 человек.

  Количество многодетных семей 31, семей с детьми 152, в них детей 259, четыре семьи с опекаемыми детьми. Многодетные семьи имеют меры социальной поддержки: бесплатное питание в школе, бесплатный проезд, бесплатное лекарственное обеспечение. Все семьи на учете. Определенная работа проводится с семьями, но не все благополучно в данном направлении. Исходя из этого, необходимо усилить работу в этом направлении всем структурам и общественным формированиям, родителям серьезно заняться воспитанием детей, образовательным учреждениям больше уделять внимание нравственному воспитанию (классные часы, беседы, взаимосвязь с родителями).
    Пенсионеров на территории МО 271 человека.

    На территории МО совершено 15 преступлений, по сравнению с прошлыми годами увеличилось на два преступления. (В 2013 г.-11 преступлений).

  По здравоохранению, культуре и образованию выступят руководители.

  Доходы населения

  Денежные доходы на душу населения в среднем за месяц составили по поселению 9078 рублей и остались на уровне  2013 года, средняя зарплата одного работника работающего на территории МО составила 11611 рублей (119% к 2013 году), фонд зарплаты за 2014 год составил 40984,9 тыс. рублей (36618 тыс.руб. в 2013 году)

Развитие рынка труда и занятости населения

  Численность трудоспособного населения на 01.01.2015 года 926 человек, занятого населения составляет 649 человек, из них 306 человек занято на территории МО, 343 человека работает за пределами. Основная часть работают в СПК «Кулига»- 120 человек, в бюджетной сфере-123 человек. Зарегистрировано в центре занятости безработных 5 человек, 129 человек нигде не оформлены, занимаются подработками, некоторые вообще не работают, некоторые занимаются домашним хозяйством. Вакансии рабочих мест имеются. В СПК требуются трактористы, животноводы,  рабочие. Несмотря на помощь государства (на обучение в колледжах, институтах по с/х профессиям выделяются субсидии, подъемные молодым специалистам, жилье по Программе) мало желающих вернуться в сельскую местность молодежи. 
Социальная защита населения

     Потенциальными получателями социальной помощи являются в первую очередь нетрудоспособные лица любого возраста, а именно  престарелые граждане, дети, проживающие в семьях, где доход  не достигает   установленного прожиточного минимума. Администрация МО работает со всеми категориями граждан как непосредственно, так и через Совет ветеранов, женсовет. Большую работу с несовершеннолетними детьми из неблагополучных  и многодетных семей проводит женсовет.

              В Администрации МО ведётся учёт всех  категорий населения, нуждающихся в  государственной поддержке, материальной и иной помощи. По мере возможности решаются проблемы данных категорий населения.  Чаще всего граждане обращаются с просьбой об оказании материальной помощи и помощи в оформлении документов.   Работники СДК, Совет ветеранов   организуют досуг пенсионеров, проводятся посиделки, чаепития. В 2014 году 2 человека получили материальную помощь в сумме 11000 рублей через органы соцзащиты. В 2014 году через сектор субсидий Администрации МО «Кезский район»  получали субсидию  по коммунальным услугам 18 семей.
          На социальном обслуживании в муниципальном  образовании находятся  34 человека. Социальные работники  помогают им в ведении домашнего хозяйства, заготовке дров, доставке продуктов питания, лекарств и т.д. Также в Кулигинской участковой больнице  организованы 15 социальных коек для  социальных больных Кезского района.

Администрация МО совместно с работниками школ, медработниками проводит рейды в неблагополучные семьи, обследует жилищные условия таких семей, характер отношений между родителями и детьми,  проводит беседы с родителями, всесторонне  содействует в решении их проблем. Основные причины неблагополучия таких семей – пьянство родителей. Это является  причиной плохих отношений в семье, отсутствия должного  внимания  к детям.

Молодежная политика, патриотическое воспитание населения

Молодежи от 18 до 30 лет насчитывается 290 человек, но на территории проживает только половина. Молодёжь стремится уехать в город в поисках  достойно оплачиваемой работы. Так же на территории зарегистрировано 55 молодых семей. Из 31 многодетных семей, 3 семьи молодых. Необходимо активизировать работу с молодежью. За прошедший год работа с молодежью велась администрацией МО, СДК и в школе с подростками. Участвовали в районных соревнованиях, принимали участие в культурных мероприятиях.
Национальная политика

Большую часть населения составляют русские (старообрядцы) – 78%. Удмурты составляет 21%.  Много смешанных семей. Кроме того, среди населения есть татарка, поляк, казахи, чувашка, украинцы. В школе удмуртский язык не изучается. Все больше стает вопрос о сохранении удмуртской национальной и русской старообрядческой  культур. Администрацией, центром русской культуры, старообрядческим музеем  проводится работа по реализации национальной культуры: воспитание интереса к отечественной истории, культуре, традициям; приобщение к великим заслугам предков. Яркими запоминающимися праздниками этого года были «Прощай Масленица» и межрегиональный фестиваль «Истоки КА кие МЫ» с концертной программой «От Камы речки да от русской печки», где приняло участие более двух тысяч человек. 
Безопасность населения и территорий от ЧС природного и техногенного характера

Профилактическая работа по ЧС проводится регулярно. Для оповещения населения  на случаи пожара на улицах и деревнях МО установлены набаты.  На каждом  доме прибиты таблички с  изображением  пожарного инвентаря,  с которым хозяева должны прибыть на пожар. Сформированы формирования ДПО в 6 деревнях. Большим плюсом является то, что в с.Кулига расположен отдельный пост  пожарной части, имеется пожарная машина, которая выезжает на пожары и в соседние с/советы. Также для пожаротушения  приобретены мотопомпы, которые по договору отданы в дальние деревни СПК (колхоз) «Кулига». Ежегодно составляются планы, согласно которых проводятся профилактические мероприятия. Хотя и проводится разъяснительная работа на сходах, работники отдельного поста, администрации МО совершают в течение года неоднократный обход частных домовладений, проводят беседы о противопожарных мероприятиях, но все равно не все соблюдают правила пожарной безопасности. Ежегодно проводится опашка населенных пунктов д.Левино и починка Зинковский от примыкающего лесного массива.  Ветеринарной службой СПК (колхоз) «Кулига» проводятся профилактические мероприятия с целью предотвращения возникновения очагов инфекций. Проводится работа по разъяснению о необходимости во избежание самопроизвольного схода снега с крыш, а также с целью сохранности зданий и жилых домов своевременно счищать снег с крыш.
Инвестиции

  Инвестиции в основной капитал достигли в  2014 году 17,2 млн. рублей. Основная часть инвестиций направлена на  строительство МТФ, жилых домов, на приобретение машин и в прочее инвестиции. Основным  предприятием, обеспечивающим,    привлечение инвестиций   является СПК (колхоз) «Кулига», так в   2012 году начал внедрятся инвестиционный проект по строительству молочно-товарной фермы на 400 голов, в 2014 году  13658 тыс. рублей. В 2014 году были приобретены трактор МТЗ-82, охладитель молока, косилка навесная, комбинированный агрегат БДМ-1, транспортер наклонный.
Развитие агропромышленного комплекса.
   По работе  СПК «Кулига» расскажет председатель СПК.

В ЛПХ наблюдается тенденция по снижению поголовья скота, количество обрабатываемых земель уменьшается, в итоге уменьшается площади под овощами. Своя продукция заменяется покупной. Поголовье КРС на 01.01.2015 года  составило 127 голов,  в т.ч. коров 67 гол.,  свиньи 6 гол., овцы- 86 гол., козы 73 гол.,  лошади 3 гол.,  птица- 537 гол.
Так в 2014 году ЛПХ было продано  6,5 т мяса  на сумму 852,4 тыс. руб.

Развитие потребительского рынка

На территории муниципального образования  торговой деятельностью занимаются: продовольственный и промтоварный магазины Кезского РАЙПО ,   1 магазин индивидуального  предпринимателя Жилиной Н.В.  и  один магазин  индивидуального предпринимателя Бузмаковой Т.М., магазин Жуйковой С.А..  Услуги парикмахера оказывает Кезское Райпо. Обеспечение населения  медикаментов ведется через аптеку №33 с.Кулига.  

    Состояние потребительского рынка характеризуется динамичным увеличением объемных показателей. Розничный товарооборот в 2014 году  во всех каналах реализации составил  44403 тыс. руб.,  что на 6% больше, чем в 2013 году. Увеличение произошло в основном за счет повышения цен. 

Жилищное строительство, ЖКХ

 Общая площадь жилых помещений  МО «Кулигинское» составляет 21,2 тыс. кв. метров, средняя обеспеченность на 1 жителя составляет 16,1 кв.м. В настоящее время коммунальные услуги населению муниципального образования «Кулигинское»  оказывает ООО «Кезское ПКХ».  Протяжённость тепловых и паровых сетей в двухтрубном исчислении составляет 922 метра. Одиночное протяжение   уличной водопроводной сети  21 км,  в том числе нуждающейся в замене 15 км. Актуальной проблемой на сегодня является обеспечение водой в достаточном количестве населения с.Кулига. Коммунальная инфраструктура имеет высокий уровень износа. Требуется ремонт коммунальных квартир.
 В 2014 году ввода жилья не было, на стадии строительства 11 домов. В 2014 году оформлены ходатайства на выделение деловой древесины 11 хозяйствам.
 К ключевым проблемам относится дорожное строительство, но из-за отсутствия денежных средств работа в этом направлении ведется слабо, только по мере поступления финансирования. В 2014 году проводилась работы по зимнему содержанию дорог, грейдирование дорожного полотна. За отчетный период продолжались работы по  подключению  уличного освещения с.Кулига : восстановлено уличное освещение по ул. Энгельса, оформлена документация, необходимая для подключения по ул. Молодежная. 
Протяженность уличной газовой сети 11643 метра. За период  2007-2014 годы газифицировано 85 домовладений.
 Кезским ДСПМК произведен капитальный ремонт дороги на больницу, протяженностью 1 километр. Спонсорскую помощь при ремонте дороги оказал депутат Совета депутатов МО «Кулигинское» Поздеев Петр Юриевич. Произведен частичный ремонт дорог по улицам Молодежная, Ленина, Труда, Гоголя, К.Бисерова, К. Маркса, часть ул. Советская. По обращению жителей улицы Труда произведено частичное оканавливание дороги по ул. Кезская, прочищена водосточная труба. 
Также отремонтирован заезд к магазину Кезского РАЙПО.

Восстановлен мост в деревне Желонка, также при участии депутата Совета депутатов МО «Кулигинское» Поздеева Петра Юриевича. Восстановлен проезд после весеннего половодья через мост  в деревне Доронята.
     На территории ежегодно ведется работа по благоустройству, проводятся субботники, вывозится мусор, но в этом направлении нам необходимо усилить работу. Некоторые граждане умудряются мусор вывозить вдоль дорог, в лес и т.д., хотя есть специально отведенные места. 
В 2014 году утилизирован мусор с места временного хранения бытовых отходов, ликвидирована не санкционированная свалка за ул. Советская с. Кулига.  Остро стоит  вопрос  по оформлению и содержанию места временного сбора бытовых отходов и в этом направлении работа уже ведется. Просьба к населению сваливать мусор не прямо у дороги, а заезжать на площадку.
В 2014 году проводились работы по благоустройству Истока Камы. В частности отремонтирован колодец истока, произведен ремонт площадки стока и  замена трубы стока реки Кама. 
Восстановлена изгородь вокруг обелиска Памяти в с. Кулига, произведена обрезка кустарников на прилежащей территории.

Проведена работа по обновлению нумерации домов, названий улиц и населенных пунктов.
Частично отремонтирована кровля здания СДК с. Кулига, произведена замена окон в детском саду, отремонтирован спортзал в Кулигинской школе с установлением душевой кабинки.
В 2015 году планируется завершить работу по ремонту кровли здания СДК, 
Продолжить работы:

- по ремонту дорог поселения;

- по восстановлению  уличного освещения не только с. Кулига, но и деревень Гыявыр и Жерноково;

- по строительству  нового противопожарного водоема; 
Бюджет

За 2014   год поступило доходов 3925,8 тыс.руб. при плане 3031,67 тыс.руб., что составляет 96,5 %. Собственных доходов поступило 777,83 тыс.руб.при плане 780 тыс.руб. 
Налог на доходы физических лиц  428,66 тыс.руб. (100,2%), единый с\х налог 28,66 тыс. руб. (98,8%), налог на имущество 113,63 тыс.руб. (99,7%), земельный налог 104,63,5 тыс. руб. (98,7%), аренда земли 90,53 тыс.руб. (99,5%). Безвозмездные поступления 2174,7 тыс. руб. (99,8%)  Расходная часть выполнена на 96,5 %. Расходы: на уличное освещение 22,67 тыс. руб., на содержание  дорог 136,05 тыс. руб., на пожарную безопасность 7 тыс. рублей  и другие  расходы (связь, отопление, освещение, налоги и др.)
Уважаемые жители поселения!

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации и Совета депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Заключение 
Спасибо всем Вам, жители поселения за то, что  помогаете в работе, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения. Работа администрации строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов сельского поселения, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения.

Еще раз спасибо всем за взаимопонимание, за совместную работу, за поддержку. Надеюсь, что и в дальнейшем будем работать дружно, сообща!

