ОТЧЕТ

Главы МО «Кулигинское» о работе в 2015 году

 На территории  МО «Кулигинское» расположены 9 деревень и административный центр с.Кулига. Численность зарегистрированного населения на 01.01.2016 года 1285 человек, проживает 1014 человек. Всего работающего населения 608 человек, в том числе на территории поселения- 287 человек и за пределами 321.  За этот год родилось 10 детей (в 2014 году 16), умерло 24 человека (в 2014 году 19). Пенсионеров на территории МО проживает 226 человек, детей до 18 лет 281 человек, из них 136 детей учатся в школе и 44 ребенка посещают детский сад, 55 студентов. На территории МО работает одно СПК, средняя школа, детский сад, СДК, библиотека, музей, больница, пять магазинов, почтовое отделение, сберкасса, аптека, отдельный пост пожарной части, подстанция, участковое лесничество, лесхоз, также в 2015 году открыто территориально-обособленное подразделение Кезского МФЦ. 
    За 2015 год в бюджет муниципального образования «Кулигинское» поступило доходов 2072,6 тыс. руб. при плане 2225,8 тыс. руб., что составляет 93,1%. Собственных доходов поступило 541,9 тыс. руб. при плане 555,3 тыс. руб. Основными налогами, которые идут на формирование собственных доходов, являются налоги на имущество физических лиц и земельный налог. Налога на имущество физических лиц поступило 134,8 тыс. рублей при плане 140 тыс.рублей. Земельный налог с организаций поступил в сумме 25,7 тыс. рублей, что составляет 95,4% плана. Поступление земельного налога  с физических лиц выполнено также на 97,4%. Это обусловлено тем, что в последнее время многие пайщики земельных долей СПК отказались от прав на земельную долю, некоторая часть собственников земельных долей проживает за пределами поселения и не платят земельный налог.  Расходная часть бюджета выполнена на 93,1 %. Основной статьей расходов бюджета является статья решение общегосударственных вопросов (1469 тыс.руб.), на обеспечение пожарной безопасности  направлено 24,1 тыс.рублей, на осуществление первичного воинского учета  56,2 тыс.руб, на благоустройство и содержание жилищного хозяйства (уличное освещение и ремонт муниципального жилья) -43,8  тыс. рублей. Дорожный фонд в 2015 году составил 572,3 тыс.рубле при плане 594,5 тыс. руб.  
В 2015 году восстановлено уличное освещение по улице Молодежная, к дню Победы восстановлена изгородь вокруг обелиска Памяти в с. Кулига, произведена обрезка кустарников на прилежащей территории,  провели субботник по уборке кладбища,13 субботников по весенней очистке территории поселения, отремонтирован мост в деревне Желонка, восстановлен пруд (противопожарный водоем) в деревне Жерноково, частично отремонтированы тротуары в с.Кулига. Проводили зимнее содержание дорог, в летнее время грейдирование улиц. Начали ремонт дороги улицы Камская. За 2014-2015 годы заменили кровлю здания СДК общей площадью 860 кв.м на сумму 1326 тыс. руб., в 2015 году проведен ремонт в раздевалке и замена оконных и дверных блоков спортивного зала школы. Также в школе отремонтирован медицинский кабинет. Необходим срочный ремонт кровли здания школы.

Большая просьба к населению: энергосберегающие лампы не выбрасывать с мусором на свалку,  будет организован сбор для последующей утилизации. В связи с участившимися случаями бешенства на территории Кезского района просьба проводить вакцинацию против бешенства собак и кошек и держать собак на привязи.

   В 2015 году на территории поселения проведены мероприятия, посвященные 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне: это  акция «Бессмертный полк», акция «Сирень Победы» с посадкой кустов сирени в парке у обелиска ветеранами трудового фронта. Устроили выставку «Стена памяти» с фотографиями погибших и умерших ветеранов односельчан, провели торжественную церемонию награждения ветеранов трудового фронта юбилейной медалью к 70-летию Победы. Году литературы посвятили фестиваль поэзии. К 175-летию П.И.Чайковского  проведена викторина по произведениям композитора. К 95-летию государственности Удмуртии был подготовлен фестиваль песни и поэзии «Моя малая Родина», проведены мероприятия в школе, библиотеке. В течение года исток реки Кама и музей посещает много  гостей, туристов, для которых организуются встречи, экскурсии. Огромную благодарность хочется выразить односельчанам в подготовке и  организации подворья МО «Кулигинское» для встречи гостей на национальном празднике «Гербер» в с.Юски. В 2015 году команда МО «Кулигинское»  1 место среди муниципальных образований в  и 2 место в общекомандном зачете XVI  районных зимних спортивных играх.

     Большую помощь в работе оказывает  деятельность общественных формирований, которые функционируют на территории  муниципального образования. При Главе работает Совет руководителей, где  решаются и принимаются решения по важным для поселения вопросам. Активно работает Совет ветеранов, который занимается работой с пожилыми людьми,  помогает в решении их проблем и организует досуг, принимает активное участие в мероприятиях проводимых как в поселении, так на районном уровне. Работу с семьей проводит женсовет, в основном это работа с неблагополучными семьями, с семьями с опекаемыми детьми. Совет молодежи проводит работу с молодежью, принимали также активное участие в мероприятиях поселения и района.    
    Администрация муниципального образования «Кулигинское»  тесно сотрудничает со всеми организациями и предприятиями, расположенными на территории поселения. Основным градообразующим предприятием поселения  является СПК (колхоз) «Кулига», которое оказывает помощь в содержании дорог, проведения благоустройства. Все организации и предприятия принимают активное участие в мероприятиях, проводимых как в поселении, так и на районном уровне.

   Совет депутатов муниципального образования «Кулигинское» третьего созыва работает с 2012 года с установленной  численностью 10 человек. За 2015 год проведено 9 заседаний Совета депутатов, где принято 40 решений. В основном это решения по  бюджетным, налоговым вопросам, по вопросам социально-экономического развития МО. Депутатами проводился прием населения по различным вопросам, в основном это вопросы  благоустройства (дороги, уличное освещение, санитарная очистка). Депутаты принимают участие в проведении сходов, встречах с населением. Сабурова Надежда Петровна организовала ремонт пешеходного мостика по ул.Кезская.  Активное участие во всех мероприятиях принимают депутаты Николаева Светлана Юрьевна, Сабурова Надежда Петровна, Тронин Сергей Петрович, Поздеев Петр Юриевич.  

   В 2016 году планируется завершить работу по ремонту дороги улицы Камская.

Продолжить работы:

- по ремонту дорог поселения;

- по восстановлению  уличного освещения с. Кулига ул.Труда, деревень Гыявыр и Жерноково;

          - частичный ремонт тротуаров;

           - ремонт 1 км водопроводных сетей;

           - по сносу ветхого жилья.

  Подготовить и провести межрегиональный фестиваль старообрядческой культуры  «Истоки КАкие МЫ» в июле 2016 года. Подготовить и провести выборы в представительные органы муниципального образования «Кулигинское», муниципального образования «Кезский район» и Государственную Думу Российской Федерации.

Уважаемые жители поселения!

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместных усилий администрации и Совета депутатов поселения, предприятий, организаций, учреждений, расположенных на территории поселения и труда наших жителей.

Заключение 
Спасибо всем Вам, жители поселения за то, что  помогаете в работе, указываете на ошибки, принимаете участие в жизни поселения. Работа администрации строилась, и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Советом депутатов сельского поселения, организациями, учреждениями, расположенными на территории поселения.

Еще раз спасибо всем за взаимопонимание, за совместную работу, за поддержку. Надеюсь, что и в дальнейшем будем работать дружно, сообща!
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