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                                                                                                                                                                                                                                                             СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «НОВОУНТЕМСКОЕ»
«ВЫЛЬ УНТЕМ» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН ГУРТ  ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ

Р Е Ш Е Н И Е

СОВЕТА  ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ « НОВОУНТЕМСКОЕ»

Об итогах социально-экономического  развития муниципального  образования  «Новоунтемское»  за  1 квартал  2015 года

      В соответствии  с подпунктом 4 пункта 10   статьи 35  Федерального закона от 06 октября 2010 года № 131 –ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Уставом муниципального образования  «Новоунетмское», Совет депутатов  решает:

          1.Отчет  Главы  муниципального образования «Новоунтемское»  об итогах социально-экономического развития  муниципального образования  «Новоунтемское» за 1 квартал 2015 года  принять к сведению.

         2.Опубликовать данное решение в  информационном  бюллетене « Вестник МО «Новоунтемское».

Глава  муниципального  образования

«Новоунтемское»                                                                                Д,А.Назаров

дер.Новый Унтем

4 июня  2015 года

№ 136

Итоги социально-экономического развития 
муниципального образования «Новоунтемское» за I квартал 2015 года

Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Новоунтемское»  за I квартал 2015 года можно охарактеризовать следующими основными изменениями:

Количество рождений за I квартал 2015 года составило 2, за аналогичный период предыдущих двух лет количество рождений составляло по 2 младенца.

Количество смертей за I квартал 2015 года составило 1 случай, что полностью соответствует показателю I квартала прошлого года.

В результате по итогам I квартала текущего года имеем  естественный прирост. Убыль населения составила 3 человека, что на фоне аналогичных периодов предыдущих лет, когда наблюдался незначительный, но стабильный прирост населения выглядит немного пугающе. Но, если рассматривать этот показатель по итогам предыдущих годов, то наблюдается сохранение тенденции убыли населения (по итогам 2012года убыль составила 6 человек, 2013 года – нулевой прирост/убыль, 2014 года – убыль составила 5 человек). Изменение показателя среднегодовой численности постоянного населения за I квартал подтверждает эту тенденцию.

Миграционный прирост в разрезе постоянно проживающего населения без учета студентов и занятых в городе за I квартал 2015 года нулевой (прибыло 1 человек, убыло 1 человек). За аналогичные периоды 2013 и 2014 годов наблюдался убыль 3 и 4 человека соответственно.

Численность постоянного населения (среднегодовая) за I квартал 2015 года составляет 637 человек, что меньше показателя за аналогичный период прошлого года на 9,6%. За I квартал 2015 года среднегодовая численность постоянного населения составила  616  человека, что меньше показателя за аналогичный период 2013 года на 9,2%.

Численность экономически активного населения уменьшилась по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 9,2% и составила 322 человека. За I квартал 2014 года численность экономически активного населения составила 347 человек, что меньше на 1,2% показателя I квартала 2013 года. Следует отметить, что рост численности экономически активного населения поддерживается ростом численности работающих на предприятиях и организациях, а также ростом числа самозанятых граждан. 
Среднесписочная численность работающих на  предприятиях и организациях (включая расположенные на территории сельского поселения подразделения районных организаций) составляет 114 человек, наблюдается уменьшение по сравнению с аналогичным периодом 2014 года на 0,9%.

Численность незанятых граждан по итогам I квартала 2015 года составила 54 человека, что на 1,2% меньше  данного показателя за аналогичный период 2014 года. Отмечается некоторое снижение темпов роста численности незанятых граждан. Можно отметить, что в прошлом году мы наблюдали скачкообразный рост численности незанятых граждан. Но, несмотря на абсолютный рост численности незанятых граждан, на текущий момент мы имеем снижение уровня общей безработицы по итогам 2014 года. 
Численность официально зарегистрированных безработных по итогам I квартала 2015 составила 4 человека, что осталось  на прежнем уровне данного показателя за аналогичный период 2014 года.
Жилищные  условия населения жилищный фонд муниципального образования  насчитывает 210 домов,  общей площадью 13605 кв.м. Из них 195 домов общей площадью 10878кв.м. частной формы собственности. Муниципальная собственность- 15 домов общей площадью 2727кв.м.
В среднем на одного жителя сельского поселения приходится 22,1 кв.м. общей площади. Строительство жилья  не ведется.
         Потребительский рынок основным фактором, определяющим рост оборота розничной торговли, является рост платёжеспособности населения. Высокие темпы роста потребительского спроса в муниципальном образовании  поддерживаются ростом реальных располагаемых денежных доходов населения. На территории поселения действуют два магазина от  Кезского РАЙПО, и  1 магазин  ИП «Трефилова». 
Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах жителей муниципального образования  содержится по официальным данным на 01.04.2015 года: 

	Наименование
	

	Крупный рогатый скот

В том числе  коровы
	118

42

	Свиньи
	42

	Овцы всех пород
	252

	Козы
	60

	Птица
	925


 Нужно отметить, что приведенные выше цифры не отражают фактическую ситуацию по скоту в поселении, так как владельцы не указывают точную цифру имеющегося у них в наличии скота. Владельцы скота  в основном реализуют произведенную продукцию Райпо п.Кез, Пермском крае.
Доходы бюджета  за I квартал 2015года поступило доходов  298,4 тыс.руб.,  при плане  1305,8 тыс. руб.,что составляет 22,9%. Собственных  доходов  поступило 8,7 тыс.руб.  при плане  172 тыс.руб.
Расходы бюджета за I квартал 2015 года составили 245,2 тыс.руб., расходная часть выполнена  на 18,4 %.,  с профицитом  53,2 тыс. руб.  
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