Состояние регистрируемого рынка труда Кезского района
на 01.03.2025 года

          Обращения граждан
За январь-февраль 2025 года в Филиале Республиканского ЦЗН «ЦЗН Кезского района» было зарегистрировано 56 обращений от граждан (в 2024 году –128 чел.)
На учет в качестве ищущих работу поставлено 49  человек  (за январь-февраль 2024г. – 48 чел.). 
В составе поставленных на учет граждан наибольший удельный вес занимают незанятые граждане – 100%. 

Спрос на рабочую силу   
За январь-февраль  2025 года в службу занятости населения Кезского района от работодателей поступили сведения о 190 имеющихся у них вакансий (за январь-февраль 2024 года – 163  вакансии).    
[bookmark: _GoBack]Традиционно востребованными на рынке труда Кезского района остаются рабочие профессии. Их доля составляет 72 % от общего количества вакансий. Наиболее востребованные профессии: пекарь, повар, обвальщик мяса, грузчик, каменщик, подсобный рабочий, продавец продовольственных товаров,  животновод, водитель, слесарь, токарь, тракторист, электрогазосварщик, уборщик производственных и служебных помещений, боец скота, дворник, диспетчер.
На рынке труда  востребованы специалисты узкой специализации и высокой квалификации: агрономы, ветеринарные врачи, бухгалтера, зоотехники, инженера, педагоги, врачи, специалисты, экономисты  и др. 
По состоянию на 01.03.2025 г. потребность работодателей в работниках составила 213 человек. Напряженность на рынке труда на 01.03.2025 составляет 0,5  человека на 1 вакансию. 

          Безработные
На 01 января 2025 года на учете в филиале Республиканского ЦЗН «ЦЗН Кезского района» состояло 124  безработных  гражданина.
За январь-февраль   2025 года были признаны безработными 26 человек.
Численность официально зарегистрированных безработных на 1 марта  2025 года составила 87 человек.
Уровень регистрируемой безработицы в Кезском районе на 1 марта 2025 года  составил 1,03 % от экономически активного населения (на 1 февраля 2024 года этот показатель соответствовал 1,15%).


Трудоустройство
За январь-февраль  2025 года при содействии службы занятости населения нашли работу 25 человек, из них безработных 19 человек (в 2024г. - 13 чел, из них безработных 9 чел.). 


