Администрация МО «Кезский район» объявляет о предполагаемом предоставлении следующих земельных участков:

- площадью 1040 кв.м., с кадастровым номером 18:12:051044:25 в аренду на 10 лет, для малоэтажной жилой застройки (код 2.1) – размещение жилого дома, не предназначенного для раздела на квартиры (дом, пригодный для постоянного проживания, высотой не выше трех наземных этажей, имеющего адресные ориентиры: Удмуртская Республика, Кезский район, п. Кез, ул. 1-ая Лесная, расположен в 240 м. по направлению на северо-запад от здания № 47.

- площадью 1553 кв.м., с кадастровым номером 18:12:000000:1305 в аренду на 10 лет, для приусадебного участка личного подсобного хозяйства (код 2.2) – размещение жилого дома, не предназначенного для раздела на квартиры (дома, пригодные для постоянного проживания и высотой не выше трех надземных этажей), имеющего адресные ориентиры: Удмуртская Республика, Кезский район, д. Сосновый Бор, ул. Аленская, д. 6 а.

- площадью 2272 кв.м., с кадастровым номером 18:12:181001:409 в аренду на 10 лет, для приусадебного участка личного подсобного хозяйства (код 2.2) – размещение жилого дома, не предназначенного для раздела на квартиры (дома, пригодные для постоянного проживания и высотой не выше трех надземных этажей), имеющего адресные ориентиры: Удмуртская Республика, Кезский район, д. Сосновый Бор, ул. Аленская, д. 17 а.

На данные земельные участки имеются  по 1 заявке.

Справки по телефону: 3-18-94; 3-17-73 (Отдел имущественных отношений)

