Прокуратура Кезского района обратилась в суд с иском к администрации Кезского района об обязании разработать схему водоснабжения

Прокуратура Кезского района провела проверку соблюдения органами местного самоуправления законодательства о водоснабжении.

В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003                № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального округа относятся организация в границах муниципального округа водоснабжения населения в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации.

Согласно п. 4 ч. 1, ч. 1.1 ст. 6 Федерального закона от 07.12.2011                   № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» к полномочиям органов местного самоуправления по организации водоснабжения на соответствующих территориях относятся утверждение схем водоснабжения поселений.

В соответствии с ч. 1, 2 ст. 1 Закона УР от 26.04.2021 № 29-РЗ «О преобразовании муниципальных образований, образованных на территории Кезского района Удмуртской Республики, и наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» предусмотрено преобразование следующих муниципальных образований, образованных на территории Кезского района Удмуртской Республики, входящие в состав муниципального образования "Кезский район" и наделенные статусом сельских поселений: муниципальное образование "Большеолыпское", муниципальное образование "Гыинское", муниципальное образование "Кабалудское", муниципальное образование "Кезское", муниципальное образование "Ключевское", муниципальное образование "Кузьминское", муниципальное образование "Кулигинское", муниципальное образование "Мысовское", муниципальное образование "Новоунтемское", муниципальное образование "Поломское", муниципальное образование "Сосновоборское", муниципальное образование "Степаненское", муниципальное образование "Сюрзинское", муниципальное образование "Чепецкое", муниципальное образование "Юскинское" путем их объединения и создания вновь образованного муниципального образования, не влекущего изменения границ иных муниципальных образований. Наделить вновь образованное муниципальное образование статусом муниципального округа.

Вместе с тем, по результатам проверки выявлено отсутствие в муниципальном образовании актуализированных схем водоснабжения, что создает угрозу возникновения аварийных ситуаций на объектах коммунальной инфраструктуры, а также ненадлежащего оказания потребителям коммунальных услуг по водоснабжению.
В связи с изложенным прокуратурой района в Кезский районный суд направлено исковое заявление с требованием обязать Администрацию муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики» разработать и утвердить единую схему водоснабжения муниципального образования «Муниципальный округ Кезский район Удмуртской Республики». Решением Кезского районного суда иск прокурора удовлетворен. Исполнение судебного решения находится на контроле прокуратуры района.
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