Прокуратурой района подготовлен проект искового заявления в Арбитражный суд УР о возложении на муниципалитет обязанности разработать порядок согласования вывода из эксплуатации тепловых сетей

Установлено, что нормативный правовой акт, регламентирующий предоставление муниципальной услуги по согласованию вывода источников тепловой энергии, тепловых сетей в ремонт и из эксплуатации администрацией района не разработан, соответствующие сведения о предоставлении данной услуги отсутствуют в реестре муниципальных услуг муниципального образования и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Непринятие мер по разработке и утверждению административного регламента, регламентирующего предоставление соответствующей муниципальной услуги влечет неопределенность в деятельности органа местного самоуправления по организации теплоснабжения на соответствующей территории, нарушение прав и законных интересов неопределенного круга лиц в т.ч. хозяйствующих субъектов.

В связи с изложенным прокуратурой района подготовлен проект искового заявления в Арбитражный суд УР о возложении на муниципалитет обязанности разработать порядок согласования вывода из эксплуатации тепловых сетей, который направлен в прокуратуру УР.
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