 Прокуратурой района выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства в МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств»
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства при реализации национального проекта «Культура» в деятельности МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств».  

Директором МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» и коммерческой организацией 07.05.2022 в рамках реализации национального проекта «Культура» заключен муниципальный контракт на выполнение работ по проведению капитального ремонта здания МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств», расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Кезский район, п. Кез, ул. Кирова, д. 4. 

Вместе с тем, проведенной проверкой в деятельности МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства.

Так, установлено, что на окнах помещений МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» отсутствуют москитные сетки. 
В помещениях МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» отсутствуют термометры. 

Кроме того, на потолках в коридорах первого и второго этажа здания МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» частично отсутствуют панели. 

Вышеуказанные нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства влекут нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних, создают опасность для их жизни и здоровья. 

По выявленным нарушениям закона директору  МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
Старший помощник прокурора 

Кезского района 

юрист 2 класса                                                                                        Р.И. Гатауллина
