 Прокуратурой района выявлены нарушения пожарного законодательства в деятельности МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств»
Прокуратурой района проверено исполнение пожарного законодательства, а также законодательства о доступности инвалидов при реализации национального проекта «Культура» в деятельности МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств». 

Установлено, что в нарушение требований ст. 4, ст. 6 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее – Федеральный закон № 123-ФЗ), п. 48 Правил противопожарного режима, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 №  1479 (далее – Правила № 1479) в МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» отсутствует указатель со светоотражающей поверхностью (либо световой указатель, подключенными к сети электроснабжения и включенными в ночное время или постоянно) с направлением движения к источникам противопожарного водоснабжения с четко нанесенными цифрами расстояния до их месторасположения.

Запоры замков на дверях эвакуационных выходов не обеспечивают возможность их свободного открывания изнутри без ключа. 

В нарушение требований допускается размещение оборудования (отопительных систем – батареи) в лестничных клетках без ограждения для предотвращения травмирования людей.

Кроме того, в нарушение требований ст. 4, ст. 6,  ст. 58, п. 2 ст. 87 и табл. 21 Федерального закона № 123-ФЗ не обеспечен требуемый предел огнестойкости конструкций лестничной клетки (косоуры лестницы и лестничной площадки имеют разные пределы огнестойкости, проектно-техническая документация не представлена). 

Помимо указанного, вход в здание МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» в нарушение требований статьи 15 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», пункта 6.1.1 СП 59.13330.2020. Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. СНиП 35-01-2001 не оснащен системой вызова персонала.

Вышеуказанные нарушения пожарного законодательства влекут нарушение прав и законных интересов несовершеннолетних, в том числе детей-инвалидов, создают опасность для их жизни и здоровья. 
По выявленным нарушениям закона директору МБОУ ДО «Кезская детская школа искусств» внесено представление, рассмотрено и удовлетворено, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 
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