 Прокуратурой района в образовательной организации выявлены нарушения законодательства о труде и занятости несовершеннолетних
Прокуратурой района проведен анализ исполнения законодательства о труде и занятости несовершеннолетних.

Согласно ст. 22 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров. 

В соответствии с ч.ч. 1, 2 ст. 57 Трудового кодекса РФ обязательными для включения в трудовой договор, в том числе, являются сведения о документах, удостоверяющих личность работника и работодателя - физического лица, условия о месте работы, о трудовой функции (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы); об оплате труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты); о режиме рабочего времени и времени отдыха (если для данного работника он отличается от общих правил, действующих у данного работодателя), а также условия труда на рабочем месте. 

Пунктом 1 Постановления Госкомтруда СССР, Секретариата ВЦСПС от 02.07.1987 № 403/20-155 «О размерах и порядке применения районных коэффициентов к заработной плате рабочих и служащих, для которых они не установлены, на Урале и в производственных отраслях в северных и восточных районах Казахской ССР» в Удмуртской Республике установлена специальная доплата к заработной плате для работников - районный коэффициент в размере 1,15. 

В нарушение вышеуказанных требований закона в трудовых договорах, заключенных 23.05.2023 образовательной организацией 7 несовершеннолетними отсутствуют сведения о документах, удостоверяющих личность работников, условия о месте их работы, о трудовой функции (не указан конкретный вид поручаемой работнику работы); сведения о выплате работникам районного коэффициента; а также условие труда на рабочем месте. 

Выявленные нарушения трудового законодательства свидетельствует о нарушении трудовых прав несовершеннолетних работников. 

По выявленным нарушениям закона директору образовательной организации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, с несовершеннолетними заключены дополнительные соглашения. 
Старший помощник прокурора 

Кезского района 

юрист 2 класса                                                                                          Р.И. Гатауллина
