Прокуратурой района в деятельности образовательной организации выявлены нарушения законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об охране жизни и здоровья несовершеннолетних в деятельности образовательной организации. 
В соответствии с ч. 7 ст. 28, ст. 41 Федерального закона РФ от                  29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за жизнь и здоровье обучающихся. На образовательную организацию возложена обязанность по организации охраны здоровья обучающихся, которая включает в себя, в том числе, обеспечение безопасности обучающихся и профилактику несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.

Установлено, что в нарушение вышеуказанных требований закона на территории образовательной организации расположено двухэтажное деревянное здание, находящееся в аварийном состоянии, представляющее угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних. 

По выявленным нарушениям закона директору образовательной организации внесено представление, которое находится на рассмотрении.  Устранение нарушений закона находится на контроле прокуратуры района.  
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