Установлен новый порядок оказания скорой медицинской помощи
С 1 января 2014 года вступил в силу новый порядок оказания скорой медицинской помощи, утвержденный приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20.06.2013 № 388н.

Приказом уточнены критерии оказания экстренной и неотложной скорой помощи. В случае поступления вызова скорой медицинской помощи в экстренной форме на вызов направляется ближайшая свободная общепрофильная выездная бригада скорой медицинской помощи или специализированная выездная бригада скорой медицинской помощи.

Поводами для вызова скорой медицинской помощи в экстренной форме являются: нарушение сознания, представляющее угрозу жизни; нарушения дыхания; нарушения системы кровообращения; психические расстройства, сопровождающиеся действиями пациента, представляющими непосредственную опасность для него или других лиц; внезапный болевой синдром; внезапные нарушения функции какого-либо органа или системы органов; травмы любой этиологии; термические и химические ожоги; внезапные кровотечения; роды, угроза прерывания беременности; дежурство при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации, оказание скорой медицинской помощи и медицинская эвакуация при ликвидации медико-санитарных последствий чрезвычайной ситуации.

Поводами для вызова скорой медицинской помощи в неотложной форме являются: внезапные острые заболевания (состояния), внезапные обострения хронических заболеваний без явных признаков угрозы жизни, требующие срочного медицинского вмешательства; констатация смерти (за исключением часов работы медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях).

Новым Порядком помимо общепрофильных классифицированы  виды специализированных бригад (бригады анестезиологии-реанимации, педиатрические, педиатрические анестезиологии-реанимации, психиатрические, акушерско-гинекологические) и определено, что специализированную бригаду должна вызвать общепрофильная бригада, либоспециализированная бригада может быть направлена больному сразу после поступления вызова, решение об этом должны принять фельдшер или медсестра по приему вызовов.

Государственные гарантии оказания медицинской помощи предусматривают, что скорая, в том числе скорая специализированная, медицинская помощь оказывается гражданам бесплатно.

Для пациентов, недовольных качеством оказанной бригадой скорой помощи услуги или ответом диспетчера, новый Порядок расширил круг инстанций для обжалования. Теперь в случае оказания услуг скорой медицинской помощи ненадлежащего качества или отказа в их оказании застрахованное лицо вправе обратиться к страховой компании, выдавшей ему полис ОМС, с требованием о проведении экспертизы качества медицинских услуг. В случае установления факта нарушения прав пациента медицинская организация будет обязана возместить ущерб.

Бесплатно скорая помощь оказывается и гражданам, не имеющим медицинский полис, поскольку финансовое обеспечение скорой помощи таким гражданам обеспечивается за счет бюджетных средств региона.
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