Территориальная подсудность распределяет полномочия по рассмотрению дел между разными судами одного звена судебной системы (например, между районными судами). 

Иск к физическому лицу предъявляется по его месту жительства. Место жительства ответчика (место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает) определяется на момент предъявления иска и, как правило, указывается истцом. 

Иск к организации предъявляется по месту ее нахождения. Место нахождения организации, являющейся юридическим лицом, определяется местом ее государственной регистрации (указано в выписке из ЕГРЮЛ). 

Истец вправе изменить общее правило территориальной подсудности, определив ее по своему выбору (альтернативная подсудность, подсудность по выбору истца). 

Правила о подсудности по выбору истца в настоящее время сводятся к следующему: 
- иск к ответчику, место жительства которого неизвестно или который не имеет места жительства в Российской Федерации, может быть предъявлен в суд по месту нахождения его имущества или по последнему известному месту жительства в России; 

- иск к организации, вытекающий из деятельности ее филиала или представительства, может быть предъявлен также в суд по месту нахождения ее филиала или представительства; 

- иски о взыскании алиментов и об установлении отцовства могут быть предъявлены в суд по месту жительства истца; 

- иски о расторжении брака могут предъявляться в суд по месту жительства истца в случаях, если при нем находится несовершеннолетний или по состоянию здоровья выезд истца к месту жительства ответчика представляется для него затруднительным; 

- иски о возмещении вреда, причиненного увечьем, иным повреждением здоровья или в результате смерти кормильца, могут предъявляться истцом также в суд по месту его жительства или месту причинения вреда; 

- иски о восстановлении трудовых, пенсионных и жилищных прав, возврате имущества или его стоимости, связанные с возмещением убытков, причиненных гражданину незаконным осуждением, незаконным привлечением к уголовной ответственности, незаконным применением в качестве меры пресечения заключения под стражу, подписки о невыезде либо незаконным наложением административного наказания в виде ареста, могут предъявляться также в суд по месту жительства истца; 

- иски о защите прав субъекта персональных данных, в том числе о возмещении убытков и (или) компенсации морального вреда, могут предъявляться также в суд по месту жительства истца; 

- иски о прекращении выдачи оператором поисковой системы ссылок, позволяющих получить доступ к информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», могут предъявляться также в суд по месту жительства истца; 

- иски о защите прав потребителей могут быть предъявлены также в суд по месту жительства или месту пребывания истца либо по месту заключения или месту исполнения договора; 

- иски о возмещении убытков, причиненных столкновением судов, взыскании заработной платы и других сумм, причитающихся членам экипажа судна за работу на борту судна, расходов на репатриацию и взносов на социальное страхование, взыскании вознаграждения за оказание помощи и спасание на море могут предъявляться также в суд по месту нахождения судна ответчика или порта приписки судна; 

- иски, вытекающие из договоров, в которых указано место их исполнения, могут быть предъявлены также в суд по месту исполнения такого договора. 

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: В указанных случаях истец самостоятельно осуществляет выбор между несколькими судами, которым подсудно дело. 

Из общего правила территориальной подсудности законодателем сделано исключение для некоторых категорий дел (исключительная подсудность), а именно: 

а) иски о правах на земельные участки, участки недр, здания, в том числе жилые и нежилые помещения, строения, сооружения, другие объекты, прочно связанные с землей, а также об освобождении имущества от ареста предъявляются в суд по месту нахождения этих объектов или арестованного имущества; 

б) иски кредиторов наследодателя, предъявляемые до принятия наследства наследниками, подсудны суду по месту открытия наследства; 
в) иски к перевозчикам, вытекающие из договоров перевозки, предъявляются в суд по месту нахождения перевозчика, к которому в установленном порядке была предъявлена претензия; 

Территориальная подсудность для конкретного гражданского дела может быть изменена по соглашению сторон до принятия дела судом к своему производству (договорная подсудность). 

ВАЖНО: Ни при каких обстоятельствах не может быть изменена исключительная подсудность!!! 

В ГПК РФ установлены также специальные правила о подсудности: 

а) иск к нескольким ответчикам, проживающим или находящимся в разных местах, предъявляется в суд по месту жительства или месту нахождения одного из ответчиков по выбору истца. 

б) встречный иск предъявляется в суд по месту рассмотрения первоначального иска. 

в) гражданский иск, вытекающий из уголовного дела, если он не был предъявлен или не был разрешен при производстве уголовного дела, предъявляется для рассмотрения в порядке гражданского судопроизводства по вышеуказанным правилам подсудности».
