Рассматривая информацию как продукт массового потребления, совершенно разумно в интересах потребителей предъявлять к ней требования качества и безопасности по аналогии с медикаментами, продуктами питания, промышленными товарами и услугами.

Только вот если вредное воздействие последних предполагается и не вызывает сомнений в обществе - взять, к примеру, побочный эффект лекарств, то опасность информации для человека все еще служит предметом споров и предположений.

В настоящее время для любителей "острого словца" в присутствии публики, а в юридической терминологии - "нецензурной брани в общественных местах" КоАП РФ предусмотрена административная ответственность.

05 мая 2014 года Президент Российской Федерации В.В. Путин подписал Федеральный закон № 101-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном языке Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования в сфере использования русского языка». Теперь недопустимо использование нецензурной брани при использовании русского языка как государственного языка Российской Федерации.

Среди нововведений указанного закона следует особо отметить нормы, касающиеся запрета нецензурной брани в произведениях литературы, искусства, СМИ, концертах, театральных постановках, зрелищно- развлекательных мероприятиях, при показе фильмов в кинотеатрах, а также введение так называемого «прокатного удостоверения».

Так, статья 4 Федерального закона № 101-ФЗ вводит обязательные требования к аудиовизуальной продукции, фонограммам и печатной продукции (кроме продукции СМИ), которые содержат нецензурную брань. В частности, указанная продукция подлежит распространению только в запечатанной упаковке и при наличии текстового предупреждения в виде словосочетания «содержит нецензурную брань».

Следует отметить и такую новеллу, как выдача прокатных удостоверений на кинематографическую продукцию, подлежащую прокату на территории Российской Федерации. В указанном Федеральном законе закреплено, что прокат на территории Российской Федерации фильмов без прокатного удостоверения не допускается, кроме некоторых исключений (показ по эфирному, кабельному, спутниковому телевидению фильма, созданного для такого показа, либо показ в рамках кинофестивалей).

Не выдается прокатное удостоверение, если фильм содержит нецензурную брань, либо материалы, нарушающие законодательство Российской Федерации о противодействии терроризму и экстремистской деятельности, распространяет порнографию, содержит информацию о способах изготовления наркотических средств, психотропных веществ и их перкурсоров и в иных случаях, перечисленных в указанном Федеральном законе.

Кроме того, указанный Федеральный закон предусматривает введение в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях ряд статей, предусматривающих административную ответственность за нарушение правил распространения продукции, содержащей нецензурную брань.

В частности, вводится ответственность за организацию публичного исполнения произведения литературы, искусства или народного творчества, содержащего нецензурную брань, посредством проведения театрально-зрелищного, культурно-просветительного или зрелищно-развлекательного мероприятия; за распространение экземпляров аудиовизуальной продукции и фонограмм на любых видах носителей, экземпляров печатной продукции, содержащих нецензурную брань, без специальной упаковки и текстового предупреждения; а также за осуществление проката фильма и (или) показа фильма без прокатного удостоверения на фильм.

КоАП РФ дополнен статьёй 6.26, устанавливающей ответственность за организацию публичного исполнения произведения литературы, искусства или народного творчества, содержащего нецензурную брань, посредством проведение театрально-зрелищного, культурно-просветительного или зрелищно-развлекательного мероприятия.

За допущенное нарушение установлен штраф в размере до 2 500 руб. для граждан, до 5 000 руб. - для должностных лиц и до 50 000 руб. - для юридических лиц.

Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных указанной статьёй, вправе составлять должностные лица федерального органа исполнительной власти в области культуры.

Кроме того, КоАП введена ответственность за распространение экземпляров аудиовизуальной продукции и фонограмм на любых видах носителей, экземпляров печатной продукции, содержащих нецензурную брань, без специальной упаковки и текстового предупреждения (ст. 6.27). За нарушение закона установлена ответственность в виде административного штрафа в таком же размере, как и за нарушение ст. 6.26 КоАП.

Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных указанной статьёй, вправе составлять должностные лица органов, осуществляющих функции по контролю и надзору в сфере защиты прав потребителей и потребительского рынка (Роспотребнадзор).

За прокат или показ фильма без прокатного удостоверения юридическим лицам новой ст. 14.58 КоАП РФ установлен штраф в размере до 100 тыс. руб. Индивидуальные предприниматели за допущенные нарушения закона будут нести административную ответственность как юридические лица.

Протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных указанной статьёй, вправе составлять должностные лица федерального органа исполнительной власти в области кинематографии.        

Административные дела по всем вышеуказанным нарушениям будут рассматриваться судьями.

Отметим, что в настоящий момент отсутствует единый перечень нецензурных бранных слов.

Использование слов и выражений, не соответствующих нормам современного русского литературного языка, будет определяться в необходимых случаях путем организации проведения независимой экспертизы.

Внесенные изменения вступают в законную силу с 01 июля 2014 года.

