Правовой нигилизм - отрицание права как социального института,  отсутствие уважения к праву. Такой юридический нигилизм заключается в отрицании законов, что может приводить к противоправным действиям, анархии и, в целом, тормозить развитие правовой системы.

Правовой нигилизм остается проблемой современного общества. Наличие правового нигилизма констатируетпренебрежение законодательством населением РФ и несовершенство и противоречивость законов.

         Развитие правового государства, формирование гражданского общества и укрепление национального согласия в России требуют высокой правовой культуры, без которой не могут быть в полной мере реализованы такие базовые ценности и принципы жизни общества, как верховенство закона, приоритет прав и свобод граждан, обеспечение надежной защищенности публичных интересов.

         Укрепление демократических основ общества и создание правового государства во многом зависят от правовой культуры населения, уровня правовых знаний каждого гражданина, готовности и осознания необходимости всегда поступать в соответствии с законом.

         Как указано в Основах государственной политики Российской Федерации в сфере развития правовой грамотности и правосознания граждан, утвержденных Президентом Российской Федерации 28.04.2011 № Пр-1168, государственная политика в этой сфере ориентируется на исторически сложившиеся нормы морали и общепризнанные нравственные ценности многонационального народа России, направленные на обеспечение правомерного и добропорядочного поведения граждан. Воспитание позитивного правового сознания обеспечивается в том числе, путем принятия системных мер по противодействию любым формам национального и религиозного экстремизма либо поведения, посягающего на общественную нравственность и правопорядок, гражданский мир и национальное согласие.

         Задача государства создавать условия, обеспечивающие развитие правовой грамотности и правосознания граждан, их осведомленность о характере, способах и пределах осуществления и защиты их прав, охраняемых законом интересов в административном и судебном порядке, а также доступ граждан к квалифицированной юридической помощи. Важнейшей функцией государства является пропаганда и разъяснение необходимости соблюдения гражданами своих обязанностей, правил общежития, уважения прав и законных интересов других лиц независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений и других обстоятельств.

         Однако правовое просвещение населения в последние десятилетия осложняется тем, что изменилось содержание его форм и методов в результате трансформации социально-экономической ситуации в обществе и пересмотра жизненных ценностей.

            В целях преодоления правового нигилизма и правового просвещения граждан 15.04.2014г. принято Постановление Правительства РФ № 312«Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Юстиция».
Целью программы является развитие в обществе правовой модели поведения граждан, которая поспособствует преодолению правового нигилизма, поддержанию устойчивого уважения к закону и повышение доверия к правосудию.

Среди особо значимых инструментов преодоления правового нигилизма программа выделяет:

- разработка общей стратегии в сфере судебно-экспертной деятельности и модернизация федеральных бюджетных судебно-экспертных учреждений Минюста России;

- повышение уровня исполнения судебных актов и уголовных наказаний, включая разработку общей стратегии государственной политики в сфере исполнения уголовных наказаний;

- повышение уровня исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, включая модернизацию системы принудительного исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, а также обеспечение установленного порядка деятельности судов;

- повышение уровня защиты публичных интересов, реализации прав граждан и организаций.

Реализация программы охватывает период с 2013г. по 2020г. и построена в несколько этапов: Iэтап - 2013 - 2014 годы; II этап - 2015 - 2020 годы.

Программа включает в себя 5 основных направлений, участниками которых стали Минюст России, ФСИН России, ФССП России и  УИС.

Постановление Правительства РФ № 312«Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Юстиция» вступило в силу 02.05.2014г.

После принятия указанного нормативного правового акта признано утратившим силу распоряжение Правительства РФ от 04.04.2013 № 517-р, которым была утверждена ранее действовавшая программа «Юстиция».

