Могут ли осужденные обжаловать незаконные действия администрации исправительного учреждения?
В соответствии со ст. 15 Уголовно-исполнительного кодекса РФ осужденные могут направлять предложения, заявления, ходатайства и жалобы. Жалобы осужденных, адресованные в органы, осуществляющие контроль и надзор за деятельностью учреждений и органов, исполняющих наказание, общественные наблюдательные комиссии, цензуре не подлежат и не позднее одних суток (за исключением выходных и праздничных дней) направляются по принадлежности.

Какая норма жилой площади должна приходится на одного осужденного в исправительном учреждении?
В соответствии со ст. 99 Уголовно-исполнительного кодекса РФ  норма жилой площади в расчете на одного осужденного к лишению свободы в исправительных колониях не может быть менее двух квадратных метров, в тюрьмах - двух с половиной квадратных метров, в колониях, предназначенных для отбывания наказания осужденными женщинами, - трех квадратных метров, в воспитательных колониях - трех с половиной квадратных метров, в лечебных исправительных учреждениях - трех квадратных метров, в лечебно-профилактических учреждениях уголовно-исполнительной системы - пяти квадратных метров

Каким образом извещаются родственники осужденного о месте отбывания им наказания?
В соответствии с пунктом 9 Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений не позднее 10 дней со дня прибытия осужденного в ИУ по его письменному заявлению одному из родственников осужденного по его выбору направляется уведомление с указанием почтового адреса учреждения, перечня вещей и предметов, продуктов питания, которые осужденным запрещается получать в посылках, передачах, бандеролях либо приобретать, основных требований порядка переписки, получения и отправления денежных переводов, предоставления осужденным выездов за пределы ИУ, свиданий, телефонных разговоров.

В соответствии со ст. 92 Уголовно-исполнительного кодекса РФ по прибытии в исправительное учреждение, администрация исправительного учреждения предоставляет осужденному возможность телефонного разговора по его просьбе. 

Каков порядок предоставления свиданий с осужденными?
В порядке, установленном ст. 89 УИК Российской Федерации, осужденным предоставляются краткосрочные свидания с родственниками или иными лицами в присутствии представителя администрации ИУ. Длительные свидания предоставляются с правом совместного проживания с супругом (супругой), родителями, детьми, усыновителями, усыновленными, родными братьями и сестрами, дедушками, бабушками, внуками, с разрешения начальника ИУ - с иными лицами.

Разрешение на свидание дается начальником исправительного учреждения или лицом, его замещающим, по заявлению осужденного либо лица, прибывшего к нему на свидание. При отказе в предоставлении свидания на заявлении желающего встретиться с осужденным делается пометка о причинах отказа. Документами, удостоверяющими личность прибывшего на свидание, а также их родственные связи с осужденными, являются: паспорт, военный билет, удостоверение личности, свидетельство о рождении, свидетельство о браке, документы органов опеки и попечительства.

Разрешается ли заменять свидания?
В соответствии со ст. 89 Уголовно-исполнительного кодекса РФ осужденным по их просьбе разрешается заменять длительное свидание краткосрочным, краткосрочное или длительное свидание телефонным разговором.

Как отправить посылку, передачу, бандероль, денежный перевод осужденному?
В соответствии со ст. 90 Уголовно-исполнительного кодекса РФ осужденным к лишению свободы разрешается получение посылок, передач и бандеролей.

         Осужденным женщинам можно отправлять посылки, передачи, бандероли без ограничения количества. Количество же посылок, передач и бандеролей для осужденных мужчин зависит от вида исправительного учреждения и условий, в которых они отбывают наказание. В исправительных учреждениях устанавливаются: обычные, облегченные и строгие условия отбывания наказания.

Если осужденный отбывает наказание в исправительной колонии общего режима, то в обычных условиях он может получить 6 посылок или передач и 6 бандеролей в течение года. В облегченных условиях – 12 посылок или передач, 12 бандеролей. В строгих условиях – 3 посылки или передачи и 3 бандероли.

Осужденный, отбывающий наказание в исправительной колонии строгого режима, в обычных условиях может получить 4 посылки или передачи и 4 бандероли в течение года. В облегченных условиях – 6 посылок или передач и 6 бандеролей. В строгих условиях – 2 посылки или передачи и 2 бандероли.

Можно ли написать осужденному письмо или отправить телеграмму?
В соответствии со ст. 91 осужденный и его родственники имеют право писать письма и отправлять телеграммы без ограничения их количества.

Все отправляемые и получаемые письма подвергаются цензуре (т.е. вскрываются, просматриваются и контролируются) со стороны администрации исправительного учреждения.

Переписка между осужденными, являющимися родственниками и находящимися в разных ИУ, разрешается. Переписка же с другими осужденными, которые родственниками не являются, допускается с разрешения администрации ИУ.

Можно ли переговорить с осужденным по телефону?
В соответствии со ст. 92 Уголовно-исполнительного кодекса РФ по письменному заявлению осужденного ему предоставляется право на телефонные разговоры.  Продолжительность разговора не должна превышать 15 минут.

При отсутствии технических возможностей администрация ИУ может ограничить количество телефонных разговоров до 6 в год.

Телефонные разговоры оплачиваются осужденными за счет собственных средств, средств их родственников или иных лиц.

Имеют ли право осужденные, содержащиеся в ШИЗО или в ПКТ, получать посылки?
В соответствии со ст. 118 Уголовно-исполнительного кодекса РФ осужденным, содержащимся в ШИЗО, посылки (передачи, бандероли) выдаются после отбытия ими наказания. Осужденные, содержащиеся в ПКТ (ЕПКТ и одиночных камерах), имеют право получать в течении 6 месяцев одну посылку или передачу и одну бандероль.

Могут ли запретить свидание с осужденным, водворенным в штрафной изолятор?
В соответствии со ст. 118 Уголовно-исполнительного кодекса РФ осужденным к лишению свободы, водворенным в штрафной изолятор запрещаются свидания.

Могут ли быть прекращены свидания с осужденными?
Свидания с осужденными могут быть прекращены в следующих случаях:

при эпидемиологических заболеваниях;

в случае стихийных бедствий;

при массовых беспорядках;

при групповых неповиновениях;

при введении режима особого или военного положения;

при нарушении прибывшими на свидание лицами установленного порядка проведения свиданий.

Можно ли проносить на длительные свидания продукты питания?
В соответствии с пунктом 80 прибывшие на длительное свидание могут приносить продукты питания (за исключением спиртных напитков, включая пиво), а также предметы, хранение которых осужденным не запрещено. Кроме того, можно проносить одежду гражданского образца для переодевания осужденного на время длительного свидания.

 

 

 

