28.06.2012 Статья: Ответственность за нарушение экологического и санитарно-эпидемиологического законодательства.

       Федеральным законом «Об охране окружающей среды» и другими нормативными правовыми актами установлен запрет  на сброс  отходов  в водные объекты, на водосборные площади,  в недра и на почву. Если закон не выполняется, то это ведет к захламлению территорий населенных пунктов и природоохранных зон, ухудшает экологическую и санитарно-эпидемиологическую обстановку.

       На сегодняшний день проблема сбора  и размещения отходов приобрела  общереспубликанский характер. Отходы размещаются на свалках, большая часть из которых являются несанкционированными. В нашем районе отсутствует  система  сбора  и переработки  вторичного сырья, включающая в себя  разделение на виды  органического и неорганического  происхождения (бумагу, металлы, электрическое оборудование, ртутьсодержащие лампы и тд.). Отходы, подлежащие переработке и вторичному использованию, поступают на свалки, не проходя какой-либо сортировки.

        Мусорят все, не задумываясь  о последствиях, незаконно сбрасывают мусор в лесах,  в водоохранных зонах, создавая тем самым условия для распространения различных инфекций.

         Граждане после отдыха на природе оставляют после себя бутылки, стекло, полиэтиленовые пакеты, которые не разлагаются, тем самым захламляя места отдыха и  нанося непоправимый ущерб окружающей среде. Часто все это происходит  в присутствии детей, которые  воспринимают поступки взрослых как образец для подражания. Граждане не задумываются, что на их место отдыха могут прийти  и другие.

        К сожалению, экологическая и правовая культура жителей нашего района  оставляет желать лучшего. Любой человек не должен забывать и этическую норму поведения, запрещающую выносить сор из избы на всеобщее обозрение. За выброшенный в неположенном месте мусор должно быть, по меньшей мере, стыдно. Противоправный вывоз мусора наказуем.

         Лица, виновные в неисполнении экологических и санитарно-эпидемиологических  требований могут быть привлечены к административной ответственности в виде  штрафа в размере: (ст. 8.2 КоАП РФ)

- на граждан – от 1000 до 2 000 рублей;

- на должностных лиц – от 10 000 до 30 000 рублей;

- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность  без образования юридического лица -  от 30 000 до 50 000 рублей или административное приостановление  деятельности на срок до 90 суток;

-  на юридических лиц -  от 100 000 до 250 000 рублей или   административное приостановление  деятельности на срок до 90 суток.

За  несвоевременное сообщение полной и достоверной информации об источниках загрязнения  окружающей среды и природных ресурсов или иного вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы предусмотрено наказание в виде штрафа: (ст. 8.5 КоАП РФ)

- на граждан -  от 500 до одной 1000 рублей; 

- на должностных лиц - от 1000 до 2000 тысяч рублей; 

- на юридических лиц - от 10 тысяч до 20 тысяч рублей.

           Нарушение правил обращения экологически опасных веществ и отходов, создающих угрозу  для  здоровья человека и окружающей среде, может обернуться  для виновных  и уголовной ответственностью в виде штрафа в размере  до 200 000 рублей или лишения свободы  на срок до двух лет(ст. 247 УК РФ)

