Индексация зарплаты

В статье 130 Трудового кодекса РФ определено, что в систему основных государственных гарантий по оплате труда работников включаются меры, обеспечивающие повышение уровня реального содержания заработной платы.

Согласно статье 134 Трудового кодекса РФ обеспечение повышения уровня реального содержания заработной платы включает индексацию заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. Организации, финансируемые из соответствующих бюджетов, производят индексацию заработной платы в порядке, установленным трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, другие работодатели – в порядке, установленном коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами.

Исходя из перечисленных требований, работодатели обязаны производить индексацию заработной платы, а также устанавливать в коллективном договоре (статьи 40 ТК РФ), соглашении (статьи 45 ТК РФ), либо ином локальном нормативном акте (статья 8 ТК РФ) порядок индексации. Непринятие соответствующего коллективного договора, соглашения или локального нормативного акта не освобождает работодателя от обязанности по осуществлению индексации.


Проведенной прокуратурой района проверкой в организациях района установлено, что указанные выше положения законодательства не соблюдаются. По результатам проверки в Кезский районный суд направлены исковые заявления о понуждении к принятию нормативного акта, регулирующего вопросы индексации заработной платы.  

