Что такое контрафакт

Контрафакт - продукт контрафакции, поддельный товар; продукция низкого качества.

Согласно п. 4 ст. 1252 части четвертой Гражданского кодекса РФ в случаях, когда изготовление, распространение или иное использование, а также импорт, перевозка или хранение материальных носителей, в которых выражены результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации, приводят к нарушению исключительного права на такой результат или на такое средство, такие материальные носители считаются контрафактными.

Кроме того, контрафактными признаются экземпляры произведений (ст. 1302 ГК РФ), объектов смежных прав (ст. 1312 ГК РФ), а также товары, этикетки, упаковки товаров, на которых незаконно: размещены товарный знак или сходное с ним до степени смешения обозначение (ст. 1515 ГК РФ); использованы наименования мест происхождения товаров или сходные с ними до степени смешения обозначения (ст. 1519 ГК РФ).

Вышесказанное позволяет остановиться на признаках контрафактности:

· 1. Наименование страны происхождения, указанное на товаре (упаковке), не соответствует наименованию страны вывоза товара.

· 2. Упаковка товара содержит дефекты.

· 3. Инструкция по применению товара является копией (изготовленной на копировальной машине или фотокопией).

· 4. Текстильные товары не содержат этикеток, на которых должен быть указан состав ткани, а также инструкции по уходу за данным видом товара.

· 5. Товар перевозится навалом (без упаковки) или в разукомплектованном виде (духи, часы, одежда, компакт-диски и др.).

· 6. Значительно снижена стоимость или сумма страховки, по сравнению с товарами подобного типа.

· 7. Товары представляют собой этикетки, наклейки, бирки, ярлыки, вкладыши, обложки, футляры, маркированные коробки или штампы.

· 8. Отсутствуют данные о заключении лицензионных договоров при' ввозе (вывозе) партий магнитных, оптических, механических носителей информации.

· 9. Ввоз (вывоз) определенного вида товаров осуществляется через пограничные пункты, которые не используются импортером (экспортером) подлинных изделий.

· 10. Ввозимый в страну продукт не является местом изготовления подлинных товаров.

· 11. Товары маркированы знаками соответствия, сходными до степени смешения (т.е. ассоциирующимися в целом) с товарными обозначениями, указанными в Государственном реестре товарных знаков и знаков обслуживания РФ. 

· 12. Продукция распространяется по более низкой цене, чем оптовая цена или цена в фирменных магазинах на тот же товар; а также отсутствуют накладные и другая документация на данный вид товаров

· 13.   Отсутствие информации для покупателей о свойствах товара на упаковке или в инструкции по его применению на государственном языке. 

