Ограничения при трудоустройстве осужденных лиц.
Статьей 351.1 Трудового кодекса РФ наложен запрет на привлечение к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних лиц имеющих или имевших судимость.

Статьей 65 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что при трудоустройстве, среди прочих, предъявляется справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти.
Порядок выдачи справок установлен Административным регламентом по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, утвержденным МВД РФ №1121 от 07.11.2011.

Таким образом, гражданам планирующим трудоустроится в образовательные учреждения необходимо иметь ввиду, что среди прочих документов им необходимо предоставить справку о наличии или отсутствии у них судимостей и фактов привлечения к уголовной ответственности.     

