Ответственность за пропаганду и рекламу наркотиков.

В Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП РФ) существует статья 6.13 предусматривающая административную ответственность за пропаганду и незаконную рекламу наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры

Указанная статья введена в целях реализации целей, принципов, основных направлений и задач государственной антинаркотической политики в Российской Федерации которые определены Стратегией государственной антинаркотической политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 9 июня 2010 г. N 690. 
Статья 46 Федерального закона от 8 января 1998 г. N 3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах" запрещает пропаганду наркотических средств и психотропных веществ и их прекурсоров, культивирование наркосодержащих растений, осуществляемую юридическими и физическими лицами и направленную на распространение сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений. Запрещаются также производство и распространение книжной продукции, продукции средств массовой информации, распространения указанных сведений посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей или совершение иных действий в этих целях.

Запрещается также пропаганда каких-либо преимуществ в использовании отдельных наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов или прекурсоров, наркосодержащих растений, в том числе пропаганда использования в медицинских целях наркотических веществ, психотропных веществ, наркосодержащих растений, подавляющих волю человека, отрицательно влияющих на его психическое или физическое здоровье.

Федеральный закон от 13 марта 2006 г. N 38-ФЗ "О рекламе" предусматривает полный запрет такой рекламы (ст. 7).

Таким образом, объектом административного правонарушения по данной статье являются общественные отношения в сфере реализации государственной антинаркотической политики.

По статье 6.13 КоАП РФ предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан от 4 до 5 тыс. рублей; на должностных лиц от 40 до 50 тыс. рублей; на индивидуальных предпринимателей от 40 до 50 тыс. рублей; на юридическое лицо от 80 тыс. до 1 млн. рублей. Кроме того, на индивидуальных предпринимателей и юридические лица может быть наложено наказание в виде административного приостановления деятельности на срок до 90 суток.
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