Обеспечение безопасности дорожного движения
Это деятельность направленная на предупреждение причин возникновения дорожно-транспортных происшествий, снижение тяжести их последствий (Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»).
Задачами этой деятельности являются охрана жизни, здоровья и имущества граждан, защита их прав и законных интересов, а также защита интересов общества и государства путем предупреждения дорожно-транспортных происшествий, снижения тяжести их последствий.
К основным направлениям деятельности юридических лиц различных организационно-правовых форм, включая органы государственной власти и органы местного самоуправления, по обеспечению безопасности дорожного движения относят:
- осуществление деятельности по организации дорожного движения, материальное и финансовое обеспечение мероприятий по безопасности дорожного движения;
- организация подготовки водителей транспортных средств и обучение граждан правилам и требованиям безопасности движения;
- проведение мероприятий по медицинскому обеспечению безопасности дорожного движения;
- осуществление обязательной сертификации или декларирования соответствия транспортных средств, а также составных частей конструкций, предметов дополнительного оборудования, запасных частей и принадлежностей транспортных средств;
- лицензирование отдельных видов деятельности, осуществляемых на автомобильном транспорте, в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- проведение социально ориентированной политики в области страхования на транспорте;
- осуществление государственного надзора и контроля за выполнением законодательства Российской Федерации, правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения.
При этом, должностные и иные лица, ответственные за состояние дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений, обязаны:
- содержать дороги, железнодорожные переезды и другие дорожные сооружения в безопасном для движения состоянии в соответствии с требованиями стандартов, норм и правил;
- информировать участников дорожного движения о вводимых ограничениях и об изменениях в организации дорожного движения с помощью соответствующих технических средств, информационных щитов и средств массовой информации;
- принимать меры к своевременному устранению помех для движения, запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда пользование ими угрожает безопасности движения.
Безусловное выполнение мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения не только предупреждает человеческие несчастья, но и имеет важное экономическое значение. Повышение уровня безопасности влечет снижение прямых потерь, вызываемых аварийностью, а также создает условия для движения с более высокими скоростями, роста производительности труда на автомобильном транспорте.

