До 1 января 2016 года приостановлено действие ряда положений бюджетного кодекса РФ.

В соответствии с Федеральным законом от 08.03.2015 № 25-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации», вступившим в законную силу 09.03.2015, приостановлено действие положений Бюджетного кодекса РФ, касающихся порядка внесения изменений в федеральный закон о федеральном бюджете, в ведомственную структуру расходов бюджетов и перераспределения бюджетных ассигнований между текущим финансовым годом и плановым периодом.
Одновременно на 2015 год установлены особенности применения положений бюджетного законодательства (в части внесения изменений в Федеральный закон о бюджете на 2015 - 2017 годы, изменения показателей сводной бюджетной росписи и доведения лимитов бюджетных обязательств).
В соответствии с решениями Правительства РФ допускается заключение договоров (соглашений) от имени РФ на поставки товаров, предусматривающих оплату обязательств в 2016 году, заключение иных договоров (соглашений), обуславливающих возникновение расходных обязательств Российской Федерации на период, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
В срок до 1 октября 2015 года ответственные исполнители государственных программ РФ обязаны представить в Государственную Думу РФ проекты государственных программ, в том числе проекты федеральных целевых программ (предложения по внесению изменений в указанные программы).

