Гарантии и компенсации при сокращении в организации
Порядок расчета при сокращении численности или штата предусмотрен ст. 178 Трудового кодекса РФ, согласно которой при расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации, увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия).

Средний месячный заработок может сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

В случае прекращения трудового договора с работником, занятым на сезонных работах, в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников организации выходное пособие выплачивается в размере двухнедельного среднего заработка.

С момента предупреждения и в течение 2-х месяцев до 
увольнения работника по сокращения численности или штата он продолжает
работать на прежних условиях и получает зарплату (в том числе
причитающиеся премии и другие выплаты), соответствующую его
должности. Действующим законодательством не предусмотрено каких-либо изменений
условий работы в связи с проведением процедуры сокращения численности
или штата. 

