Внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ

Федеральным законом от 30 марта 2015 года № 62-ФЗ внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ в части участия потерпевших при рассмотрении судом вопросов, связанных с исполнением приговора.

В соответствии с внесенными изменениями потерпевший, его законный представитель, представитель, вправе обратиться в суд с ходатайством о предоставлении информации о прибытии осужденного к лишению свободы к месту отбывания наказания, о перемещении осужденного из одного исправительного учреждения в другое, о выездах за пределы учреждения, о времени освобождения из мест лишения свободы.
В ходатайстве потерпевший может поставить вопрос о его извещении о рассмотрении судом вопросов об освобождении осужденного от наказания, об отсрочке исполнения приговора или о замене осужденному неотбытой части наказания более мягким видом наказания.
Ходатайство заявляется до окончания прений сторон в письменной форме. В ходатайстве указываются перечень информации, которую желает получить потерпевший, адрес места жительства, адрес электронной почты, номера телефонов, а также иные сведения, которые могут обеспечить своевременное получение потерпевшим информации.
При заявлении указанного ходатайства суд одновременно с постановлением обвинительного приговора выносит постановление, определение об уведомлении потерпевшего или его законного представителя.
В постановлении, определении указывается, какая информация должна быть предоставлена потерпевшему, контактные адреса и телефоны потерпевшего, разъясняется необходимость своевременного информирования потерпевшим органа или учреждения, исполняющих наказание, об изменении этих сведений или отказе от дальнейшего получения информации.
В случае если имеется вышеуказанное постановление или определение суда потерпевший вправе участвовать в судебном заседании при рассмотрении вопросов об условно-досрочном освобождении от отбывания наказания, о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания, а также вопроса об отсрочке исполнения приговора».

