Снижена минимальная кратность штрафа за коррупционныепреступления небольшой тяжести
20 марта 2015 года вступили в законную силу внесенные Федеральным законом № 40-ФЗ от 08.03.2015 изменения в отдельные акты Российской Федерации, в частности значительно снижены минимальные размеры штрафов за получение и дачу взятки.

Так, законом внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации, Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.
Предел по кратности штрафа за получение взятки должностным лицом снижен с 25-кратной до 10-кратной суммы взятки, за дачу взятки должностному лицу - с 15 - до 5-кратной ее суммы, а за дачу взятки должностному лицу в значительном размере - с 20 - до 10 кратной суммы взятки.
Стоит отметить, что согласно Уголовному кодексу Российской Федерации значительным размером взятки признаются сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие двадцать пять тысяч рублей
Санкции статей за дачу и получение взятки дополнены альтернативными видами уголовных наказаний в виде исправительных работ, а также в виде штрафа в фиксированном размере с назначением дополнительного наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации дополнен положениями, предусматривающими возможность наложения ареста на имущество подозреваемого (обвиняемого) в целях обеспечения наказания в виде штрафа.
Кроме того, названным законом внесены изменения в Уголовно-исполнительный кодекс Российской Федерации, согласно которым срок добровольной уплаты штрафа увеличен с 30 до 60 дней.
В целях обеспечения дальнейшей дифференциации и индивидуализации наказания за совершение указанных преступлений и повышения исполнимости дополнительного наказания в виде штрафа суды наделены полномочием назначать кратный штраф в качестве дополнительного наказания одновременно с наиболее строгим наказанием в виде лишения свободы.

