Бороться с незаконным оборотом наркотических средств нужно совместно
В целях вовлечения общественности в борьбу с наркоманией и наркопреступностью прокуратурой района в местах массового пребывания граждан размещены ящики для сбора сообщений о фактах хранения, изготовления наркотических средств, психотропных веществ, растений, содержащих наркотические средства, организации протонов для употребления наркотических средств, культивирования растений, содержащих наркотические средства, а также о лицах, употребляющих наркотические средства. 
Указанные ящики для сбора информации размещены на здании администрации МО «Кезский район», на здании правления Кезского РайПО, на здании районного дома культуры, на здании центральной районной больницы. Все письменные сообщения граждан, том числе анонимные, будут изыматься из ящиков, по каждому сообщению будет проведена проверка.
Кроме того, 27 февраля 2014 года прокуратурой района проводится «горячая линия». Жители района могут передавать имеющуюся информацию по телефону 3-12-04 (канцелярия прокуратуры) в 08 часов до 20 часов.
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