Ужесточена ответственность безбилетных пассажиров железнодорожного транспорта
Соответствующие изменения внесены в Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации Федеральным законом от 06.04.2015 N 81-ФЗ.
В частности установлено, что физическое лицо, не предъявившее уполномоченному перевозчиком лицу при проверке наличия и действительности проездных документов (билетов) в поезде или при выходе через пункт контроля действительного проездного документа (билета) либо документов, подтверждающих право на бесплатный или льготный проезд, является безбилетным. Безбилетное физическое лицо обязано приобрести проездной документ (билет) с внесением платы за проезд, а также платы за оказание услуги по оформлению проездного документа (билета) в порядке, установленном правилами перевозок пассажиров, багажа, грузобагажа железнодорожным транспортом.
За отказ физического лица от приобретения проездного документа (билета), а также от внесения платы за оказание услуги по его оформлению уполномоченным перевозчиком лицом составляется акт и с безбилетного физического лица взыскивается штраф:
в поезде пригородного сообщения - в пятидесятикратном размере установленного тарифа на перевозку пассажира на расстояние 10 километров, применяемого на участке для типа и класса вагона и категории поезда, в котором обнаружено безбилетное физическое лицо;
в поезде дальнего следования - в пятикратном размере установленного тарифа на перевозку пассажира на расстояние 100 километров, применяемого для типа и класса вагона, места в вагоне и категории поезда, соответственно в котором и на котором обнаружено безбилетное физическое лицо.
Напомним, что ранее пунктами 1 и 2 части 1 ст.11.18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за безбилетный проезд в пригородном поезде, в поезде местного и дальнего следования был предусмотрен штраф в размере 100 и 200 рублей соответственно. Данные нормы утратили силу с 17.04.2015 в связи с вступлением в силу указанного выше Федерального закона


