Вступили в законную силу новые Правила использования лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов

С 9 марта 2015 года вступили в законную силу новые Правила использования лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов, утвержденные Приказом Минприроды России от 1 декабря 2014 года № 528.
Правилами установлено, что для размещения объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры прежде всего могут использоваться нелесные земли, а при отсутствии на лесном участке таких земель - участки невозобновившихся вырубок, гарей, пустырей, прогалины, а также площади, на которых произрастают низкополнотные и наименее ценные лесные насаждения.
Лица, использующие леса для переработки древесины и иных лесных ресурсов обязаны осуществлять учет древесины в порядке, установленном статьей 50.1 Лесного кодекса РФ.
Правила требуют, что при использовании лесов для переработки древесины и иных лесных ресурсов должны быть исключены случаи загрязнения лесов и иного негативного воздействия на леса. 
В целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности, при определенных Приказом Рослесхоза от 3 ноября 2011 года № 471 условиях (угрозах возникновения лесных пожаров, возникновении заболеваний леса), предприниматели обязаны соблюдать запрет на въезд в леса транспортных средств.

