С 1 января 2015 года вступили в законную силу изменения вФедеральный закон «О правовом положении иностранных граждан вРоссийской Федерации»

№ 357-ФЗ от 24.11.2014 г. «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», № 368-ФЗ «О внесении изменений в статьи 226 и 227.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»), устанавливающие патентную систему осуществления трудовой деятельности иностранных граждан у физических и юридических лиц, а также, порядок исчисления фиксированной суммы авансового платежа по налогу на доходы иностранного гражданина.
Законно находящиеся на территории Российской Федерации иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и достигшие возраста восемнадцати лет имеют право осуществлять трудовую деятельность при наличии патента, выданного для осуществления трудовой деятельности у юридического лица либо индивидуального предпринимателя, либо физического лица.
Для получения патента иностранный гражданин в течение тридцати календарных дней со дня въезда на территорию Российской Федерации представляет лично или через уполномоченную субъектом Российской Федерации организацию, в УФМС России по Пермскому краю соответствующее заявление с приложение необходимых документов. Оформление патента занимает 10 рабочих дней и выдается на срок от одного до двенадцати месяцев.
В случае, если иностранному гражданину было отказано в выдаче или переоформлении патента либо ранее выданный ему патент был аннулирован, данный иностранный гражданин вправе повторно подать заявление о выдаче патента не ранее чем через один год со дня отказа в выдаче или переоформлении патента либо аннулирования ранее выданного патента.
Срок действия патента может неоднократно продлеваться на период от одного месяца. При этом общий срок действия патента с учетом продлений не может составлять более двенадцати месяцев со дня выдачи патента.
Срок действия патента считается продленным на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа (на федеральном уровне на 2015 год составляет - 1568 рублей 40 копеек за 1 месяц). В ином случае срок действия патента прекращается со дня, следующего за последним днем периода, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа.
В течение двух месяцев со дня выдачи патента иностранный гражданин, осуществляющий трудовую деятельность у юридических лиц, индивидуальных предпринимателей обязан представить лично либо направить заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении в УФМС России по Пермскому краю копию трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг).
В случае непредставления копии трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) патент иностранному гражданину не выдается и не переоформляется, а выданный патент аннулируется. 
Работодатель же или заказчик работ (услуг), привлекающие и использующие для осуществления трудовой деятельности иностранного гражданина, обязаны уведомлять УФМС России по Пермскому краю, о заключении и прекращении (расторжении) с данным иностранным гражданином трудового договора или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) в срок, не превышающий трех рабочих дней с даты заключения или прекращения (расторжения) соответствующего договора.
Уведомление может быть направлено работодателем или заказчиком работ (услуг) в УФМС России по Пермскому краю на бумажном носителе либо подано в форме электронного документа с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая единый портал государственных и муниципальных услуг.
Иностранный гражданин не вправе осуществлять трудовую деятельность вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории которого ему выдан патент. Работодатель или заказчик работ (услуг) не вправе привлекать иностранного гражданина к трудовой деятельности по патенту вне пределов субъекта Российской Федерации, на территории которого данному иностранному гражданину выдан патент.
Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства срока обращения за выдачей патента, - влечет административную ответственность по ст. 18.20. КоАП РФ, предусматривающей наложение штрафа в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей.
Разрешения на работу, выданные до дня вступления в силу настоящего Федерального закона, подтверждают право иностранного работника на временное осуществление на территории Российской Федерации трудовой деятельности и продолжают действовать в течение срока, на который они были выданы, либо до их аннулирования.

