О поступлении в 2015-2016 гг. в высшие учебные заведения победителей и призеров всероссийской олимпиады школьников

Во исполнение положений Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» Министерством образования и науки Российской Федерации утвержден Порядок приема на обучение по образовательным программам высшего образования (бакалавриата, специалитета, магистратуры) на 2015/2016 учебный год (далее - Порядок).
Подпунктом "е" пункта 68 Порядка победителям и призерам всероссийской олимпиады для использования ими особого права или преимущества при подаче заявления о приеме на обучение предлагается представить диплом победителя или призера заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, полученный не ранее 4 лет до дня завершения приема документов и вступительных испытаний включительно, либо документ, подтверждающий получение такого диплома в указанный период.
В то же время Верховный Суд Российской Федерации решением от 21.01.2015 ограничение срока действия диплома победителя и призера всероссийской олимпиады, дающего право поступать без вступительных испытаний, отменил, признав недействующим со дня вступления в законную силу решения суда подпункт "е" пункта 68 Порядка в части установления ограничения срока действия диплома победителя или призера заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников (получение не ранее 4 лет до дня завершения приема документов и вступительных испытаний включительно).
Решение Верховного Суда РФ вступило в законную силу 31.03.2015.
Таким образом, уже в текущем году победители и призеры олимпиады при поступлении в высшее учебное заведение могут воспользоваться выданными дипломами независимо от давности их получения.


