Внеочередное оказание медицинской помощи инвалидам войны и инымкатегориям граждан
      13 февраля 2015 года Правительством РФ принят порядок внеочередного оказания медицинской помощи инвалидам войны и некоторым иным категориям граждан по программе государственных гарантий
      Перечень медицинских организаций, в которых указанным гражданам оказывается медицинская помощь, утверждается Минздравом России. Направление граждан на внеочередное оказание медицинской помощи осуществляется медицинскими организациями, к которым граждане были прикреплены в период работы до выхода на пенсию и в которых им продолжает оказываться медицинская помощь после выхода на пенсию, или медицинскими организациями, выбранными гражданами в порядке, предусмотренном Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации».
       Исполнительные органы государственной власти субъектов РФ в сфере охраны здоровья граждан на основании решения врачебных комиссий медицинских организаций направляют граждан с медицинским заключением или соответствующие медицинские документы в федеральные медицинские организации (в соответствии с их профилем) для решения вопроса о внеочередном оказании медицинской помощи.
     Врачебная комиссия федеральной медицинской организации принимает решение о приеме гражданина на лечение не позднее 14 дней со дня поступления медицинских его документов гражданина, а при очной консультации гражданина - не позднее 7 дней со дня консультации указанной медицинской организации после чего направляет в соответствующий исполнительный орган решение в котором указывает дату предоставления медицинской помощи.
     При невозможности оказания гражданину необходимой медицинской помощи своевременно и в полном объеме федеральная медицинская организация принимает решение о его направлении на внеочередное оказание медицинской помощи в другую федеральную медицинскую организацию по согласованию с администрацией этой федеральной медицинской организации.

