Потерпевший может получать информацию о направлении в суд вотношении осужденного ходатайства об УДО
Федеральным законом от 30.03.2015 года № 62-ФЗ внесены изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ и Уголовно-исполнительный кодекс РФ по вопросу участия потерпевших при рассмотрении судом вопросов, связанных с исполнением приговора. 
В целях реализации положений Постановления Конституционного суда РФ от 18.02.2014 года № 5-П расширен перечень информации об осужденном, которую вправе получать потерпевший. 
Статьи 42, 313, 399 УПК РФ изложены в новой редакции: в случае, если до окончания прений сторон потерпевший заявил ходатайство о получении информации о прибытии осужденного к лишению свободы к месту отбывания наказания, о выездах осужденного за пределы учреждения, исполняющего наказание в виде лишения свободы, о времени освобождения осужденного из мест лишения свободы, о рассмотрении судом связанных с исполнением приговора вопросов об освобождении осужденного от наказания, об отсрочке исполнения приговора или о замене осужденному неотбытой части наказания более мягким видом наказания, суд одновременно с постановлением обвинительного приговора выносит постановление, определение об уведомлении потерпевшего или его законного представителя. 
При рассмотрении вопроса об отсрочке исполнения приговора в судебном заседании вправе также участвовать потерпевший, его законный представитель, если в материалах имеется постановление или определение суда об уведомлении потерпевшего или его законного представителя, вынесенное в соответствии с частью пятой статьи 313 УПК РФ. Потерпевший, его законный представитель могут участвовать в судебном заседании непосредственно либо путем использования систем видеоконференц-связи. Потерпевший, его законный представитель должны быть извещены о дате, времени и месте судебного заседания, а также о возможности их участия в судебном заседании путем использования систем видеоконференц-связи не позднее 14 суток до дня судебного заседания. 
Таким образом, уголовно-процессуальным законодательством установлен порядок уведомления потерпевшего о рассмотрении судом вопросов, связанных с исполнением приговора. Федеральный закон вступает в силу 11.04.2015 года.


