Об уголовной ответственности за нанесение побоев
В соответствии со ст. 116 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК РФ) преступлением признается нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших умышленное причинение легкого вреда здоровью.
Наказание за указанное преступление установлено в виде штрафа в размере до сорока тысяч рублей или заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до шести месяцев, либо арестом на срок до трех месяцев.
Часть 2 ст. 116 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за те же деяния, совершенные из хулиганских побуждений, либо совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы. За такое преступление предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.
Объектом побоев или иных насильственных действий, причинивших физическую боль, является здоровье человека.
С объективной стороны побои представляют собой нанесение неоднократных ударов.
Нанесение одного удара не может называться побоями. Иные насильственные действия, причинившие физическую боль (сдавливание части тела, вырывание волос, щипание и прочее), приравнены в указанной статье УК РФ к побоям. Поверхностные повреждения, также подпадают под понятие иных насильственных действий.

