Разв

Права разведенных супругов учтены в законодательстве

 Далеко не всегда супруги после развода продолжают выполнять свои обязательства по отношению к своим детям.   В региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Удмуртской Республике поступают вопросы от женщин, которые не могут получить единовременное пособие при рождении ребенка, потому что бывший супруг, отказывается представить справку, необходимую для получения пособия или его местонахождение не известно. Имели место случаи, когда другой родитель, получив пособие, не спешил отдавать его на нужды ребенка. 






Сейчас эта проблема решена на законодательном уровне. Приказом Минздравсоцразвития РФ от 27.01.2012 г. № 64н внесены изменения в порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Минздравсоцразвития РФ от 23.03.2012г. № 1012н. 



Установлено, что если брак между родителями расторгнут, единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается по месту работы (месту жительства) того родителя, с  кем ребенок совместно проживает. В этом случае для получения пособия необходимо представить свидетельство о расторжении брака и документ, подтверждающий совместное проживание с одним из родителей. Справку с места работы  другого родителя о том, что пособие не назначалось  предоставлять в таком случае не нужно.

